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RO RURIS

1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei
noastre! RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a
construit reputatia prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue menite sa vina n ajutorul
clientilor cu solutii fiabile, eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat.
RURIS nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este
consilierea atat inainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea
de magazine si puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de
a modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a comunica
acest lucru in prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

Avertizare! Pericol! Atentie! Suprafete fierbinti.

Atentie! Pericol de vatamare
corporala a persoanelor aflate
n apropierea utilajului.

/'\

Atentie! Atmosfera A.ten’gie I?. ffeze.'e ‘rqtative.
N, P Tineti mainile si picioarele
asfixianta. Nu porniti utilajul Lo ; L
- e departe pe durata functionarii

in spatii inchise. - PR ’

’ utilajului.

o -,
( Atentie! Porniti frezele doar Atentie! Material inflamabil.
cu aparatorile montate. ’

Atentie! Pastrati distanta.

Operatorul trebuie sa poarte
Echipament Personal de
Protectie (PPE). Daca masina
este in uz, trebuie sa purtati
ochelari de protectie impotriva
obiectelor proiectate in aer,
trebuie purtate elemente de
protectie a auzului cum ar fi
casca izolata acustic.

Cititi manualul de
instructiuni inainte de
utilizare.



mailto:info@ruris.ro

RO RURIS

Nu aruncati utilajul sau
partile componente ale
acestuia la gunoiul U Nu introduceti mana.
menajer.

Nu atingeti elementele in
miscare ale utilajului.

2.2. AVERTIZARI

1. Exersare:

a) Cititi cu atentie instructiunile. Familiarizati-va cu comenzile si utilizarea corecta a utilajului.

b) Nu permiteti niciodata copiilor sau persoanelor care nu sunt familiarizate cu aceste instructiuni sa
foloseasca utilajul.

¢) Nu lucrati niciodata cand oamenii, in special copiii sau animalele de companie sunt in apropiere.

d) Utilizatorul este responsabil pentru accidentele sau pericolele care apar asupra altor persoane sau
asupra proprietatii acestora.

Pregatire:

a) In timpul lucrului, purtati intotdeauna inc&ltaminte de protectie si pantaloni lungi. Nu folositi utilajul cand
sunteti descult.

b) Inspectati cu atentie zona Tn care va fi utilizat echipamentul si indepartati toate obiectele care pot fi
aruncate de utilaj.

c) AVERTISMENT - Benzina este foarte inflamabila:

- depozitati combustibilul Tn recipiente special concepute.

- realimentati numai n aer liber si nu fumati in timpul realimentarii.

- adaugati combustibil inainte de a porni motorul. Nu scoateti niciodatd capacul rezervorului si nu adaugati
benzina in timp ce motorul functioneaza sau cand motorul este fierbinte.

- dacé s-a varsat benzina pe utilaj, nu incercati sa porniti motorul, indepartati utilajul de zona de scurgere
si evitati crearea oricéarei surse de aprindere pana cand vaporii de benzina s-au evaporat.

- asigurati-va ca busonul rezervorului etanseaza la strangere. Daca acesta s-a deteriorat, inlocuiti-I.

d) Daca toba de esapament s-a deteriorat, Tnlocuiti-o.

e) Inainte de utilizare, verificati intotdeauna vizual péartile componente ale utilajului. inlocuiti elementele si
suruburile uzate sau deteriorate.

3. Operare

a) Nu porniti motorul in spatii inchise unde se pot acumula vapori periculosi de monoxid de carbon.

b) Lucrati doar la lumina zilei sau in spatii cu lumina artificiala buna.

c) In timp ce folositi utilajul, mergeti dupa acesta, nu alergati.

d) Fiti extrem de precauti cand schimbati directia pe pante. Nu folositi utilajul in pante mai mari de 10°.

e) Cand lucrati in panta, pastrati rezervorul de combustibil putin peste jumatate pentru a minimiza riscul
de scurgere al combustibilului.

e) Fiti extrem de precaut cand folositi utilajul in marsarier sau cand il trageti spre dumneavoastra.

f) Porniti motorul cu grija, conform instructiunilor producatorului si cu picioarele departe de cutitele
taietoare.

g) Nu puneti mainile sau picioarele langa sau sub partile componente ale utilajului, aflate in miscare.

h) Opriti motorul Tnainte de realimentare sau cand plecati de langa utilaj.

i) Nu blocati maneta de cuplare ambreiaj. Tnainte de utilizare asigurati-vd ca aceasta functioneaza
corespunzator.

i) Nu folositi alte tipuri sau alte dimensiuni de anvelope fata de cele recomandate de catre producator.

k) Toate operatiile legate de mentenanta, ajustare si service trebuie sa se efectueze cu motorul utilajului
oprit.
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3. DATE TEHNICE

RURIS

Motor General Engine
Ciclu de functionare 4 timpi
Putere motor 18 CP
Capacitate cilindrica 460 cc
Priza de putere 2
Sistem de aprindere Electronic

Maneta oprire urgenta

Dotare de serie

Pornire

Manuala si automata la cheie

Sistem iluminare

LED

Schimbator de viteze

Confort-rapid

Transmisie

Pinioane conice in ulei

Carcasa transmisie

Fonta nodulara

Reglaj coarne

Stanga-dreapta, sus-jos

Viteze

2 inainte + 1 fnapoi

Latime de lucru 750-1100 mm
Adancime de lucru 100-360 mm
Combustibil Benzina
Capacitate rezervor 51
Consum mediu combustibil 1,71/h
Baie de ulei motor 111

Baie de ulei transmisie 2.31
Suprafata medie lucrata 800-1500 mp/h
Greutate neta cu accesorii 128.8 kg
Garantie stdnga 4.84m/s? - dreapta 5.82m/s?
Vibratii maner 24 luni

Schimbati uleiul de motor la fiecare 25 ore de functionare, iar la transmisie la fiecare 50 ore de functionare

sau 6 luni.

Motosapatoarea este dotatd cu acumulator static fara incarcare continua, necesita incarcare periodica/

fara releu de incarcare.
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4. PREZENTARE GENERALA A UTILAJULUI

Schimbator viteze
Maneta ambreiaj
Trusa de scule
Maneta reglaj coarne
Rezervor benzina
Carena

Demaror

Bullbar

Picior suport fata
Ansamblu freze
Baterie

2230 NooORN =

- O

5. MONTAJUL

Se monteaza piciorul de adancime si se
fixeaza cu boltul si siguranta.
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Se monteaza suportul de coarne, apoi se
fixeaza coarnele.

Se monteaza suportul spate si suporturile
fata ale aripilor.

Se monteaza aripile si se fixeaza in
suruburi.
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Se monteaza bara de protectie fata.

Se monteaza partea frontala a suportului
pe carena si partea din spate pe
motosapa folosind suruburile din dotare.

Montati suportul din spate al carenei pe
ansamblul transmisiei. Montati suruburile
suportului fata si strangeti-I pana cand
cele doua parti ale suportului se pot roti.
Fixati carena pe suportul spate al
acesteia folosind piulita si saiba din
dotare.

Se fixeaza trusa de scule.

Asezati acumulatorul pe pozitie.
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Se conecteaza mufa de la butonul pentru
far la mufa regulatoarelor, se conecteaza
mufa de alimentare a regulatoarelor, se
conecteaza mufele ledurilor la mufele
care ies din regulatoare apoi se
conecteaza mufa butonului on/off.

Se monteaza bornele bateriei.

Utilaj montat complet.

Imaginile sunt cu caracter informativ, furnizorul isi rezerva dreptul de a aduce modificéri structurale si
functionale fata de utilajul prezentat in acest manual.
9
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6. ALIMENTAREA CU COMBUSTIBIL $I ULEI
6.1. ALIMENTAREA CU ULEI

Tnainte de pornirea motorului, alimentati motorul cu ulei RURIS 4T-MAX sau un ulei de clasificare API: Cl-
4/SL ori superioara acesteia.

Capacitate baie ulei motor 1,1L
Este recomandata schimbarea uleiului dupa primele 5 ore, urmand dupa un proces standard la 25 ore.

Nivelul de ulei
Verificarea nivelului uleiului de la motor se face cu motosapatoarea in pozitie orizontala.
Nivelul uleiului trebuie sa ajunga pana la penultima spira a filetului busonului.

Tn cazul in care nu verificati nivelul de ulei (motor si transmisie) riscati distrugerea motorului si a transmisiei.
Intotdeauna, inainte de fiecare pornire, trageti usor de cel mult 4 ori de sfoara demarorului de la motor
(butonul de pornire pe pozitia OFF) pentru ca uleiul sa patrunda in toate orificiile cilindrilor, supapelor.

In caz contrar, daca incercati pornirea brusca a motorului prin tragere directd a sforii demaror, riscati
griparea motorului sau avarierea grava a acestuia.

Alimentarea cu ulei a transmisiei

Capacitatea baii de ulei a transmisiei - vezi date tehnice

Folositi ulei de transmisie RURIS G-Tronic sau un ulei de clasificare API: GL-4 ori superioara acesteia.
Nivelul maxim de ulei al reductorului este la partea inferioara a orificiului de alimentare.

10
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Nivelul optim este indicat pe gradatia jojei.

RURIS

Motosapatoarea nu este livrata cu ulei in baia reductorului.
SCHIMBUL DE ULEI LA TRANSMISIE SE FACE LA FIECARE 50 ORE FUNCTIONARE SAU 6 LUNI.

6.2. ALIMENTAREA CU COMBUSTIBIL

Folositi combustibil de calitate din statii Peco autorizate.
Allmentatl cu combustibil tip BENZINA FARA PLUMB de cea mai bun calitate, folosind o palnie de metal,
n spatii deschise si departe de surse de foc sau scantei, care ar putea provoca un incendiu.

ATENTIE!

Nu alimentati pe sol sau in preajma plantelor, deoarece riscati deteriorarea mediului inconjurator.

7. VERIFICARI PRE-OPERARE

e  Verificati daca toate suruburile sunt stranse si ajustati-le daca este cazul.

e  Verificati fiecare maner al ghidonului (maneta de acceleratie, schimbatorul de viteze si marsarier)
pentru a verifica functionalitatea lor. Daca pozitile manerelor sunt incorecte, reglati-le pentru a
fi in pozitiile corespunzatoare.

e  Mutati schimbatorul de viteze Tn pozitia neutra.

. Completarea uleiului.

11

Umpleti baia de ulei a motorului cu ulei de lubrifiere RURIS 4T- MAX.

Asezati utilajul pe o suprafata plana in timp ce alimentati cu ulei de transmisie Tn cutia de
viteze.

Pentru a verifica nivelul de ulei folositi joja de ulei, uleiul trebuie sa fie la nivel maxim.
Verificati scurgerile de ulei.

Verificati paharul decantor al filtrului de aer.
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e Adaugati ulei in filtrul de aer
e  Curatati unitatea de praf si murdarie, in special filtrul de aer.
¢  Nu este recomandat sa folositi utilajul daca suprafata de lucru are o inclinatie mai mare de 10°.

8. PERIOADA DE RODAJ

Motoséapatoarea trebuie sa functioneze 5 ore in sarcina usoara. Dupa acesta perioada, faceti schimbul de
ulei atat la transmisie cat si la motor. Alimentati apoi baia de ulei a transmisiei cu ulei RURIS G-Tronic sau
un ulei de clasificare API: GL-4 ori superioara acesteia, cat si baia de ulei a motorului cu ulei RURIS 4T-
MAX sau un ulei de clasificare API: CI-4/SL ori superioara acesteia.

9. PUNEREA iN FUNCTIUNE

Puneti motosapétoarea in pozitie orizontala.

Verificati presiunea in pneuri 1,5-2 bar (daca sunt montate rotile de tractiune)

Verificati nivelul uleiului la motor si transmisie, sé fie conform instructiunilor.

Alimentati cu benzin& rezervorul de combustibil.

Deschideti la maxim robinetul de benzina situat sub rezervor.

Pozitionati maneta de acceleratie la maxim.

Blocati in pozitia stréns maneta de siguranta.

Pozitionati cheia de contact la pozitia de START si actionati nu mai mult de 10 secunde. In cazul
n care motorul nu porneste verificati inca o data pozitiile anterioare si apoi puteti actiona cheia
de pornire.

ATENTIE:

Tntre momentele pornirii trebuie sa existe pauze de minim 20 secunde pentru a nu descérca bateria.

Nu Tnclinati motorul mai mult de 15 grade deoarece riscati imbacsirea filtrului de aer, respectiv patrunderea
uleiului Tn capul pistonului.

Functionarea la altitudine mare

Performanta se va diminua, iar consumul de combustibil va creste.

Performanta motorului la altitudine mare poate fi imbunatatita prin montarea in carburator a unui jiclor de
carburant, cu diametru mai mic si prin reglarea surubului de imbogatire. Daca utilizati adesea motorul la
o inaltime mai mare de 1830 m fata de nivelul marii, apelati la dealerul autorizat pentru a realiza modificarea
carburatorului.

ATENTIE!: Functionarea motorului la o altitudine mai mica decét cea corespunzatoare diametrului de jiclor,
poate duce la scaderea performantei, supraincalzire, precum si serioase deteriorari ale motorului ca
urmare a amestecului de aer/carburat prea sarac.

10. SIMPTOMATICA PROBLEME PORNIRE

o verificati daca robinetul de combustibil este deschis in pozitia indicata

o verificati daca aveti combustibil in rezervor si daca este corespunzator (nu trebuie sa fie alt fel
de combustibil decat cel indicat sau cu vechime mai mare de 1-2 saptamani)

e verificati daca maneta de acceleratie este actionata la maxim

o  verificati daca filtrul de aer este imbacsit cu impuritati

e  verificati daca maneta motor-stop este apasata.

12
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Lista intretinerii tehnice a motosapatoarei

. ) L A treia Tn fiecare
A 8hin Prima luna =
Interval Zilnic sarcina sau 25h luna sau an sau
150h 1001h

Verificarea si insurubarea bolturilor si X
piulitelor
Verificarea si reumplerea uleiului de X
motor
Verificarea uleiului in pahar filtru
aer(se curata si se inlocuieste daca X
este necesar)
Curatirea exterioara a X
motosapatoarei
Verificarea sistemului de pornire X
Reglajul pieselor de control X
Piesa de frecare a ambreiajului X
Pinioane si ruimenti X
Schlmbul de glel la motorul 25h sau 6 luni
benzina/benzina
Schimbul de ulei la cutia de viteze si .

’ 50h sau 6 luni
reductor

13
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11. INTRETINEREA

e dupa fiecare utilizare curatati filtrul de aer si inlocuiti uleiul din camera filtrului, cu unul curat, la
nevoie, sau odata cu inlocuirea uleiului din motor.

e  dupa fiecare utilizare curatati cutitele taietoare si verificati-le

e dupa fiecare utilizare ungeti cu vaselina axul pe care sunt fixate cutitele taietoare

e  reglati cablurile in cazul in care sesizati ca cutitele nu raspund la comenzi sau se opresc Tn
sarcina

e schimb ulei transmisie/motor la fiecare 50/25 ore de functionare sau 6 luni.

12. AMBALAREA S| DEPOZITAREA UTILAJULUI
12.1. AMBALAREA

Ambalarea este facuta in cutii de carton, inchise, pentru o deplasare usoara.
Tn interiorul acesteia gasiti:

. manualul de utilizare

o  certificatul de garantie

. motosapa

e trusa de chei

12.2. DEPOZITAREA

. Motoséapatoarea trebuie sa fie depozitata intr-un loc uscat, cu acoperis si protejata contra
umezelii, in Tncaperi cu geamuri si ventilatie corespunzatoare

e  Carburantul trebuie golit din rezervor, se inchide robinetul de benzina si se lasa utilajul sa
functioneze pana se consuma tot combustibilul din carburator.

e  Partile metalice active trebuie unse cu vaselina

e  Trebuie lasat uleiul in baia motorului pe timpul depozitarii

. Uleiul de motor trebuie Tnlocuit, daca motosapatoarea a fost depozitata mai mult de 6 luni.

14
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13. PROBLEME DE FUNCTIONARE ALE MOTOSAPATOAREI

Problema

Defectiunea ambreiajului

Cauza posibila
Deteriorarea manetei de
ambreiaj

Solutionare

Tnlocuire sau reparatie

Deteriorarea cablului
ambreiajului

Tnlocuire cu altul nou

Slabirea furcii de reglare

Reajustarea cablului sau schimbarea furcii

Deteriorarea bratului furcii de
reglaj

Tnlocuire sau reparatie

Ruperea varfului furcii

Tnlocuirea furcii

*Deteriorarea piesei de
frictiune

Inlocuirea ambreiajului

*Deteriorarea arcului

Tnlocuirea furcii

*Piesa de frictiune nu poate

Adaugati o bucsa de reglare in rulment

cupla
Defectarea rulmentului in Tnlocuiti-l cu unul nou, si reumpleti cu ulei de
ambreiaj motor, cutia de viteze

Dupa slabirea ambreiajului,
motorul functioneaza normal,
axul principal al arborelui de
transmisie nu mai
functioneaza sau
functioneaza incet

* Deteriorarea arcului

Tnlocuiti-l cu unul nou

Deteriorarea furcii

Curatati suprafata de contact si asigurati-va ca
se deplaseaza liber

Dereglarea cablului

Reajustati cablul ambreiajului

Problema

Defectiunea
schimbatorului de viteze
in toate pozitiile

Slabirea bolturilor si piulitelor

Solutionare

Tnsurubarea bolturilor si piulitelor

Uzura in exces a levierului

Tnlocuirea acestuia

Dezaxarea unghiului angrenajului

insurubati piulita rotunda

Defectiunea axului de

Uzura in exces a orificiului de
fixare a axului

Schimbati suportul bratului

cuplare

Miscarea libera a axului principal,
cauzata de slabirea bolturilor

Tnsurubati bolturile

Uzarea furcii de inversare

Tnlocuiti-o cu una noua

Defectiunea angrenajului

Deteriorarea cablului

Tnlocuiti-l cu unul nou

de marsarier

Slabirea axului de inversare

Tnsurubati bolturile

Blocarea furcii

Faceti-o sa se miste liber

Blocarea angrenajului prin slabirea
axului de inversare

Tnsurubati boltul din spatele axului de inversare

Uzura arcului axului de inversare

inlocuiti cu un arc nou

Transformarea axului de inversare

Tnlocuiti-l cu unul nou

Slabirea axului de

Slabirea bolturilor din spatele
axului de inversare

Tnsurubati bolturile

inversare

Slabirea axului de inversare si
corpul carcasei

Tnlocuiti-le cu altele noi

Tnlocuiti-l cu altul nou

Zgomote ale angrenajului

Deteriorarea in exces a
angrenajului

Tnlocuiti-l cu altul nou

Slabirea angrenajului conic, axului
de inversare si corpului carcasei

Tnlocuiti angrenajul

Uzarea o-ring-ului din axul principal

Tnlocuiti o-ring-ul

Uleiul de ungere din
spatele carcasei axului
principal

Uzura semeringului

Tnlocuiti-l cu unul nou

Uzura o-ring-ului capisonului

Tnlocuiti o-ring-ul

Uleiul de ungere din axul
de inversare

Slabirea bolturilor

Tnsurubatj bolturile

15
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Uzura o-ring-ului Tnlocuiti o-ring-ul
Uleiul de ungere din axul u ) . - e
PR zura o-ring-ului Inlocuiti o-ring-ul
furcii de inversare ’
Uleiul de ungere din axul ) . ° e
furcii ambreiaiului Uzura o-ring-ului Inlocuiti o-ring-ul
J
Uleiul de ungere din axul ) . ° e
) Uzura o-ring-ului Inlocuiti o-ring-ul
de schimbare ’
Uleiul de ungere din Slabirea bolturilor Tnsurubati bolturile
conexiunea flanselor N
discului Deteriorarea garniturilor Inlocuiti cu una noua
Problema Cauza posibila Solutionare
Zgomotul prea mare al Lipsa ulei in transmisie Verificare nivel si realimentare
angrenajului Daca persista,mergeti la service autorizat
Blocaj la rotire Asamblare gresita Re-asamblare
Supraincalzire Lasarea lubrifiantului in cutie Reumplere cu ulei de transmisie
Jocul lateral al angrenajului Re-asamblare
prea mic
Devierea axiald prea mica Re-ajustare
Ungerea cu ulei din Slabirea bolturilor de legatura Insurubarea bolturilor
conexiunea cutiei de viteze Deteriorarea mansonului Tnlocuiti-l cu unul nou
Deteriorarea semeringului Tnlocuiti-l cu semeringul
Ungerea cu ulei din gaura Deteriorarea axului de Tnlocuiti-l cu unul nou
hexagonala a axului de antrenare
evacuare
Ungerea cu ulei a orificiului de Deteriorarea o-ring-ului Tnlocuirea cu unul nou
drenaj
Slabirea bolturilor Tnsurubarea bolturilor
Ungerea corpului carcasei Sudare sau vopsire

Atentie la pornire!
. Inainte de pornire, schimbatorul trebuie sa se afle in pozitie neutra.

e  Fiti atenti in timpul functionarii motosapatoarei!

e Acordati atentie cutitelor rotative

e  Pastrati carburantul si lubrifiantul curate.

e  Deconectati ambreiajul inainte de a schimba viteza motosé&patoarei
Transportul

Pe perioada transportarii, alimentarea cu benzina va fi inchisa si se va evita inclinarea motosapatoarei.
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14. ACCESORII COMPATIBILE CU UTILAJUL

Rarita reglabila

Plug de ingropat
(raritd) TS103

Dispozitiv de scos cartofi TS

a

Cultivator TS103

Cultivator multifunctional cu
doua rarite

Dispozitiv de plantat si fertilizat
cartofi

25

Semanatoare precizie inalta
PTS2

Semanatoare pe 3 randuri TS3

Accesoriu tractat Navigator 88

Plug reversibil REV2

Set roti cauciuc 500x12 TG 320

Remorca: Incarcatura: 750kg

Set roti metalice 400 TG 320

Plug TS103

17
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Set manicot cu blocator TG320

Set manicot TG 320

Adaptor accesorii

Remorca: Incarcatura:
550 kg

Remorca: Incarcatura:

450 kg

15. CUPLAREA ACCESORIILOR
15.1. CUPLARE PLUG

N

Se cupleaza plugul pe adaptor si se fixeaza cu doua suruburi.

18
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15.2. CUPLARE DISPOZITIV DE SCOS CARTOFI

Se monteaza adaptorul de accesorii si se fixeaza cu bolt.
Se monteaza dispozitivul de scos cartofi si se fixeaza cu doua suruburi

15.3. CUPLARE CULTIVATOR

Cultivatorul se cupleaza folosind boltul si siguranta din dotare

15.4. CUPLARE RARITA REGLABILA

Rarita se cupleaza folosind boltul si siguranta din dotare
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15.5. CUPLARE REMORCA

Remorca se cupleaza folosind boltul si siguranta din dotare

15.6. CUPLARE SEMANATOARE PE 3 RANDURI TS3

Semanatoarea se cupleaza folosind boltul si siguranta din dotare

15.7. CUPLARE SEMANATOARE PRECIZIE INALTA PTS2

20
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15.8. CUPLARE SUPORT REGLAJ ADANCIME SI PLUG DE INGROPAT

Suportul de reglaj adancime si plugul se cupleaza folosind suruburile din dotare

RURIS
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16. DECLARATII DE CONFORMITATE
DECLARATIA DE CONFORMITATE CE c €

Producator: SC RURIS IMPEX SRL
Calea Severinului, nr. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Alex Radoi — Director Proiectare Productie

Descrierea produsului: MOTOSAPATOAREA are rolul de prelucrare a solului si alte lucrari, motosapatoarea
fiind componenta energetica de baza, iar freza rotativa cu cutite si alte accesorii echipamentul de lucru efectiv.
Produsul:

MOTOSAPATOARE

Numar de serie produs: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12
numarul de produs)

Tipul: RURIS Model: 918K/acc PRO

Motor: termic, pe benzina, 4 timpi Putere: 18 cp

Nr. viteze: 2 inainte + 1 inapoi Nr max de cutite:32 (4x8 seturi)
Transmisie: Pinioane conice in ulei Latime de lucru: 750-1100 mm

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii

pe piatd a masinilor, Directiva 2006/42/CE — masini; cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO

12100:2010 — Masini. Securitate, Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016

privind compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019), Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin

Regulamentul UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante

provenite de la motoare si H.G. 467/2018 privind masurile de aplicare ale Regulamentului mentionat, am

efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si declardm ca este conform cu principalele

cerinte de siguranta si securitate.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in

conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR EN ISO 12100:2011/ EN 1SO 12100:2010 - Securitatea masinilor. Concepte de baza, principii generale de

proiectare. Terminologie de baza, metodologie. Principii tehnice

SR EN ISO 11102-1:2010/ ISO 11102-1:2020 - Motoare cu ardere internd, cu miscare alternativa. Echipament

de pornire manuala. Partea 1: Cerinte de securitate si incercari

SR EN ISO 3744:2011/ EN ISO 3744:2011 - Masini forestiere si masini pentru gradinarit. Cod de incercare

acustica pentru masinile echipate cu motor cu ardere interna.

SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011-Masini forestiere. Cerinte generale de Securitate

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015 - Masini agricole. Securitate.

SR EN ISO 4254-5:2018/ EN 1SO 4254-5:2018 - Masini agricole. Securitate. Partea 5: Masini de prelucrat solul

cu organe de lucru actionate de motor

SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - Masini agricole si forestiere. Motocultoare echipate cu

freze purtate, motoprasitoare si freze pe roata(roti) motricd(e). Securitate

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Securitatea masinilor. Distante de securitate pentru prevenirea

patrunderii membrelor superioare si inferioare in zonele periculoase

SR EN 14930+A1:2009/ EN ISO 14930:2007+A1:2009 - Masini agricole si forestiere si masini pentru gradinarit.

Masini tinute cu mana si cu conductor pedestru. Determinarea riscului de contact cu suprafetele fierbinti

SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Masini agricole si forestiere. Motocositori cu operator pedestru. Securitate

SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011- Motoare cu ardere internd cu miscare alternativa.

Securitate. Partea 1: Motoare cu aprindere prin comprimare

SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN I1SO 11850:2011/A1:2016- Masini forestiere. Masini autopropulsate. Cerinte de

securitate

SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — Masini agricole si forestiere. Compatibilitatea electromagnetica.

Metode de incercare si criterii de acceptabilitate

¢ Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot ih mediul exterior

e Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor

e Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);

¢ Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a
emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare

Alte Standarde sau specificatii utilizate:
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. SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
. SR IS0 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
MARCAREA S| ETICHETAREA MOTOARELOR
Motoarele pe benzina cu aprindere prin scanteie receptionate si utilizate pe echipamentele si masinile RURIS,
conform Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989) si a HG 467/2018 sunt
marcate cu:
- Marca si numele producatorului: C.D.G.M CO LTD
- Tipul: BS192F/P
- Numarul aprobarii de tip obtinut de producatorul specializat:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Numarul de identificare al motorului — numar unic.
- Concept General Engine
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobairii.
Locul si data emiterii: Craiova, 19.08.2024
Anul aplicarii marcajului CE: 2024
Nr. inreg: 752/19.08.2024

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin

fr Director General al SC RURIS IMPEX SRL
!

.ll.

DECLARATIA DE CONFORMITATE EC
Producator: SC RURIS IMPEX SRL
Calea Severinului, nr. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania
Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General
Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Alex Radoi — Director Proiectare Productie
Descrierea produsului: MOTOSAPATOAREA are rolul de prelucrare a solului si alte lucrari, motosapatoarea
fiind componenta energetica de baza, iar freza rotativa cu cutite si alte accesorii echipamentul de lucru efectiv
Produsul: MOTOSAPATOARE
Numar de serie produs: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12
numarul de produs

Tipul: RURIS Model: 918K/acc PRO
Motor: termic, pe benzina, 4 timpi Putere: 18 cp
Nr. viteze: 2 inainte + 1 inapoi Nr max de cutite: 32 (4x8 seturi)
Transmisie: Pinioane conice in ulei Latime de lucru: 750-1100 mm
Nivelul de
presiune acustica: 85.8 dB(A) Nivelul de putere acustica: 103.8 dB

Nivelul de putere acustica este certificat de Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd. prin

raportul de incercari nr.MD-20195080-1/16.01.2020 in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE

amendata prin Directiva 2005/88/CE si SR EN ISO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova in calitate de producator, in conformitate cu Directiva 2000/74/CE (amendata

prin Directiva 2005/88/CE), H.G. 1756/2006 - privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot in mediu produs de

echipamente destinate utilizarii in exteriorul cladirilor, am efectuat verificarea si atestarea conformitatii produsului

cu standardele specificate si declardm cé este conform cu principalele cerinte.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in

conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

¢ Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in mediul exterior

*SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de sursele de zgomot
utilizand presiunea acustica

e Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
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e Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);

e Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a
emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare

Alte Standarde sau specificatii utilizate:
. SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
. SR IS0 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.

Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.

Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.

Locul si data emiterii: Craiova, 19.08.2024

Anul aplicarii marcajului CE: 2024

Nr. inreg: 753/19.08.2024

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin Director General al

Ruris Impex SRL
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1. INTRODUCTION
Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has
built its reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers
with reliable, efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS
does not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the
relationship with the customer is the advice both before and after the sale, RURIS customers having at
their disposal a whole network of partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual carefully. By following the
instructions, you will be guaranteed a long use.

RURIS company continuously works to develop its products and therefore reserves the right to modify,
among other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to
communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Warning! Danger!

Caution! Hot surfaces.

A
A\

Attention! Keep your
distance.

Warning! Danger of injury to
persons near the machine.

Warning! Asphyxiating
atmosphere. Do not start
the machine in closed
spaces.

Be careful with rotary cutters.
Keep hands and feet away
while the machine is
operating.

Caution! Only start the
cutters with the guards
installed.

Warning! Flammable material.

Read the instruction
manual before use.

The operator must wear
Personal Protective
Equipment (PPE). If the
machine is in use, you must
wear protective goggles
against objects thrown into the
air, hearing protection such as
an acoustically insulated
helmet must be worn.
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Do not throw the machine
or its components in the

) .
household waste. Do not insert your hand.

Do not touch the moving
parts of the machine.

2.2. WARNINGS

1. Practice:

a) Read the instructions carefully. Familiarize yourself with the controls and the correct use of the machine.
b) Never allow children or persons unfamiliar with these instructions to use the machine.

c) Never work when people, especially children or pets are nearby.

d) The user is responsible for accidents or dangers that occur to other people or their property.

Training:

a) Always wear safety shoes and long trousers when working. Do not use the machine when barefoot.

b) Carefully inspect the area where the equipment will be used and remove all objects that could be thrown
by the machine.

c) WARNING - Gasoline is highly flammable:

- store fuel in specially designed containers.

- refuel only outdoors and do not smoke while refueling.

- add fuel before starting the engine. Never remove the fuel cap or add gasoline while the engine is running
or when the engine is hot.

- if gasoline has been spilled on the machine, do not attempt to start the engine, move the machine away
from the spill area and avoid creating any source of ignition until the gasoline vapors have evaporated.

- make sure the fuel tank cap seals when tightened. If it is damaged, replace it.

d) If the muffler is damaged, replace it.

e) Always visually inspect the machine before use. Replace worn or damaged parts and screws.

3. Operation

a) Do not start the engine in enclosed spaces where dangerous carbon monoxide vapors may accumulate.
b) Work only in daylight or in spaces with good artificial lighting.

c) While using the machine, walk behind it, do not run.

d) Use extreme caution when changing direction on slopes. Do not use the machine on slopes greater than
10°.

e) When working on a slope, keep the fuel tank slightly above half full to minimize the risk of fuel leakage.
e) Be extremely careful when operating the machine in reverse or when pulling it towards you.

f) Start the engine carefully, according to the manufacturer's instructions and with your feet away from the
cutting blades.

g) Do not place hands or feet near or under moving parts of the machine.

h) Stop the engine before refueling or when leaving the machine.

i) Do not lock the clutch lever. Before use, make sure that it is working properly.

j) Do not use other types or sizes of tires than those recommended by the manufacturer.

k) All maintenance, adjustment and service operations must be carried out with the machine engine
stopped.
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3. TECHNICAL DATA

RURIS

Engine General Engine
Duty cycle 4 strokes
Engine power 18 HP
Cylinder capacity 460 cc
Power take-off 2
Ignition system Electronic

Emergency stop lever

Standard equipment

Starting Manual and automatic turnkey
Lighting system light
Gear shifter Comfort-fast

Transmission

Oil-filled bevel gears

Transmission housing

Ductile iron

Horn adjustment

Left-right, up-down

speeds 2 forward + 1 back
Working width 750-1100mm
Working depth 100-360mm
Combustible Benzine
Tank capacity 5 liters
Average fuel consumption 1.71/h
Engine oil sump 1.1 liters
Transmission oil pan 2.3 liters
Average area worked 800-1500 sq m/h
Net weight with accessories 128.8 kg
Handle vibration left 4.84m/s? - right 5.82m/s?
Warranty 24 months

Change the engine oil every 25 hours of operation, and the transmission oil every 50 hours of operation or

6 months.

The motor-excavator is equipped with a static battery without continuous charging, requiring periodic
charging/without a charging relay.
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4. MACHINE OVERVIEW

. Gear shifter

. Clutch lever

. Tool kit

. Horn adjustment lever
. Gasoline tank

Hull

. Starter

. Bullbar

. Front support leg

10. Milling cutter assembly
11. Battery

5. ASSEMBLY

The depth foot is mounted and secured
with the bolt and safety catch.
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Mount the horn holder, then attach the
horns.

Install the rear support and front fender
supports.

Mount the wings and secure them with
screws.
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The front bumper is installed.

Mount the front part of the support on the
hull and the rear part on the tiller using
the screws provided.

Install the rear fairing bracket onto the
transmission assembly. Install the front
fairing bolts and tighten until the two
halves of the bracket can rotate. Secure
the fairing to the rear fairing bracket using
the nut and washer provided.

The tool kit is attached.

Place the battery in position.
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Connect the plug from the headlight
button to the regulator plug, connect the
regulator power plug, connect the LED
plugs to the plugs coming out of the
regulators, then connect the on/off button

plug.

The battery terminals are installed.

Fully assembled machine.

The images are for informational purposes only, the supplier reserves the right to make structural and
functional changes to the machine presented in this manual.
9
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6. FUEL AND OIL SUPPLY
6.1. OIL SUPPLY

Before starting the engine, fill the engine with RURIS 4T-MAX oil or an oil with API classification: Cl-4/SL
or higher.

Engine oil bath capacity 1.1L
It is recommended to change the oil after the first 5 hours, followed by a standard process at 25 hours.

Oil level
Checking the engine oil level is done with the Tiller in a horizontal position.
The oil level should reach the penultimate thread of the plug.

If you do not check the oil level (engine and transmission) you risk damaging the engine and transmission.
Always, before each start, gently pull the starter rope on the engine no more than 4 times ( start button in
the OFF position ) so that the oil penetrates all the holes of the cylinders and valves.

Otherwise, if you try to start the engine suddenly by pulling the starter rope directly, you risk seizing the
engine or seriously damaging it.

Transmission oil supply

Transmission oil bath capacity - see technical data

Use RURIS G-Tronic transmission oil or an oil with API classification: GL-4 or higher. The maximum oil
level of the gearbox is at the bottom of the filler hole.

10



EN RURIS

The optimum level is indicated on the dipstick scale.

The Tiller is not delivered with oil in the gearbox sump.
TRANSMISSION OIL SHOULD BE CHANGED EVERY 50 HOURS OF OPERATION OR 6 MONTHS.

6.2. FUEL SUPPLY

Use quality fuel from authorized Peco stations.
Refuel with the highest quality UNLEADED GASOLINE, using a metal funnel, in open spaces and away
from sources of fire or sparks, which could cause a fire.

CAREFUL!
Do not feed on the ground or around plants as you risk damaging the environment.

7. PRE-OPERATION CHECKS

e  Check that all screws are tight and adjust them if necessary.
e  Check each handlebar grip (throttle, shifter, and reverse) to verify their functionality. If the grip
positions are incorrect, adjust them to the correct positions.
. Move the gearshift lever to neutral.
e  Topping up the oil.
. Fill the engine oil sump with RURIS 4T-MAX lubricating oil.
Place the machine on a flat surface while filling the gearbox with transmission oil.
To check the oil level, use the oil dipstick, the oil must be at the maximum level.
Check for oil leaks.
Check the air filter's decanter cup.
Add oil to the air filter
e  Clean the unit of dust and dirt, especially the air filter.

11
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. It is not recommended to use the machine if the work surface has an inclination greater than 10°.

8. RUNNING-IN PERIOD

The excavator should operate for 5 hours under light load. After this period, change the oil in both the
transmission and the engine. Then fill the transmission oil sump with RURIS G-Tronic oil or an oil with API
classification: GL-4 or higher, and the engine oil sump with RURIS 4T-MAX oil or an oil with API
classification: CI-4/SL or higher.

9. COMMISSIONING

. Place the motorized excavator in a horizontal position.

e  Check tire pressure 1.5-2 bar (if drive wheels are fitted)

Check the engine and transmission oil levels to ensure they are in accordance with the
instructions.

Fill the fuel tank with gasoline.

Open the petrol valve located under the tank to the maximum.

Position the throttle lever to maximum.

Lock the safety lever in the tight position.

Turn the ignition key to the START position and hold for no more than 10 seconds. If the engine
does not start, check the previous positions again and then you can turn the ignition key.

CAREFUL:

There must be a minimum of 20 seconds between starts to avoid discharging the battery.

Do not tilt the engine more than 15 degrees because you risk clogging the air filter or oil entering the piston
head.

High altitude operation

Performance will decrease and fuel consumption will increase.

Engine performance at high altitudes can be improved by installing a smaller diameter fuel jet in the
carburetor and adjusting the enrichment screw. If you frequently operate the engine at altitudes above
6,000 feet (1,830 m) above sea level, have your authorized dealer modify the carburetor.

WARNING!: Operating the engine at an altitude lower than that corresponding to the nozzle diameter can
lead to decreased performance, overheating, as well as serious engine damage due to a too lean air/fuel
mixture.

10. SYMPTOMATIC STARTING PROBLEMS

e check that the fuel valve is open to the indicated position

e check if you have fuel in the tank and if it is appropriate (it must not be a different type of fuel
than the one indicated or older than 1-2 weeks)

e  check if the throttle lever is fully engaged

e  check if the air filter is clogged with impurities

e check if the engine stop lever is pressed.

12
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Tiller maintenance list

RURIS

Range

8hin
Daily | pregna
ncy

First month or
25h

Third
month or
150h

Every
year or
1001h

Checking and tightening bolts and
nuts

Checking and refilling engine oil

Checking the ail in the air filter cup
(clean and replace if necessary)

X

External cleaning of the Tiller

Checking the starting system

Adjusting the control parts

Clutch friction part

XX | X | X

Pinions and bearings

QOil change in petrol/gasoline engine

25h or 6
months

Changing the oil in the gearbox and
reducer

50h or 6
months

11. MAINTENANCE

e  After each use, clean the air filter and replace the oil in the filter chamber with clean oil, if
necessary, or when replacing the engine oil.

12. PACKING AND STORING THE MACHINE

12.1. PACKING

after each use, clean the cutting blades and check them
after each use, lubricate the shaft on which the cutting blades are fixed with petroleum jelly

adjust the cables if you notice that the knives do not respond to commands or stop under load
change transmission/engine oil every 50/25 hours of operation or 6 months.

Packaging is done in closed cardboard boxes for easy transportation.

Inside it you will find:
. user manual
e  warranty certificate
o tiller
. key kit

12.2. STORAGE

e  The motor-excavator must be stored in a dry, covered place protected from moisture, in rooms
with windows and adequate ventilation.

13
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. The fuel must be drained from the tank, the fuel valve must be closed and the machine must be
allowed to run until all the fuel in the carburetor is consumed.

e  Active metal parts must be lubricated with petroleum jelly.

. Oil should be left in the engine sump during storage

e  The engine oil must be replaced if the Tiller has been stored for more than 6 months.

Problem

Clutch failure

13. TILLER OPERATING PROBLEMS

Possible cause
Clutch lever damage

resolution

Replacement or repair

Clutch cable damage

Replacement with a new one

Loosening the adjustment fork

Cable readjustment or fork replacement

Damage to the adjustment
fork arm

Replacement or repair

Fork tip breakage

Fork replacement

*Friction part damage

Clutch replacement

*Damage to the spring

Fork replacement

*Friction part cannot engage

Add an adjusting bushing to the bearing

Clutch bearing failure

Replace it with a new one, and refill the gearbox
with engine oil.

After loosening the clutch, the
engine runs normally, the
main shaft of the drive shaft
stops working or runs slowly

* Spring damage

Replace it with a new one.

Fork damage

Clean the contact surface and make sure it
moves freely.

Cable misalignment

Readjust the clutch cable

Problem
Gear shifter malfunction
in all positions

Possible cause

Loosening bolts and nuts

resolution \

Screwing in bolts and nuts

Excessive lever wear

Replacing it

Gear angle misalignment

Screw the round nut

Excessive wear of the axle
mounting hole

Change the arm support

Coupling shaft failure

Free movement of the main shaft,
caused by loosening of the bolts

Screw the bolts

Reverse fork wear

Replace it with a new one.

Cable damage

Replace it with a new one.

Reverse gear failure

Weakening the reversing shaft

Screw the bolts

Fork lock

Make it move freely

Locking the gear by loosening the
reversing shaft

Screw the bolt behind the reversing shaft

Reverse shaft spring wear

Replace with a new spring

Reversal axis transformation

Replace it with a new one.

Weakening the reversing

Loosening the bolts behind the
reversing shaft

Screw the bolts

shaft

Loosening the reversing shaft and
the housing body

Replace them with new ones.

Gear noises

Replace it with a new one.

Excessive gear wear

Replace it with a new one.

Loosening of the bevel gear,
reversing shaft and housing body

Replace the gear

O-ring wear in the main shaft

Replace the o-ring

The lubricating oil behind
the main shaft housing

Seal wear

Replace it with a new one.

Hood O-ring wear

Replace the o-ring

14
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The lubricating oil in the

Loosening the bolts

Screw the bolts

reversing shaft

O-ring wear Replace the o-ring
:;er:/?elrgg(_i;]‘ac:irrllgsﬁgfitn the O-ring wear Replace the o-ring
Ltfclﬁtf’giria:agff“ in the O-ring wear Replace the o-ring
The lubricating oil in the O-ring wear Replace the o-ring

shift shaft

Lubricating oil in the disc

Loosening the bolts

Screw the bolts

flange connection

Damage to seals

Replace with a new one

Problem
Excessive gear noise

Possible cause

Lack of oil in the transmission

resolution

Level check and refueling

If it persists, go to an authorized service center.

Rotation lock

Wrong assembly

Re-assembly

Overheating

Leaving the lubricant in the
box

Refilling with transmission oil

Gear side play too small

Re-assembly

Axial deflection too small

Readjustment

Oil lubrication from the
gearbox connection

Loosening the connecting
bolts

Screwing in the bolts

Sleeve damage

Replace it with a new one.

Seal damage

Replace it with the seal ring

Oil lubrication from the
hexagonal hole of the exhaust
shaft

Damage to the drive shaft

Replace it with a new one.

Qiling the drain hole

O-ring damage

Replacing with a new one

Loosening the bolts

Screwing in the bolts

Lubrication of the housing
body

Welding or painting

Be careful when starting!

e  Before starting, the shifter must be in neutral.

Keep fuel and lub

Transportation

Be careful when operating the Tiller!
Pay attention to rotating knives

ricant clean.

Disengage the clutch before changing the speed of the motorized excavator

During transportation, the fuel supply will be turned off and the excavator will be prevented from tilting.
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14. ACCESSORIES COMPATIBLE WITH THE MACHINE

Adjustable rarity

Burying plow
(rarity) TS103

TS potato peeler

a

TS103 cultivator

Multifunctional cultivator with
two tine

Potato planting and fertilizing
device

25

PTS2 high precision seeder

TS3 3-row seeder

Navigator 88 trailed attachment

<

REV2 reversible plough

Rubber wheel set 500x12 TG
320

¥

Metal wheel set 400 TG 320

TS103 Plough

16
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Sleeve set with lock TG320

TG 320 sleeve set

Accessory adapter

Trailer: Load:
550 kg

Trailer: Load:
450 kg

15. CONNECTING ACCESSORIES
15.1. PLOW COUPLING

Connect the plug to the adapter and secure with two screws.

17
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15.2. POTATO HARVESTER COUPLING

Mount the accessory adapter and secure with a bolt.
Mount the potato remover and secure with two screws.

15.3. CULTIVATOR COUPLING

The cultivator is coupled using the pin and safety catch provided.

15.4. ADJUSTABLE RAREFACTION COUPLING

The rarity is coupled using the bolt and safety catch provided.

18
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15.5. TRAILER COUPLING

The trailer is coupled using the pin and safety catch provided.

15.6. TS3 3-ROW SEED DRILL COUPLING

The seeder is coupled using the pin and safety catch provided.

15.7. HIGH PRECISION SEEDER COUPLING PTS2

19
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15.8. COUPLING DEPTH ADJUSTMENT SUPPORT AND BURIED PLOUGH

g

" L
The depth adjustment bracket and the plow are connected using the screws provided.

16. DECLARATIONS OF CONFORMITY
EC DECLARATION OF CONFORMITY c €

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL

Severin Street, no. 10, Building 317b, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorize i ile: i— i ign Director

Product description: TILLER has the role of cultivating the soil and other works, Tillerbeing the basic energy
component, and the rotary tiller with knives and other accessories the actual work equipment.

Product:TILLERS

Product serial number: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(where AA represents the last two digits of the year of manufacture, characters 5 and 7 the batch number,
characters 7-12 the product number)

Type : RURIS Model : 918K/acc PRO

Engine : thermal, gasoline, 4-stroke Power : 18 hp

No. of speeds : 2 forward + 1 reverse Max. number of knives : 32 (4x8 sets)
Transmission : Oil-immersed bevel gears Working width : 750-1100 mm

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with GD 1029/2008 - on the conditions for
placing machinery on the market, Directive 2006/42/EC - machinery; safety and security requirements ,
Standard EN ISO 12100:2010 - Machinery. Security, Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD
487/2016 on electromagnetic compatibility, updated 2019), EU Regulation 2016/1628 (amended by EU
Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous and particulate pollutant emissions from
engines and GD 467/2018 on the implementing measures of the aforementioned Regulation, we have certified
the product's conformity with the specified standards and declare that it complies with the main safety and security
requirements.

The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the
product complies with the following European standards and directives:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Safety of machinery. Basic concepts, general design principles.
Basic terminology, methodology. Technical principles

SR EN ISO 11102-1:2010/ ISO 11102-1:2020 - Reciprocating internal combustion engines. Hand starting
equipment. Part 1: Safety requirements and tests

SR EN ISO 3744:2011 / EN ISO 3744:2011 - Forestry and gardening machinery. Acoustic test code for machinery
equipped with internal combustion engines.

SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 -Forestry machinery. General safety requirements

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015 - Agricultural machinery. Safety.

20
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SR EN ISO 4254-5:2018/ EN 1SO 4254-5:2018 - Agricultural machinery - Safety - Part 5: Soil tillage machinery
with power-driven working elements
SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - Agricultural and forestry machinery. Motor cultivators
equipped with mounted tillers, power harrows and tillers on the driving wheel(s). Safety
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Safety of machinery. Safety distances to prevent the entry of upper
and lower limbs into danger zones
SR EN 14930+A1:2009/ EN ISO 14930:2007+A1:2009 - Agricultural, forestry and gardening machinery. Hand-
held and pedestrian-operated machinery. Determination of the risk of contact with hot surfaces
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Agricultural and forestry machinery. Pedestrian-operated lawnmowers.
Safety
SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011- Reciprocating internal combustion engines. Safety. Part 1:
Compression ignition engines
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN ISO 11850:2011/A1:2016 - Forestry machinery. Self-propelled machines.
Safety requirements
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — Agricultural and forestry machinery. Electromagnetic compatibility.
Test methods and acceptance criteria
e Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
¢ Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
eDirection 2014/30/EU - on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility,
updated 2019);
¢ EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous
and particulate pollutant emissions from engines
Other Standards or specifications used:
. SR EN ISO 9001 - Quality Management System
. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
. SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
ENGINE MARKING AND LABELING
The spark-ignition gasoline engines received and used on RURIS equipment and machines, according to EU
Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) and GD 467/2018 are marked with:
- Brand and manufacturer name: CDGM CO LTD
- Type: BS192F/P
- Type approval number obtained by the specialized manufacturer:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Engine identification number — unique number.
- General Engine Concept
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: Craiova, 19.08.2024
Year of CE marking application: 2024
Registration number: 752/19.08.2024

Authorized person and signature: Eng. Stroe Marius Catalin
C F o i SRL

I::Il

¥ o

EC DECLARATION OF CONFORMITY
Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL
Severin Street, no. 10, Building 317b, Craiova, Dolj, Romania
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager
Authorized person for the technical file: Eng. Alex Radoi — Production Design Director
Product description: TILLERhas the role of cultivating the soil and other works, Tillerbeing the basic energy
component, and the rotary tiller with knives and other accessories the actual working equipment.

21




EN RURIS

Product: TILLERS

Product serial number: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(where AA represents the last two digits of the year of manufacture, characters 5 and 7 the batch number,
characters 7-12 the product number)

Type : RURIS Model : 918K/acc PRO

Engine : thermal, gasoline, 4-stroke Power : 18 hp

No. of speeds : 2 forward + 1 reverse Max. number of knives : 32 (4x8 sets)
Transmission : Oil-immersed bevel gears Working width : 750-1100 mm

Sound pressure
level: 85.8 dB (A) Sound power level: 103.8 dB
Acoustic power level is certified by Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd. by test report no.
MD-20195080-1/16.01.2020 in accordance with the provisions of Directive 2000/14/EC amended by Directive
2005/88/EC and SR EN ISO 3744:2011
We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova as a manufacturer, in accordance with Directive 2000/14/EC (amended by
Directive 2005/88/EC), HG 1756/2006 - on the limitation of noise emissions into the environment produced by
equipment intended for use outside buildings, have verified and certified the product's conformity with the specified
standards and declare that it complies with the main requirements.
The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the
product complies with the following European standards and directives:
¢ Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor environment
*SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by noise sources using sound
pressure
e Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
¢ Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated
2019);
¢ EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit gaseous and
particulate pollutant emissions from engines
Other Standards or specifications used:
. SR EN ISO 9001 - Quality Management System
. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
. SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: Craiova, 19.08.2024
Year of CE marking application: 2024
Registration number: 753/19.08.2024
Authorized person and signature: Eng. Stroe Marius Catalin General Manager of Ruris
Impex SRL
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1. BEVEZETES
Kedves vasarlonk!

Koszonjik, hogy a RURIS termék megvasarlasa mellett dontétt, és hogy bizalmat szavazott cégiinknek !
A RURIS 1993 o6ta van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely hirnevét igéreteinek
betartasaval, valamint a folyamatos befektetésekkel épitette fel, amelyek célja, hogy megbizhato, hatékony
és mindségi megoldasokkal segitse az ugyfeleket.

Meggy6zdédésiink, hogy értékelni fogja termékinket, és sokaig élvezni fogja annak teljesitményét. A
RURIS nem csupan gépeket kinal tgyfeleinek, hanem komplett megoldasokat. Az tigyféllel valo kapcsolat
fontos eleme a tanacsadas mind az értékesités el6tt, mind utana, a RURIS lgyfeleinek partneriizletek és
szervizpontok teljes halézata all rendelkezésére.

hosszu tavu hasznalatot garantalunk .

A RURIS véllalat folyamatosan fejleszti termékeit, ezért fenntartja a jogot, hogy tébbek kdzo6tt azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét médositsa anélkul, hogy errél el6zetesen értesitést kellene kildenie.

Még egyszer kdszonjlik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinforméaciok és tamogatas:

Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Figyelem! Veszély! Vigyazat! Forro fellletek.

Figyelem! Sérulésveszély a
gép kozelében tartozkodok
szamara.

/.\
. . e Legyen évatos a forgd
l
Fﬁ?g?*%?g;g{tggaéoéfggﬂr' vagokkal. Tartsa tavol a kezét
térbeng P ._,@ és a labat a géptdl miikddés
' koézben.
Vigyazat! A vagogépeket
r- csak felszerelt
védbburkolattal inditsa el.

Figyelem! Tartsa a
tavolsagot!

Figyelem! Gyulékony anyag.

A kezel6nek személyi
védéfelszerelést (PPE) kell
viselnie. Ha a gépet
hasznaljak, védészemiveget
kell viselni a leveg6ébe dobott
targyak ellen, valamint
hallasveédét, példaul
akusztikailag szigetelt sisakot.

Hasznalat el6tt olvassa el a
hasznalati utmutatot.
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A gépet vagy annak
alkatrészeit ne dobja a

, ,
haztartasi hulladékba . Ne tegye bele a kezét.

Ne érintse meg a gép
mozgo alkatrészeit.

2.2. FIGYELMEZTETESEK

1. Gyakorlas:

a) Olvassa el figyelmesen az utasitasokat. Ismerkedjen meg a kezel6szervekkel és a gép helyes
hasznalataval.

b) Soha ne engedje, hogy gyermekek vagy olyan személyek hasznaljak a gépet, akik nem ismerik ezeket
az utasitasokat.

c) Soha ne dolgozzon, ha emberek, kiilonésen gyermekek vagy haziallatok tartézkodnak a kozelben.

d) A felhasznal¢ felel6s a mas személyeket vagy azok tulajdonat ért balesetekért vagy veszélyekért.
Edzés:

a) Munka kézben mindig viseljen védécipét és hosszu nadragot. Ne hasznalja a gépet mezitlab.

b) Gondosan ellendrizze azt a teriiletet, ahol a berendezést hasznalni fogja, és tavolitson el minden olyan
targyat, amelyet a gép elrepiilhet.

c) FIGYELMEZTETES - A benzin fokozottan gyulékony:

- az Uzemanyagot erre a célra kialakitott tartalyokban tarolja.

- csak a szabadban tankoljon, és tankolas kézben ne dohanyozzon.

- a motor beinditasa el6tt toltse fel az lzemanyagot. Soha ne vegye le az izemanyagsapkat, és ne toltsén
be benzint, mikdzben a motor jar, vagy ha a motor meleg.

- Ha benzin 6ml6tt a gépre, ne probalja meg beinditani a motort, vigye el a gépet a kidmlés helyérél, és
kerllje a gyujtoforras létrehozasat, amig a benzing6ézok el nem parolognak.

- gy6z8djon meg arrdl, hogy az Uzemanyagtartaly sapkaja tdmitetten zarodik meghuzaskor. Ha sérdlt,
cserélje ki.

d) Ha a kipufogé sérilt, cserélje ki.

e) Haszndlat el6tt mindig szemrevételezéssel ellendrizze a gépet. Cserélie ki a kopott vagy sériilt
alkatrészeket és csavarokat.

3. Miikodés

a) Ne inditsa be a motort zart térben, ahol veszélyes szén-monoxid gézék halmozddhatnak fel.

b) Csak nappali fényben vagy j6 mesterséges megvilagitasu helyeken dolgozzon.

c) Hasznalat kzben a gép mogoétt haladjon, ne fusson.

d) Legyen rendkivil 6vatos, amikor lejtén iranyt valt. Ne hasznalja a gépet 10°-nal nagyobb lejtén.

e) Lejtén végzett munka soran az Uzemanyagtartalyt tartsa valamivel félig toltéttnél magasabban, hogy
minimalizalja az Uzemanyag-szivargas kockazatat.

e) Legyen rendkivil 6vatos, amikor a gépet hatramenetben hasznalja, vagy amikor maga felé huzza.

f) Ovatosan, a gyarté utasitasainak megfeleléen inditsa el a motort, labait a vagdpengéktsl tavol tartva.
g) Ne helyezze a kezét vagy a labat a gép mozgd alkatrészeinek kdzelébe vagy ala.

h) Tankolas el6tt vagy a gép elhagyasakor allitsa le a motort.

i ) Ne rogzitse a tengelykapcsold kart. Hasznalat el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy megfeleléen mikddik.
j) Ne hasznaljon a gyarto altal ajanlottol eltérd tipust vagy méretli gumiabroncsokat.

k) Minden karbantartasi, beadllitasi és szervizelési miveletet all6 motor mellett kell elvégezni.



3. MUSZAKI ADATOK

RURIS

Motor Altalanos motor
Kitoltési ciklus 4 Gtem
Motorteljesitmény 18 LE
Hengerdrtartalom 460 kobcentis
Teljesitménylead6 tengely 2

Gyuijtasi rendszer

Elektronikus

Vészleallité kar

Standard felszerelés

Kezdés

Kézi és automata kulcsrakész

Vilagitasi rendszer

fény

Sebességvalto

Kényelmesen gyors

Terjedés

Olajjal toltott kupkerekek

Sebességvalto haz

Gombagrafitos ontottvas

kiirt beallitasa

Balra-jobbra, fel-le

sebességek 2 elére + 1 hatra
Munkaszélesség 750-1100 mm
Munkamélység 100-360 mm
Egheté Benzin
Tartalykapacitas 5 liter
Atlagos lizemanyag-fogyasztas 1,7 l/6ra
Motor olajteknd 1,1 liter
Sebességvaltoé olajtekné 2,3 liter
Atlagosan megmiivelt teriilet 800-1500 m2/6ra
Netté tomeg tartozékokkal 128,8 kg
Fogantyu rezgése bal 4,84 m/s? - jobb 5,82 m/s?
Garancia 24 hénap

Cserélje ki a motorolajat 25 izemdranként, a valtdolajat pedig 50 lizemdranként vagy 6 havonta.

A motoros kotrégép statikus akkumulatorral van felszerelve, folyamatos toltés nélkiil, amely id6szakos

toltést igényel / toltérelé nélkl.
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4. GEP ATTEKINTESE

. Sebességvaltd

. Kuplungkar

. Szerszamkeészlet
. Kurtallité kar

. Benzintartaly
Hull

. Indito

. Lokharito

. Els6 tamasztélab
10. Marészerszam-
Osszeszerelés

11. Akkumulator

5. ®SSZESZERELES

A mélységhatarol6 talp csavarral és
biztonsagi reteszszel van felszerelve és
régzitve.
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Szerelje fel a kurttartot, majd rogzitse a
kirtoket.

Szerelje fel a hats6 tamasztéelemet és
az elsd sarveédo tartoit.

Szerelje fel a szarnyakat, és rogzitse
6ket csavarokkal.
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Az elsé Iokharito be van szerelve.

A mellékelt csavarok segitségével
rogzitse a tartéelem eliils6 részét a
hajotestre, a hatso részét pedig a
kormanyrudra.

Szerelje fel a hats6 idomkonzolt a
sebességvaltd egységre. Szerelje be az
els6 idomcsavarokat, és hizza meg 6ket,
amig a konzol két fele el nem tud forogni.
Rogzitse a idomot a hatsé
idomkonzolhoz a mellékelt anyaval és
alatéttel.

A szerszamkészlet mellékelve van.

Helyezze az akkumulatort a helyére.
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Csatlakoztasd a fénysz6ré gombjanak
csatlakozojat a szabalyozo
csatlakozéjahoz, csatlakoztasd a
szabalyoz6 tapcsatlakozéjat,
csatlakoztasd a LED-csatlakozokat a
szabalyozokboal kijové csatlakozdékhoz,
majd csatlakoztasd a be/ki gomb
csatlakozojat.

Az akkumulator csatlakozoi be vannak
szerelve.

Teljesen Osszeszerelt gép.

csak tajékoztaté jellegliek , a szallité fenntartja a jogot, hogy a jelen kézikényvben bemutatott gépen
szerkezeti és funkcionalis valtoztatasokat hajtson végre.
9
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6. UZEMANYAG- ES OLAJELLATAS
6.1. OLAJELLATAS

A motor beinditasa elétt toltse fel a motort RURIS 4T-MAX olajjal vagy API besorolasu Cl-4/SL vagy
magasabb olajjal.

Motorolajfiirdé kapacitasa 1,1 liter
Az olajcsere az els6 5 6ra utan ajanlott, majd 25 6ra elteltével a szokasos eljarassal kell elvégezni.

Olajszint
A motorolajszint ellenérzését a Motoros kapageép kar vizszintes helyzetében kell elvégezni.
Az olajszintnek el kell érnie a dugé utolsé el6tti menetét.

Ha nem ellen6rzi az olajszintet (motor és sebességvaltd), fenndll a motor és a sebességvaltd
karosodasanak veszélye.

Minden inditas el6tt dvatosan hizza meg a motor berantdkotelet, legfelijebb négyszer ( inditogomb OFF
allasban ) , hogy az olaj behatoljon a hengerek és szelepek 6sszes furataba.

Ellenkez6 esetben, ha megprobalja hirtelen beinditani a motort az inditokoétél kézvetlen meghuzasaval,
fennall a motor beszorulasanak vagy sulyos karosodasanak veszélye.

Hajtémiiolaj-ellatas

Hajtomiolaj-fird6 kapacitasa - lasd a miiszaki adatokat

Hasznaljon RURIS G-Tronic valtéolajat, vagy API besorolasu olajat: GL-4 vagy magasabb. A valtd
maximalis olajszintje a téltényilas aljan van.

10
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Az optimdlis szintet a nivopalca skalaja jelzi.

RURIS

A Motoros kapageépt nem olajjal a sebességvalto olajteknéjében szallitjak.
A VALTOOLAJAT 50 UZEMORANKENT VAGY 6 HAVONTA CSERELNI KELL.

6.2. UZEMANYAG-ELLATAS

Hasznaljon mindségi lizemanyagot hivatalos Peco kutaktdl.
A legmagasabb minéségli OLOMMENTES BENZINNEL tankoljon, fémtdlcsért hasznalva, nyilt térben,
tlzt6l vagy szikratdl tavol, mert ezek tiizet okozhatnak.

OVATOS!

Ne etess a f6ldon vagy névények kdzelében, mert karosithatod a kérnyezetet.

7. MUKODES ELOTTI ELLENORZESEK

e  Ellendrizd, hogy minden csavar meg van-e hlzva, és sziikség esetén allitsd be Sket.

. Ellenérizd az egyes kormanymarkolatokat (gaz, valté és hatramenet) a miikodésiik érdekében.
Ha a markolatok poziciéja nem megfeleld, allitsd be 6ket a megfelelé pozicidba.

. Kapcsolja a sebességvalto kart tresbe.

e Az olaj utantoltése.

11

Toltse fel a motor olajteknéjét RURIS 4T-MAX kendolajjal.

Helyezze a gépet sik fellletre, mikdzben feltdlti a sebességvaltét valtolajjal.

Az olajszint ellenérzéséhez hasznalja az olajszintméré palcat, az olajszintnek a maximalis
szinten kell lennie.

Ellenérizze az olajszivargast.

Ellenérizd a l1égsz(ird dekanterét.

Adjon olajat a légsziir6h6z
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o  Tisztitsa meg a készuléket a portdl és a szennyezédésektél, kiildnésen a 1égszirét.
e Nem ajanlott a gép hasznalata, ha a munkafelilet délésszége nagyobb, mint 10°.

8. BEJARATASI IDOSZAK

A kotrégépnek 5 éran at kell mikddnie konnyl terhelés mellett. Ezt kdvetéen cserélje ki az olajat mind a
véltéban, mind a motorban. Ezutan toltse fel a valto olajteknéjét RURIS G-Tronic olajjal vagy API
besorolasu olajjal: GL-4 vagy magasabb, a motor olajteknéjét pedig RURIS 4T-MAX olajjal vagy API
besorolasu olajjal: Cl-4/SL vagy magasabb.

9. UZEMBE HELYEZES

e  Helyezze a motoros kotrégépet vizszintes helyzetbe.

. Ellendérizze a gumiabroncsok nyomasat 1,5-2 bar kozétt (ha hajtott kerekek vannak felszerelve)
Ellenérizze a motor és a sebességvaltd olajszintjét, hogy megbizonyosodjon arrdl, hogy
megfelelnek az utasitasoknak.

Toltse fel az izemanyagtartalyt benzinnel.

Nyissa ki a tartaly alatt talalhaté benzincsapot a maximumig.

Allitsa a gazkart maximumra.

Roégzitse a biztonsagi kart szoros helyzetben.

Forditsa a gyujtaskulcsot START allasba, és tartsa igy legfeljebb 10 masodpercig. Ha a motor
nem indul be, ellenérizze Ujra az el6zé allasokat, majd elfordithatja a gyujtaskulcsot.

OVATOS:

Az akkumulator lemerulésének elkerilése érdekében legalabb 20 masodpercnek kell eltelnie az inditdsok
kozott.

Ne dontse meg a motort 15 foknal jobban, mert fennall a légszird elttmédésének vagy az olaj
dugattyufejbe jutasanak veszélye.

Nagy magassagu lizemeltetés

A teljesitmény csokkenni fog, az izemanyag-fogyasztas pedig névekedni fog.

A motor teljesitménye nagy tengerszint feletti magassagban javithaté kisebb atméréji izemanyag-fuvoka
beépitésével a karburatorba és a dusitécsavar bedllitasaval. Ha gyakran tzemelteti a motort 1830 m
tengerszint feletti magassag felett, kérjie meg a hivatalos markakeresked6t, hogy moédosittassa a
karburatort.

FIGYELMEZTETES!: A motornak a fivoka atmérsjéhez képest alacsonyabb magassagon torténd
lizemeltetése a teljesitmény csokkenéséhez, tilmelegedéshez, valamint a tul sovany levegé/lizemanyag
keverék miatti sulyos motorkarosodashoz vezethet.

10. TUNETI INDITASI PROBLEMAK

o  ellendrizze, hogy az Uzemanyagszelep a jelzett allasban van-e nyitva

e ellendrizze, hogy van-e lizemanyag a tartélyban, és hogy megfelelé-e (nem lehet eltéré tipusu
lizemanyag, mint a feltlintetett, €s nem lehet 1-2 hétnél régebbi)

e ellendrizze, hogy a gazkar teljesen be van-e nyomva

o  ellendrizze, hogy a légsziird nincs-e eltdmédve szennyezddésekkel

e  ellendrizze, hogy a motorleallité kar be van-e nyomva.
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Motoros kapagép karbantartasi lista

RURIS

Hatotavolsag

Napi

8 ora
terhess
ég alatt

Els6 hénap
vagy 25 é6ra

Harmadi

k hénap

vagy 150
éra

Evente
vagy 1001
oranként

Csavarok és anyak ellendrzése és
meghuzasa

Motorolajszint ellenérzése és
utantdltése

Olajszint ellenérzése a
légsziréhazban (tisztitsa meg és
cserélje ki, ha szikséges)

x

A Motoros kapagép kilsé tisztitasa

Az inditérendszer ellenérzése

A vezérléelemek bedllitasa

Kuplung surlédé alkatrész

X X | X | X

Fogaskerekek és csapagyak

Olajcsere benzinmotorban

25 é6ra vagy 6
hénap

Olajcsere a sebességvaltdban és a
reduktorban

50 6ra vagy 6
hénap

11. KARBANTARTAS

e  Minden hasznalat utan tisztitsa meg a levegdszirét, és sziikség esetén, illetve a motorolaj
cseréjekor cserélje ki az olajat a szir6kamraban tiszta olajra.

e utan tisztitsa meg a vagopengéket és ellendrizze azok allapotat
e minden hasznalat utan kenje meg vazelinnel azt a tengelyt, amelyen a vagépengék rogzitve

vannak

o Jdllitsa be a kabeleket, ha azt veszi észre, hogy a kések nem reagalnak a parancsokra, vagy

terhelés alatt megallnak

e  Cserélje a valto-/motorolajat 50/25 lizeméranként vagy 6 havonta.

12. A GEP CSOMAGOLASA ES TAROLASA

12.1. CSOMAGOLAS

A csomagolas zart kartondobozokban torténik a kdnnyl szallitas érdekében.

Benne a kévetkezdket talalod:
e felhasznaloi kézikonyv
e  jotallasi jegy
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12.2. TAROLAS

RURIS

e A motoros kotrégépet szaraz, fedett, nedvességtsl védett helyen, ablakos és megfeleléen
szell6z6 helyiségekben kell tarolni.

e Az lzemanyagot ki kell engedni a tartalybdl, az tzemanyagszelepet el kell zarni , és a gépet
addig kell hagyni jarni, amig a karburatorban lévé 6sszes lizemanyag el nem fogy.

. Az aktiv fém alkatrészeket vazelinnel kell kenni.

e  Tarolas kdzben az olajat a motorolajteknében kell hagyni.
e A motorolajat ki kell cserélni, ha a Motoros kapagépt 6 hdnapnal tovabb taroltak.

13. MOTOROS KAPAGEPKAR MUKODESI PROBLEMAK
Lehetséges ok felbontas

HU
. Motoros kapagép
. kulcskészlet
Probléma

Kuplung meghibasodasa

Kuplungkar sériilése

Csere vagy javitas

Kuplungbowden sériilése

Csere egy Ujra

Az allitévilla meglazitasa

Bowden utanallitas vagy villa csere

Az allitévilla sérilése

Csere vagy javitas

Villavég térése Villacsere
*Surlédo alkatrész sérllése Kuplung csere
*A rug6 sériilése Villacsere

*A sUrlédo alkatrész nem tud
beilleszkedni

Helyezzen be egy bedllito perselyt a csapagyra

Kuplungcsapagy
meghibasodasa

Cserélje ki egy Ujra , és toltse fel a
sebességvaltét motorolajjal.

A kuplung lazitasa utan a
motor normalisan jar, a
hajtétengely fétengelye ledll
vagy lassan forog

* Tavaszi kar

Cserélje ki egy Ujra.

Villa sérilés

Tisztitsa meg az érintkezéfellletet, és gy6z6djon
meg arrdl, hogy szabadon mozog.

Kabelhiba

Allitsa be Ujra a tengelykapcsolé-bowdent

Probléma

A sebességvalté
meghibasodasa minden
helyzetben

Lehetséges ok

Csavarok és anyak kilazitasa

felbontas ‘

Csavarok és anyak becsavarasa

Csatlakozotengely
meghibasodasa

Tulzott karkopas

Cseréje

Fogaskerék-szogeltérés

Csavarja be a kerek anyat

A tengelyrogzit6 furat tulzott
kopasa

Cserélje ki a kartamaszt

A fétengely szabad mozgasa a
csavarok meglazuldsa miatt

Csavarja be a csavarokat

Hatrameneti fokozat
meghibasodasa

Forditott villa kopasa

Cserélje ki egy Ujra.

Kabelkarosodas

Cserélje ki egy Ujra.

A forditétengely gyengitése

Csavarja be a csavarokat

Villazar

Tedd szabadda

A sebességvalté rogzitése a
forditétengely meglazitasaval

Csavarja be a csavart a forditétengely mégé

Forditott tengely rugé kopasa

Cserélje ki egy Uj rugéra

Forditott tengely transzformacio

Cserélje ki egy Ujra.

A forditotengely
gyengitése

A forditétengely mogotti csavarok
meglazitasa

Csavarja be a csavarokat

A forditétengely és a haz
meglazitasa

Cserélje ki 6ket ujakra.

Sebességvalté zajok

Cserélje ki egy Ujra.

Tulzott fogaskerék-kopas

Cserélje ki egy Ujra.
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A szdghajtém, az iranyvaltod
tengely és a haz meglazitasa

Cserélje ki a fogaskereket

O-gy(ri kopasa a fétengelyen

Cserélje ki az o-gyurdit

A fétengelyhaz mogotti
kendolaj

Tomités kopasa

Cserélje ki egy Ujra.

Motorhazteté O-gyliri kopasa

Cserélje ki az o-gytr(t

A kenbolaj a

A csavarok meglazitasa

Csavarja be a csavarokat

forditétengelyben

O-gydri kopasa

Cserélje ki az o-gytr(t

A kendbolaj a forditovilla
tengelyében

O-gy(ri kopasa

Cserélje ki az o-gyrdit

A tengelykapcsol6-villa
tengelyében I[évé kendolaj

O-gydri kopasa

Cserélje ki az o-gytr(t

A valtétengelyben 1évé
kendolaj

O-gydri kopasa

Cserélje ki az o-gytr(t

Kendolaj a tarcsa

A csavarok meglazitasa

Csavarja be a csavarokat

peremes csatlakozasaban

A tomitések sérllése

Cserélje ki egy Ujra

Probléma
Tulzott sebességvalto-zaj

Lehetséges ok
Olajhiany a
sebességvaltoban

felbontas [
Szintellenérzés és izemanyag-feltdltés

Ha a probléma tovabbra is fennall, forduljon egy
hivatalos szervizkézponthoz.

Forgatasi zar

Rossz &sszeszerelés

Ujraszerelés

Tulmelegedés

Kenéanyagot hagyni a
dobozban

Hajtémiolaj utantoltése

A fogaskerék oldali jatéka tul
kicsi

Ujraszerelés

Tul kicsi az axidlis elhajlas

Ujrabeallitas

Olajkenés a sebességvaltd
csatlakozasabol

A roégzitécsavarok
meglazitasa

A csavarok becsavarasa

Hively sériilése

Cserélje ki egy Ujra.

Tomités sérilése

Cserélje ki a tomitégytrire

Olajkenés a kipufogoétengely
hatszdgleti furatabdl

A hajtétengely sériilése

Cserélje ki egy Ujra.

A lefolydnyilas olajozasa

O-gydiri sérilés

Csere egy Ujra

A csavarok meglazitasa

A csavarok becsavarasa

A haz testének kenése

Hegesztés vagy festés

Inditaskor légy 6vatos!

. Inditas el6tt a valténak Gresben kell lennie .

Szallitas

Legyen 6vatos a Motoros kapagép hasznalata soran!
Figyelj a forgd késekre
Tartsa tisztan az Gzemanyagot és a kendanyagot.

A motoros kotrégép sebességének megvaltoztatasa elétt oldja ki a kuplungot.

Szallitas kdzben az lizemanyag-ellatast kikapcsoljak, és a kotrégép felborulasat megakadalyozzak.
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14. A GEPPEL KOMPATIBILIS TARTOZEKOK

Allithaté ritkasag

Temetkezési eke
(ritkasag) TS103

TS burgonyahamozogép

a

TS103 kultivator

Multifunkcionalis kultivator két
foggal

Burgonyaliltet6 és tragyazo
berendezés

25

PTS2 nagy pontossagu vetégép

TS3 3 soros vetdgép

Navigator 88 vontatott tartozék

REV2 valtvaforgato eke

Gumikerék készlet 500x12 TG
320

NP

Fém kerékkészlet 400 TG 320

TS103 Eke

16
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Hivelykészlet zarral TG320

TG 320 hivelykészlet

Tartozék adapter

Potkocsi: Rakomany:
550 kg

Potkocsi: Rakomany:
450 kg

15. CSATLAKOZO TARTOZEKOK
15.1. EKE CSATLAKOZO

N

Csatlakoztassa a csatlakozodugét az adapterhez, és rogzitse két csavarral.

17
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15.2. BURGONYASZEDO TENGELYKAPCSOLO

Szerelje fel a tartozékadaptert, és régzitse egy csavarral.
Szerelje fel a burgonyakimutatot, és rogzitse két csavarral.

15.3. KULTIVATOR CSATLAKOZO

A kultivatort a mellékelt csap és biztonsagi retesz segitségével lehet csatlakoztatni.

15.4. ALLITHATO RITKA TENGELYKAPCSOLO

A ritkasagot a mellékelt csavar és biztositoretesz biztositja.
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15.5. POTKOCSI| VONOHOROG

A potkocsit a mellékelt csapszeggel és biztonsagi reteszekkel lehet csatlakoztatni.

15.6. TS3 3 SOROS VETOGEP CSATLAKOZO

A vetdgép csatlakoztatdsa a mellékelt csapszeggel és biztonsagi reteszekkel torténik.

15.7. NAGY PRECIZIOS VETOGEP CSATLAKOZO PTS2
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15.8. MELYSEGALLITAS CSATLAKOZO TAMASZ ES BETEMETETT EKE

g

A mélységallitd konzol és az eke a mellékelt csavarokkal van 6sszekétve.

16. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK
EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT c €

Gyarté: SC RURIS IMPEX SRL
Severin utca, sz. 10, 317b épiilet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott kepwselo mernok Stroe Manus Catalln - Ugyvezeto |gazgato

Termékleiras: MOTOROS KAPAGEPfeIadata a talajmuveles és egyeb munkak elvegzese Motoros kapagépaz
alapvet6 energiaforras, a késekkel és egyéb tartozékokkal ellatott talajmaré pedig a tényleges munkaeszkoz.

Termék:MOTOROS KAPAGEP

Termék sorozatszama: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(ahol az AA a gyartasi év utolso két szamjegyét, az 5. és 7. karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakterek pedig
a termékszamot jelolik)

Tipus : RURIS Modell : 918K/acc PRO

Motor : termikus, benzin, 4 Gtem( Teljesitmény : 18 LE

Sebességfokozat szama : 2 elére + 1 hatra Max. kések szama : 32 (4x8
készlet)

Hajtémii : Olajfiirdés kupkerekes fogaskerekek Munkaszélesség : 750-1100 mm

Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyart6, a gépek forgalomba hozatalanak feltételeirél sz6l6 1029/2008. sz.
GD. rendelettel, a gépekre vonatkozé biztonsagi és védelmi kbvetelményekrél sz616 2006/42/EK iranyelvvel ,
valamint az EN [SO 12100:2010 szabvany - Gépek. Biztonsag, désszhangban. Az elektromdgneses
Osszeférhet6ségrél sz6l6 2014/30/EU irdnyelv (az elektroméagneses dsszeférhetéségrél szolé 487/2016.
szamu rendelet, frissitve 2019-ben), az (EU) 2016/1628. szamu rendelet (médositva az (EU) 2018/989. szamu
rendelettel) — amely intézkedéseket hoz a motorok gaz- és szilard halmazallapoti szennyez6anyag-
kibocsatasanak korlatozasdra — , valamint a fent emlitett rendelet végrehajtasi intézkedéseirél sz6l6 467/2018.
szamu rendelet értelmében tanusitottuk a termék megfeleléségét a meghatarozott szabvanyoknak, és kijelentjik,
hogy megfelel a fébb biztonsagi kévetelményeknek.

Alulirott Stroe Catalin, a gyartd képvisel6je, sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kovetkez6
eurdpai szabvanyoknak és iranyelveknek:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Gépek biztonsaga. Alapfogalmak, altalanos tervezési elvek.
Alapvetd terminoldgia, médszertan. Miszaki alapelvek

SR EN ISO 11102-1:2010/ ISO 11102-1:2020 - Dugattyus belsé égésli motorok. Kézi inditéberendezések. 1.
rész: Biztonsagi kdvetelmények és vizsgalatok

SR EN ISO 3744:2011 / EN ISO 3744:2011 - Erdészeti és kertészeti gépek. Bels6 égésli motorral felszerelt
gépek akusztikus vizsgalati el6irasai .

SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 - Erdészeti gépek. Altalanos biztonsagi kdvetelmények

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015 - MezGgazdasagi gépek. Biztonsag.
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SR EN ISO 4254-5:2018/ EN 1SO 4254-5:2018 - Mez6gazdasagi gépek - Biztonsag - 5. rész: Gépi meghajtasu
Motoros kapagép gépek
SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - Mez6gazdasagi és erdészeti gépek. Motoros Motoros
kapagépk, forgédboronak és hajtdkerékre szerelt Motoros kapagépk. Biztonsag
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020 - Gépek biztonsaga. Biztonsagi tavolsagok a felsé és also6 végtagok
veszélyes zonaba jutdsanak megakadalyozasara
SR EN 14930+A1:2009/ EN ISO 14930:2007+A1:2009 - Mez6gazdasagi, erdészeti és kertészeti gépek. Kézi és
gyalogos vezérlésii gépek. A forré feliiletekkel valé érintkezés kockazatanak meghatarozasa
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Mez8gazdasagi és erdészeti gépek. Gyalogkiséreti flinyirdk. Biztonsag
SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011- Dugattyds belsé égésii motorok. Biztonsag. 1. rész:
Kompresszids gyujtasu motorok
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN 1SO 11850:2011/A1:2016 - Erdészeti gépek. Onjard gépek. Biztonsagi
kovetelmények
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — Mezdgazdasagi és erdészeti gépek. Elektromagneses
Osszeférhetéség. Vizsgalati moédszerek és elfogadasi kritériumok
©2000/14/EK iranyelv (modositva a 2005/88/EK iranyelvvel) — Zajkibocsatas kiiltéri kérnyezetben
©2006/42/EK iranyelv — a gépekrdl — a gépek forgalomba hozatala
elrany 2014/30/EU iranyelv — az elektromagneses Osszeférhetéségrél (GD 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhet6ségroél, frissitve 2019-ben );
¢ (EU) 2016/1628 rendelet (modositva az (EU) 2018/989 rendelettel) — a motorok gaz- és szilard halmazallapotu
szennyezdanyag-kibocsatasanak korlatozasara iranyuld intézkedések megallapitasarol
Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eldirasok:
. SR EN ISO 9001 - Min&ségiranyitasi rendszer
. SR EN ISO 14001 - Kérnyezetkdzpontu iranyitasi rendszer
. SR ISO 45001:2018 - Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsagi iranyitasi rendszer.
MOTORJELOLES ES CIMKEZES
A RURIS berendezéseken és gépeken atvett és hasznalt szikragyujtasu benzinmotorok az EU 2016/1628/EK
rendeletének (az EU 2018/989/EK rendelettel médositott) és a GD 467/2018/EK rendeletnek megfeleléen a
kovetkezb jelzéssel vannak ellatva:
- Marka és gyart6 neve: CDGM CO LTD
- Tipus: BS192F/P
- A szakosodott gyarté altal kiadott tipusjévahagyasi szam:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Motorazonosito szam — egyedi szam.
- Altalanos motorkoncepcio
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacioé a gyarté tulajdonat képezi.
Megjegyzes: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.
Ervényességi id6: a jovahagyas datumatol szamitott 10 év.
Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2024.08.19.
CE-jeldlés iranti kérelem éve: 2024
Regisztraciés szam: 752/19.08.2024

Meghatalmazott személy és alairas: Stroe Marius Catalin mérnok
A 4 Oja

I::Il

Y

EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
Gyarté: SC RURIS IMPEX SRL
Severin utca, sz. 10, 317b épllet, Craiova, Dolj, Romania
Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Meghatalmazott képvisel: mérndk Stroe Marius Catalin — Ugyvezet6 igazgatd
A miszaki dokumentacioért felelés személy: Alex Radoi mérndk — Gyartastervezési igazgatd
Termékleiras: MOTOROS KAPAGEPfeladata a talajmiivelés és egyéb munkak elvégzése, Motoros kapagépaz
alapvet6 energiaforras, a késekkel és egyéb tartozékokkal ellatott talajmaro pedig a tényleges munkaeszkoz.
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Termék: MOTOROS KAPAGEP

Termék sorozatszama: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(ahol az AA a gyartasi év utolso két szamjegyét, az 5. és 7. karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakterek pedig
a termékszamot jeldlik)

Tipus : RURIS Modell : 918K/acc PRO
Motor : termikus, benzin, 4 Gitem( Teljesitmény : 18 LE
Sebességfokozat szama : 2 elére + 1 hatra Max. kések szama : 32 (4x8
készlet)

Hajtomi
Olajftirdés kupkerekek Munkaszélesség : 750-1100 mm

Hangnyomasszint: 85,8 dB (A ) Hangteljesitményszint : 103,8 dB
Akusztikai teljesitményszint a Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd. altal MD-20195080-
1/16.01.2020 szamu vizsgalati jelentéssel tanusitott a 2005/88/EK iranyelvvel modositott 2000/14/EK iranyelv és
az SR EN ISO 3744:2011 szabvany rendelkezéseinek megfeleléen.
Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, mint gyarté, a 2000/14/EK iranyelvvel (médositva a 2005/88/EK
iranyelvvel), a HG 1756/2006 iranyelvvel - az éplileteken Kiviili hasznalatra szant berendezések éltal a kbrnyezetbe
kibocsatott zajkibocsatas korlatozasarol - 6sszhangban ellenériztiik és tanusitottuk a termék megfelel6ségét a
meghatarozott szabvanyoknak, és kijelentjiik, hogy megfelel a f6bb kévetelményeknek.
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1. INTRODUCTION
Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi RURIS et de la confiance que vous nous témoignez ! Présente sur le
marché depuis 1993, RURIS est devenue une marque forte qui a bati sa réputation sur le respect de ses
engagements, mais aussi grace a des investissements continus visant a proposer a ses clients des
solutions fiables, efficaces et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez nos produits et profiterez de leurs performances pendant
longtemps. RURIS ne propose pas seulement des machines, mais des solutions complétes. Un élément
important de la relation client est le conseil avant et apres la vente. Les clients RURIS disposent d'un
réseau complet de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation.
En suivant les instructions, vous bénéficierez d' une utilisation prolongée .

La société RURIS travaille continuellement au développement de ses produits et se réserve donc le droit
de modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans avoir I'obligation de le
communiquer a l'avance.

Merci encore une fois d'avoir choisi les produits RURIS !
Informations et support client :
Téléphone : 0351.820.105
Courriel : info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

Attention ! Danger ! Attention ! Surfaces chaudes.

Attention ! Risque de
blessures pour les personnes
a proximité de la machine.

Attention ! Gardez vos
distances.

Soyez prudent avec les
cutters rotatifs. Gardez vos
mains et vos pieds a I'écart

pendant le fonctionnement de
la machine.

Attention ! Atmosphére
asphyxiante. Ne pas
démarrer la machine dans
un espace clos.

/.\
Attention ! Ne démarrez les
&Q coupe-bordures qu'avec les

Attention ! Matériau

. : . inflammable.
protections installées.

L'opérateur doit porter un
équipement de protection
individuelle (EPI). Sila
machine est en marche, il est
obligatoire de porter des
lunettes de protection contre
les projections d'objets en I'air
et une protection auditive,

Lire le manuel d'instructions
avant utilisation.
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comme un casque a isolation
phonique.

Ne jetez pas la machine ou
ses composants avec les

. R L N'insérez pas votre main.
ordures ménageéres.

Ne touchez pas les pieces
mobiles de la machine.

2.2. AVERTISSEMENTS

1. Pratique :

a) Lisez attentivement les instructions. Familiarisez-vous avec les commandes et I'utilisation correcte de
la machine.

b) Ne laissez jamais des enfants ou des personnes ne connaissant pas ces instructions utiliser la machine.
c) Ne travaillez jamais lorsque des personnes, en particulier des enfants ou des animaux domestiques ,
se trouvent a proximité.

d) L'utilisateur est responsable des accidents ou des dangers qui surviennent a d'autres personnes ou a
leurs biens.

Entrainement:

a) Portez toujours des chaussures de sécurité et un pantalon long lorsque vous travaillez. N'utilisez pas la
machine pieds nus.

b) Inspectez soigneusement la zone ou I'équipement sera utilisé et retirez tous les objets qui pourraient
étre projetés par la machine.

c) AVERTISSEMENT - L'essence est hautement inflammabile :

- stocker le carburant dans des conteneurs spécialement congus a cet effet.

- faites le plein uniquement a I'extérieur et ne fumez pas pendant le ravitaillement.

- Ajoutez du carburant avant de démarrer le moteur. Ne retirez jamais le bouchon du réservoir et n'ajoutez
jamais d'essence lorsque le moteur tourne ou est chaud.

- side |'essence a été renversée sur la machine, n'essayez pas de démarrer le moteur, éloignez la machine
de la zone de déversement et évitez de créer toute source d'inflammation jusqu'a ce que les vapeurs
d'essence se soient évaporées.

- Assurez-vous que le bouchon du réservoir de carburant est bien étanche une fois serré. S'il est
endommagé, remplacez-le.

d) Si le silencieux est endommagé, remplacez-le.

e) Inspectez toujours visuellement la machine avant utilisation. Remplacez les piéces et les vis usées ou
endommageées.

3. Fonctionnement

a) Ne démarrez pas le moteur dans des espaces clos ou des vapeurs dangereuses de monoxyde de
carbone peuvent s’accumuler.

b) Travailler uniquement a la lumiére du jour ou dans des espaces dotés d’'un bon éclairage artificiel.

c) Pendant I'utilisation de la machine, marchez derriére elle, ne courez pas.

d) Soyez extrémement prudent lorsque vous changez de direction sur une pente. N'utilisez pas la machine
sur des pentes supérieures a 10°.

e) Lorsque vous travaillez sur une pente, gardez le réservoir de carburant légérement au-dessus de la
moitié plein pour minimiser le risque de fuite de carburant.

4
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e) Soyez extrémement prudent lorsque vous utilisez la machine en marche arriére ou lorsque vous la tirez
Vers vous.

f) Démarrez le moteur avec précaution, conformément aux instructions du fabricant et en éloignant vos
pieds des lames de coupe.

g) Ne placez pas les mains ou les pieds a proximité ou sous les piéces mobiles de la machine.

h) Arrétez le moteur avant de faire le plein ou avant de quitter la machine.

i ) Ne pas bloquer le levier d'embrayage. Avant utilisation, s'assurer de son bon fonctionnement.

j) Ne pas utiliser d’autres types ou tailles de pneus que ceux recommandés par le fabricant.

k) Toutes les opérations d’entretien, de réglage et de service doivent étre effectuées avec le moteur de la
machine arrété.

3. DONNEES TECHNIQUES

Moteur Moteur général
Cycle de service 4 temps
Puissance du moteur 18 CV
Cylindrée 460 cc
Prise de force _ 2
Systéme d'allumage Electronique
Levier d'arrét d'urgence Equipement standard
Départ Clé en main manuelle et
automatique
Systéme d'éclairage lumiere
Levier de vitesse Confort-rapide
Transmission Engrenages coniques remplis
d'huile
Boitier de transmission Fonte ductile
Réglage du klaxon Gauche-droite, haut-bas
vitesses 2 avants + 1 arriere
Largeur de travail 750-1100 mm
Profondeur de travail 100-360 mm
Combustible Benzine
Capacité du réservoir 5 litres
Consommation moyenne de 1,7 1/h
carburant
Carter d'huile moteur 1,1 litre
Carter d'huile de transmission 2,3 litres
Surface moyenne travaillée 800-1500 m?/h
Poids net avec accessoires 128,8 kg
Vibration de la poignée gauche 4,84 m/s? - droite 5,82 m/s?
Garantie 24 mois

Changez I'huile moteur toutes les 25 heures de fonctionnement et I'huile de transmission toutes les 50
heures de fonctionnement ou 6 mois.

Le moteur-pelle est équipé d'une batterie statique sans charge continue, nécessitant une charge
périodique/sans relais de charge.
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4. APERCU DE LA MACHINE

. Levier de vitesse

. Levier d'embrayage

. Trousse a outils

. Levier de réglage du klaxon
. Réservoir d'essence
Coque

. Entrée

. Pare-buffle

. Pied d'appui avant
10. Ensemble de fraises
11. Batterie

5. ASSEMBLEE

Le pied de profondeur est monté et fixé
avec le boulon et le loquet de sécurité.
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Montez le support de klaxon, puis fixez
les klaxons.

Installer le support arriére et les supports
de garde-boue avant.

Montez les ailes et fixez-les avec des vis.
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Le pare-chocs avant est installé.

Monter la partie avant du support sur la
coque et la partie arriere sur la barre
franche a I'aide des vis fournies.

Installez le support de carénage arriére
sur la transmission. Installez les boulons
du carénage avant et serrez-les jusqu'a
ce que les deux moitiés du support
puissent pivoter. Fixez le carénage au
support de carénage arriere a l'aide de
I'écrou et de la rondelle fournis.

La trousse a outils est jointe.

Placez la batterie en position.
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Connectez la fiche du bouton du phare a
la fiche du régulateur, connectez la fiche
d'alimentation du régulateur, connectez
les fiches LED aux fiches sortant des
régulateurs, puis connectez la fiche du
bouton marche/arrét.

Les bornes de la batterie sont installées.

Machine entierement assemblée.

Les images sont a titre informatif uniquement, le fournisseur se réserve le droit d'apporter des modifications
structurelles et fonctionnelles a la machine présentée dans ce manuel.

9
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6. APPROVISIONNEMENT EN CARBURANT ET EN PETROLE
6.1. APPROVISIONNEMENT EN PETROLE

Avant de démarrer le moteur, remplissez le moteur avec de I'huile RURIS 4T-MAX ou une huile avec une
classification API : CI-4/SL ou supérieure.

Capacité du bain d'huile moteur 1,1 L
Il est recommandé de changer I'huile aprés les 5 premiéres heures, suivi d'un processus standard a 25
heures.

Niveau d'huile
Le contréle du niveau d'huile moteur s'effectue avec le motoculteur en position horizontale.
Le niveau d’huile doit atteindre I'avant-dernier filetage du bouchon.

Si vous ne vérifiez pas le niveau d'huile (moteur et transmission), vous risquez d'endommager le moteur
et la transmission.

Toujours, avant chaque démarrage, tirer doucement sur le cordon de démarrage du moteur pas plus de 4
fois ( bouton de démarrage en position OFF ) afin que I'huile pénétre dans tous les trous des cylindres et
des soupapes.

Sinon, si vous essayez de démarrer le moteur brusquement en tirant directement sur la corde du
démarreur, vous risquez de gripper le moteur ou de I'endommager gravement.

Alimentation en huile de transmission

Capacité du bain d'huile de transmission - voir les données techniques

Utilisez I'huile de transmission RURIS G-Tronic ou une huile de classification APl GL-4 ou supérieure. Le
niveau d'huile maximal de la boite de vitesses se situe au fond de I'orifice de remplissage.

10
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Le niveau optimal est indiqué sur I'échelle de la jauge.
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Le motoculteur n'est pas livré avec de I'huile dans le carter de la boite de vitesses.
L'HUILE DE TRANSMISSION DOIT ETRE VIDANGEE TOUTES LES 50 HEURES DE
FONCTIONNEMENT OU TOUS LES 6 MOIS.

6.2. ALIMENTATION EN CARBURANT

Utilisez du carburant de qualité provenant des stations Peco autorisées.
Faites le plein 'ESSENCE SANS PLOMB de la plus haute qualité, a I'aide d'un entonnoir en métal, dans
des espaces ouverts et loin de toute source de feu ou d'étincelles, qui pourraient provoquer un incendie.

PRUDENT!

Ne nourrissez pas au sol ou autour des plantes car vous risquez d'endommager I'environnement.

7. CONTROLES PREOPERATOIRES

e  Vérifiez que toutes les vis sont serrées et ajustez-les si nécessaire.

e  Vérifiez le bon fonctionnement de chaque poignée du guidon (accélérateur, levier de vitesse et
marche arriére). Si la position des poignées est incorrecte, ajustez-les.

. Déplacez le levier de vitesses au point mort.

. Faire I'appoint d'huile.

11

Remplissez le carter d’huile moteur avec de I'huile de lubrification RURIS 4T-MAX.
Placez la machine sur une surface plane pendant que vous remplissez la boite de vitesses
avec de I'huile de transmission.

Pour vérifier le niveau d'huile, utilisez la jauge d'huile, I'huile doit étre au niveau maximum.
Vérifiez les fuites d'huile.

Vérifiez le godet de décantation du filtre a air.
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e Ajouter de I'huile au filtre a air

. Nettoyez I'appareil de la poussiére et de la saleté, en particulier le filtre a air.

° Il n'est pas recommandé d'utiliser la machine si la surface de travail a une inclinaison supérieure
a 10°.

8. PERIODE DE RODAGE

La pelle doit fonctionner pendant 5 heures sous faible charge. Aprés cette période, vidangez I'huile de la
transmission et du moteur. Remplissez ensuite le carter d'huile de la transmission avec de I'huile RURIS
G-Tronic ou une huile de classification APl GL-4 ou supérieure, et le carter d'huile moteur avec de I'huile
RURIS 4T-MAX ou une huile de classification APl CI-4/SL ou supérieure.

9. MISE EN SERVICE

. Placer la pelle motorisée en position horizontale.

e  Vérifier la pression des pneus 1,5-2 bar (si les roues motrices sont montées)

Vérifiez les niveaux d’huile du moteur et de la transmission pour vous assurer qu'ils sont
conformes aux instructions.

Remplissez le réservoir de carburant avec de I'essence.

Ouvrir au maximum le robinet d'essence situé sous le réservoir.

Placez le levier d'accélérateur au maximum.

Verrouillez le levier de sécurité en position serrée.

Tournez la clé de contact en position START et maintenez-la enfoncée pendant 10 secondes
maximum. Si le moteur ne démarre pas, vérifiez a nouveau les positions précédentes avant de
tourner la clé de contact.

PRUDENT:

Il doit y avoir un minimum de 20 secondes entre les démarrages pour éviter de décharger la batterie.
N'inclinez pas le moteur de plus de 15 degrés car vous risquez de boucher le filtre a air ou de faire pénétrer
de I'huile dans la téte du piston.

Opération a haute altitude

Les performances diminueront et la consommation de carburant augmentera.

Les performances du moteur a haute altitude peuvent étre améliorées en installant un gicleur de plus petit
diamétre dans le carburateur et en réglant la vis d'enrichissement. Si vous utilisez fréquemment le moteur
a des altitudes supérieures a 1 830 m (6 000 pieds) au-dessus du niveau de la mer, faites modifier le
carburateur par votre concessionnaire agréé.

AVERTISSEMENT!: Faire fonctionner le moteur a une altitude inférieure a celle correspondant au
diameétre de la buse peut entrainer une diminution des performances, une surchauffe, ainsi que de graves
dommages au moteur en raison d'un mélange air/carburant trop pauvre.

10. PROBLEMES DE DEMARRAGE SYMPTOMATIQUES

e  vérifiez que le robinet de carburant est ouvert dans la position indiquée

e  vérifiez si vous avez du carburant dans le réservoir et s'il est approprié (il ne doit pas s'agir d'un
type de carburant différent de celui indiqué ou datant de plus de 1 a 2 semaines)

o  vérifiez si le levier d'accélérateur est complétement engagé

e vérifier si le filtre a air est obstrué par des impuretés

e  vérifiez si le levier d'arrét du moteur est enfoncé.

12
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Liste d'entretien du motoculteur

RURIS

Tous 8h de Premier mois Troisic‘?m Che’xque
Gamme _ les grosses ou 25h e mois année ou

jours se ou 150h 1001h

Veérification et serrage des boulons et

des écrous X

Vérification et remplissage de I'huile X

moteur

Vérification de I'huile dans le filtre a

air (nettoyer et remplacer si X

nécessaire)

Nettoyage extérieur du motoculteur X

Vérification du systéme de M

démarrage

Réglage des piéces de commande X

Piece de friction d'embrayage X

Pignons et roulements X

Vidange d'huile dans un moteur a 25h ou 6 mois

essence

Changement d'huile dans la boite de .

vitessges et le réducteur 50h ou 6 mois

11. ENTRETIEN

e  Apres chaque utilisation, nettoyez le filtre a air et remplacez I'huile de la chambre du filtre par de
I'huile propre, si nécessaire, ou lors du remplacement de I'huile moteur.

e apres chaque utilisation, nettoyez les lames de coupe et vérifiez-les

e aprés chaque utilisation, lubrifiez I'arbre sur lequel sont fixées les lames de coupe avec de la

vaseline

e  ajustez les cables si vous remarquez que les couteaux ne répondent pas aux commandes ou

s'arrétent sous charge

e  changer I'huile de transmission/moteur toutes les 50/25 heures de fonctionnement ou 6 mois.

12. EMBALLAGE ET STOCKAGE DE LA MACHINE

12.1. EMBALLAGE

L'emballage est réalisé dans des cartons fermés pour faciliter le transport.

A l'intérieur, vous trouverez :
. manuel d'utilisation
13



. La moto-excavatrice doit étre stockée dans un endroit sec, couvert et protégé de I'humidité, dans
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12.2. STOCKAGE

des locaux dotés de fenétres et d'une ventilation adéquate.

. Le carburant doit étre vidangé du réservoir, le robinet de carburant doit étre fermé et la machine

doit fonctionner jusqu'a ce que tout le carburant du carburateur soit consommé.
. Les pieces métalliques actives doivent étre lubrifiées avec de la vaseline.
. L'huile doit étre laissée dans le carter du moteur pendant le stockage
. L'huile moteur doit étre remplacée si le motoculteur a été stocké pendant plus de 6 mois.

13. PROBLEMES DE FONCTIONNEMENT DU TIMON

FR
e certificat de garantie
o taller
e kitdeclés
Probléme

Panne d'embrayage

Cause possible résolution

Dommage au levier

Remplacement ou réparation

d'embrayage
Dommage au cable Remplacement par un nouveau
d'embrayage P p
Desserrer la fourche de Réajustement du cable ou remplacement de la
réglage fourche
Dommage au bras de fourche . .
. Remplacement ou réparation
de réglage

Rupture de la pointe de la
fourche

Remplacement de la fourche

*Dommages aux piéces de
friction

Remplacement de I'embrayage

*Dommages au ressort

Remplacement de la fourche

*La piéce de friction ne peut
pas s'engager

Ajouter une bague de réglage au roulement

Défaillance du roulement
d'embrayage

Remplacez-le par un neuf et remplissez la boite
de vitesses avec de I'huile moteur.

Aprés avoir desserré
I'embrayage, le moteur tourne
normalement, I'arbre principal
de I'arbre de transmission
cesse de fonctionner ou
tourne lentement

* Dommages au printemps

Remplacez-le par un nouveau.

Dégats a la fourche

Nettoyez la surface de contact et assurez-vous
gu'elle se déplace librement.

Mauvais alignement des
cables

Réajuster le cable d'embrayage

Probléme
Dysfonctionnement du
levier de vitesses dans
toutes les positions

Cause possible

Desserrer les boulons et les écrous

résolution

Visser des boulons et des écrous

Usure excessive du levier

Le remplacer

Désalignement de I'angle de
vitesse

Visser I'écrou rond

Défaillance de I'arbre

Usure excessive du trou de
montage de l'essieu

Changer le support de bras

d'accouplement

Mouvement libre de I'arbre
principal, provoqué par le
desserrage des boulons

Vissez les boulons

Usure inversée de la fourche

Remplacez-le par un nouveau.

Dommages au cable

Remplacez-le par un nouveau.

Panne de marche arriére

Affaiblissement de l'arbre
d'inversion

Vissez les boulons

Verrouillage de la fourche

Faites-le bouger librement

14
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Blocage de la vitesse en
desserrant I'arbre d'inversion

Usure du ressort de I'arbre de
marche arriére

Remplacer par un nouveau ressort

Transformation de I'axe d'inversion

Remplacez-le par un nouveau.

Affaiblissement de I'arbre
d'inversion

Desserrer les boulons derriére
I'arbre d'inversion

Vissez les boulons

Desserrage de I'arbre d'inversion
et du corps du boitier

Remplacez-les par des neufs.

Bruits d'engrenages

Remplacez-le par un nouveau.

Usure excessive des engrenages

Remplacez-le par un nouveau.

Desserrage du pignon conique, de
I'arbre d'inversion et du corps du
boitier

Remplacer I'engrenage

L'huile de lubrification
derriere le carter de
I'arbre principal

Usure du joint torique dans I'arbre
principal

Remplacer le joint torique

Usure des joints

Remplacez-le par un nouveau.

Usure du joint torique du capot

Remplacer le joint torique

L'huile de lubrification
dans l'arbre d'inversion

Desserrer les boulons

Vissez les boulons

Usure des joints toriques

Remplacer le joint torique

L'huile de lubrification
dans l'arbre de la fourche
d'inversion

Usure des joints toriques

Remplacer le joint torique

L'huile de lubrification
dans l'arbre de la
fourchette d'embrayage

Usure des joints toriques

Remplacer le joint torique

L'huile de lubrification
dans l'arbre de
changement de vitesse

Usure des joints toriques

Remplacer le joint torique

Huile de lubrification dans
la connexion de la bride
du disque

Desserrer les boulons

Vissez les boulons

Dommages aux joints

Remplacer par un nouveau

Probléme

Bruit excessif des engrenages

Cause possible
Manque d'huile dans la
transmission

résolution
Contrdle de niveau et ravitaillement

Si le probléme persiste, rendez-vous dans un

centre de service agréé.

Verrouillage de rotation

Mauvais assemblage

Remontage

Surchauffe

Laisser le lubrifiant dans la
boite

Remplissage d'huile de transmission

Le jeu latéral de I'engrenage
est trop faible

Remontage

Déflexion axiale trop faible

Réajustement

Lubrification a I'huile depuis le
raccord de la boite de vitesses

Desserrer les boulons de
connexion

Visser les boulons

Dommages aux manches

Remplacez-le par un nouveau.

Dommages au joint

Remplacez-le par la bague d'étanchéité

Lubrification a I'huile

provenant du trou hexagonal

de l'arbre d'échappement

Dommages a l'arbre de
transmission

Remplacez-le par un nouveau.

Huiler le trou de vidange

Dommage au joint torique

Remplacement par un nouveau

Desserrer les boulons

Visser les boulons

Lubrification du corps du
boitier

Soudure ou peinture

15
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Visser le boulon derriere I'arbre d'inversion
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Soyez prudent au démarrage !

e Avant de démarrer, le levier de vitesse doit étre au point mort.

Transport

Soyez prudent lorsque vous utilisez le motoculteur !
Faites attention aux couteaux rotatifs

Gardez le carburant et le lubrifiant propres.
Débrayez I'embrayage avant de changer la vitesse de la pelle motorisée

Pendant le transport, I'alimentation en carburant sera coupée et I'excavatrice ne pourra pas basculer.

14. ACCESSOIRES COMPATIBLES AVEC LA MACHINE

Rareté réglable

Charrue a enterrer
(rareté) TS103

Eplucheur de pommes de terre
TS

"V

Cultivateur TS103

Cultivateur multifonctionnel a
deux dents

Dispositif de plantation et de
fertilisation de pommes de terre

Semoir de haute précision
PTS2

Semoir 3 rangs TS3

Accessoire trainé Navigator 88

=

Charrue réversible REV2

Jeu de roues en caoutchouc
500x12 TG 320

Remorque : Charge : 750 kg

Jeu de roues en métal 400 TG
320

Jeu de roues en métal 500 TG
320

Charrue TS103

16
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Jeu de manchons avec serrure Ensemble de manchons TG . .
TG320 320 Adaptateur d'accessoir
Remorque : Charge : Remorque : Charge :
550 kg 450 kg

15. ACCESSOIRES DE CONNEXION
15.1. ATTELAGE DE CHARRUE

N

Montez I'adaptateur d'accessoire et fixez-le avec un boulon.

17
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Connectez la fiche a I'adaptateur et fixez-la avec deux vis.

15.2. ACCOUPLEMENT D'ARRACHEUSE DE POMMES DE TERRE

Montez I'adaptateur d'accessoire et fixez-le avec un boulon.
Montez I'extracteur de pommes de terre et fixez-le avec deux vis.

15.3. ATTELAGE DE CULTIVATEUR

L'accouplement du cultivateur s'effectue a I'aide de la goupille et du cran de sécurité fournis.
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15.4. COUPLAGE DE RAREFACTION REGLABLE

La rareté est couplée a I'aide du boulon et du loquet de sécurité fournis.

15.5. ATTELAGE DE REMORQUE

L'attelage de la remorque s'effectue a l'aide de la goupille et du loquet de sécurité fournis.

15.6. ATTELAGE POUR SEMOIR 3 RANGS TS3

L'accouplement du semoir s'effectue a I'aide de la goupille et du cran de sécurité fournis.
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15.7. ACCOUPLEMENT DE SEMOIR HAUTE PRECISION PTS2

15.8. SUPPORT DE REGLAGE DE LA PROFONDEUR D'’ACCOUPLEMENT ET CHARRUE

ENTERREE

Le support de réglage de la profondeur et la charrue sont reliés a l'aide des vis fournies.

16. DECLARATIONS DE CONFORMITE
DECLARATION DE CONFORMITE CE c €

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL
Rue Séverin, non. 10, batiment 317b, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorlse Ing. Stroe Marlus Catalln - Dlrecteur general

Personne au J

Description du prodmt Le motoculteur a pour role de cultlver le sol et d autres travaux le motoculteur étant le
composant énergétique de base, et le motoculteur avec couteaux et autres accessoires I'équipement de travail
réel.

Produit :MOTOCULTEUR

Numéro de série du produit : AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(ou AA représente les deux derniers chiffres de I'année de fabrication, les caracteres 5 et 7 le numéro de lot, les
caracteres 7 a 12 le numéro de produit)

Taper : Modéle RURIS 1 918K/acc PRO
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Moteur : thermique, essence, 4 temps Pouvoir : 18 ch
Nombre de vitesses : 2 avant + 1 arriére Nombre max. de couteaux : 32 (4x8 jeux)
Transmission : Engrenages coniques a bain d'huile Largeur de travail : 750-1100 mm

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément au GD 1029/2008 - relatif aux conditions de mise
sur le marché des machines, a la directive 2006/42/CE - machines ; exigences de sécurité et de sdreté , a la
norme EN ISO 12100:2010 - Machines. Sécurité, Conformément a la Directive 2014/30/UE relative a la
compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la compatibilité électromagnétique, mise a jour 2019), au
Réglement UE 2016/1628 (modifié par le Réglement UE 2018/989) - établissant des mesures visant a limiter
les émissions de polluants gazeux et particulaires des moteurs et au GD 467/2018 portant mesures
d'application du Reglement susmentionné, nous avons certifié la conformité du produit aux normes spécifiées et
déclarons qu'il est conforme aux principales exigences de sécurité et de sdreté.
Le soussigné Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est
conforme aux normes et directives européennes suivantes :
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sécurité des machines. Concepts fondamentaux, principes
généraux de conception. Terminologie de base, méthodologie. Principes techniques.
SR EN ISO 11102-1:2010/ISO 11102-1:2020 — Moteurs alternatifs a combustion interne. Dispositif de démarrage
manuel. Partie 1 : Exigences de sécurité et essais.
SR EN ISO 3744:2011 / EN I1SO 3744:2011 - Machines forestiéres et de jardinage. Code d'essai acoustique pour
machines équipées de moteurs a combustion interne.
SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 - Machines forestiéres. Exigences générales de sécurité
SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015 - Machines agricoles. Sécurité.
SR EN ISO 4254-5:2018/EN ISO 4254-5:2018 - Machines agricoles - Sécurité - Partie 5 : Machines de travail du
sol a organes de travail motorisés
SR EN 709+A4:2010/EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - Machines agricoles et forestiéres. Motoculteurs équipés
de motoculteurs portés, herses rotatives et motoculteurs sur la ou les roues motrices. Sécurité
SR EN ISO 13857:2020/EN ISO 13857:2020 - Sécurité des machines. Distances de sécurité pour empécher
I'entrée des membres supérieurs et inférieurs dans les zones dangereuses.
SR EN 14930+A1:2009/EN ISO 14930:2007+A1:2009 — Machines agricoles, forestiéres et de jardinage.
Machines portatives et a conducteur accompagnant. Détermination du risque de contact avec des surfaces
chaudes.
SR EN 12733:2019/EN 12733:2018 - Machines agricoles et forestiéres. Tondeuses a conducteur accompagnant.
Sécurité
SR EN 1679-1+A1:2011/EN 1679-1:1998+A1:2011 - Moteurs alternatifs & combustion interne. Sécurité. Partie
1 : Moteurs a allumage par compression.
SR EN 11850:2012/A1:2016/EN ISO 11850:2011/A1:2016 - Machines forestiéres. Machines automotrices.
Exigences de sécurité.
SR EN ISO 14982:2009/EN ISO 14982:2009 - Machines agricoles et forestieres. Compatibilité
électromagnétique. Méthodes d'essai et critéres d'acceptation.
«Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans I'environnement
extérieur
¢ Directive 2006/42/CE - relative aux machines - mise sur le marché des machines
eDirection 2014/30/UE - relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la compatibilité
électromagnétique, mis a jour 2019 ) ;
e« Réglement UE 2016/1628 (modifié par le reglement UE 2018/989) - établissant des mesures visant a limiter
les émissions de polluants gazeux et particulaires des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
. SR EN ISO 9001 - Systéme de gestion de la qualité
. SR EN ISO 14001 - Systéme de gestion environnementale
. SR IS0 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
MARQUAGE ET ETIQUETAGE DU MOTEUR
Les moteurs a essence a allumage commandé regus et utilisés sur les équipements et machines RURIS,
conformément au réglement UE 2016/1628 (modifié par le réglement UE 2018/989) et GD 467/2018, sont
marqués avec :
- Marque et nom du fabricant : CDOGM CO LTD
- Type : BS192F/P
- Numéro d'homologation obtenu par le fabricant spécialisé :
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Numéro d’identification du moteur — numéro unique.
- Concept général du moteur
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Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a l'original.

Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.

Lieu et date d'émission : Craiova, 19.08.2024

Année de la demande de marquage CE : 2024

Numéro d'enregistrement : 752/19.08.2024

Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin
C F SRL

I::Il

1

DECLARATION DE CONFORMITE CE
Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL
Rue Séverin, non. 10, batiment 317b, Craiova, Dolj, Roumanie
Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général
Personne autorisée pour le dossier technigue : Ing. Alex Radoi — Directeur de la conception de la production
Description du produit: Le motoculteur a pour réle de cultiver le sol et d'autres travaux, le motoculteur étant le
composant énergétique de base, et le motoculteur avec couteaux et autres accessoires I'équipement de travail
réel.
Produit : MOTOCULTEUR
Numéro de série du produit : AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(ou AA représente les deux derniers chiffres de I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 le numéro de lot, les
caractéres 7 a 12 le numéro de produit)

Taper : Modéle RURIS : 918K/acc PRO
Moteur : thermique, essence, 4 temps Pouvoir : 18 ch
Nombre de vitesses : 2 avant + 1 arriére Nombre max. de couteaux : 32 (4x8 jeux)
Transmission : Engrenages coniques a bain d'huile Largeur de travail : 750-1100 mm

Niveau de
pression acoustique : 85,8 dB (A ) Niveau de puissance acoustique : 103,8 dB

Niveau de puissance acoustique est certifié par Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd. par
rapport d'essai n° MD-20195080-1/16.01.2020 conformément aux dispositions de la directive 2000/14/CE
modifiée par la directive 2005/88/CE et SR EN I1SO 3744:2011
Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova en tant que fabricant, conformément a la directive 2000/74/CE (modifiée
par la directive 2005/88/CE), HG 1756/2006 - relative a la limitation des émissions sonores dans I'environnement
produites par les équipements destinés a étre utilisés a l'extérieur des bétiments, avons vérifié et certifié la
conformité du produit aux normes spécifiées et déclarons qu'il est conforme aux principales exigences.
Le soussigné Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est
conforme aux normes et directives européennes suivantes :
e Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans I'environnement
extérieur
«SR EN ISO 3744:2011 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique émis par des sources
de bruit a l'aide de la pression acoustique.
¢ Directive 2006/42/CE - relative aux machines - mise sur le marché des machines
e Directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la compatibilité
électromagnétique, mise a jour 2019 ) ;
¢ Réglement UE 2016/1628 (modifié par le reglement UE 2018/989) - établissant des mesures visant a limiter les
émissions de polluants gazeux et particulaires des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
. SR EN ISO 9001 - Systéme de gestion de la qualité
. SR EN ISO 14001 - Systéme de gestion environnementale
. SR IS0 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a I'original.
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Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.

Lieu et date d'émission : Craiova, 19.08.2024

Année de la demande de marquage CE : 2024

Numéro d'enregistrement : 753/19.08.2024

Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin Directeur général de Ruris
i Impex SRL
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1. EIZACQrH
Ayatrnté TeAdTn!

>0G euxapioToUE Yia TNV aTTé@aoT) oag va ayopdaoete éva Trpoidv RURIS kai yia Tnv eptmiatoolvn TTou
oei¢ate atnv etaipeia pag! H RURIS umdpxel otnv ayopd atd 1o 1993 kai katd Tn SIGpKEIa auThg TNG
TTEPIOBOU £XEl YiVEl pIa IoXupr MAPKA, N oTToia €XEl XTIOEI TN GrNN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXECEIG TNG, OAAG
KOI JE OUVEXEIG ETTEVOUTEIG TTOU OTOXEUOUV OTNV UTTOOTHPIEN TWV TTEAATWYV HE AgIOTTIOTEG, ATTOTEAECUATIKEG
KQI TTOIOTIKEG AUCEIG.

EiyaoTe memeiguévol 0TI Ba eKTINACETE TO TTPOIGV Yag Kal Ba armoAaUoeTe TNV aTT0d00N TOU yia PEYAAO
Xpoviko6 didotnua. H RURIS dev Tpoo@épel 0Toug TTEAGTEG TNG MOVO PNXAvANATA, OAAG OAOKANPWUEVEG
AUoeig. ‘Eva onpavTiké aToixgio otn oxéon pe Tov TTEAATN gival N oUPBOUAEUTIKA TGO TTPIV 600 Kal JETA
TNV TTWANGN, £€XovTag oTn 81aBear| Toug éva 0AOKANPO SIKTUO CUVEPYAJOUEVWY KATACTNHATWY KAl GNUEiwV
€EUTTNPETNONG.

MNa va amroAalaoeTe To TTPOIGV TToU ayopdoarte, dIaBACTE TIPOTEKTIKA TO EYXEIPIDIO Xpriong. AkoAouBwvTag
TIG 00nyieg, Ba €xeTE eyyunuévn Pakpoxpovia xpron.

H etaipeia RURIS gpyddetal cuvexwg yia TNV avamtuén Twv TTPOIOVTWY TNG Kal w¢ €K TouTou diatnpei To
Sikaiwya va TpoTToTroIfoel, HETagl dAAwY, TO OXAKA, TNV EYPAVICT Kal TNV aTTO800N TOUG, XWPIG va £XEl
TNV UTTOXPEWON VA TO YVWOTOTIOINCEI €K TWV TTPOTEPWV.

>aG euxaploToUpE yia AAAN pia @opd Trou emmIAégaTe Ta Tpoidvta RURIS!

MAnpogopieg Kal uTTooTAPIEN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
nAexTpoviké Taxudpopeio: info@ruris.ro

2. OAHI'EZ AZOAAEIAZ
2.1. NPOEIAOMOIHZEIZ ZTO MHXANHMA

/\ Mpoooxn! Kivéuvog! Mpoaooxn! Ocppég emPaveies.
Mpoooxn! KpatioTe
ATTOOTAOCEIG.

. . Na gioTe TTPOCEKTIKOI PE TO
ﬂpog@onomon! AO(pUKT,'Kn TI'EpIO'TpOp(pIKd KOWTIE(‘X.
aTHOoQAIPa. Mnv gEKNq,TE KpatrioTte Ta X€pia Kal Ta
TO pNxavnua Ge kheioTolg -"@ 6810 0AC PAKPIG ATT6 TO

XWPOUs. HUNXAVNUA £V AEITOUPYEI.

Mpoooxn! ©éate o€
AeIToupyia Toug KOPTEG Mpoeidotroinon! EugpAekTo
MOVO UE EYKATESTNUEVA TA UAIKO.
TIPOCTATEUTIKA.

O XeIPIOTAG TTPETTEI VO POPAEI
Méoa Atopikng MNMpooTtaaiag
(MAIM). Edv 10 unydvnua
BpiokeTal o€ Xxprion, TTPETTEl va
POPATE TTPOCTATEUTIKA YUAAI&
aTTd QVTIKEIYEVA TTOU
eKTOEEVUOVTAI OTOV aépa,

Mpoeidotroinan! Kivduvog
TPAUUOTIOPOU AaTOHWY KOVTA
OTO pnxavnua.

5

AlaBdaTe 10 gyXelpidio
odnylwv TTPIV aTré Tn
xpnon.

©
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KaBWwG Kal yéoa TTpooTaciag
aKong, OTTwWG aKOUGTIKA
HOVWUEVO KPAVOG.

Mnv TTETATE TN PNYXavA A T
€€APTANATA TNG OTA OIKIAKA

\ M ; ) _
- nv €I0GYETE TO XEPI 0AG

Mnv ayyiCeTe Ta KivoUpeva
UEPN TOU PNXOVANATOG.

2.2. NPOEIAONOI'HZEIZ

1. NpaKTIKA:

a) AlaBAoTe TTPOCEKTIKA TIG 00nyieg. ESOIKEIWBEITE PE Ta XEIPIOTAPIA KOI TN CWOTA XPrON TOU JNYXAVIAUATOG.
B) Mnv emirpémete TTOTé 0t TTaIdIA | O€ ATopa TTou Oev eival €€OIKEIWPEVA PE AUTEG TIG 0dnyieg va
XPNOIYOTTOIOUV TO PNXAVNHA.

Y) Mnv epyddeoTe TToTE 6TAV UTTAPXOUV KOVTA AvBpwTrol, EI8IKA TTaIdId i KaToIKidIa .

8) O xpnotng eivalr utrelBuvog yia atuxfuata f KivoUvoug TTou TTPOKUTITOUV Ot GAAa dtopa A oTnv
TTEPIOUTIA TOUG.

EkTmraideuon:

a) Na @opdre TavTa TTPOCTATEUTIKA TIATTOUTOIO KAl MOKPIG TravTeAdvia Katd Tnv epyacia. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE TO PNXAvnua EUTTGAUTOL.

B) EmBewpnoTe TTPOTEKTIKA TNV TTEPIOXA OTTOU Ba xpnoiyoTroinBei o eEOTTAICUOG Kal agaipéoTe OAa Ta
avTIKeipeva TTou Ba ptropoloav va ekTogeuBouv até 1o unxdavnua.

y) MPOEIAOMOIHZH - H Bevdivn gival eEaipeTIkG eU@AEKTN:

- aTroBnKeUaTE TO KAUGIKO O¢€ €IB0IKG oxedlaopéva SoxXEia.

- va ave@odidete pe Kaloigo pévo oe eEwTePIKOUG XWPOUG KAl PNV KATTVICETE KATd Tn OIGPKEIQ TOU
avepodiacuou.

- TTPooBéoTe KAUOIUO TTPIV EEKIVAOETE TOV KIvnTrApa. MMoTé punv a@aipeite To KATTAKI Tou pedepBoudp
KOugigou A punv TpooBéTeTe Bevdivn v o KIVNTAPOG AsIToupyei i éTav gival {e0TOG.

- €AV €xel XuBei Bevdivn oTo pnXavnua, unv €TXEIPACETE va BAAETE UTTPOOTA TOV KIVNTAPA, YETOKIVAOTE TO
MNXAvNua PoKpId aTrdé TNV TTEPIOXN TNG dIapPOorG Kal atro@UyeTe T OnuIoupyia OTToI0CdNTIOTE TINYAS
avaQAeENG péXP! va EaTUIoToUV ol aTpoi TNG Bevdivng.

- BeBaiwBeite 6T TO KaATAKI Tou pedepBoudp Kauaipou o@payilel 6tav eivar oeiyuévo. Edv eivai
KOTEGTPOPMEVO, AVTIKOTACTACTE TO.

0) Edv o olyaotipag €xel uttooTel {NUIK, AVTIKATOOTAOTE TOV.

€) Na eAéyxete TAvia OTITIKA TO pnxdvnua Tpiv ommd Tn XPAon. AvTIKATaoTAoTE T @Bappéva N
KOTECTPOPMEVA EEAPTAHATA Kal TIG BidEg.

3. Aeitoupyia

a) Mnv &ekivare Tov KIVNTAPa O€ KAEIGTOUG XWPOUG OTTOU EVOEXETAI VO CUGCWPEUTOUV ETTIKIVOUVOI aTuoi
povogeidiou Tou GvBpaka.

) EpyaoTeite yévo 0TO QWG TNG NUEPAG 1) OE XWPOUG PE KOAD TEXVNTO QWTICUO.

y) Evw xpnoipoTrolgite To gnxdavnua, mePTTATACTE ATTO THOW TOU, UNV TPEXETE.

0) Na eioTe e€aIPETIKG TIPOTEKTIKOI OTAV AAAALETE KATEUBUVOT O€ TTAQYIEG. MV XPNOIPOTIOIEITE TO PNXAVNHA
oe TTAayiég heyaAUTepeg amé 10°.

€) Otav gpyddeote o€ TAayId, dlaTNPAOTE TN BEEAPEVH KAUTIUOU EAAPPUIG TTAVW aTtrd Tn PECN YEUATN yia
va EAAYIOTOTTOINOETE TOV KivOuvo BIappong KaUGiuou.
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€) Na €ioTe €€QIPETIKA TTPOCEKTIKOI OTAV XEIPICEOTE TO PNXAvnua he TNV O6TTIoBev 1) 6Tav T0 TPARATE TTPOG TO
HEPOG OaG.

aT) ZEKIVAOTE TOV KIVNTAPA TTPOCEKTIKA, CUPPWVA PE TIG 0dnyieg TOU KATAOKEUAOTH KAl PJE Ta TTOdIA 00G
MakpId aTré TIG AETTIBEG KOTTAG.

¢) Mnv TomroBerteiTe Ta XépIa 1 Ta TTOBIQ 0AG KOVTA i KATW aTrd KIVOUUEVA JEPN TOU JNXOAVANATOG.

n) ZBACTE ToV KIVNTAPA TTPIV TOV avEQPODIATUO R OTAV APrVETE TO PNXAVNUA.

i ) Mnv KAeidwveTe TN paveTa Tou GUPTTAEKTN. Mpiv atrd Tn xpron, BeRaiwdeite 611 AciToupyei CwoTd.

1) Mnv xpnoigoTroigite EAACTIKA SIAPOPETIKOU TUTTOU 1| peYEBOUG aTTO QUTA TTOU GUVIATA O KATOOKEUAOTHG.
K) OAeg o1 epyaoieg auvtipnong, pubuiong kai oépPig TTPETTEl va eKTEAOUVTOI PE TOV KIVATAPA TOU
pnxavAuarog oBnoTo.

3. TEXNIKA AEAOMENA

Mnxavi Ievikr) Mnxavn
KukAog Aeitoupyiag 4 xTUTTAMaTa
loxug kKivnThpa 18 imrmTol
XwpnTik6TNTA KUAiVEpOU 460 KuBIka ekaTooTd
ATTOAATITNG 10XU0G 2

ZyoTnua ava@Aeing HAeKTPOVIKOG
ZKAMTIKOg JI10KOTAG  €KTAKTNG Baoikdg e€oTAIoNog
avdaykng

Ekkivnon XeIpoKivnTO Kal auTOUaTO PE TO

KAEI8i aTo XépI
Pwg
Avean-ypriyopo
pavadia KWVIKWVY YPOHPWY
YEUIoPEVa e AGdI
‘OAkipog aidnpog

ApioTepd-dedid, TTvw-KaTwW

ZUOTNMA QWTICHOU

EmiAoyéag TaxutATWV
Merddoon

ZTéyaon KIBWTIOU TAXUTATWY
PUBuIoN k6pVvag

TOXUTNTEG 2 gutTpog + 1 Tiow
MAdrog epyaaiag 750-1100 x1AiooTé
Bdbog epyaciag 100-360 xIAiooTa
Kauoipyo Bevdivn
XwpnTik6TNTA SE§OMEVAG 5 Aitpa

Méon karavaAwon Kauaipou 1,7 Aitpa/wpa

Kdptep Aadiou KivnTipa 1,1 Aitpa

Kdptep AadioU KIBwTiOU TAXUTATWY 2,3 ANitpa

Méon emi@dveia epyoagiag 800-1500 T1.p./wpa
KaBapo Bapog pe ageooudp 128,8 KIA&
XeipioTeiTe TOUG Kpadaououg aploTepd 4,84m/s? - de€id 5,82m/s?
Eyyunon 24 unveg

AMN\GCeTe TO AGdI KIvnTAPO KABE 25 wpeg Acitoupyiag kal To AGdI KIBwTiou TaxutATWV KaBe 50 wpeg
AgIToupyiag r 6 urveg.

O pnxavokivntog €KOKaQEag gival eEOTTAICUEVOG PE OTATIKA UTTATOPIO XWPEIG ouvexn @OpTIon, n oTroia
atraitei TTEPIOBIKN QOPTICN/XWPIG PEAE POPTIONG.
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4. ENIZKOMNHZH MHXAN'HMATOZ

1. >KANTIKOg aMaynig
TAXUTATWY

. ZKAMTIKOG GupTIAéKTN

. Kit epyaAceiwv

. ZKAMNTIKOg pUBuiong képvag
. Ae€apevn Bevdivng

XaA

. Ekkivntng

. Mméapa acpaAciag

. MTrpooTivé odi oTrpIgng

10. ZuykpoTnua @peag

11. Mmatapia

5. ZYNEAEYZH

To 6d1 BaBoug gival TOTTOBETNHEVO Kal
ag@aAliopévo pe Tn Bida kal To pdvdaio
aoQaAeiag.
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TotroBetrioTe TN Bdon TG KOPVAG Kal,
OTN OUVEXEIQ, OTEPEWOTE TIG KOPVEG.

TotoBeTOTE TNV oW OTAPIEN KaI TA
oTNpiydaTa Tou PTrpoaTivou @TePoU.

TomoBeTroTE TA PTEPA KAI AOPANICTE TA
Je Bideg.
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O pTTPOoTIVOG TIPOQPUACKTAPAG gival
EYKOTEOTNUEVOG.

ToTroBeTAOTE TO UTTPOOTIVO PHEPOG TNG
Bdaong oTo KUTOG KaI TO THIOW PEPOG GTO
TNOGAIO XPNCIMOTTOIWVTAG TIG
TTapexoueveg Bideg.

TomroBetrOTE TN BACN TOU TTICW QEPIVYK
OTO OUYKPOTNUA KIBWTIOU TAXUTATWYV.
TomoBeTroTe TIG BidEG TOU UTTPOCTIVOU
PEPIVYK KAl OQIETE TIG HEXPI VA PTTOPOUV
va TTEPIOTPAPOUV Kal Ta dUo PIoA TNG
Bdong. XTepewaTe To PEPIVYK OTN BAon
TOU TTIOW QEPIVYK XPNOIMOTTOIWVTAG TO
Tagiudd! Kal Tn podéAa TTou TTapéxovTal.

To KIT epyalgiwy gival ETTICUVATITOPEVO.

ToTmoBeTrOTE TNV PTTatapia otn Béon TnG.
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2uvdéaTe TO BUCHA ATTd TO KOUWTTi TOU
TIpoRoAéa oTo BUCHA TOU PUBUICTH,
ouvdEaTe To BUoPa TpoPodoaiag Tou
pubuioTA, ouvdéoTe Ta Buouata LED ota
Buopara TTou Byaivouv aTrd Toug
PUBUIOTEG Kal, OTN CUVEXEIQ, CUVOEDTE TO
BUoua Tou KouuTTIOU
€VEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINANG.

O1 aKPOBEKTEG TNG YTTATAPIAG €ival
EYKATETTNHEVOL.

MAApwWG cuvappoAoynuévo pnxavnua.

O gikéveg mpoopidovral pévo yia evnuepwtikous okotroug. O mpounBeutnig diarnpei o dikaiwua va Kavel
OOUIKES Kal AEITOUPYIKES aAAayéS aTo unxavnua Tou TapouaiGdeTal o auto TO EyXEIPIOIO.
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6. MPOM'HOEIA KAYZ'IMQN KAI METPEAATOY
6.1. EOOAIAZMOZ ME NETPEAAIO

Mpiv EekivioeTe Tov KIvNTAPQ, yepioTe Tov ge AddI RURIS 4T-MAX 1 Add1 pe tagivounon APL: CI-4/SL n
uwnAoTePN.

XwpnTikétnTa doxeiou Aadiou kivntrpa 1,1 Aitpa
2uvioTartal n aAAayr) Aadiol PETA TIG TTPWTEG 5 WPEG KAI 0TN CUVEXEIA N TUTTIKA dladikaoia oTIg 25 WPES.

Z140un Aadiou
O éAeyxog TNG 6TAOUNG AadioU KivnTApa yivetal ue To TTNOGAI0 o€ opifdvTia BEan.
H o1é8un Aadiou TTpéTrel va TACEl OTO TIPOoTEAEUTAIO OTTEipwUa Tou BUCHATOG.

Edv dev eAéyEete TN 0TABUN AadioU (KivnTApa Kal KIBWTIOU TAXUTATWY), UTTAPXEI KivOUVOG VO TIPOKOAETETE
{nId oToV KIVNTAPA Kal TO KIBWTIO TAXUTHTWV.

Mavta, Tpiv a1md KEOE ekKkivnan, va TpaBdTte atraAd To Kopddvi EKKivnang oTov KIvnTApa Ox1 TTEPICTOTEPO
até 4 @opég ( To kKoupTr ekkivnang otn Béan OFF ) é1o1 WwoTe T0 AGdI va SlaTTepAael OAEG TIG OTTEG TWV
KUAiVOpwV Kal Twv BaABidwv.

Ala@opeTiKd, av TTpooTTaBACETe va EekivioeTe Ea@VvIKa Tov KivnTApa TpaBwvtag atreubeiag To Kopdovi
€KKIVNONG, UTTAPXEl KivOUVOG va UTTAOKGPETE TOV KIVNTAPA 1 va Tov TTpoKaAéoeTe coBapn ¢nuid.

Mapoxn AadioU KIBwTiou TAXUTATWV

XwpnTikdTNTa doxeiou AadioU KIBwTIOU TOXUTATWY - JEiTe Ta TEXVIKG dedopéva

Xpnoiyotroiote Aadi kiBwtiou TaxutrTwy RURIS G-Tronic ) A&di pe Tagivounan APl GL-4 1) uwnAdTtepn.
H péyiotn oT1dBun Aadiol Tou KIBwTiou TaXUTATWY BPIOKETAl OTO KATW PEPOG TNG OTTNG TTARPWONG.
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H BEATIOTN 0TABUN UTTOBEIKVUETAI OTNV KAIPOKA TOU _GsiKTr] oTaoung.

To Nayoudépag dev TTapadideTal Pe AddI aTo KAPTEP TOU KIBWTIOU TAXUTATWV.
TO AAAI TOY KIBQTIOY TAXYTHTQN MNPEMNEI NA AAAAZETAI KAGE 50 QPEX AEITOYPIIAYZ 'H KAGE
6 MHNEZ.

6.2. MAPOXH KAYZIMOY

XpnoiyoTroioTe TToloTIKA Kaualpa atéd eEouciodotnuéva Tpathpia Peco.

Avegodidote ye AMOAYBAH BENZINH uywnAdTepng T0I6TNTAG, XPNOIMOTIOIWVTAG HETAAAIKO Xwvi, O€
avoIxToUg XWPOUG Kal PaKPIG aTtd TNyEG QWTIAG [ OTIVOAPEG, TTou Ba PTTopoUoav va TTPOKAAEGOUV
TTUpKaYId.

NMPOZEKTIKOZX!
Mnv T1pépeoTe oTO £€dagog f yUpw oTd QUTE, KaBWG UTTAPXEl KivOUVOG va TTPOKOAéTETE (nuIG OTO
TTePIBAAAOV.

7."EAETXOI MPIN AIMTO THN EITEMBAZH

. EAéyETe OT1 OAeg 01 Bideg eival a@iypéveg kal pubpioTe TeG v givarl atrapaitnTo.

o EAéyEre kdBe AafnA TipovioU (YkAll, AeBI€ TaXUTATWVY Kal OTMoBev) yia va eTTaAnBeloeTe Tn
A€ITOUPYIKOTNTG TOUG. Edv 01 B¢0€1g Twv AaBwy eival AavBaouéveg, TIPOGAPUOTTE TIG OTIG CWOTEG
Béoelg.

. MeTtakivioTe Tov ZKAMTIKO aAAayAg TaXUTATWY GTO VEKPO.

. ZupTtAfpwon Aadiou.

. IepioTe 10 KAPTEP AadIoU KivnTApa pe AIravTiko Add RURIS 4T-MAX.
e  ToOTOBETADTE TO PNXAVNHA O€ ETTITTEDN ETMIPAVEIN EVW) YEWICETE TO KIBWTIO TAXUTATWY PE AGDI
KIBWTIOU TAXUTATWV.

11
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. MNa va eAéyEete Tn 01d0BUN Aadiov, XpnoipoTToIRoTE TN pApdo pETpnong oTdbung Aadiou, To
NGO TTpéTTEl va BpiokeTal oTn PEYIOTN OTABUN.
. EAéy&re yia diappoég Aadiou.
. EAéyEre TO doxeio Siaxwpiopou Tou PiATpou aépa.
. MpooBéaTe AGdI aTO YIATPO aépa
. KaBapioTte Tn povada atmd okovn kal Bpwulid, €I8IKA TO GIATPO agpa.
° Agv ouvIOTATOI N XPHAON TOU INXAVAMATOG €AV N eTTIQAVEIQ Epyaoiag Exel KAion peyaAuTepn atrd
10°.

8. MEPIO0AOZ 'ENAP=HZ

O ekokagéag Ba TTpéTTel va AeIToupyei yia 5 wpeg utrd eAa@pu popTio. MeTd atré autd To SIAoTNUA, GAAGETE
10 AGdI T6G0 OTO KIBWTIO TAXUTATWY OGO Kal OTOV KIVATAPA. ZTN OUVEXEIQ, YeWioTe TO KApTEP Aadiol Tou
KIBwTiou TaxutATwV Pe Add1 RURIS G-Tronic A Add1 pe tagivounon API: GL-4 i uwnAGTEPN, Kal TO KAPTEP
Aadiou kivntApa pe Aadi RURIS 4T-MAX 1} A@di pe Tagivounon API: Cl-4/SL 1 uwnAdtepn.

9. O©EZH ZE AEITOYPI'IA

. ToTToBeTACTE TOV UNXAVOKIVNTO EKOKAPED O€ opIfOVTIa BEan.

. EAéyEre TNV TTieon Twv eAaoTiKWy oTa 1,5-2 bar (edv uTTdpyouv KIvnTrpIol TPOXOi)

EAéyEre TN 0T1dBUN Aadiol KivnTrpa Kal KIBwTIOU TaXUTATWY yia va BeRaiwBeite 6T eival GUP@WVN
ME TIG 00NYiEG.

[epioTe TN SeCapevn Kauaoiyou pe Bevdivn.

Avoigre Tn BaABida Bevdivng TTou BpiokeTal KATw aTrd T de§apevr) OTO PEYIOTO.

TotmoBetAoTe To ZKAMTIKO ykadiod oTn péyiotn Béan.

AcgalioTe Tov ZKAMTIKO acgaAciag otn a@ixth B€on.

lupioTe 1O KAEIBi avagAe¢ng otn Béon START kai KpaTAGTE TO yia X1 TTEPIcadTEPO aTrd 10
SeutepOAeTITa. Edv 0 KivnTipag dev Eekivioel, eAéyETe Eavd TIG TTponyoupeveg BETEIg Kal aTn
OUVEXEIQ UTTOPEITE Va YUPIoETE TO KAEISI aVAPAEENG.

NMPOZEKTIKOZ:

Mpémel va uttdpyel éva O1IdoTnua TouAdyioTov 20 OeuTePOAETITWY HETALU TWV EKKIVACEWV Yyia va
ATTOPEUXOEi N ATTOPOPTION TNG PTTATAPIAG.

Mnv yépveTte Tov KivnTApa TTEPICAATEPO aTTd 15 POoipEG, £TTEIBN UTTAPXE! KivOUVOG va @PAgeTE TO GIATPO aépa
1 va el0éABel AGdI oTNV KEPAAT Tou guBOAOU.

AeiToupyia o€ peydAo UYPOUETPO

H amédoon Ba peiwdei kai n katavadAwon kauaoipou Ba augnBei.

H amédoon Tou KivnTipa o€ peyGAa uwoueTpa UTTOpeEi va BEATIWOEI eykaBIoTWVTAG €va aKpo@UOIo
KQUGIHOU PIKPOTEPNG BIOUETPOU GTO KapUTTUpaTEP Kal pubuifovTag Tn Bida eutrAouTiopou. Edv Aeiroupyeite
guxv@ Tov KIvNTApa o€ UWOpETpa dvw Twv 6.000 1Todiwv (1.830 p.) Tavw améd Tnv em@dveia Tng
BdAacoag, {nTroTe aTrd Tov EE0UCIOBOTNUEVO AVTITIPOCWTTO OAG VO TPOTTOTTOINCEI TO KAPUTTUPATEP.

MPOEIAOMOIHZH!: H Asitoupyia Tou KivnTAPA 0€ UPOUETPO XAUNAGTEPO ATTO AUTO TIOU AVTIOTOIXEI OTN
OIGUETPO TOU OKPOQUOIOU WTTOPEl va odnynoel oe pelwpévn ammddoon, UTrepBEépuavan, KabBwg Kal o€
gofapn ¢nuid Tou KIvnTrApa Adyw TTOAU @TwYO0U PEiYPaTOg aépa/kauaiuou.

10. ZYMNTQMATIKA MPOBA'HMATA 'ENAP=HZ

o eAéyEre 6T n BaABida kauaipou gival avoixTr) oTnv utrodeikvudpevn Béon

. eNéyéte av éxete kaluaolyo oTo pelepBoudp kal av eival kat@AAnAo (dev TIpéTel va eival
S10¢popeTIKG €i00G Kauaipou aTTd auTtd TTou avaypd@eTal fj TTAAAIOTEPO aTTd 1-2 £BSOPAdEG)

. ehéyére av o ZKAMTIKOG ykaliou gival TTARPWG EVEPYOTTOINUEVOG

. eAéyETe av To QIATPO aépa gival ppayuévo pe akabapaieg

. eAéyETe av eival Tatnuévog o ZKAIMTIKOG S1akoTTAG AgIToupyiag Tou KivnTAPa.
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Zelpd

Kabn
HEPIV

8 wpeg
atnv
€YKUHO
olvn

MpwTtog
prvag n 25
wpeg

Tpitog
prvag n
150
WPEG

Kdabe
Xpovo n
1001
WPEG

"EAeyxog Kal oUa@Ign MTTOUAOVIWV Kal
Tagiyadiwv

"EAeyxog Kal avattAfpwaon Aadiou
KIvnTAPQ

‘EAeyxog AadioU 610 KUTTEAAO TOU
@iATpou aépa (kaBapioudg Kai
QvTIKOTAoTaoN €AV €ival amrapaitnTo)

E¢wTtepikdg kaBapiopodg Tou
mndaAiou

‘EAEyX0G TOU OUGTAPATOG €KKIVNONG

PUBuion Twv £€apTnUaTWy eAEyX0U

TuAua 1PIBAG CUUTTIAEKTN

PP P | X

Mviév kal pouAepdv

AAAayn Aadiol og
Bevqivokivnripa/kivntrpa Bevlivng

25 wpegn 6
priveg

AAAayn Aadiol oTo KIBWTIO
TAXUTATWY KAl OTOV JEIWTAPO

50 wpegn 6
prveg

11. ZYNTHPHZH

e Metd atmd kdBe xprion, kabBapileTe To PIATPO aépa Kal avTIKATAaTAGTE TO AGdI oTov BGAapo Tou
@iATpou pe KaBapd AGdI, v gival aTTaPaiTNTO,  KATA TNV AVTIKATAGTAON Tou AadioU KivnThpa.

e peTd amo KABe Xprion, KaBapioTe TIG AeTTIOEG KOTTAG Kal EAEYETE TIG
. METG aTTO KGBE XPron, NITTAVETE TOV GEOva OTOV OTTOIO €ival OTEPEWHEVEG OI AETTIOEG KOTING ME

Badehivn

. PuBpiote Ta KoAWdIa €Gv TTAPATNPRAOCETE OTI T payxaipia OEV AVTATTOKPIVOVTAI GTIG EVTOAEG N

oTapatouv Utrd PopTio

e AAAGCeTe TO AGDI KIBwTIOU TaXUTATWV/KIVNTHPO K&BE 50/25 wpeg Asitoupyiag A 6 Prveg.

12. ZYZKEYAZX'IA KAl AlTOO'HKEYZH TOY MHXAN'HMATOZ

12.1. YZKEYAZIA

H ouokeuaoia yivetal o€ KAEIOTA XApTIva KOUTIA yia EUKOAN JETAPOPA.

Méoa og autd Ba BpeiTe:

e gyxeIpidlo xpnotn
e TTOTOTIOINTIKG £yyUNONG
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e 0IOKOOTPOYIO

. KIT KAEIBIWV

12.2. ATIOOHKEYZH

. O pnxavokivnTog ekoKagéag TIPETTEl va  ammoBnkeletal o &npd, KOAUPPEVO  pEPOG,
TIPOCTATEUNEVO ATTO TNV Uypacia, o€ SwUATIa PE TTApaBupa Kal ETTAPKI AEPITUO.

e To kauoiyo TpéTrel va adeidael atrd Tn degapevn, n BaABida kauoiyou TTPETTEl va KAEIOEl Kal TO
pnxavnua TpETTEl va a@eBei va Asitoupynoel hEXPI va KaTavoAwBei OAo TO KaUoIuo OTO
KOPMTTUPATEP.

e Ta evepyd peTaAAIKG pépn TTPETTEl va AiTtaivovTal he BadeAivn.

. To AGdI TTpéTTel va TTapapével OTO KAPTEP TOU KIVNTAPA KATA TV aTToBRKEUON

e  To AGdI KivnTApa TTPETTEl VA AVTIKATACTOBEI €AV TO TIUOVI £XEI ATTOBNKEUTEI yIQ TTEPICTOTEPOUG
aTTé 6 puAveG.

13. MIPOBA'HMATA AEITOYPI'IAZ TOY AATOYA'EPAZ
MpoéBAnpa MeéavA aitia YyAQIopa

BAGRN oupTTAEKTN

Znuid oTn yavéTa Tou
OUUTTAEKTN

AVTIKATAOTOON A ETTICKEUR

Znuié oTo KaAwdio Tou
OUUTTAEKTN

AvTIKATAOTOON PE KAIVOUPYIO

XaAdpwan Tou TTipouviol
pUBpIoNgG

EmavapiBpion kaAwdiou A avTtikatdoTaon
TTpouvioU

Znuid oTov Bpayiova Tou
TTpouvioU pubuiong

AVTIKATAOTOON A ETTIOKEUR

2TTACIYO TNG GKPNG TOU
TTpouvioU

AvTIKaT@oTOON TTIPOUVIoU

*Znuid a1md 1pIBA

AVTIKATEOTAGN GUUTTAEKTN

*Znuid aTo €AATAPIO

AvTIKAT@GTOON TTIPOUVIOU

va eUTTAOKET

*To TuARKa TPIRAG dev PTTOPET

MpoaBéaTe éva pubuIoTIKG SAKTUAIO OTO
POUAepdaV

BAGRN pouAepdv CUPTTAEKTN

AvTIKATOOTAOTE TO PE €va KaivoUupylo Kal
gavayepioTe TO KIBWTIO TAXUTATWY e AGdI
KIvnTApa.

A@oU XaAapwaoETE TOV
OUPTTAEKTN, O KIVATAPAG
AerToupyei Kavovikd, o KUplog
agovag Tou Ggova peTddoong
Kivnong oTapatd va
AciToupyei A AeiToupyei apyd

* Znuid a1rd eAatrpio

AVTIKATOOTAOTE TO PE €va KaIvoUupyio.

Znuid oTo TTIpouvI

KaBapioTe TNV emmipaveia ETTAPAS KAl
BeBaiwBeite OTI KIveiTal EAEUBEPQ.

Kakn euBuypaupion
KaAwdiwv

EmravapuBuioTe TNV vTida TOU GUUTTIAEKTN

MpoBAnua
AucAeiToupyia Tou
€TMIAOYEQ TAXUTATWY O€
OAeg TIG BéEIg

MOavn aitia

XaAdpwan YTTouAoVIWY Kal
TagIJadiwy

yiQiopa

Bidwpa ptrouAoviwy Kal Tragiyadiwv

YmepBoAikr) ¢Bopd Tou poxAou

AvTIKATAOTOOT TOU

Kakotroinon ywviag ypavaliou

BidwoTe T0 0TpOoyyUAS TTagIuGdl

YmepBoAikr) ¢Bopd TnG oTTAG
oTAPIENG Tou GEova

AMGETE TN OTAPIEN TOu Bpaxiova

BAGRN agova cuptrAékTn

EAeUBepn kivnon Tou kUpiou
dagova, TTou TTPOKaAEiTal aTTd
XaAdpwon Twv UTTOUAOVIWV

BidwoTe Ta uTTOUASGVIO

AvrigTpogn @Bopd TTipouviol

AVTIKATOOTAOTE TO PE €va KaIvoupyio.

Znuid oTo KaAwdio

AVTIKATOOTAOTE TO UE éva KaIvoUpyio.

BAGRn omoBotopeiag

Amoduvdapwaon Tou agova
QAVTIOTPOPNG

BidwoTe Ta ymTouAdvia

KAgidwpa Tmipouviol

Kdvte 10 va KiveiTal eAelBepa
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KAgidwpa Tou ypavadiou
XaAapwvovTag Tov dgova
QAVTIOTPOPAS

BidwaoTe Tn Bida miow até Tov Ggova
avTIOTPOPNG

PBopa eAarnpiou otmioBoTTopEiag
agova

AVTIKATAOTACTE PE £va VEO EAATAPIO

MeTaoxnuaTiopog agova
QAVTIOTPOPAS

AVTIKATAOOTAOTE TO PE €va KaIvoUpyio.

Amoduvdpwaon Tou agova
QAVTIOTPOPAG

XaAdpwaon TwV PTTOUAOVIWY TTIoW
atrd Tov AEova avTioTPOPAg

BidwoTe Ta yTTouAdvia

XaAdpwan Tou d§ova avTioTpopng
KOl TOU OWHATOG Tou TTEPIBAAPATOG

AVTIKATOOTAOTE TA PE KAIVOUPYIA.

Oo6puBol epyaAeiwyv

AVTIKATAOTACTE TO PE €va Kalvoupylo.

YmepBoAikr ¢Bopd Twv ypavadiwyv

AVTIKATOOTAOTE TO PE éva Kavoupyio.

XaAGpwaon Tou Kwvikou ypavagiou,
TOUu G&ova avTioTPOPRG Kal Tou
GWMOTOG TOU TTEPIBAANATOG

AVTIKATOOTAOTE TO Ypavad

To AirravTiké AGdI Tricw
atré 1o TePiIBANUa Tou
KUplou Ggova

PBopa dakTuAiou O GTOV KUPIO
agova

AVTIKATAOGTAOTE TOV BAKTUAIO O-pIVYK

®Bopd oteyavotToinang

AVTIKATOOTAOTE TO PE £Eva KAIVOUPYIO.

PBopd dakTuliou O-5akTuAiou
KOUKOUAQG

AVTIKATAOTAOTE TOV BAKTUAIO O-pIVYK

To AirravTiké AGdI oTov
dagova avTiIoTPOPAG

XaAGpwaon TwV PTTOUAOVIWV

BidwoTe Ta yTTOUASGVIa

PBopd dakTuAiou O

AVTIKATAOTAOTE TOV BAKTUAIO O-PIVYK

To A&d1 AiTravong oTov
agova Tou TTIpOUVIOU
AVTIOTPOPNS

PBopda dakTuliou O

AvTIKATaOTACTE TOV OOKTUAIO 0-PIVYK

To A&d1 AiTravong oTov
agova Tou TTIpouvioU Tou
OUMTTAEKTN

PBopda dakTuliou O

AvTIKATaOTACTE TOV OOKTUAIO 0-PIVYK

To A&d1 Aitravong oTov
Ggova aAAayng TaXUTATWY

PBopd dakTuliou O

AvTIKATaoTAOTE TOV OOKTUAIO 0-pIVYK

AiITravTiké AGdI otn

XaAdpwan TwV PTTOUAOVIWV

BidwoTe Ta yTTOUASVIa

gival TToAU uIkpn

00vdEON QAGVTLAG BIOKOU | 7114 oTic oppayideg AVTIKATAOTAON HE £Va KAIVOUPYIO
MpoBAnua Méavn airia YyRQIoHa
YmepBoAikdg B6puBog ‘EMeiyn Aadiou aTo KIBWTIo ‘EAeyx0G OTABUNG KOl aveEQOBIOOUOG
ypavadiwv TAXUTATWV Edv empével, ammeuBuvBeite o€ éva
£€oualodoTnuévo KEVIPo aépPIG.

KAgidwpa TTePITTPOPHG AdBog ouvapuoAéynon EmavaguvappoAdynon
Y1epBéppavon A¢rivovtag 1o AITTavTiké oTo AvatrAfnpwaon pe Aadi KIBwTIOU TAXUTATWY

KouTi

To didkevo aTnV TTAEUPE TOU EmavacuvappoAdynon

ypavadioU gival TToAU JIkpd

H agovikn rapapdpewaon Avatrpocapuoyn

Aitravon Aadiol atd Tn
oUvdeon Tou KIBwTiou
TAXUTATWV

XoAdpwaon Twv BIdwv
auvdeong

Bidwpa Twv yrouAoviwv

Znuid 010 paviki

AVTIKATOOTAOTE TO UE €va KaIvoUpyIo.

Znui& oTn oTEYavoTToinan

AVTIKATOOTAOTE TO PE TOV OAKTUAIO
agTEyavoTIoinong

Aitravon Aadiol até Tnv
€EaywVIKNA OTT Tou dgova
£€aywyng

Znui& oTov agova Kivnong

AVTIKATOOTACTE TO PE £va KaIvoUpyIo.

Aadwpa TG OTNG
amooTpdyyiong

Znuié oto dakTuAio O

AvTiIKaTdoTaon e éva Kaivoupyio
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XaAdpwan Twv PTTOUAOVIWV

Bidwpa Twv ytrouAoviwv

AiTravon Tou 0WPaTog Tou
TepIBARaTOg

Zuyk6AAnon 1A Baen

Na gioTe TPOOEKTIKOI KATA TNV gKKivnon!
. Mpiv atmd Tnv ekkivnon, o AeBIEG TaXUTATWY TTPETTEI VO BPIOKETAI OTN VEKPA.

MeTagopd

Na eioTe TTpooEKTIKOI KATA TN AgiIToupyia Tou Aayoudépag!
AwoTe TTPOCOXA OTA TTEPICTPEPOPEVA payaipia
Alatnpeite To KAUOIPO Kal TO AITTavTiké Kabapd.
ATtroouvEéaTe TOV GUPTTAEKTN TTPIV aAAGEETE TNV TaXUTNTA TOU PNXAVOKIVNTOU EKOKA®EQ

Katd 1n petagopd, n mapoxr kaugipgou Ba SIaKoTTE Kal 0 eEKoKagéag Ba atroTpaTrei atrd To va YEipEl.

14. A=EZOYAP ZYMBATA ME TO MHXANHMA

PuBui¢opevn ommaviétnta

ApoTpo TaPng
(omraviétnTa) TS103

AtropAoiwTng TTaTaTag TS

"V

KaAhigpyntig TS103

IMoAuAeroupyikdg
KOAAIEPYNTAG pE dUo BoVTIa

>uokeun @UTEUONG Kal AiTrTavong
TTATATOG

ZTapTIKr PnxXavn uynArg
akpiBeiag PTS2

STTOPTIKA pnxavA 3 oeipwv
TS3

Navigator 88 pupouAkoUpevo
eEdpTnuUa

=
-

3

AvaoTpepopevo apotpo REV2

€T eEAAOTIKWV TpoXwv 500x12
TG 320

PupouAkoupevo: ®oprtio: 750
KIAG
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2 €T peTaAAikwyv Tpoxwv 400 TG
320

2€T PeTaAAIKWv Tpoxwv 500
TG 320

TS103 Apotpo

ZET MAVIKIWV PE KAEIDAPI&
TG320

2eT pavikiwv TG 320

Mpocapuoyéag ageaoudp

PupouAkoupevo: doprio:
550 KIAG

PupouAkoupevo: doprio:
450 KING

15. 2'YNAEZH AZEZOYAP
15.1. ZYNAEZMOZ APOTPOY

ToTmoBeTrOTE TOV TTPOCAPHOYED AEECOUGP KAl AoPANIaTE Tov pe pia Bida.

17
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2UVOEDTE TO QIG OTOV TTPOCAPHOYEX KAl OTEPEWOTE TO PE BUO PBidEG.

15.2. TYNAEXMOZ OEPIZOAANQNIZTIKHZ MHXANHZ MATATAZ

ToTtroBeTrOTE TOV TTPOCAPHOYED ageaoUdp Kal ao@aAioTe Tov pe pia Bida.
ToTroBeTrOTE TOV OTTOEEGTAPA TTATATAG KAl OTEPEWOTE TOV PE dUO PBideg.

15.3. ZYNAEZMOZ KAAAIEPTHTH

O kaANIEPYNTAG OUVOEETAI XPNOIUOTTOILVTAG TOV TTEIPO KAl TNV ACQAAEI TTOU TTAPEXOVTA.

18
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15.4. PYOMIZOMENOZ ' YNAEXMOZX APATIQZHX

H omaviétnTa ouvoudadeTal He TO TTAPEXOPEVO UTTOUAGVI KOI TO KOUUTTWHO GOPAAEIag.

15.5. ZE'Y=H PYMOYAKO YMENOY

To TpéIAep OUVOEETAI XPNOIUOTIOIWVTAG TOV TTIEIPO KAl TNV ACQAAEIQ TTOU TTAPEXOVTAI.

15.6. ZYNAEZMOZ 2MAPTIKHZ MHXANHZ TS3 3 XEIPQN

H oTTapTIKr) pnxavh ocuvoEETal XPNOIUOTTOIWVTAG TOV TTAPEXOUEVO TTEIPO Kal TNV ACQAAEIQ.
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15.7. TYNAEXMOZ ZMNAPTIKHZ MHXANHX YWHAHX AKPIBEIAZ PTS2

15.8. 2THPI=H PYOMIZHX BAOGOYZ XYNAEZHZ KAl ©AMMENO APOTPO

H Baon puBuiong BaBoug kai To APoTPO CUVOEOVTAI XPNOIUOTIOIWVTAG TIG TTAPEXOUEVES BidEG.

16. AHAQZEIZ ZYMMOP®QZHZ
AHAQZH ZYMMOP®QIHE EK C €

KaraokeuaoTrg: SC RURIS IMPEX SRL
0066 ZeBepiv, ap. 10, Kripio 317b, Craiova, Dolj, Poupavia

Z10X06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E§ouc|0601r]p£vog EKTTPOOWTTOG: Mnxavn(og Stroe Marlus Catalln - I'evn<og Alaueuvmg

E&ouoiod; aywyng
Meprypagn mwpoidvrog: TO ZKAMTIKO £xel Tov pdAo TNG KaANIEPYEIag Tou £5GPOUG Kal GAAWY EPYACIWY, PE TO
OKOTITIKO VO OTTOTEAEI TO BACIKO EVEPYEIOKO CUOTATIKO KAl TO TTEPIOTPOPIKO OKATITIKO HE TA Haxaipia Kal GAAQ
ageooudp Tov TTPayuaTiké e§0TTAIONS epyaciag.

Mpoiév:ZKANTIKO

Ap1Buds oeipdg poidvtog: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(61m0U TO AA avTITTpOoWTTEUEI T BUO TEAEUTAIO WN@ia TOU £TOUG KATAOKEUNG, Ol XOPAKTAPEG 5 Kal 7 Tov apifud
TapTidAg, O XAPOKTAPES 7-12 TOV apIBUd TTPOIGVTOG)

Tomog : Movtédo RURIS 1 918K/acc PRO
Kivntipag : Bepuikod, BevivokivnTo, 4xpovo loxug : 18 immwv
Ap18u6G TAXUTATWY : 2 euTTpdG + 1 TTiow MéyioTog apiBuog paxaiplwy : 32 (€T 4x8)
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Metadoon Kivhong : Mpavdadia KwVIKOU KWvou eupamTioyéva o€ AddI MAdTog epyaoiag : 750-
1100 mm
Epeig, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTrg, oUugwva ue tov Kavovioud 1029/2008 - oxeTikG ue
TOUS 6pOUG dIGBeoNS unxavnudrwy arnv ayopd, Tnv Odnyia 2006/42/EK - unxaviuara- amairfoeis aocgpdAsiag
kai mpoortaagiag , 1o [Mpérurmo EN ISO 12100:2010 - Mnxavriuara. AogdAsia, Zuppwva pe tnv Odnyia
2014/30/EE oxetikG pe v nAektpouayvntikfy ouuPardrnia (GD 487/2016 oxeTikG pe TNV nAEKTpOUQYVNTIKA
oupBardrnra, evnuepwuévn o 2019), Tov Kavoviouo EE 2016/1628 (tpomomoinuévog amo rov Kavoviouo EE
2018/989) - yia Tn @£0TMION PETPWV YIA TOV TTEPIOPIOHO TWV EKTTONTTWV AEPIWV KAl CWNATISIAKWY pUTTWV
ammoé KivnTHPES Kai Tnv GD 467/2018 OxeTIKG e Ta LETPA EQAPLIOYNS TOU TTpoavapepBEévTos Kavoviouou, EXoulE
MIOTOTTOINGEI T CUUMOPPWAON TOU TTPOIOVTOS LE Ta KaBopiouéva TPOTUTTa Kai OnAWVOULE OTI GUUUOPQPWVETAI LUE
TIC KUPIES QTTAITAOEISC AOPAAEIas Kal TTPOOTATIAC.
O/H utroyeypappévog/n Stroe Catalin, eKTTPOCWTTOG TOU KOTOOKEUADTH, dNAWVEI Je SIKF Tou EuBUVN OTI TO TTPOIOV
OUUHOPPWVETAI PE TO aKOAOUBD EUPWTTAIKG TTPOTUTTA KOl OBNYIEG:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Ao@dAcia pnxavnudatwy. Baoikég €vvoleg, YEVIKEG OpPYXES
oxedlaopol. Baoik opoAoyia, peBodoAoyia. TEXVIKEG ApXES
SR EN ISO 11102-1:2010/ ISO 11102-1:2020 - MaAIvOPOUIKOi KIVNTAPEG E0WTEPIKNAG Kauong. E&omAioudg
XEIPOKIVNTNG ekKivnong. Mépog 1: ATTaITACEIg Kal SOKIYEG ao@aAgiag
SR EN ISO 3744:2011 / EN ISO 3744:2011 - Mnxavruata daookopiag Kal KnToupikAg. KwdIkag aKouaTIKAG
SOKIMAG YIa unXavrpoTa eEOTTAICHEVA JE KIVNTAPEG ECWTEPIKAG KAUONG.
SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 - Aacikd punxaviuara. MevikéG aTraiTAoEIS ao@aAEiag
SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015 - l'cwpyIkd pnyavipata. AGQAAEia.
SR EN ISO 4254-5:2018/ EN ISO 4254-5:2018 - l'ewpyikd pynyxavAuata - Ag@dAeia - Mépog 5: Mnxavruara
opywHaTog edAPOUG PE UNXAVOKIVNTO OTOIXEIO Epyaaiag
SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - ewpyIk& Kal SAGOKOUIKE pnyavrjparta. MnyavokivnTeg
KOANIEPYNTIKEG pNXavEG €COTTAIOUEVEG ME TOTTOBETNUEVA OKOTITIKG, MNXOVOKIVNTEG ORAPVEG Kal OKATITIKA
aTov/oToug KIVNTAPIo/oUug Tpoxd/eg. AoQAAeia
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Ac@dA&ia unxavnuaTwy. ATTooTAOEIG A0QAAEIQG yia TNV ATTOTPOTTA
€10600U VW KAl KATW AKPWV O€ ETTIKIVOUVESG JWVEG.
SR EN 14930+A1:2009/ EN ISO 14930:2007+A1:2009 - MewpyIKd, SOCOKOMIKA Kal KNTTOUPIKAG PNXAvAMATA.
Ddopnra kai xepifdueva Pe e XEIPIoUS punxavipara. Mpoodiopiopdg Tou KIVOUVOU ETTAPRAG HE BEPPEG ETTIQAVEIEG
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- McwpyIKad Kal SACOKOUIKA pnxavApata. XAOOKOTITIKG PNXOAVAMATA TTOU
Aeitoupyouv atré meous. AGPAAEia
SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011- MNaAivOpouIKOi KIVNTAPES ECWTEPIKAG Kauaong. ACQAAEIa.
Mépog 1: Kivntipeg avagpAegng pe ouptrieon
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN ISO 11850:2011/A1:2016 - AQCOKOMIKG MNXOvAMATA. AUTOKIVOUUEVA
unxavriuara. ATTaIToelg ao@aAeiag
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 - lewpylikd kai dagikd pnxaviuata. HAekTpopayvnTikA
gupBatotnTa. MéBodor SOKIPAG Kal KPITAPIA OTTOd0XAG
¢ O0dnyia 2000/14/EK (tpotrotroinuévn amé tnv odnyia 2005/88/EK) — Ekmoutég BopUBou oT10 €EWTEPIKO
TEPIBAAOV
¢ Odnyia 2006/42/EK - oXeTIKA e TA NXavARATA - SIGBE0N 0TV ayopd pnxavnuatwy
e KateuBuvon 2014/30/EE - oxetikd pe Tnv nAekTpopayvntik oupfatotnta (GD 487/2016 oOxeTikG pe TV
nAEKTpOUAyVNTIKA oupBaTtétnTa, evnuepwpévn 1o 2019 )-
o Kavoviouo6g EE 2016/1628 (Tpotrotroinpévog amé tov kavoviopud EE 2018/989) - Béotrion péTpwy yia Tov
TIEPIOPIOPS TWV EKTTOPTTIWIV AEPIWV KAl CWHATISIOKWY PUTTWVY aTTé KIVNTHAPES
AAAa TPOTUTTA 1] TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOIMOTTOINONKAV:
. SR EN ISO 9001 - Z0oTtnua Aiaxeipiong Moidtntag
. SR EN ISO 14001 - 0oTnua MepiBarlovTikAg Alaxeipiong
. SR IS0 45001:2018 - Zuotnua Alaxeipiong Yyeiag kai AopdAeiag otnv Epyaacia.
THMANZH KAI ETIKETA KINHTHPA
O1 BevqivokivnTAPES Pe avApAegn Pe omvBrRpa TTou TTapaAapBdavovTal Kal XpnoIPoTrolouvTal g€ eEOTTAIONS Kal
unxavrupata RURIS, oUpgpwva pe Tov Kavoviouoé EE 2016/1628 (6mmwg Tpotrotroif@nke amré tov Kavoviouoé
EE 2018/989) ka1 Tov Kavovioud GD 467/2018, @épouv Tnv évdeign:
- Mdpka kai 6vopa kataokeuaoTt: CDGM CO LTD
- Tutog: BS192F/P
- Ap1Budg €ykpiong TUTTOU TTOU AapBAveTal aTTO TOV EEEIBIKEUPEVO KOTAOKEUQOTH:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Ap1Buég avayvwpiong KIvnTApa — Hovadikog apiBudg.
- levikA 18€a KIvnTHPQ
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Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOKEUAOTH.
2nueiwon: H rapouca dnAwaon gival cUP@wvn PE TO TIPWTATUTTO.
Mepiodog 10x00gG: 10 €Tn aTTd TNV NUEPOMNVIa £YKPIONG.

Té1mog kal nuepounvia ékdoong: Kpaiépa, 19.08.2024

‘ETog aitnong ofjpavong CE: 2024

Ap1Buég kataxwpiong: 752/19.08.2024

ESouciodoTnpévo dTopo Kal utToypa®n: Mnyxavikog Stroe Marius Catalin
i RL

||:|'I

i

AHAQZH XYMMOP®QZH: EK
KaraokevaoTig: SC RURIS IMPEX SRL
0d6¢ ZeBepiv, ap. 10, Kripio 317b, Craiova, Dolj, Poupavia
216X06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
E&ouoiodoTnuévog ekrpoowtrog: Mnxavikdg Stroe Marius Catalin — 'evikdg AieuBuvTig
E&ouoiodotnuévo dropo yia Tov TeXVIKO @akeAo: Mnxavikdg AAe€ Pavroi — AieuBuvtng Exediaopou Mapaywyng
Meprypagn mwpoidvrog: TO ZKAMNTIKO £xel Tov pdAo TNG KaANIEpyEIag Tou £dGPOUG Kal GAAWY EpyAciwy, PE TO
OKOTITIKO va atroTeAei TO BAOIKO eVEPYEIOKO CUCTATIKO KAI TO TTEPIOTPOPIKO OKOTITIKO HE TO Haxaipia Kol GAAa
agegoudp Tov TTPAyaTiké eEOTTAIOUO £pYACiag.
Mpoiév: ZKANTIKO
Ap1Buds oeipdg Tpoidvtog: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(61ou 10 AA avTITTpoowTTelEl Ta dUO TEAEUTaIO WN@ia TOU €TOUG KOTAOKEUNG, Ol XOPAKTAPES 5 Kal 7 Tov apiBud
TTApTIdOG, Ol XAPOKTAPES 7-12 ToV apiBud TTPoidvTog)

TOmog : MovtéAdo RURIS : 918K/acc PRO

Kivntipag : Beppikd, BevqivokivnTo, 4xpovo loxug : 18 immmwv

Ap18u6G TAXUTATWY : 2 euTTpdG + 1 TTiow MéyioTog apiBuog paxaipiwy : 32 (o€t 4x8)
Merddoon kivhong : Mpavadia KwvikoU Kwvou eupamTiopéva og Aad MAdTog epyaoiag : 750-

1100 mm
Emimedo nxntikng trieong: 85,8 dB (A ) Emriredo nxnTikAg 1oxvog: 103,8 dB
Emiredo akouoTikrg 1ox00g eival TiaToTroinuévo ammd Tnv Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co
Ltd. pe Tnv ékBeon dokiuAg apiB. MD-20195080-1/16.01.2020 cupgwva ye Tig diatdgeig Tng Odnyiag 2000/14/EK,
OTTwg TpoTToTToINBnke atrd TNV Odnyia 2005/88/EK kai 1o SR EN ISO 3744:2011.
Eueic, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova, w¢ Karaokeuaatng, ouugwva ue tnv Odnyia 2000/14/EK (6w
Tporrorroiiénke amod tnv Odnyia 2005/88/EK), HG 1756/2006 - GXETIKG i€ TOV TTEPIOPIOUO TWV EKTTOUTTWY BopUBou
aro mepiBdAAov Tou mapdyovrar ammé eE0TTAIONO TTOU TTPOOPILETAl yIa XPron EKTOS KTIpiwv, éxouue emaAnBeloel kai
MIOTOTTOINGE! T OUUIOPPWAI TOU TTPOIOVTOS LE Ta KaBopIouéva mEOTUTTa Kal SNAWVOUE OTI OULLOPQPUVETAI UE TIC
KUPIES aTTaITAOEIS.
O/H umroyeypappévog/n Stroe Catalin, ekTTpOCGWTTIOG TOU KATOOKEUAOTH, OnNAwvel pe BIKA Tou eublvn 611 TO
TIPOIOV CUPHOPPWVETAI PE Ta akOAOUBa EUPWTTAIKE TTPOTUTTA KO OBNYiES:
¢ O3nyia 2000/14/EK (Tpotrotroinuévn amé tnv odnyia 2005/88/EK) — Ektroutrég Bopupou OTo €§WTEPIKO
TEPIBAAAOV
¢ SR EN ISO 3744:2011 - AkouoTikr). [TpoadIopIoudg Twv ETTITTESWV NXNTIKAG IGXUOG TTOU EKTTEUTTOVTAI ATTO TTNYEG
BopUBou XPNOILOTTOILVTAG NXNTIKN TTiETN
¢ 0O8nyia 2006/42/EK - oXeTIKG PE TO unXavAuaTta - 81d6eon aTnv ayopd unxavnuaTtwy
¢ O3nyia 2014/30/EE oxeTikG pe TNV nAektpopayvntik cuppatétnta (GD 487/2016 OXeTIKG PE TNV
nAekTpouayvnTik ouuBartdtnTta, evnuepwuévn 1o 2019 )
e Kavoviou6g EE 2016/1628 (tpotrotroinuévog ammd Tov kavovioué EE 2018/989) - Béotmion pétpwy yia Tov
TTEPIOPIOUO TWV EKTTOUTTWIV OEPIWV KOI CWHATIBIOKWY PUTTWVY OTTO KIVNTAPES
AAAa TTPOTUTTA 1] TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOIMOTTOINONKAV:
. SR EN ISO 9001 - ZuoTtnua Aiaxeipiong Moidtntag
. SR EN ISO 14001 - Z0oTnua MepiBarlovTikAg Alaxeipiong
. SR IS0 45001:2018 - ~uoTnua Alaxeipiong Yyeiag kar AogaAeiag otnv Epyaoia.
Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOKEUAOTH.
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Znueiwon: H rapouca dnAwaon gival cUP@wWvn PE TO TIPWTATUTTO.

Mepiodog 10x00G: 10 €Tn aTTd TNV NUEPOMNVIa £YKPIONG.

Té1mog Kal nuepounvia ékdoong: Kpaiépa, 19.08.2024

‘ETog aitnong ofjpavong CE: 2024

Ap1Buég kataxwpiong: 753/19.08.2024

EgouaiodoTnuévo ATopo Kal UTToypa®R: Mnxavikég Stroe Marius Catalin 'evikdg AleuBuvTig
J TnG Ruris Impex SRL
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BG RURIS
1. BbBEAEHUE

YBaxxaemu knueHTun!

Bnarogapum Bu 3a pelweHneto ga 3akynute npopykt Ha RURIS v 3a goBepueTo, KOeTo rnacyBaxTe Ha
Hawarta komnanua! RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. 1 npes ToBa Bpeme ce e yTBbpAuIia Kato CUnHa Mapka,
usrpaguna penytauusita c He camoO 4pe3 crnasBaHe Ha obellaHusTa CU, HO U Ype3 HenpeKbCcHaTK
MHBECTULMN, HACOYEHMN KbM MOAMNOMaraHe Ha KNnMeHTUTe C HageXaHW, edprKacHU U Ka4eCTBEHN PeLLEHNs.
Y6eneHu cve, Ye Lie OLeHUTe HalMa NPOAYKT U Le ce pafsaTe Ha HeroBaTa MPOVU3BOAUTENHOCT AbIIMO
Bpeme. RURIS He npeanara Ha cBOWTE KIMMEHTM CamO MaLLUHKW, a LUSNOCTHU pelleHns. BaxeH enemeHt
BbB B3aMMOOTHOLUEHUSITA C KNWEHTa € KOHCynTauusiTa KakTo npeaw, Taka v cnef npopaxbaTa, kato
knneHTnTe Ha RURIS pasnonarat ¢ usna mpexa oT napTHbOPCKU MarasviHu 1 CEPBU3HN NYHKTOBE.

3a pga ce Hacnagute Ha 3aKyneHus OT Bac NPOAYKT, MOSs, MPoYeTeTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a
ynoTtpeba. Cnegsainku MHCTPYKLMKTE, LLie CY OCUrypuTe AbnroTpanHa ynotpeba.

®upma RURIS HenpekbcHaTo paboTh Mo yCbBBPLUEHCTBAHETO Ha CBOMTE NPOAYKTY 1 3aTOBa CU 3anassa
npaBoTo Aa NPOMEHsI, Hapea C Apyrn Hela, TsxHaTa popma, BbHLLEH BUA U Npou3BoanTenHocT, 6e3 aa
e 3abMmKkeHa fa cbobluaBa ToBa NpeaBapuTENHo.

Owe BegHbx Bu 6narogapum, ye n3bpaxrte npogyktnte Ha RURIS!

WHdopmauyms n nopapbxka 3a KIMeHTU:
TenedoH: 0351.820.105

umenn: info@ruris.ro

2. MLHCTPYKUWUM 3A BE3OINACHOCT
2.1. NPEAYNPEXOEHNA HA MALLUHATA

BHumanwue! Nopelum
NMOBBPXHOCTU.

BHumanwue! OnacHocT!

/'\
A BHumaHue! Cnaseaiite

BHumaHue! OnacHocT oT
HapaHsiBaHe Ha xopa B
6nm3ocT 4o MalwnHaTa.

13 Bbaerte BHMMaTenHu ¢
BHM:?;:E&)eagyﬁgMBa POTaLMOHHUTE HOXOBE.
cepepa. [pbxTe pbUeTe 1 kpakaTa cu
cTapTupainTe malvHaTa B A narned, JoKaTo MalMHaTa

3aTBOPEHW NPOCTPaHCTBA.
P pocTp paboTu.

BHumaHue! CtapTtupante
BHumaHue! 3ananum
HOXOBETe camo C
marepvarn.
MOHTUpaHW NpeanasuTeny.

OnepatopbT TpsibBa Aa Hocu
NMYHW NpeanasHn cpeacTaa
(NMC). Ako mawmHaTa ce
n3nonsea, Tpsbsa Aa HocuTe
3aLUMTHM 04Mna cpeLly
npeaMeTH, XBbPrisiHA BbB
Bb3Ayxa, KaKTo 1 cpeacTsa 3a
3almTa Ha cnyxa, kato

AUCTaHUuSA.

MpoyeTeTe MHCTPYKUMSATA
3a ynotpeba npeau
ynotpeba.

O B
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HanpuMep akyCTUYHO
n3onupaHa kacka.

He n3xsbpnante
MaluMHaTa Unn HemHuTe
KOMMOHEHTU B KOHTENHepa L He nbxante pbkaTa cu.
3a 6uTOBM OTNAAbLLM.

He pokocBarite aBmxeLwunte
Ce 4acTu Ha MalunHaTa.

2.2. NPEAYNPEXOEHNA

1. NpakTuka:

a) NpoyeTeTe BHMMATENHO MHCTPYKUuMTE. 3ano3HanTe ce C ynpaBneHneTo v npasunHaTa ynotpeba Ha
MaluvHaTa.

6) Hukora He no3BonsBaviTe Ha Aela unv nuua, KOUTo He Ca 3ano3HaTtu C Te3n MHCTPYKUUK, Aa U3nonssar
MalumHarta.

B) Hukora He paboTeTe, korato Habnu3o nMa xopa, ocobeHo geLa Unm JoMaLLHK NIoBUMLM .

r) MoTpebutensaT e OTroOBOPEH 3a 3MOMOSyKM UMK OMaCHOCTU, KOMTO Bb3HWKHAT Ha ApYrn Xopa Wnn Ha
TAXHOTO MMYLLECTBO.

Ob6yueHue:

a) BuHaru HoceTe npegnasHu obyBKM M AbIMM NAaHTanoHu, korato paboTtuTte. He nanonseavite mawwmHaTa,
Korato cTe 6ocwu.

6) BHumaTenHo ornefjante 3oHaTa, KbAETO Le ce u3non3sa obopyaBaHETO, U OTCTPaHeTe BCUYKU
npeameTu, KoUTo 6uxa mornu ga 6baaT U3XBbLPMEHM OT MallnHaTa.

B) MPEQYNPEXXOEHWE - BeH3nHbT e necHo 3ananum:

- CbXpaHsiBaliTe ropuBOTO B CMELMAnHO NpeaHas3HauYeHn KOHTENHEPU.

- 3apexganTe ropuBo CamMo Ha OTKPUTO U He MyLueTe, oKaTo 3apexaaTe.

- nobaeeTe ropyBo npeau oa craptupate Asuratens. Hukora He cBansinTe kanavkata Ha pesepsoapa 1
He nobaBeTe 6eH3uH, JokaTo ABUraTensT paboTu unu e ropet.

- aKko BbpXy MalMHaTa e pasnAT OeH3uH, He ce onMTBanTe Aa cTapTvpaTe ABuratens, npemecrete
MallvHaTa ganey oT MsICTOTO Ha pasnuBaHe M M3bsareanTe Cb3gaBaHETO Ha M3TOYHMK HA 3ananBsaHe,
AokaTo 6eH3VHOBUTE Napuy He ce U3napsiT.

- yBEpeTe ce, Ye KanaykaTa Ha pesepBoapa 3a ropuBO e MIbTHO 3aTerHata. Ako e noBpefeHa, CMeHeTe
1.

r) Ako aycrnyxbT e NoBpefeH, CMEHETE ro.

n) BuHaru npoBepsiBaiiTe BU3yanHo maluvMHaTa npeau ynotpeba. CMeHsTe N3HOCEHUTE UN NOBpeaeHU
YacTu U BUHTOBE.

3. Onepauus

a) He crapTtupaiite aBuratensi B 3aTBOPEHM NPOCTPAHCTBA, KbAETO MOraT fa ce HaTpynaT onacHu napu
OT BbIMEPOAEH OKcua,.

6) PaboTeTe camo Ha AHEBHA CBETNNHA MUNW B NPOCTPaHCTBa € 0OPO U3KyCTBEHO OCBETNEHME.

B) [lokaTo usnonseaTte MallvMHaTa, XodeTe 3aj Hesl, He bsraviTe.

r) BbaeTe n3kMOUNTENHO BHUMATENHU NPU CMSHA Ha MOcoKaTa Mo CKIoHoBe. He nsnon3eante mawumnHaTa
Mo CKINOHOBE C HaKMoH Hapa 10°.

n) Korato paboTuTe no HaknoH, ApbXTe pe3epBoapa 3a ropuMBO Marnko Haj NoroBuHaTa MbheH, 3a Aa
HamanuTe pucka oT U3TU4aHe Ha ropuBo.
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) Bbaete usknouMTENHO BHUMATENHW, Korato paboTWTe C MallMHaTa Ha 3afdeH XOA MMM Korato s
Abpnate kbm cebe cu.

f) CrapTupalite aBuratens BHUMATENHO, CbIMACHO MHCTPYKUMWTE Ha NMPOU3BOAMTENSA U KaTo AbpXuTe
KpakaTta cv Janey oT pexeLumTe HOXOBE.

X) He nocTaBsiTe pbLeTe Unu Kpakata cu 61130 A0 Unv Nog ABVKeLLMUTE ce YacTu Ha MaluvHaTa.

h) Cnpete asuratens npeau 3apexgaHe C ropuBO UMK KOraTo HamnyckaTte MalumHara.

i ) He 3akntouBanTe nocta Ha cbeauHutens. MNpeam ynotpeba ce yBepeTe, Yye paboTu npaBumnHo.

1) He n3nonasante apyrv BuaoBe 1nu pasmepu rymy, OCBeH NpenopbyaHnTe OT Npon3BoanTens.

K) Bcudky onepaumn no nogapbXxka, perynupaHe n cepBusHo obcnyxeaHe TpsibBa Aa ce n3sbpLUBaT Nput
CMpsiH ABUraTen Ha MalumHaTa.

3. TEXHUWYECKU OAHHU

OBuraten eHepaneH gsuraten
PaboTeH uukbn 4 ynapa

MowHocT Ha agBurarens 18 k.C.

KanauuTteT Ha umnuHabpa 460 ky6. cm
OTBOAEH Ban 2
3ananuTtenHa cucrema EnekTpoHHM

NocrT 3a aBapuiHO cnupaHe CraHpgapTHO obopyaBaHe
CrapTtupaHe PBYHO 1 aBTOMaTUYHO OO0 KIHOM
OcBeTuTenHa cucrtema CcBeTNMHa

CKOPOCTEH NocT KomdopTHO-61p3

MNpepaBaHe KoHycHuM 3b6HM Konena, MbiHu ¢
macrno
Kopnyc Ha TpaHcMucusTa KoBbk 4yryH
PerynupaHe Ha KnakcoHa JlaBo-gscHo, rope-gony
CKopocTu 2 Hanpen + 1 Ha3ag
Pa6oTHa wupuHa 750-1100 mm
Pab6oTHa Agbn6o4ynHa 100-360 Mm
3ananumo BeH3uH
KanauuTteTt Ha pe3epBoapa 5 nutpa
CpepfeH pa3xop Ha ropuBo 1,7 niv
Kaptep Ha aBuratens 1,1 nutpa
KapTep Ha TPaHCMUCUMOHHOTO Macno 2,3 nutpa
CpepnHo o6paboTeHa nnouy 800-1500 kB. M/Y
HeTHo Terno c akcecoapu 128,8 kr

Bubpauusita Ha gpbXKkaTa

nsaso 4,84 m/c? - asacHo 5,82 m/c?

FapaHuus

24 meceua

CMeHsnTe ABMraTenHoTo Macro Ha Bceku 25 Yaca paboTa, a TpaHCMMCMOHHOTO Maco Ha Bceku 50 yaca

pa60Ta UnNn Ha Bcekn 6 meceLa.

MoTopHusT Garep e ofopyaBaH CbC cTaTudHa GaTepusi 6e3 HempekbCHaTO 3apekaaHe, U3MCKBaLLa
nepvoaunyHo 3apexaaHe/6es pene 3a sapexgaHe.
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4. MPEFMEN HA MALUMHATA

1. JlocT 3a npeBknioyBaHe Ha
npegaBskute

2. IlocT Ha cbeanHuTens

3. KoMnneKkT MHCTpyMeHTK

4. Jloct 3a perynupaHe Ha
KnakcoHa

5. PesepBoap 3a 6eH3uH

6. Xbn

7. Ctaptep

8. bynbap

9. NpepeH onopeH kpak

10. MoHTax Ha dpesa

11. Batepus

5. CTTIOBABAHE

Obn6OYNMHHNAT Kpak € MOHTUPaH n
3akpeneH ¢ 6onT u npegnasunTen.
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MoHTupanTe gbpxaya Ha KrakcoHa,
cnep KOeTo NpuKpeneTe KnakcoHuTe.

MoHTupawnTe 3agHaTta ornopa u onopute
Ha npegHuAa KanHuk.

MoHTupaiiTe KpunaTa 1 ru 3akpenete ¢
BUHTOBE.




RURIS

MpeaHaTta 6poHsA € MOHTMpaHa.

MoHTupawiTe npegHaTta yacT Ha onoparta
BBbPXY KOpnyca, a 3agHata 4acT BbpXy
pynsi, KaTo M3nonssate NpefocTaBeHnTe
BUHTOBE.

MoHTupanTte ckobata Ha 3agHus
obTekaTen BbpXy TPaHCMUCUOHHUS
arperat. MoHTUpainTe 6ontoBeTe Ha
npegHusi obTekaten u rm 3aTerHete,
[okaTo ABeTe MOJIoBUHU Ha ckobaTa

MoraT fia ce BbpTAT. 3akpeneTe
obTekatens kbM ckobaTta Ha 3agHusA

obTekaTen, kaTo u3nonssaTe
npegocTaBeHuTe ravika v wanba.

KOMNMeKkTbT UHCTPYMEHTU € NPUKPENEH.

MocTtaBeTe GaTepusita Ha MSACTO.
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CebpxeTe Wencena ot byToHa Ha
(hapoBeTe KbM LUENCENa Ha perynaropa,
CBbpXeTe 3axpaHBalLusi Wencen Ha
perynartopa, CBbpXeTe Lencenure Ha
LED aunoaute kbM Wencenurte,
M3nu3aLLm oT perynaTopuTe, creg KoeTo
CBbpXETe Lerncena Ha 6yToHa 3a
BKIHOUMBaHE/M3KII0YBaHE.

Knemute Ha 6aTepM;|Ta Ca MOHTUpPaHW.

HanbnHo crnobexa maluuvHa.

M306pa)KeHu,qma ca camo c UHCpOpMauUOHHa uen, docmas4yukbm cu 3arnassa npasomo Oa npasu
CMpyKmypHuU u d)yHKL(UOHaﬂHU npomMeHuU rno MmawuHama, npedcmaeeHa 8 moea pbKosoOcmeo.
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6. HJOCTABKA HA TrOPUBO U MACIO
6.1. AOCTABKA HA NETPON

Mpeon poa ctaptupate gsuratens, HanbnHeTe ro ¢ macno RURIS 4T-MAX nnu macno ¢ knacudumkaums
API: CI-4/SL vinn no-Bucoka.

KanauuteT Ha macneHarta 6aHsa Ha gsuratensa 1,1 n
MpenopbyBa ce cMsiHa Ha MacroTo cref nNbpBuTe 5 Yaca, nocnegBaHa OT cTaH4apTeH npouec Ha 25
vaca.

HuBo Ha macnoto

lMpoBepkaTa Ha HMBOTO Ha MacnoTo B [fgBuratens ce u3BbpliBa, koraTo MoToMoTodpesa e B
XOPU3OHTarHO MOSIOXKEHNE.

HusoTo Ha macnoTo Tpsbea ga goctura Ao npeanocnegHarta pesba Ha npobkaTa.

AKO He nMpoBepuTe HMBOTO Ha MacrnoTto (B ABWratens M TpaHCMWUCUSTA), pUCKyBaTe Aa nospegvTe
aBuratensi u TpaHcMucusTa.

BuHaru, npeau Bcsiko cTapTupaHe, BHUMATENHO U3gbprBalTe CTapTepHOTO BbXE Ha ABUratensi He
noseye o1 4 MbTn ( OByTOHBLT 3a cTapTupaHe e B nonoxeHne OFF ), Taka 4e MacnoTo Aa MPOHWKHE BbLB
BCUYKM OTBOPY Ha LUMUHAPUTE U KNanaHuTe.

B npoTuBeH cnyyaii, ako ce onutarte ga ctapTupaTe ABUratens psisko, kKaTto M3gbprnaTte AMPEKTHO BBXETO
Ha cTapTepa, puckyBaTe Aa bnokvpaTe ABuraTens unm cepmosHo Aa ro NnoBpeauTe.

HocTaBka Ha TPAHCMUCUOHHO Macno

KanauuteT Ha BaHaTa 3a TPAHCMUCMOHHO MAcHo - BUXKTE TEXHUYECKUTE AaHHN

M3nonseainTte TpaHcMmmcnmoHHo macno RURIS G-Tronic unu macno ¢ knacudgpukauma APl GL-4 nnu no-
Bucoka. MakcuManHoTo HMBO Ha MacnoTO B CKOPOCTHAaTA KyTWS € Ha AbHOTO Ha OTBOPa 3a MbIHEHe.
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OnTMManHoTO HMBO € MoKa3aHo Ha cKanaTa Ha u3MmepBaTtenHaTa npbyKa.

MOTOLI,VIK.I'IeTHaTa MOTOd)peEJa He Ce 0CTaBsA C Macsio B KapTepa Ha CKOPOCTHaTa KyTuA.
TPAHCMUCWOHHOTO MACTIO TPSIBBA [IA CE CMSAHSA HA BCEKM 50 PABOTHW YACA UIN HA 6
MECELIA.

6.2. 3BAXPAHBAHE C rOPUBO

M3non3BsaliTe kayecTBEHO rop1BO OT OTOpPU3MpaHu GeHsnHocTaHuumn Peco.
3apexpgante ¢ Hawn-BucokokadectseH BE3OJIOBEH BEH3MH, kato n3nonssate meTtanHa dyHus, Ha
OTKPUTW NPOCTPaHCTBA U Aaney OT U3TOYHWULM Ha OMbH UM UCKPU, KOUTO B1xa MOrnv Aa NPUUUHAT noxap.

BHUMAHME!
He ce xpaHeTe Ha 3eMsiTa UMnn OKOSO PacTEHWs, Thil KaTO PUCKyBaTe Aa HaBpeauTe Ha okonHaTa cpeaa.

7. NMPEAONEPALMNOHHU NMPOBEPKHU

. lMpoBepeTe fanu BCUYKM BUHTOBE Ca 3aTerHaTv U v perynupaviTe, ako € HeobxoamMmo.

. lMpoBepeTe BcAka pbKoxBaTKka Ha KOPMUIOTO (ApOcer, CKOPOCTEH NOCT M NOCT 3a 3aAeH Xoa),
3a pa ce yBepute B TaAxHaTa (YHKUMOHANMHOCT. AKO MO3MUMUTE Ha pPbKOXBATKMTE ca
HenpaBUIHW, perynupaiTe ri B NpaBUHUTE NO3ULMK.

. lMpemecTeTe nocTa 3a NpeBKOYBaHE Ha NPeAaBKUTE B HEYTParHO NOMOXEHWE.

e  [onueaHe Ha Macno.

. HanbnHeTe kapTepa Ha ABuraTens cbc cMa3oyHo Macrno RURIS 4T-MAX.

. MocTaBeTe MalumHaTa BbpXy paBHa MOBBPXHOCT, AOKATO MbIIHUTE CKOPOCTHATa KyTus C
TPAHCMWUCMOHHO Macrso.

e 3a fOa npoBepuTe HMBOTO Ha MacroTo, WU3Mon3BanTe MacrioM3MepBaTenHaTta npbuka,
MacrnoTo TpsibBa ga e Ha MakCMMarnHoTO HMBO.
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. MpoBepeTe 3a Te4oBE Ha Macro.
. lMpoBepeTe AekaHTepHaTa Yalla Ha Bb3OYyLWHUS UnTsp.
e [lo6aBeTe Macno KbM Bb3AyLUHWUA UITHP
. MouncteTte ypeaa oT npax u MpbCOTUS,, 0COBEHO Bb3AYLUHUS UNTHP.
. He ce npenopbyBa M3Non3BaHETO Ha MallMHaTa, ako paboTHaTa NOBbPXHOCT MMa HaKMoH Mo-
ronsm ot 10°.

8. MEPMOO HA PASPABOTBAHE

barepbT TpAbsa Aa pabotun 5 yaca npu neko HatoeapsaHe. Cnep To3n NepVo CMeHeTe MacnoTo KakTo B
TpaHcMmucusTa, Taka u B Asuratens. Cneq ToBa HanbnHeTe kapTepa Ha TpaHcmucusTta ¢ macno RURIS
G-Tronic nnn macno ¢ knacudgukaumsa APIl: GL-4 nnn no-Bucoka, a kapTepa Ha asuratens ¢ macno RURIS
4T-MAX vnu macno ¢ knacudmkaums APl Cl-4/SL nnu no-Bucoka.

9. BbBEXOAHE B EKCINJIOATALIUA

e [locTtaBeTe MOTOPU3NPAHWA Garep B XOPU3OHTAMHO MOMOXEHME.

. MpoeepeTe HansraHeTo B rymute 1,5-2 6apa (ako ca MOHTMpPaHW 3aABWXKBaLLM Konena)
MNpoBepeTe HMBaTa Ha MacnoTo B ABuraTens W TpaHCMUCKATA, 3a Aa Ce yBepwuTe, Yye ca B
CbOTBETCTBME C UHCTPYKLMUTE.

HanbnHeTe pesepsoapa 3a ropyeo ¢ GEH3NH.

OTBOpeTe MakcMmanHo 6eH3MHOBUS KranaH, pa3norioXeH NoA pesepsBoapa.

MocTaBeTe nocTa 3a ra3ta Ha MakCMMyM.

3akntoveTe npeanasHWS NocT B MTbTHO 3aTErHaTo MOMOXeHNe.

3aBbpTeTe KNtoya 3a 3anansaxe B no3numnsa START v ro 3agpbxTe 3a He noBeye oT 10 cekyHAW.
AKo ABuUraTensiT He 3ananu, NpoBepeTe OTHOBO NPEAULLHWUTE NOMOXEHUS U crep ToBa MoXeTe
[a 3aBbpTUTE KNoYa 3a 3anansaHe.

BHUMAHMUE:

TpsiGBa ga vma MuHUMYM 20 cekyHAM Mexay cTapTupaHusiTa, 3a Aa ce u3berHe maTtollaBaHe Ha
GaTepusTa.

He HaknaHsaiiTe gBuratens Ha nosede oT 15 rpagyca, 3alloTO puckyBaTe 3anyllBaHe Ha Bb3AyLIHUS
unTbP MNM NonagaHe Ha Macno B rnaeara Ha GyTanoTo.

Pa6oTa Ha ronsiMa HaaMopcKa BUCOYMHA

Mpon3BoauTenHocTTa LWe Hamaree, a pa3xo4bT Ha rOPUBO LLe Ce YBENUYW.

MpousBoguTenHocTTa Ha ABWratens Ha ronsMa HagMopcka BMCOYMHA MOXe fa ce nopobpu uypes
MOHTMpaHe Ha ropuBHa [flo3a C Nno-mManbk AvameTbp B kapbypaTtopa W perynupaHe Ha BWHTa 3a
oboratsBaHe. Ako YecTo paboTute c ABuraTens Ha Hagmopcka BucoduHa Hag 1830 m (6000 dyTa),
nomorneTe BalUns OTOpUsupaH Annbp Aa moauduumpa kapbypaTopa.

NPEQYNPEXOEHMUE!: PaboTaTa Ha ABUraTensi Ha HaAMOPCKa BUCOYMHA, MO-HWUCKa OT CbOTBETCTBALLATa
Ha guameTbpa Ha Ato3aTa, MoXe [a AoBefe 4O HamaneHa Npou3BOAMTENHOCT, NperpsiBaHe, KakTto u oo
CEepVo3HU NoBpean Ha ABuratensi nopaau TBbpae 6eaHa cMec Bb3ayx/ropueo.

10. CUMIMNTOMATUYHU NMPOBJIEMU CbC CTAPTUPAHETO

e  MpoOBepeTe Aanu ropyuBHUST KIanaH e OTBOPEH [0 MOCOYEHOTO MONOXKEHVE

e  MpoBepeTe Aanu MMmaTe ropvBO B pesepBoapa M Aanu e nogxoasawo (He Tpsbea ga e oT
pasnuyeH BUI roprBo OT MNOCOYEHUS UM NMO-CTapo OT 1-2 ceamuLm)

e  MpoBepeTe Aanu NOCTbT Ha rasTa e HaMbHO 3aaelicTBaH

e npoBepeTe Aanu Bb3AYLWHUAT (UNTHP € 3anyLUeH C NPUMECK

e  MpoBepeTe Aanu NoCTbT 3a CvMpaHe Ha ABUraTens e HaTucHar.
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Cnuchbk 3a noaapbXKa Ha moTtoMoTo pes3a
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[Ounana3oH

Exen
HEBH
o]

8 vaca
no
BpemMe
Ha
6pemeH
HOCT

MbpBK MeceLy
unm 25 yaca

Tpetn
meceL

mnn 150
Yaca

Bcska
roguHa
vnn 1001
yaca

MpoBepka n 3aTsraHe Ha GonToBe U
ravikv

[NpoBepka n gonmeaHe Ha
OBuratenHo Macno

[NpoBepka Ha MacnoTo B YallkaTa Ha
Bb3AYLUHNA PUNTLP (MOYNCTBAHE U
CMsiHa, aKo e HeobxoamMmo)

X

BbHLWHO noyncteaHe Ha MoTodpesa

Mposepka Ha cTapToBaTa cuctema

PerynvpaHe Ha KOHTPOMHUTE YacTu

(DpI/IKLlI/IOHHa YacT Ha CbegunHuTena

X [X | X | X

[HBOHW 1 Narepu

CwmsiHa Ha macno B
6€eH3HOB/GEH3NHOB ABUraTen

25 vyaca nnm 6
Meceua

CmMsiHa Ha MacroTo B CKOpoCTHaTa
KyTuS M pegykTopa

50 yaca nnu 6
Meceua

11. NOAAOPBXKA

. Cnepn Bcsika ynotpeba nouucTBamTe Bb3AYWHUS GUNTbP W CMEHAWTE Macnoto BbB
dunTbpHaTa KaMepa C YUCTO MAcro, ako € HeobxoAMMO, UMK KoraTo CMEHSTe ABUraTenHoTo

Mmacrno.

. crnep BCdka yn0Tpe6a noymcreanTe pexeLinTe HoXXoBe U rn I'IpOBepﬂBaVlTe
. cnepa BcAka yn0Tpe6a CMaxkeTe Bana, Bbpxy KOWTO ca 3aKpeneHu pexeLwinTe HoXoBe, C Ba3ernunH
o PerynmpaVlTe kabenuTte, ako 3abenexurte, Ye HOXOBETE He pearnpaTt Ha koMmaHau unu cnvpar

noa Toeap

®  CMeHsnTe TPaHCMUCWOHHOTO/ABUraTeNHOTO Macno Ha Beekn 50/25 yaca paboTa unu Ha Bceku

6 meceua.

12. ONAKOBAHE U CbXPAHEHUE HA MALLNHATA

12.1. ONAKOBKA

OnakoBaHeTo Ce U3BBbPLLBA B 3aTBOPEHN KAPTOHEHM KyTWUU 3a NTECHO TPaHCMopTUpaHe.

BbTpe Lie HamepuTe:

. PBKOBOACTBO 3a I'IOTpeﬁVITeJ'IH
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. rapaHuMoHeH cepTudukat

. nonaTtka

. KOMMNJIEKT KIK4oBe

12.2. CbXPAHEHUE

e MotopHuaT Barep TpsibBa Aa ce CbXpaHsiBa Ha CyxO, MOKPUTO MSICTO, 3alUMTEHO OT Brara, B
NMOMeLLieHNsI C NPO30pLIM U afeKBaTHa BEHTUNALMS.

e [opuBOTO TpsiIGBa da Ce M3TOYM OT pe3epBoapa, KpaHbT 3a ropuBo TpsibBa [a ce 3aTBOpu U
MaluHaTa TpsibBa Aa ce ocTaBu Aa paboTu, [oKaTo LANoTo ropuBo B kapbypaTtopa ce

n3pasxonasa.

e AKTVMBHUTE MeTarnHu YacTu TpsioBa fa GbAaTt CMasaHu C BasenviH.
e Macnoto TpsibBa 4a ce 0CTaBsi B kapTepa Ha ABUraTens no BpeMe Ha CbXpaHeHue
e MoTopHoTO Macrno TpsibBa Aa ce cMeHu, ako MoToMoTodpesa e Guna cbxpaHsiBaHa no.eye oT

6 meceua.

13. MPOBJIEMU C PABOTATA HA MOTOMOTO®PE3A

Mpo6nem

MoBpena Ha cbeauHuTens

Bb3MoXHa npuymMHa
lMoBpeaa Ha nocta Ha
cbeguHuTenst

pesonioums [

MoamsaHa nnu pemoHT

lMoBpeaa Ha X1noTo Ha
cbeavHuTens

3amsiHa ¢ HoB

Pasxna6BaHe Ha
perynupaiiara Bunka

MpeHacTpoiika Ha XWUIoTOo UNu NoAMSIHa Ha
BUnkaTa

MoBpena Ha pamoTo Ha
perynupaiiara Bunka

nO,D,MFIHa nUnn pemMmoHT

CyynBaHe Ha Bbpxa Ha
BUnuuara

nO,D,MFIHa Ha Bunuua

*INoBpena Ha TpuewmTe ce
yacTu

CwmsiHa Ha cbegnHuTen

*INoBpeaa Ha npyxuHarta

MNogmsiHa Ha Bunuua

*®pUKLMOHHATa YacT He MoXe
fa ce 3auenu

[o6aBeTe perynupalla BTyfnka kbM narepa

MoBpepna Ha narepa Ha
cbeanHuTens

CMeHeTe ro € HOB U HamblnHeTe CKOpoOCTHaTa
KyTuns C MOTOPHO Macro.

Cnep pasxnabBaHe Ha
CbeAuHUTENS, ABUraTensT
paboTu HopMarnHo, rmaBHUAT
Ban Ha 3afBWKBaLUWs Ban
cnupa aa pabotu unu pa6otu
6aBHO.

* [poneTHu LweTn

3ameHeTe ro ¢ HoB.

MoBpepna Ha BunuuaTa

MouncTeTe KOHTaKTHaTa NOBbLPXHOCT U ce
yBepeTe, Ye ce ABWXK CBOGOAHO.

HenpaewnHo nogpaeHsiBaHe
Ha kabena

PerynupaiiTe 0THOBO XWNOTO Ha CbeanHUTENs

Mpo6nem
HeunsnpasHocT Ha
CKOPOCTHMS 1TOCT BbB
BCUYKM NO3ULMK

Bb3moxHa npuyinHa

Pa3sxnabsaHe Ha 6onToBe v ranku

pesonouus [

3aBuHTBaHe Ha bonToBe 1 ranku

I'IpeKomepHo M3HOCBAHE Ha Jfocta

3amsiHata my

Hecbocue Ha brbna Ha
npegaskarta

3aBuiiTe Kpbrnara raiika

Moepeaa Ha

[MpekomepHO U3HocBaHe Ha
OTBOPa 32 MOHTaX Ha ocTa

CwmeHeTe ornopara 3a pbLe

CbeaUHUTENHNSA Ban

CB0OOAHO ABMXEHME Ha rMaBHUs
Bas, MPUYNHEHO OT pa3xnabBaHe
Ha BGonToBeTe

3aBuiite 6onToeeTe

Moepena Ha 3agHaTa

M3HocBaHe Ha Bunvuara 3a 3afeH
xof

3ameHeTe ro ¢ HoB.

npeaaska

MoBpena Ha kabena

3ameHeTe ro ¢ HoB.
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OTcnabBaHe Ha peBepPCUBHUS Ban

3aBuite bonToBeTe

3aknoyBaHe Ha BunuuaTa

Hakaparite ro ga ce aswxu cBo6ogHoO

3akntoyBaHe Ha npenaskata 4ypes
paaxnaGBaHe Ha peBepCcuUBHUA Barl

3aswuiiTe GonTa 3af pesepcUBHUS Bas

M3HocBaHe Ha npyxuHaTta Ha
3adeH Ban

CmeHeTe ¢ HoBa npyxuHa

TpaHcdhopmauus Ha
obpbliaTenHara oc

3ameHeTe 1o C HOB.

OtcnabBaHe Ha
peBepcuBHYS Ban

PasxnabeaHe Ha bonToBeTe 3af
peBepcuBHUSA Ban

3aBwuiTe 6onToBeTe

Pa3sxnabBaHe Ha peBepCUBHUSA
Ban v kopnyca

3ameHeTe 1 C HOBW.

LLlymoBe oT npenaBkute

3ameHeTe ro ¢ HOoB.

MpekomepHO M3HOCBaHe Ha
3b6HUTE Konena

3ameHeTe 1o C HOB.

Pa3sxnabBaHe Ha KOHYCHOTO 3bOHO
Koneno, peBepCUBHUS Ban u
Koprnyca

CwmeHeTe 3b6HOTO Koneno

CMas0o4HOTO Macno 3ag
Kopnyca Ha rmaBHua Ban

M3HocsaHe Ha O-NpbCTeHn B
rnaBHWs Ban

CwMmeHeTe o-npbCcTeHa

M3HocBaHe Ha ynnbTHEHUATA

3ameHeTe ro ¢ HOB.

M3HocBaHe Ha O-npbcTeHa Ha
Kanaka

CmMeHeTe o-npbCcTeHa

CmMa3o4HOoTO Macno B
peBepcuBHUS Ban

Pa3xnabBaHe Ha 6onToBeTe

3aBuiTe GontoBeTe

M3HocBaHe Ha O-npbCTeHn

CwMmeHeTe o-npbCcTeHa

CMa304HOTO Macro BbB
Barna Ha peBepcuBHaTa
BUIIKa

M3HocsaHe Ha O-npbCTeHn

CmMeHeTe o-npbCcTeHa

CMa3o4HOTO Macrno BbB
Barna Ha BurnkaTa Ha
cbeauHuTens

M3HocBaHe Ha O-npbCTeHn

CMmeHeTe o-npbCcTeHa

Cma3o4HoTOo Macno B
CKOPOCTHUS Ban

M3HocBaHe Ha O-npbCTeHn

CmMeHeTe o-npbCTeHa

CmMa3o4Ho macno BbB
hbnaHLoBOTO CbeguHeHne
Ha aucka

Pa3xnabBaHe Ha 6onToBeTe

3aBuitTe GonToBeTe

I'Ioape,qa Ha ynnbTHEHUATa

3ameHeTe ¢ HOB

Mpo6nem
[MpekomepeH Lwym oT
npeaaekuTe

Bb3moXXHa npuynMHa
Jlunca Ha macno B
TpaHcMucuaTa

pesonioums
MpoBepka Ha HUBOTO 1 3apexaaHe ¢ ropuso
AKO TOBa NpogbIHKaBa, NoceTeTe 0TOpU3MpaH
CEPBU3EH LEHTbP.

3aknioyBaHe Ha BbPTEHETO

peleH MoHTax

MoBTOpHO crnobsisaHe

MperpsiBaHe

OcTaBsiHe Ha cMa3kaTa B
KyTUsiTa

HonuBaHe Ha TPAHCMNCUOHHO Macro

XnabuHaTta oT cTpaHaTa Ha
3bOHOTO Konerno e TBbpae
marnka

MoBTOpHO crnobsiBaHe

AKCMANHOTO OTKIOHEHUE €
TBbpAe Manko

MpeHnacTtpoiika

CwmasBaHe ¢ macno oT
Bpb3KaTa Ha CKOpocTHaTa
KyTUS

Pa3xnabsaHre Ha
cBbp3BaLuTe Gontose

3aBuHTBaHe Ha bonToBeTe

MoBpena Ha pbkaBa

3ameHeTe ro ¢ HoB.

I'Iospena Ha ynibTHEHNETO

CmMeHeTe ro ¢ YNNbTHUTENHUA NPBCTEH

CwmasBaHe ¢ Macrno ot
WeCTObIMbJIHMUA OTBOP Ha
n3nyckaTtesnHua san

[NoBpena Ha 3aaBuxBaLLmA
Ban

3ameHeTe ro ¢ HoB.

Cma3sBaHe Ha OoTBOpa 3a
oTTn4yaHe

MoBpena Ha O-npbcTeHa

3amsiHa ¢ HoB
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PasxnabeaHe Ha 6onToBeTe

3aBuHTBaHe Ha bonToBeTe

CmasBaHe Ha kopnyca

3aBapsBaHe unu 6osanceaHe

BbaeTe BHMMarTenHu, Korato 3ano4Bare!
. I'Ipe,qm CTapTnpaHe, CKOPOCTHUAT N1OCT TpHGBa Aa € B HeyTpaliHO NoNoXeHune.

TpaHcnopT

Bbbaete BHMMaTenHu, korato pabotute ¢ motoMoTodpesa!

OGbpHETE BHMMAHWE Ha BBbPTSILLMTE CE HOXOBE

MopabpxaiTe ropyBOTO M CMA30YHUTE MaTepuany YUCTu.

U3knioyeTe cbeguHUTEns, npeau Aa NPOMEHUTE CKOPOCTTa Ha MoTopuaupaHusi barep.

Mo Bpeme Ha TpaHCMopTUpaHe NoLaBaHETO Ha rOpUBO L Bbae U3KIIOYEHO U e Gbae NpesoTBpaTeHo

HaknaHAHe Ha 6arepa.

14. AKCECOAPU, CbBMECTUMU C MALUMHATA

Perynupyema psigkoct

3apaBsHe Ha nnyr
(psimkocT) TS103

TS 6enayka 3a kapTohu

"V

Kyntusatop TS103

MHorodyHKuUMoHaneH YCTponcTBO 3a 3acaxaaHe n
KynTuBatop ¢ ABa 3bbua TOpeHe Ha kapTodu

BucokonpeuusHa cesinka PTS2

TS3 3-penosa cesinka MpukayeH nHeBeHTap Navigator
88

=
-

REV2 obpbluateneH nnyr

Komnnekt  rymeHu
500x12 TG 320

Konena Pemapke: Tosap: 750 kr
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Komnnekt meTanHu konena 400
TG 320

Komnnekt metanHu konena
500 TG 320

TS103 Mnyr

KomnnekT pbkasm ¢ knovanka
TG320

Komnnekt pbkasun TG 320

ApanTep 3a akcecoapu

Pemapke: ToBap:
550 kr

Pemapke: ToBap:
450 kr

15. CBbP3BAHE HA AKCECOAPU
15.1. MPUKAYHA BPB3KA HA MINYTA

MoHTupanTe agantepa 3a akcecoapu 1 ro 3akpenete ¢ 60nT.

17
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CB'bp)KeTe uiencena KbmM agantepa 1 ro 3akpenete C jBa BUHTA.

15.2. CbEOUHUTEN 3A KAPTO®GEHOKOMBAWH

MoHTupainTe agantepa 3a akcecoapw 1 ro 3akpeneTe ¢ 60nT.
MoHTupanTe kapToeoTCTPaHUTENS U IO 3akpeneTe C ABa BUHTA.

15.3. CbEONHUTEN 3A KYNTTUBATOP

Ky]'lTVIBaTOp'bT Ce CBbp3Ba C NomMoLlTa Ha npenocrtaBeHnTe LuM(bT n npegnasunten.
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15.4. PEIYNIMPYEMA PASPEOUTEJTHA BPB3KA

PsagkocTTa ce CBbp3Ba C nomMoLuta Ha npegocrtaBeHus 6onTt n npegnasunTen.

15.5. TEMNMWY 3A PEMAPKE

PemapkeTo ce npvkaysa ¢ NOMOLLTa Ha NpeAoCcTaBeHnTe WUT 1 npeanasuTen.

15.6. TS3 3-PEJJOBA CEAJIKA

RURIS

CesinkaTa ce CBbp3Ba C NomMoLlTa Ha npeaocrtaBeHus LI.l,I/I(pT n npegnasntern.
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15.7. BACOKOMNPECWMOHEH MPUKITKOYBAY 3A CEAJNKA PTS2

15.8. OMNOPA 3A PETYNIMPAHE HA ObJIBOYMHATA HA NMPUKAYBAHE 1 3APOBEH MIyr

Ckobarta 3a perynvpaHe Ha obnboynHaTa 1 NnyrbT ce CBbP3BaT C NMOMOLLTA Ha NpefoCTaBeHUTe
BMHTOBE.

16. AEKITAPALIUA 3A CbOTBETCTBUE
OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE HA EOC €

Mpouzsogurten: SC RURIS IMPEX SRL

yn. CesepuH, 6p. 10, crpaga 317b, Kpawosa, Jonx, PymbHus

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbrnHomolleH npeactasuten: nHx. Lpoe Mapuyc KatanuH — NeHepaneH agmpexktop

YNBbNHOMOLLEHO nuLe 3a TexHUYeckoTo pocue: uHx. Anekc Pagon — pwvkoBoguten ,[lpoektupaHe Ha
npoaykumara“

OnucaHue Ha npoaykta: MOTO®PE3A uma ponsta aa obpaboTea noysata 1 Aa M3BbpLUBa Apyryu paboTu,
kaTo MoTodhpesa e OCHOBHUSIT eHeprMeH KOMMOHEHT, a poTauMoHHaTa dpesa C HOXOBE U Apyrn akcecoapu e
AeiCTBUTENHOTO paboTHO obopyaBaHe.

MpoaykT:MOTO®PPE3A

CepueH Homep Ha npogykta: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(kbaeTo AA npeacrtaensiBa nocrnegHuTe Age Lucpy OT roamMHaTta Ha NpPou3BOACTBO, 3HaUM 5 1 7 ca HoMepa Ha
naptuaata, 3Haum 7-12 ca Homepa Ha npoaykTa)

Tun : Mopgen RURIS : 918K/acc PRO
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OBuraten : TepMuyeH, 6eH3MHOB, 4- TaKTOB MouHocT : 18 k.C.

Bpo# ckopocTu : 2 Hanpepg + 1 Hasag MakcumaneH Opow HoxoBe : 32 (4x8
Komnnekra)

TpaHcmucus : MacneHo-noToneHn KOHYCHU 3bOHM Konena Pa6oTHa wupwmHa : 750-1100 mm

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, npoussodumer, 8 cbomgemcmasue ¢ GD 1029/2008 - omHOCHO ycrosusima
3a nyckaHe Ha MawuHuU Ha nasapa, [upekmuea 2006/42/EO - MmawuHu; u3uckeaHusi 3a 6e3onacHocm u
cueypHocm , CmaHdapm EN ISO 12100:2010 - MawuHu. CuaypHocm, Qupekmuea 2014/30/EC omHOCHO
eniekmpomazHumHama cbemecmumocm (OP 487/2016 omHOCHO ernekmpomazHumHama Cbe8Mecmumocm,
akmyanu3upaHa 2019 e.), Peenamenm (EC) 2016/1628 (usmeHeH c¢ PeaznameHm (EC) 2018/989) -
ycmaHoesigau, MepKu 3a o2paHu4YasaHe Ha emucuume Ha 2a30006pa3HU U NMpaxoeu 3ambpcumenu om
deuzamenume u OP 467/2018 omHOCHO MepKume 3a npunazaHe Ha 20pecrioMeHamusi pearnameHm, Hue
cepmucbuyupame cbomeemcmauemo Ha npodykma c rocoyeHume cmaHOapmu u Oeknapupame, 4e mol
omeoeapsi Ha OCHO8HUME U3UCK8aHUs 3a 6e3onacHocm u cuaypHocm.
HonynoanucanusaT Stroe Catalin, npefactasuten Ha npousBoAMTeNs, Aeknapvpa Ha CBOSI OTFOBOPHOCT, Ye
NpoAyKTBHT OTroBaps Ha cneaHUTe eBpOMencky CTaHAapTW U OUPEKTUBK:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Be3onacHocT Ha MawwmHUTe. OCHOBHM NOHSATUS, OGLLM NPUHLMNK
Ha npoekTupaHe. OCHOBHa TEPMMUHOMNOMNS, METOA0MNOMMA. TEXHUYECKN NPUHLMNN
SR EN ISO 11102-1:2010/ 1ISO 11102-1:2020 - BytanHu gBuratenu ¢ BbTPELIHO ropeHe. PbYHO cTapTupallo
o6opyasaHe. YacT 1: N3ucksaHus 3a 6€30MacHOCT 1 U3NUTBaHWSA
SR EN ISO 3744:2011 / EN ISO 3744:2011 - ['opcka u rpaguHcka TexHuka. Kog 3a akyCTUYHO usnutBaHe Ha
MaLlvHW, 060pyaABaHM C ABUraTeNy C BbTPELLHO rOpeHe.
SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 - Nopcku MawmHK. O6LwmM nsmcksaHusi 3a 6esonacHocT
SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015 - CenckoctonaHcku mawwmHu. besonacHocT.
SR EN ISO 4254-5:2018/ EN ISO 4254-5:2018 - 3emepencka TexHuka - bBesonacHoct - Yact 5:
MouBoo6paboTBalLM MaLLNHK C pabOTHN enemMeHTH, 3aABUXKBaHN OT MEXaHNU3bM
SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - 3emeerncka v ropcka TexHuka. MoTopHu Kyntusatopu,
o6opyaBaHu ¢ MOHTUpaHu peswn, 6paHu 1 pesn Ha 3aaBwxBaLloTo(MTe) koneno(a). besonacHocT
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Be3onacHocT Ha mawuHuUTe. BesonacHOCTHM pa3cTosiHuS 3a
npefoTBpaTsaBaHe Ha HaBNM3aHETO Ha FOPHU U OOMHW KPaHULM B OMACHWU 30HK
SR EN 14930+A1:2009/ EN 1SO 14930:2007+A1:2009 - 3emepencka, ropcka v rpagMHapcka TexHuka. Pbynn n
neLuexonHo ynpaenssaHu MawmHu. OnpeaensHe Ha pucka OT KOHTaKT C ropeLuy NoBbPXHOCTU
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- 3emenencka 1 ropcka TexHuka. Kocayku 3a TpeBa, ynpasnsiBaHv oT Bodau.
BesonacHocT
SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011- BytanHu asurateny ¢ BbTPeLIHO ropeHe. besonacHocT.
Yact 1: [iBuratenu cbC 3anansaHe 4pes crocTaBaHe
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN 1SO 11850:2011/A1:2016 - lopcka TexHuka. CamoxoaHu MalumHu. MancksaHns
3a BesonacHocT
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — 3emepencka u ropcka TexHuka. EnektpomarHuTHa
CbBMeCTUMOCT. MeToau 3a usnuTBaHe 1 KpUTEpUn 3a npuemaHe
¢ [iupektnBa 2000/14/EO (n3meHeHa ¢ upektmBa 2005/88/EQ) — EMucum Ha Wwym BbB BbHLUHA cpeaa
e lupektuBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLLUHWTE - MyCKaHe Ha nasapa Ha MaLuvHu
eocoka 2014/30/EC - oTHOCHO enekTpomarHuTHaTa cbBMecTuMocT (OP 487/2016 3a enekTpomarHuTHaTa
CbBMECTMMOCT, akTyanuaupaHo 2019 . );
ePernament (EC) 2016/1628 (n3meHeH c PernameHt (EC) 2018/989) - ycrtaHoBsiBaHe Ha Mepku 3a
orpaHuyaBaHe Ha eMUCUMUTE Ha ra3oobpasHy 1 TBbPAM 3aMbPCUTENMN OT ABUraTeENUTE
[pyru nsnonssaHu cTaHAApPTH UNu cneumnduKaumm:
. SR EN ISO 9001 - Cnctema 3a ynpaBreHvue Ha KayecTBOTO
. SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBrieHue Ha okonHaTa cpeaa
. SR IS0 45001:2018 - CucTema 3a ynpaBneHue Ha 34paBocnoBHUTE U 6e30MnacHN yCnoBus Ha Tpya.
MAPKWUPOBKA U ETUKETUPAHE HA IBUITATENA
BeH3nHOBWTE ABWraTenu c UCKPOBO 3anansaHe, NofyyYeHu 1 uanonssaHu B obopyasaHe n mawuHn Ha RURIS,
cbrnacHo PernameHT (EC) 2016/1628 (M3meHeH ¢ PernamenT (EC) 2018/989) n GD 467/2018, ca mapkupaHu
c:
- Mapka un nme Ha npoussogutensi: CDGM KO O0O[
- Tun: BS192F/P
- Homep Ha TunoBo ogo6peHune, nony4veH oT cneuyanvuavpanms NpomM3BoauTen:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- NoeHTndrkaumoHeH Homep Ha aBuraTens — yHuKarneH Homep.
- O6Lua KoHuenuus Ha asuratensi
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3abenexka: TexHM4YecKaTa JIOKYMEHTaLMA e COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.
3abenexka: Tas3u Aeknapaums € B CbOTBETCTBME C OpuUruHana.

Cpok Ha BanuaHocT: 10 roauHn oT fgaTaTta Ha ogobpeHue.

Msicto 1 gata Ha nsgasaHe: Kpainosa, 19.08.2024 r.

loguHa Ha nojaBaHe Ha 3asiBneHve 3a mapkuposka CE: 2024

PeructpauvoHeH Homep: 752/19.08.2024

YnbNHOMOLEHO nuue ¥ noanuc: nHxX. LLipoe Mapuyc KatanuH
r F IPEX SRL

I::Il

1

OEKINAPALIUA 3A CLOTBETCTBUE HA EO
MpouszsoguTten: SC RURIS IMPEX SRL
yn. CesepuH, 6p. 10, crpaga 317b, Kpaiiosa, Jonx, PymbHus
Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
YnbrnHomolleH npeactasuten: uHx. Lpoe Mapuyc KatanuH — leHepaneH gmpektop
YNbAHOMOLEHO fule 3a TeXHUYecKOoTO Aocue: ukx. Anekc Pagont — pbkoBoguten [MpoekTvpaHe Ha
npogykumsTa“
OnucaHue Ha npoaykta: MOTO®PPE3A uma ponsita ga obpaboTea noysata v ga ussbpLiBa Apyrn pabotu,
KkaTo MoTodpesa € OCHOBHUAT eHeprimeH KOMMOHEHT, a poTauMoHHaTa dpesa C HOXOBE U APYrn akcecoapu e
nevcteuTenHoTo paboTHo obopyaBaHe.
MpoaykT: MOTO®PPE3A
CepwvieH Homep Ha npogykTta: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(kboeTo AA npeacTaBnsiBa nocrnegHuTe Ase UMdpW OT roguHaTa Ha NPOU3BOACTBO, 3HaUM 5 1 7 ca HoMepa Ha
napTuaarta, 3Haum 7-12 ca Homepa Ha nNpoayKTa)

Tun : Mogen RURIS : 918K/acc PRO
[Buraten : TepMuyeH, 6eH3MHOB, 4- TaKTOB MowHocT : 18 k.C.
Bpow ckopocTu : 2 Hanpep + 1 Ha3ag MakcumaneH 6pon HoxoBe : 32 (4x8
KOMMnekTa)

TpaHcMmucus :
MacneHo-noToneHn KOHYCHN 3b6HM Konena Pa6oTHa wupuHa : 750-1100 mm

HwuBo Ha 3ByKkoBO HansraHe: 85,8 dB (A ) Hueo Ha 3BykoBa mouiHocT: 103,8 dB
HwuBo Ha akycTuyHa MoLHocT e cepTuduumpan ot Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd. ¢
npoTtokon oT usnutBaHe Ne MD-20195080-1/16.01.2020 B cboTBeTCTBME C pa3nopenbdbute Ha [upekTvBa
2000/14/E0O, nameHeHa c upektuBa 2005/88/EO n SR EN ISO 3744:2011
Hue, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kamo npou3sodumers, 8 cbomeemcmeue ¢ [upekmusa 2000/14/EO
(usmeHeHa ¢ [Jupekmusa 2005/88/EO), HG 1756/2006 - omHOCHO Oz2paHuU4YagaHe Ha emucuume Ha Wym 8
okosiHama cpeda, npoussexdaHu om obopydsaHe, npedHa3Ha4vyeHo 3a yriompeba ussbH cepadu, nposepuxme u
cepmucbuyupaxme cbomeemcmeuemo Ha npodykma C rocoyeHume cmaHOapmu u Oekrapupame, 4e mol
0ma08aps Ha OCHOBHUME U3UCK8aHUS.
Honynoanucanust Stroe Catalin, npegctaButen Ha NpousBOAWUTENs, Aeknapupa Ha CBOSI OTFOBOPHOCT, Ye
NPOAYKTBHT OTroBapsl Ha CNeHUTE €BPOMENCcKky CTaHAAPTU U OUPEKTUBH:
¢ inpextnBa 2000/14/EO (u3meHeHa ¢ AiupekTmsa 2005/88/EO) — Emmcum Ha Liym BBbB BBHLLHA cpeaa
¢SR EN ISO 3744:2011 - AkycTuka. OnpeaensiHe Ha HMBaTa Ha 3ByKOBa MOLLHOCT, U3MTbYBaHN OT U3TOYHULM Ha
LUyM, Ypes M3Mon3BaHe Ha 3BYKOBO HamnsraHe
¢ [inpektnBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLLMHUTE - MyckaHe Ha nasapa Ha MaLlnHU
¢ inpektnBa 2014/30/EC oTHOCHO enekTpoMarHutTHata ceBmecTumocT (GD 487/2016 3a enekTpomarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT, akTyanuaupaHa npes3 2019r. );
e PernameHnT (EC) 2016/1628 (M3meHeH c PernamenT (EC) 2018/989) - ycTaHOBsIBAHE HA MEPKYM 3a OrpaHndaBaHe
Ha eMucumuTe Ha rasoobpasHu 1 TBbPAU 3aMbPCUTENN OT ABUraTenuTe
Opyru n3nonsBaHu cCTaHAAPTY UMK cneunduKaumu:
. SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBfieHMe Ha Ka4eCTBOTO
. SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBneHue Ha okonHaTa cpeaa
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. CP ISO 45001:2018 - Cucrema 3a yrnparieHVe Ha 34paBOCIIOBHUTE 1 Ge3onacHy ycnoBus Ha TpyA.
3abenexka: TexHM4YecKaTa IOKYMEHTaLMA e COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.
3abenexka: Tas3u Aeknapaums € B CbOTBETCTBME C OpuUruHana.
Cpok Ha BanuagHocT: 10 roauHn oT fgaTtaTta Ha ogobpeHue.
Msicto 1 gata Ha nsgasaHe: Kpainosa, 19.08.2024 r.
loguHa Ha nojaBaHe Ha 3asiBneHve 3a mapkuposka CE: 2024
PeructpauvoreH Homep: 753/19.08.2024
YnbnHomolueHo nvue 1 noanuc: nHx. Ctpoe Mapwyc KatanwH, reHepaneH ampekrop
] Ha Ruris Impex SRL
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PL RURIS
1. WSTEP

Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim nas Panstwo obdarzyli ! RURIS dziata
na rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje nie tylko
dotrzymujac obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje, majgce na celu zapewnienie klientom
niezawodnych, wydajnych i wysokiej jakosci rozwigzan.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i beda cieszy¢ sie jego wydajnoscig przez dhugi
czas. RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem
relacji z klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i posprzedazowe. Klienci RURIS majag do dyspozyc;ji
calg sie¢ sklepéw partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi.
Postepujac zgodnie z instrukcjg, gwarantujemy dtugie uzytkowanie.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie
prawo do zmiany m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o
tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybor produktéow RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

Uwaga!

Niebezpieczefistwo! Uwaga! Gorgce powierzchnie.

Uwaga! Niebezpieczenstwo
obrazen oso6b znajdujgcych
sie w poblizu maszyny.

Uwaga! Zachowaj dystans.

A
A\

Uwaga! Atmosfera

. o Zachowaj ostroznos¢ podczas
duszaca. Nie uruchamiaé

uzywania nozy obrotowych.

maszyny w ) :
pomieszZzZniach Trzymaj rece i stopy_ z dala od
zamknistych. maszyny podczas jej pracy.

Uwaga! Uruchamiaj noze
tylko z zamontowanymi
ostonami.

Uwaga! Materiat fatwopalny.

Operator musi nosi¢ $rodki
ochrony indywidualnej (PPE).
Podczas uzytkowania

Przed uzyciem nalezy
przeczytac¢ instrukcje
obstugi.

maszyny nalezy nosi¢ okulary
ochronne chronigce przed
przedmiotami wyrzucanymi w
powietrze oraz nosi¢
ochronniki stuchu, takie jak
hetm z izolacjg akustyczna.
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Nie wyrzucaj urzgdzenia ani
jego czesci do odpadow

X . S
domowych. Nie wktadaj reki.

Nie dotykaj ruchomych
czesci maszyny.

2.2. OSTRZEZENIA

1. Cwiczenie:

a) Przeczytaj uwaznie instrukcje. Zapoznaj sie z elementami sterowania i prawidtowym uzytkowaniem
maszyny.

b) Nigdy nie pozwalaj dzieciom ani osobom niezaznajomionym z niniejszg instrukcjg na korzystanie z
urzagdzenia.

c) Nigdy nie pracuj, jesli w poblizu znajduja sie ludzie, zwtaszcza dzieci, lub zwierzeta domowe .

d) Uzytkownik odpowiada za wypadki i zagrozenia, ktére mogg powsta¢ wobec innych oséb lub ich mienia.
Szkolenie:

a) Podczas pracy nalezy zawsze nosi¢ obuwie ochronne i dtugie spodnie. Nie nalezy obstugiwa¢ maszyny
boso.

b) Doktadnie sprawdz obszar, na ktérym bedzie uzywany sprzet i usun wszystkie przedmioty, ktére
mogtyby zostaé wyrzucone przez maszyne.

c) OSTRZEZENIE - Benzyna jest wysoce tatwopalna:

- przechowywac paliwo w specjalnie zaprojektowanych pojemnikach.

- tankuj tylko na $wiezym powietrzu i nie pal podczas tankowania.

- Uzupetnij paliwo przed uruchomieniem silnika. Nigdy nie odkrecaj korka wlewu paliwa ani nie dolewaj
benzyny, gdy silnik pracuje lub jest goracy.

- jesli na maszyne rozlata sie benzyna, nie probuj uruchamiac silnika, odsunn maszyne od miejsca rozlania
i unikaj tworzenia zrodet zaptonu, dopoki opary benzyny nie odparujg.

- Upewnij sie, ze korek wlewu paliwa jest szczelny po dokreceniu. Jesli jest uszkodzony, wymien go.

d) Jezeli thumik jest uszkodzony, nalezy go wymienié.

e) Zawsze przeprowadzaj wizualng kontrole maszyny przed uzyciem. Wymien zuzyte lub uszkodzone
czesci i Sruby.

3. Operacja

a) Nie uruchamiaj silnika w pomieszczeniach zamknietych, w ktérych mogg gromadzi¢ sie niebezpieczne
opary tlenku wegla.

b) Pracuj wytgcznie przy $wietle dziennym lub w pomieszczeniach z dobrym o$wietleniem sztucznym.

c) Podczas korzystania z urzadzenia nalezy chodzi¢ za nim, nie biec.

d) Zachowaj szczegdlng ostroznos¢ podczas zmiany kierunku jazdy na zboczach. Nie uzywaj maszyny na
zboczach o nachyleniu wigkszym niz 10°.

e) Pracujgc na pochytosci, utrzymuj poziom paliwa w zbiorniku nieco powyzej potowy, aby zminimalizowa¢
ryzyko wycieku paliwa.

e) Nalezy zachowa¢ szczegdlng ostroznos$¢ podczas cofania maszyny lub ciggniecia jej w swoim kierunku.
f) Silnik nalezy uruchamiaé ostroznie, zgodnie z instrukcjg producenta, trzymajac stopy z dala od ostrzy
tnacych.

g) Nie nalezy umieszczaé rak ani stép w poblizu lub pod ruchomymi cze$ciami maszyny.

h) Zatrzymaj silnik przed uzupetnieniem paliwa lub opuszczeniem maszyny.

i ) Nie blokuj dzwigni sprzegta. Przed uzyciem upewnij sie, ze dziata prawidtowo.

j) Nie nalezy stosowa¢ innych typéw i rozmiaréw opon niz zalecane przez producenta.

k) Wszystkie czynnosci konserwacyjne, regulacyjne i serwisowe nalezy wykonywa¢ przy wytgczonym
silniku maszyny.

4
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3. DANE TECHNICZNE
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Silnik Silnik ogolny
Cykl pracy 4 suwy
Moc silnika 18 KM
Pojemnosé¢ cylindra 460 cm3
Wat odbioru mocy 2

Uktad zaptonowy

Elektroniczny

Dzwignia zatrzymania awaryjnego

Wyposazenie standardowe

Startowy

Manualne i automatyczne pod klucz

System oswietlenia

Swiatto

Dzwignia zmiany biegéw

Komfortowo szybko

Przenoszenie

Przektadnie stozkowe wypetnione
olejem

Obudowa skrzyni biegéw

Zeliwo sferoidalne

Regulacja klaksonu

Lewo-prawo, gora-dot

predkosci

2 do przodu + 1 do tytu

Szerokos¢ robocza 750-1100 mm
Gtebokos$¢ robocza 100-360 mm
Palny Benzyna
Pojemnos¢ zbiornika 5 litrow
Srednie zuzycie paliwa 1,7 l/godz.
Miska olejowa silnika 1,1 litra
Miska olejowa skrzyni biegow 2,3 litra
Srednia powierzchnia robocza 800-1500 m?/h
Masa netto z akcesoriami 128,8 kg
Uchwyt wibrac;ji lewy 4,84 m/s? - prawy 5,82 m/s?
Gwarancja 24 miesigce

Wymieniaj olej silnikowy co 25 godzin pracy, a olej przektadniowy co 50 godzin pracy lub co 6 miesiecy.

Koparka silnikowa wyposazona jest w akumulator statyczny bez koniecznosci ciggtego tadowania,
wymagajacy okresowego tadowania/bez przekaznika tadowania.
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4. PRZEGLAD MASZYNY

. Dzwignia zmiany biegéw

. Dzwignia sprzegta

. Zestaw narzedzi

. Dzwignia regulacji klaksonu
. Zbiornik benzyny

. Kadtub

. Rozrusznik

. Orurowanie

. Przednia noga podporowa
10. Zespdt frezu

11. Bateria

O©CoO~NOOAWN-=

5. MONTAZ

Stope gtebokosci montuje sig i
zabezpiecza za pomoca Sruby i
zatrzasku zabezpieczajgcego.
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Zamontuj uchwyt klaksonu, a nastepnie
przymocuj klaksony.

Zamontuj tylne podparcie i przednie
podparcie bfotnika.

Zamontuj skrzydta i przykreé je Srubami.
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Zderzak przedni jest zamontowany.

Zamontuj przednig cze$¢ podpory na
kadtubie, a tylng cze$¢ na sterze,
uzywajgc dotgczonych $rub.

Zamontuj tylny wspornik owiewki na
zespole skrzyni biegdw. Zamontuj $ruby
przedniej owiewki i dokre¢ je, az obie
potéwki wspornika bedg sie obracac.
Przymocuj owiewke do tylnego wspornika
owiewki za pomocg dotgczonej nakretki i
podktadki.

Zestaw narzedzi jest dotgczony.

Umies$c¢ baterie na miejscu.
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Podtacz wtyczke przycisku reflektoréw do
wtyczki regulatora, podtgcz wtyczke
zasilania regulatora, podtgcz wtyczki LED
do wtyczek wychodzacych z regulatorow,
a nastepnie podtgcz wtyczke przycisku
wigczania/wytaczania.

Zaciski akumulatora sg zamontowane.

Maszyna catkowicie zmontowana.

Zdjecia majg charakter wytgcznie informacyjny. Dostawca zastrzega sobie prawo do dokonywania zmian
konstrukcyjnych i funkcjonalnych w maszynie przedstawionej w niniejszej instrukcji.
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6. DOSTAWA PALIWA | OLEJU
6.1. DOSTAWA ROPY NAFTOWEJ

Przed uruchomieniem silnika nalezy napetic¢ go olejem RURIS 4T-MAX lub olejem o klasyfikacji API: CI-
4/SL lub wyzszej.

Pojemnos¢ zbiornika oleju silnikowego 1,1 |
Zaleca sie wymiane oleju po pierwszych 5 godzinach, a nastepnie standardowg wymiane po 25 godzinach.

Poziom oleju
Sprawdzanie poziomu oleju silnikowego odbywa sie przy glebogryzarce ustawionej poziomo.
Poziom oleju powinien siegaé przedostatniego gwintu korka.

Jesli nie sprawdzisz poziomu oleju (w silniku i skrzyni biegéw), istnieje ryzyko uszkodzenia silnika i skrzyni
biegéw.

Zawsze przed kazdym uruchomieniem delikatnie pociggnij za linke rozrusznika silnika nie wigcej niz 4 razy
( przycisk start w pozycji OFF ), aby olej przedostat sie do wszystkich otworéw cylindréw i zaworéw.

W przeciwnym wypadku, jesli sprébujesz nagle uruchomié¢ silnik, pociggajac bezposrednio za linke
rozrusznika, ryzykujesz zatarciem silnika lub jego powaznym uszkodzeniem.

Dostawa oleju przektadniowego

Pojemnos¢ kapieli olejowej przektadniowej - patrz dane techniczne

Stosuj olej przektadniowy RURIS G-Tronic lub olej o klasie API: GL-4 lub wyzszej. Maksymalny poziom
oleju w skrzyni biegéw znajduje sie na dole otworu wlewowego.

10
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Optymalny poziom wskazany jest na skali na bane_cie.

RURIS

Glebogryzarka nie jest dostarczana z olejem w misce przektadniowe;.
OLEJ PRZEKEADNIOWY NALEZY WYMIENIAC CO 50 GODZIN PRACY LUB CO 6 MIESIECY.

6.2. DOSTAWA PALIWA

Stosuj paliwo wysokiej jakosci z autoryzowanych stacji Peco.
Tankuj BENZYNE BEZOLOWIOWA najwyzszej jakosci, uzywajac metalowego lejka, na otwartej
przestrzeni, z dala od zrodet ognia i iskier, ktére mogg spowodowac pozar.

OSTROZNY!

Nie zeruj na ziemi ani w poblizu roslin, gdyz istnieje ryzyko wyrzgdzenia szkody srodowisku.

7. KONTROLE PRZEDOPERACYJNE

e  Sprawdz, czy wszystkie sruby sg dokrecone i w razie potrzeby je wyreguluj.

. Sprawdz dziatanie kazdego uchwytu kierownicy (manetki gazu, zmiany biegéw i biegu
wstecznego). Jesli potozenie uchwytéw jest nieprawidtowe, dostosuj je do wiasciwych pozyciji.

. Przesun dzwignie zmiany biegéw w potozenie neutralne.

e Uzupetnianie oleju.

11

Napetnij miske olejowa silnika olejem smarujgcym RURIS 4T-MAX.

Ustaw maszyne na ptaskiej powierzchni i napetnij skrzynie biegdw olejem przektadniowym.
Aby sprawdzi¢ poziom oleju nalezy uzyé bagnetu pomiarowego. Olej musi siega¢ poziomu
maksymalnego.

Sprawdz, czy nie ma wyciekéw oleju.

Sprawdz pojemnik dekantacyjny filtra powietrza.

Dodaj olej do filtra powietrza
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. Oczys¢ urzadzenie z kurzu i brudu, zwtaszcza filtr powietrza.
. Nie zaleca sie uzywania maszyny, jesli kat nachylenia powierzchni roboczej jest wigkszy niz 10°.

8. OKRES ROZRUCHU

Koparka powinna pracowaé przez 5 godzin pod lekkim obcigzeniem. Po tym czasie nalezy wymienic¢ olej
w skrzyni biegdw i silniku. Nastepnie napetic miske olejowg skrzyni biegow olejem RURIS G-Tronic lub
olejem o klasyfikacji APIl: GL-4 lub wyzszej, a miske olejowg silnika olejem RURIS 4T-MAX lub olejem o
klasyfikacji API: CI-4/SL lub wyzszej.

9. URUCHOMIENIE

Ustaw koparke silnikowg w pozycji poziome;j.

Sprawdz ci$nienie w oponach 1,5-2 bar (jesli zamontowane sg kofa napedowe)

Sprawdz poziom oleju w silniku i skrzyni biegéw, aby mie¢ pewnos¢, ze jest zgodny z instrukcja.
Napetnij zbiornik paliwa benzyna.

Otworz maksymalnie zawor paliwa znajdujacy sie pod zbiornikiem.

Ustaw dzwignie przepustnicy w pozycji maksymalne;.

dzwignie bezpieczenstwa w pozycji zamknietej.

Przekre¢ kluczyk w stacyjce do pozycji START i przytrzymaj nie dtuzej niz 10 sekund. Jesli silnik
nie uruchomi sie, sprawdz ponownie poprzednie pozycje, a nastgpnie przekre¢ kluczyk w
stacyjce.

OSTROZNY:

Aby unikngé¢ roztadowania akumulatora, pomiedzy kolejnymi uruchomieniami nalezy zachowaé odstep co
najmniej 20 sekund.

Nie przechylaj silnika o wiecej niz 15 stopni, poniewaz istnieje ryzyko zatkania filtra powietrza lub
przedostania sie oleju do gtowicy ttoka.

Operacje na duzych wysokosciach

Wydajnos¢ ulegnie pogorszeniu, a zuzycie paliwa wzrosnie.

Wydajnos¢ silnika na duzych wysokosciach mozna poprawi¢, montujac dysze paliwa o mniejszej Srednicy
w gazniku i regulujgc Srube wzbogacania. Jesli czesto uzywasz silnika na wysokosciach powyzej 1830 m
n.p.m. (6000 stdp) nad poziomem morza, zleé¢ autoryzowanemu dealerowi modyfikacje gaznika.

OSTRZEZENIE!: Eksploatacja silnika na wysokosci mniejszej niz odpowiada $rednicy dyszy moze
prowadzi¢ do obnizenia osiggéw, przegrzania, a takze powaznego uszkodzenia silnika na skutek zbyt
ubogiej mieszanki paliwowo-powietrzne;.

10. OBJAWOWE PROBLEMY Z URUCHOMIENIEM

e  sprawdz, czy zawor paliwa jest otwarty w wskazanej pozycji

e  sprawdz czy masz paliwo w baku i czy jest ono odpowiednie (nie moze to by¢ inny rodzaj paliwa
niz wskazany lub starszy niz 1-2 tygodnie)

e  sprawdz, czy dzwignia przepustnicy jest catkowicie wtgczona

e  sprawdz czy filtr powietrza nie jest zatkany zanieczyszczeniami

e  sprawdz czy dzwignia zatrzymania silnika jest wcisnieta.

12
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Lista konserwaciji glebogryzarka

RURIS

Zakres

Codz
ienni

8hw
cigzy

Pierwszy
miesigc lub
25h

Trzeci
miesigc
lub 150h

Co roku
lub co
1001
godzin

Sprawdzanie i dokrecanie Srub i
nakretek

Sprawdzanie i uzupetnianie oleju
silnikowego

Sprawdzanie oleju w kielichu filtra
powietrza (w razie potrzeby
czyszczenie i wymiana)

x

Czyszczenie zewnetrzne
glebogryzarka

Sprawdzanie uktadu rozruchowego

Regulacja czesci sterujgcych

Czes¢ cierna sprzegta

X|X|X| X

Zebatki i tozyska

Wymiana oleju w silniku
benzynowym

25 godzin lub
6 miesiecy

Wymiana oleju w skrzyni biegow i
reduktorze

50 godzin lub
6 miesiecy

11. KONSERWACJA

. Po kazdym uzyciu nalezy wyczysci¢ filtr powietrza i w razie potrzeby lub podczas wymiany oleju
silnikowego wymienic olej w komorze filtra na czysty ole;j.

e po kazdym uzyciu nalezy wyczysci¢ ostrza tnace i sprawdzi¢ ich stan

e  po kazdym uzyciu nalezy nasmarowac wazeling wat, na ktérym zamocowane sg ostrza tnagce
e wyreguluj kable, jesli zauwazysz, ze noze nie reagujg na polecenia lub zatrzymujg sie pod

obcigzeniem

e wymienia¢ olej w skrzyni biegéw/silniku co 50/25 godzin pracy lub co 6 miesiecy.

12. PAKOWANIE | PRZECHOWYWANIE MASZYNY

Pakowanie odbywa sie w zamkniete pudetka kartonowe, aby utatwic¢ transport.

W $rodku znajdziesz:
e instrukcja obstugi
e  certyfikat gwarancyjny
. rumpel

13
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e  zestaw kluczy

. Koparke nalezy przechowywac¢ w miejscu suchym, krytym, zabezpieczonym przed wilgocig, w

RURIS

12.2. SKEADOWANIE

pomieszczeniach wyposazonych w okna i odpowiednig wentylacje.

. Paliwo musi zostac spuszczone ze zbiornika, zaw6r paliwa musi zosta¢ zamkniety , a maszyna

musi pracowac, az cate paliwo w gazniku zostanie zuzyte.
e  Aktywne czesci metalowe nalezy smarowaé wazeling.
. Podczas przechowywania olej nalezy pozostawi¢ w misce olejowej silnika

. Olej silnikowy nalezy wymieni¢, jesli glebogryzarka byta przechowywana przez okres dtuzszy

niz 6 miesiecy.

13. PROBLEMY Z OBSLUGA GLEBOGRYZARKA

Problem

Awaria sprzegta

Mozliwa przyczyna rezolucja

Uszkodzenie dzwigni sprzegta

Wymiana lub naprawa

Uszkodzenie linki sprzegta

Wymiana na nowy

Luzowanie widetek
regulacyjnych

Ponowna regulacja linki lub wymiana widelca

Uszkodzenie ramienia
regulacyjnego widetek

Wymiana lub naprawa

Ztamanie koncéwki widelca

Wymiana widelca

*Uszkodzenie czesci ciernej

Wymiana sprzegta

*Uszkodzenie sprezyny

Wymiana widelca

*Cze$¢ cierna nie moze sie
zazebi¢

Dodaj tuleje regulacyjng do tozyska

Awaria fozyska sprzegta

Wymien go na nowy i napetnij skrzynie biegow
olejem silnikowym.

Po poluzowaniu sprzegta
silnik pracuje normalnie, wat
gtéwny watu napedowego
przestaje pracowac lub
pracuje wolno

* Uszkodzenia sprezyny

Wymien go na nowy.

Uszkodzenie widelca

Oczys$c¢ powierzchnie styku i upewnij sig, ze
porusza sie swobodnie.

Niewspotosiowosé kabli

Wyreguluj linke sprzegta

Problem

Nieprawidtowa praca
dzwigni zmiany biegow
we wszystkich pozycjach

Mozliwa przyczyna

Luzowanie $rub i nakretek

rezolucja

Wkrecanie $rub i nakretek

Nadmierne zuzycie dzwigni

Zastgpienie tego

Niewspdtosiowos$¢ kata przektadni

Nakre¢ okragta nakretke

Awaria watu

Nadmierne zuzycie otworu
montazowego osi

Zmien podparcie ramienia

sprzegtowego

Swobodny ruch watu gtéwnego,
spowodowany poluzowaniem $rub

Przykre¢ $ruby

Zuzycie widelca wstecznego

Wymien go na nowy.

Uszkodzenie kabla

Wymien go na nowy.

Awaria biegu wstecznego

Ostabienie watu nawrotnego

Przykre¢ $ruby

Blokada widet

Spraw, by poruszato sie swobodnie

Blokada przektadni poprzez
poluzowanie watka cofania

Wkre¢ $rube za watkiem cofania

Zuzycie sprezyny watu wstecznego

Wymien na nowg sprezyne

Transformacja osi odwrécenia

Wymien go na nowy.

Ostabienie watu

Odkrecanie $rub za watkiem
cofania

Przykre¢ sruby

nawrotnego

Luzowanie watka cofania i korpusu
obudowy

Wymien je na nowe.

Hatasy przektadni

Wymien go na nowy.
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Nadmierne zuzycie przektadni

Wymien go na nowy.

Luzowanie przekfadni stozkowej,
watka nawrotnego i korpusu
obudowy

Wymien przektadnie

Zuzycie pierscienia
uszczelniajgcego w wale gléwnym

Wymien pierscien uszczelniajgcy

Olej smarujgcy za
obudowg watu gtéwnego

Zuzycie uszczelki

Wymien go na nowy.

Zuzycie pierscienia
uszczelniajgcego kaptura

Wymien pierscien uszczelniajgcy

Olej smarujgcy w watku

Odkrecanie $rub

Przykre¢ sruby

nawrotnym

Zuzycie pierscienia
uszczelniajgcego

Wymien pierscien uszczelniajgcy

Olej smarujgcy w wale
widelca nawrotnego

Zuzycie pierscienia
uszczelniajgcego

Wymien pierscien uszczelniajgcy

Olej smarujgcy w watku
widetek sprzegta

Zuzycie pierscienia
uszczelniajgcego

Wymien pierscien uszczelniajgcy

Olej smarujgcy w watku
zmiany biegow

Zuzycie pierscienia
uszczelniajgcego

Wymien pierscien uszczelniajgcy

Olej smarujacy w

Odkrecanie $rub

Przykre¢ sruby

potgczeniu kotnierzowym
tarczy

Uszkodzenie uszczelek

Wymien na nowy

Problem

Nadmierny hatas przektadni

Mozliwa przyczyna rezolucja

Sprawdzanie poziomu paliwa i uzupetnianie

Brak oleju w skrzyni biegow

paliwa

Jesli problem nadal wystepuije, nalezy udac¢ sie

do autoryzowanego serwisu.

Blokada obrotu

Nieprawidtowy montaz

Ponowny montaz

Przegrzanie

Pozostawienie $rodka
smarujgcego w pudetku

Uzupetnianie oleju przekfadniowego

Zbyt maty luz po stronie
przektadni

Ponowny montaz

Zbyt mate ugiecie osiowe

Przeregulowanie

Smarowanie olejem z
potgczenia przektadni

Odkrecanie $rub tgczacych

Wkrecanie $rub

Uszkodzenie rekawa

Wymien go na nowy.

Uszkodzenie uszczelnienia

Wymien go na pierscien uszczelniajgcy

Smarowanie olejem z otworu

Uszkodzenie watu

Wymien go na nowy.

szesciokgtnego watu napedowego

wydechowego

Smarowanie otworu Uszkodzenie pierscienia Wymiana na nowg
spustowego uszczelniajgcego

Odkrecanie $rub

Wkrecanie $rub

Smarowanie korpusu
obudowy

Spawanie lub malowanie

Zachowaj ostroznos¢ na starcie!

. Przed rozpoczeciem jazdy dzwignia zmiany biegéw musi znajdowac sie w potozeniu neutralnym.
Zachowaj ostroznos¢ podczas obstugi glebogryzarka!

Zwr6¢ uwage na

Transport

obracajgce sig noze

Utrzymuj paliwo i $rodki smarne w czystosci.
Przed zmiang predkosci koparki silnikowej nalezy roztgczy¢ sprzegto.

Na czas transportu doptyw paliwa bedzie wytgczony, a koparka nie bedzie sie przechylac.
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14. AKCESORIA KOMPATYBILNE Z MASZYNA

Regulowana rzadkos¢

Ptug do zakopywania
(rzadkos$¢) TS103

Obieraczka do ziemniakow TS

a

Kultywator TS103

Wielofunkeyjny kultywator z
dwoma zebami

Urzadzenie do sadzenia i
nawozenia ziemniakéw

25

Siewnik o wysokiej precyzji
PTS2

Siewnik 3-rzedowy TS3

Navigator 88 przyczepiany
osprzet

Ptug odwracalny REV2

Zestaw kot gumowych 500x12
TG 320

3

Zestaw kot metalowych 400 TG
320

Zestaw két metalowych 500
TG 320

Ptug TS103

16
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Zestaw tulei z zamkiem TG320

Zestaw tulei TG 320

Adapter akcesoriow

Przyczepa: tadunek:
550 kg

Przyczepa: tadunek:
450 kg

15. AKCESORIA LACZACE
15.1. SPRZEG PLUGA

Podtacz wtyczke do adaptera i zabezpiecz jg dwoma $rubami.

17
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15.2. SPRZEGLO DO KOMBAJNU DO ZIEMNIAKOW

Zamontuj adapter akcesoriow i zabezpiecz go srubg.
Zamontuj przyrzad do usuwania ziemniakéw i przymocuj go dwoma $rubami.

15.3. SPRZEGLO KULTYWATORA

Kultywator mocowany jest za pomocg dotgczonego sworznia i zabezpieczenia.

15.4. REGULOWANE SPRZEGLO ROZRZEDZAJACE

Rzadkos¢ ta jest faczona za pomocg dotgczonego zamka i blokady zabezpieczajacej.

18
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15.5. SPRZEG PRZYCZEPY

Przyczepe taczy sie za pomoca dotgczonego sworznia i zapadki zabezpieczajace;.

15.6. SPRZEGLO DO SIEWNIKA 3-RZEDOWEGO TS3

Siewnik podtgcza sie za pomocg dotgczonego sworznia i zabezpieczenia.

15.7. SPRZEGLO DO SIEWNIKA WYSOKIEJ PRECYZJI PTS2

19
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15.8. WSPORNIK REGULACJI GLEBOKOSCI SPRZEGLA | PLUG ZAGESZCZONY

g

Uchwyt do regulacji gtebokosci i ptug sg potaczone za pomoca dotgczonych Srub.

16. DEKLARACJE ZGODNOSCI
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE c €

Producent: SC RURIS IMPEX SRL

Ulica Seweryna, nie. 10, Budynek 317b, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawmel upowaznlony inz. Stroe Marlus Catalln - Dyrektor Generalny
D

Opis produktu GLEBOGRYZARKA stuzy do uprawy gIeby i wykonywanla |nnych prac przyczym glebogryzarka
stanowi podstawowy element energetyczny, a glebogryzarka obrotowa z nozami i innymi akcesoriami stanowi
wiasciwy sprzet roboczy.

Produkt:GLEBOGRYZARKA
Numer seryjny produktu: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji, znaki 5 i 7 numer partii, znaki 7-12 numer produktu)

Typ : Model RURIS : 918K/acc PRO

Silnik : termiczny, benzynowy, 4- suwowy Moc : 18 KM

Liczba biegoéw : 2 do przodu + 1 do tytu Maksymalna liczba nozy : 32 (4 x 8 zestawdw)
Przektadnia : przektadnia stozkowa zanurzona w oleju Szerokos$¢ robocza : 750-1100 mm

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z GD 1029/2008 - w sprawie warunkéw wprowadzania
maszyn do obrotu, Dyrektywa 2006/42/WE - maszyny; wymagania bezpieczenstwa i ochrony , Norma EN
ISO 12100:2010 - Maszyny. Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2014/30/lUE w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej (GD 487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowana w 2019 r.),
Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione Rozporzgdzeniem UE 2018/989) - ustanawiajace Srodki majgce
na celu ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pyfowych z silnikéw oraz GD 467/2018 w sprawie
Srodkéw wykonawczych do wyzej wymienionego rozporzadzenia, certyfikowali$my zgodno$¢ produktu ze
wskazanymi normami i o$wiadczamy, ze spetnia on gtbwne wymogi bezpieczeristwa i ochrony.

Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wtasng odpowiedzialno$¢, ze produkt
jest zgodny z nastepujacymi normami i dyrektywami europejskimi:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 — Bezpieczenstwo maszyn. Pojecia podstawowe, ogolne zasady
projektowania. Podstawowa terminologia, metodologia. Zasady techniczne

SR EN ISO 11102-1:2010/ISO 11102-1:2020 — Silniki spalinowe ttokowe. Urzadzenia do rozruchu recznego.
Czes$¢ 1: Wymagania i badania bezpieczenstwa

SR EN ISO 3744:2011 / EN ISO 3744:2011 — Maszyny le$ne i ogrodnicze. Przepisy dotyczace badan
akustycznych maszyn wyposazonych w silniki spalinowe.

SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 — Maszyny le$ne. Ogoélne wymagania bezpieczenstwa

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015 - Maszyny rolnicze. Bezpieczenstwo.
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SR EN ISO 4254-5:2018/ EN ISO 4254-5:2018 - Maszyny rolnicze - Bezpieczenstwo - Czg$¢ 5: Maszyny do
uprawy gleby z napedzanymi elementami roboczymi
SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - Maszyny rolnicze i le$ne. Kultywatory silnikowe
wyposazone w glebogryzarka, brony wirnikowe i glebogryzarka zamontowane na kole(ach) napedowym(ych).
Bezpieczenstwo
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020 — Bezpieczenstwo maszyn. Odlegtosci bezpieczenstwa
zapobiegajgce przedostaniu sig konczyn gornych i dolnych do stref niebezpiecznych
SR EN 14930+A1:2009/ EN 1SO 14930:2007+A1:2009 — Maszyny rolnicze, lesne i ogrodnicze. Maszyny reczne
i obstugiwane przez operatora pieszego. Okreslanie ryzyka kontaktu z gorgcymi powierzchniami
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018 - Maszyny rolnicze i le$ne. Kosiarki do trawy obstugiwane przez operatora
pieszego. Bezpieczenstwo
SREN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011 — Silniki spalinowe ttokowe. Bezpieczenstwo. Czgs¢ 1: Silniki
z zaptonem samoczynnym
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN 1SO 11850:2011/A1:2016 — Maszyny lesne. Maszyny samojezdne. Wymagania
bezpieczenstwa
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — Maszyny rolnicze i le$ne. Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna.
Metody badan i kryteria akceptacji
«Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywg 2005/88/WE) — Emisja hatasu w srodowisku zewngtrznym
e Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn
eKierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzadzenie Rady (WE) nr
487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowane w 2019r. );
*Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) — ustanawiajgce $rodki majgce
na celu ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pytowych z silnikéw
Inne stosowane normy i specyfikacje:
. SR EN ISO 9001 - System zarzadzania jako$cig
. SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania $srodowiskowego
. SR ISO 45001:2018 - System Zarzgdzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.
OZNAKOWANIE | ETYKIETOWANIE SILNIKA
Silniki benzynowe z zaptonem iskrowym otrzymane i uzytkowane w urzadzeniach i maszynach RURIS, zgodnie
z Rozporzadzeniem UE 2016/1628 (zmienionym Rozporzadzeniem UE 2018/989) i GD 467/2018, sa
oznaczone nastepujgco:
- Nazwa marki i producenta: CDGM CO LTD
- Typ: BS192F/P
- Numer homologacji typu nadany przez wyspecjalizowanego producenta:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Numer identyfikacyjny silnika — numer unikalny.
- Ogolna koncepcja silnika
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnosciag producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Krajowa, 19.08.2024
Rok zastosowania oznakowania CE: 2024
Numer rejestracyjny: 752/19.08.2024

Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin
C 4 3RL

I::Il
1
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DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent: SC RURIS IMPEX SRL

Ulica Seweryna, nie. 10, Budynek 317b, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentaciji technicznej: inz. Alex Radoi — Dyrektor ds. Projektowania Produkcji

Opis produktu: GLEBOGRYZARKA ma za zadanie uprawe gleby i wykonywanie innych prac, przy czym
glebogryzarka stanowi podstawowy element energetyczny, a glebogryzarka obrotowa z nozami i innymi
akcesoriami stanowi wtasciwy sprzet roboczy.

Produkt: GLEBOGRYZARKA

Numer seryjny produktu: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji, znaki 5 i 7 numer partii, znaki 7-12 numer produktu)

Typ : Model RURIS : 918K/acc PRO

Silnik : termiczny, benzynowy, 4- suwowy Moc : 18 KM

Liczba biegow : 2 do przodu + 1 do tytu Maksymalna liczba nozy : 32 (4 x 8 zestawdw)
Przektadnia : przektadnia stozkowa zanurzona w oleju Szerokos¢ robocza : 750-1100 mm

Poziom ci$nienia akustycznego: 85,8 dB (A ) Poziom mocy akustycznej : 103,8 dB
Poziom mocy akustycznej jest certyfikowany przez Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd.
na podstawie raportu z badan nr MD-20195080-1/16.01.2020 zgodnie z postanowieniami dyrektywy 2000/14/WE
zmienionej dyrektywg 2005/88/WE i SR EN ISO 3744:2011
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova jako producent, zgodnie z Dyrektywg 2000/14/WE (zmieniong Dyrektywag
2005/88/WE), HG 1756/2006 - w sprawie ograniczenia emisji hatasu do $rodowiska wytwarzanego przez
urzgdzenia przeznaczone do uzytku na zewnatrz budynkow, sprawdzilismy i zaswiadczylismy zgodno$¢ produktu
ze wskazanymi normami i oSwiadczamy, ze spetnia on gtéwne wymagania.
Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wtasng odpowiedzialnos¢, ze produkt
jest zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:
¢ Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisja hatasu w $rodowisku zewnetrznym
*SR EN ISO 3744:2011 — Akustyka. Wyznaczanie pozioméw mocy akustycznej emitowanej przez zrodta hatasu
na podstawie pomiaru ci$nienia akustycznego
e Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn
eDyrektywa 2014/30/lUE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w sprawie
kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019 .);
¢ Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzgdzeniem UE 2018/989) — ustanawiajgce $rodki majgce na
celu ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pytowych z silnikow
Inne stosowane normy i specyfikacje:
. SR EN ISO 9001 - System zarzgdzania jakos$cig
. SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego
. SR ISO 45001:2018 - System Zarzgdzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnosciag producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wystawienia: Krajowa, 19.08.2024
Rok zastosowania oznakowania CE: 2024
Numer rejestracyjny: 753/19.08.2024
Osoba upowazniona i podpis: Inz. Stroe Marius Catalin Dyrektor Generalny Ruris
] Impex SRL
|!:|I
Y .

22



MpodhecnoHanHa
MOTOLUYJITUBATOP RURIS
918K PRO/918ACC PRO




SRB

cagpxaj

1.YBO[, 3
2. BE3BEAHOCHA YMNYTCTBA 3
3. TEXHUYKM NOJALM 5
4. NPEMNEL MALLUVHE 6
5. CKYMLUTUHA 6
6. CHABEBAHSE TOPUBOM U Y/EM 10
7. IPEOMNEPATVBHE NMPOBEPE 11
8. NEPUOL, YBOBEHA 12
9. MYWTAHE Y PAL 12
10. CUMMNTOMATCKM NPOBEMMW CA MNA/BEHEM 12
11. OZIP}KABAHSE 13
12. NAKOBAHSE U CKNAAULLTEHSE MALLMHE 13
13. MPOBNEMM CA PAZJOM ®PE3E 14
14. NOJATHA OMNPEMA KOMMATUBU/HA CA MALLIMHOM 16
15. NOBE3WBAHE JOJATHE OMPEME 17
16. AEKNAPALLMIE O YCAMAWEHOCTM 20




SRB RURIS
1.yBOA

MowToBaHu kynye!

XBana Bam Ha oAnyuu Aa kynute npoussog koMmnaHuje RURIS u Ha noBepemy Koje cTe yka3anu Haluoj
komnaHumju! RURIS je Ha TpxuwTy og 1993. roamMHe n TOKOM TOr BpeMeHa je noctao jak bpeHa, koju je
n3rpagmo cBojy penyTaumjy ucnyhasajyhu cBoja obeharsa, anm v KOHTUHYMPaHWUM ynarawyma yCMepeHum
Ha noMoh Kynuuma noysaaHum, edrKacHUM 1 KBanMTETHUM peLlerma.

YBepeHu cmo Aa heTe LeHUTV Hall NPOW3BOA W YXXMBATU Y HEroBMM nepdopMaHcama Ayro BpemeHa.
PYPWC cBojum kynuuma He Hyau camo maluvHe, Beh komnneTHa peluena. BaxxaH enemeHT y ogHocy ca
KynueM je caBeToBa€e 1 Npe v nocre npogaje, a kynuuma PYPUC-a je Ha pacnonaramwy 4nMtaBa mpexa
napTHEPCKMX NPOAAaBHULIA N CEPBUCHUX MecTa.

[a 6ucte yxunBanu y npon3Boay Koju CTe Kynunu, Naxrbneo NpoynTajTe ynyTcTBO 3a ynotpeby. MNpahexwe
ynytcTtaBa he BaM rapaHToBaTV QyroTpajHy ynotpeoy.

KomnaHwuja RURIS koHTWHYupaHo pagun Ha pa3Bojy CBOjUX Npou3BoAa 1 cTora 3afpXkaBa NpaBo Aa Meka,
n3mehy octanor, kKxoB 0b6nuk, narnea n nepgopmarce, 6e3 obasese Aa To yHanpea caonwTu.

XBana Bam joLl jeaHom wwTo cTe ogabpanu RURIS npoussoge!

MHopmaumje 1 nogpLuKa 3a KOPUCHMKE:
TenedoH: 0351.820.105
nmejn: info@ruris.ro

2. BEBBE[JHOCHA YINYTCTBA
2.1. YNO3OPEHA HA MALLNHN

Ynosopemne! OnacHocT! Onpes! Bpyhe nospLunHe.

A\
2N

Ynosopewe! OnacHocT o
nospega ocoba y 6rnmavHm
MallLuHe.

Maxra! OpxuTe auctaHuy.

E:

Ynosopeme! 3arywromsa
aTtmocdepa. He nokpehute
MaLUVHY y 3aTBOPEHNM
npocropuma.

ByawTe onpesHu ca
POTaLMOHMM CeKauma.
OpxwvTe pyke 1 Hore farbe
[OK MallvHa pagw.

/a\

Onpes! MNMokpeHnTe cekave
camo ca MHCTannpaHum
3aWTUTHUM LITUTHULMMA.

Ynosopemne! 3anarus
maTepwujan.

o

Mpe ynoTtpebe npounTajte
ynyTCTBO 3a ynotpeby.

Onepatop mMopa Aa Hocu
NIMYHY 3alWITUTHY onpemMy
(N30). Ako je malumHa y
ynoTpebu, mopate HOCUTU
3aWTUTHE Hao4ape of
npegmeTa nsbadveHux y
Ba3ayX, a 3allTuTa 3a Cryx,
Kao LUTO je akyCTU4HO
13ooBaHa kauura, Mopa ce
HOCUTW.
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He 6auajte malunHy nnu
HEHEe KOMMOHeHTe y KyhHM

) .
otnan. He ybauyjte pyky.

He poawupyjte nokpeTHe
[enose MalmHe.

2.2. YNIO30PEHA

1. Bex0ajte:

a) NaxrbuBo NpounTajTe ynyTcTBa. YNO3HajTe Ce ca koMaHaama 1 npaBuUIIHOM ynotpebomM MaluuHe.

6) Hvukapa He possonute geum unu ocobama Koje HUCY ynosHaTe ca OBMM yMyTCTBMMAa Ada Kopucte
MaLLWHY.

1) Hukapa He paguTte Kaga cy rbyau, nocebHo aeua nnu KyhHu reyonMum y 6nmsmHun.

n) KopucHuk je ogroBopaH 3a Hecpehe wnu onacHOCTU Koje ce Joroge ApYrM fbyauMMa Wi HUXOBOj
MMOBVHW.

Obyka:

a) YBek HocuTe 3alWTuTHY 0byhy 1 gyre naHTanoHe npunukom paga. He kopuctute mawwmHy 6ocu.

6) MaxrbmBo npernegajte nogpydje roe he ce onpema KOPUCTUTU WM YKNOHUTE CBe npegMeTe koje 6u
MalvHa Morna ga nsbaum.

1) YNO3OPEHE - BeHavH je nako 3anarbus:

- CKNaguLLTUTK ropmnBO Y NOCEGHO HaMEHEHVM KOHTEjHEpMMa.

- FOPVBO CWNajTe camo Ha OTBOPEHOM W He MyLuMTe AOK curnaTe ropyeo.

- fofajTe ropueo npe nokpetakwa MoTopa. Hvukaga He ckupajte noknonad, 3a ropuBo 1 He Aoaajte 6eH3nH
[OK MOTOp paau unu kaga je Motop Bpyh.

- aKko je 6eH3nH NpocyT MO MalLWHKU, He MOKyLUaBajTe Aa NOKpeHeTe MOTop, MOMepUTE MalLuHy Aarbe o4
MecTa npocunamwa u usberaBajTe cTBapake GMno kakBor u3Bopa narbewa AOK ce nape GeH3nHa He
ucnape.

- yBEpUTE Ce Ja je nokrnonay pesepsoapa 3a ropno 400Opo 3aTBOPEH Kaaa je 3aTerHyT. Ako je owTteheH,
3aMeHuTe ra.

4) Ako je npurywumsad owTeheH, 3aMeHuTe ra.

€) YBek BM3yernHo nperneaajte MawunHy npe ynorpebe. 3ameHute uctpoweHe unm owteheHe genose n
3aBpTH-E.

3. Onepauuja

a) He nanvte moTop y 3aTBOpeHUM NpOCTOpMMa rAe ce MOy HaKynuTK onacHe nape yribeH-MOHOKCMAa.
6) PaguTe camo no AHEBHOM CBETNY UMK Y NpocTopujama ca 4o6pUM BELLTaukUM OCBETILEHEM.

1) [ok KOpUCTUTE MaLLUHY, XOAajTe 13a e, HEe TPUUTE.

n) ByouTe n3yseTHO onpe3Hu Npu NMPOMEHU NpaBua Ha nagvHama. He kopuctute MawvHy Ha naguHama
Behum og 10°.

e) MpunukoM paga Ha Haruby, ApXuUTe pe3epBoap 3a ropuBo Maro M3Hag norna HanyHheHUM kako bucte
CMarUn1 pu3rK of Llypera ropvsa.

e) ByauTe n3y3eTHo onpe3Hu kafa ynpaBrbaTe MallMHOM yHa3aj Unu kaga je BydeTe npema cebu.

@) MaxrbMBO NOKPEHUTE MOTOP, MPeMa ynyTcTBMMa nNpoussofjava u apxxehu Hore Jarbe of cevuBa.

r) He ctaBrbajte pyke unv Hore 6nm3y unmn ncrnog NoKpeTHUX Aerosa MalluHe.

h) 3aycraBute moTop npe AonykwaBaka ropuBa UNu kaga HanyLlTaTe MaLluHy.

i ) He 6nokupajte pyuuuy kBayuna. Mpe ynotpebe, yBepute ce aa UCNPaBHO paau.

j) He kopucTtuTe apyre TMnoBe unu BeNnYMHE ryma OCMM OHUX KOje Mpenopyyyje nponssohau.

k) CBe onepauwje oapxaBarba, NoAeLlaBaka U cepBucHparba Mopajy ce obaBrbati ca 3ayCTaBrbEHUM
MOTOPOM MaLLUHE.
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3. TEXHUYKU NOOALIN

RURIS

MoTop [eHepanHu moTop
PagHu uuknyc 4 ypapua
CHara moTtopa 18 KC
KanauuTteT uunuHapa 460 kybuka
MpuBopA cHare 2
Cucrtem narbemwa EnektpoHcka

Pyunua 3a 3aycraBrbatbe y XUTHUM
crnyyajeBuma

CraHgapgHa onpema

MoyeTak

Py4yHu 1 ayTomMaTcku KIbyd y pyke

Cucrtem ocBeTribea

CBeTNIoCT

Pyuuua mewaya

Yao6Ho-6p3o

MpeHolwewe

KOHYCHM 3ynyaHnum nyweHn yrbem

Kyhuwite merwava

HopynapHo reoxhe

MopewaBake cupeHe

JleBo-gecHo, rope-gone

6p3vHe 2 Hanpeq + 1 Ha3ag
PapgHa wupuHa 750-1100 mm
PapHa ay6uHa 100-360 Mm
3anaruBo BeH3uH
KanauuTteTt pe3sepBoapa 5 nutapa
MpoceyHa noTpolwHa ropusa 1,7 nix
KapTep moTopHor yrba 1,1 nutapa
KapTep yrba mewaua 2,3 nutpa
MpoceyHa o6paheHa noBplMHa 800-1500 m?/x
HeTo TexxuHa ca nopaTHOM onpeMom 128,8 kr

Pyuka Bubpauuja

neso 4,84 m/c? - pecHo 5,82 m/c?

FapaHuuja

24 meceua

MetbajTe MOTOpHO yrbe cBakux 25 catu paga, a yroe y Mewady ceakux 50 catv paga unm 6 meceum.

MoTtopHu Garep je onpemrbeH cTaTudkom 6Gatepujom 6e3 KOHTMHYMpaHOr NykeHa, LTO 3axTeBa
nepuoanyHoO Nyker-e/6e3 perneja 3a Nywexe.
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4. NPErMeQ MALLUHE

1. Pyunua mewava

2. Pyunua kBaunna

3. Komnnet anata

4. Pywua 3a nopelsaBame
cupeHe

5. PesepBoap 3a 6eH3uH
6. Xan

7. Ctaptep

8. bynbap

9. Npepatrea noTnopHa Hora
10. Cknon rnoganuue

11. Batepvja

5. CKYMNWTUHA

[y6uHcka cTona je MoHTUpaHa u
ocurypaHa BMjKOM U OCurypadem.
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MoHTupajTe gpxay cupeHe, a 3atnm
NpUYBPCTUTE CUPEHE.

WHcTanupajte 3agmun Hocay n Hocade
npeatser bnatobpaxa.

MoHTUpajTe Kpuna 1 NPUYBPCTUTE KX
Bujunma.




RURIS

Mpeatun GpaHuk je MHCTanupaH.

MoHTupajTe npeaHmn Aeo Hocava Ha
Tpyn, a 3afHu1 4e0 Ha KOPMUIO
kopucTehn npunoxexe Lupadgose.

MoHTupajTe Hocay 3agn-er okrnona Ha
ckron Mekwada. MoHTupajTe Bujke
npearser oknona v 3aTerHnTe nx QoK ce
[ABE NooBUHE HOoCa4a He MOTy OKpeTaTu.
MpryBpCTUTE OKNON Ha HOCay 3aaHer
okrnona noMony NpunoxeHe HaBpTke 1
NOAJIOLLKE.

KomnneT anara je npunoxeH.

MocTaBuTe GaTepujy Ha MecTo.
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CnojuTe yTvkay ca gyrmeTa 3a npefra
CBeTMa Ha yTukad perynaropa, crnojute
yTVKay 3a Hanajakse perynaropa, cnojute
JIE[ yTukaye Ha yTuKade Koju nsnase n3
perynaTtopa, a 3aTum crnojute yTmkad
AyrMeTa 3a YKIbyumBake/UCKIbyYnBatse.

TepmuHanu 6aTtepuje cy UHCTanNMpaHu.

|-|0TI'|yHO CKnonsbeHa mMallunHa.

Cnuke cy camo y uHghopmamueHe cepxe, dobaerbay 3adpxaea fpaso 0a u3epwu CMpykmypHe U
bYHKUUOHAITHE U3MeHe Ha MawuHU npedcmassbeHoj y 080M yrymcmey.
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6. CHABJEBAHE TOPUBOM U YILEM
6.1. CHABAEBAHE HA®TOM

Mpe nokpeTarwa MmoTopa, HanyHuTe moTop yrbeM RURIS 4T-MAX nnu yreem ca API knacudmkaumjom: Cl-
4/SL vnu BuLwOM.

KanauwuTeT kage 3a MoTopHO yrbe 1,1 n
Mpenopyuyje ce 3ameHa yrba HakoH NpBKX 5 caTu, a 3aTMM CTaHAapAHW NocTynak HakoH 25 caTtu.

HuBo ymsa

MpoBepa HMBOa MOTOPHOr yrba ce Bpwu Aok je MOTOLYNTUBATOP y xopu3oHTanHom nonoxajy.
HuBo yrba Tpeba aa gocerHe npernocneiny HaBoj vena.

AKO He NpoBEpUTE HMBO yIba (MOTOP U Mehay), pu3ukyjeTe owTehere MoTopa 1 Meraya.

YBeK, Npe CBaKor Narbewa, HEeXHO MOBYLUTE YXKe 3a NoKpeTake MoTopa He Buwe oa 4 nyTa ( AyrMe 3a
narbewse y nonoxajy OFF ) Tako ga yrbe npogpe y CBe 0TBOpe UMnNuHAapa u BeHTuna.

Y cynpoTHOM, ako MoKyLlaTe Harmno Aa NOKpeHeTe MOTOP AMPEKTHUM MOBMaYeH-eM YKeTa 3a NoKkpeTame,
pu3uKyjeTe aa ce MOTOp 3arnasu U 036UIbHO OLITETH.

CHabpeBatbe yrbeM 3a MeHbay

KanauuTteT kage 3a yrbe Metbada - nornefajte TexHU4Ke nogaTke

Kopuctute yrbe 3a meway RURIS G-Tronic nnu ymee ca API knacudukauujom: GL-4 unu Buom.
MakcmmanHu HUBO yrba Y Merady je Ha AHY OTBOpa 3a Myhehse.

10
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OnTMManH HUBO je O3HAYeH Ha CKanu MepHe LUNMKE.
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®pesnBay ce He UCTIOpPYYyje ca yrbeMm y KapTepy Merauya.
YIbE 3A MEHAY TPEBA MEHATU HA CBAKUX 50 CATU PAOA N HA 6 MECELN.

6.2. CHABOEBAHE TOPUBOM

KopucTtute kBanuteTHo ropmeo ca oBrnawwheHmnx Peco 6eH3nHCKMX cTaHuua.
Cunajte ropuso BE3ONIOBHVM BEH3MHOM Hajsuwer kBanuTeTa, kopucTehu MeTanHu nesak, Ha
OTBOPEHOM NPOCTOPY U Aarbe oA U3BOpa BaTpe Unu BapHULUa, koje 61 Morne n3a3satu noxap.

NAXIbUBO!

He xpaHuTe ce Ha 3emIbu Unu oko burbaka jep pusnkyjeTe Aa OLTETUTE XUBOTHY CPEANHY.

7. NPEONEPATUBHE NPOBEPE

e [lpoBepuTe fa nu cy CBY 3aBPTHM 3aTErHYTU M MO NOTPedK nx nopecuTe.

e [lpoBepuTe CBaku pykoxsaT KOpMaHa (rac, Merad 1 xof yHasaa) Aa 6ucte noTBpAMIN HMXOBY
dyHKUMOHANHOCT. AKO Cy MoOnoXaju pykoxsaTa HemnpaBWuMHW, MOAECUTE WX Y UCMpaBHe
noroxaje.

e [lomepuTe pyunLy MeHaya y HeyTpanaH rnonoxaj.

e [lonywaBare yrba.

11

HanyHute kapTep MOTOpHOr yrba yrbeM 3a nogmasvsamwe RURIS 4T-MAX.

MocTaBuTe MaLLVHY Ha paBHY MOBPLUMHY AOK NYHUTE MeHad yrbeM 3a MeHay.

[a 6ucte npoBepunn HNBO yrba, KOPUCTUTE MEPHY LUMMKY 3a YyIbe, yrbe Mopa 6yt Ha
MaKCMManHoM HUBOY.

MNposepuTe Aa N1 UMa Lypera yrba.

[MpoBepuTe AekaHTepCKy LWOSbY Ba3gyLUHOr huntepa.
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o [logajTe yrbe y BasgyLuHu countep
. Ouunctute ypehaj o npalumHe v NprbaBLITUHE, NocebHo unTep 3a Basgyx.
° He npenopyuyje ce ynotpeba malunHe ako pagHa noBpLuMHa nMa Harnb sehu og 10°.

8. NEPNOA YBOBEHA

Barep Tpeba aa pagu 5 catm nog naraHum ontepehereM. HakoH oBor nepvoga, NPOMEHUTE yrbe U Yy
Mehady 1My MoTopy. 3aTMM HanyHWTe kapTep yrba Mewada yrbem RURIS G-Tronic nnu yreem ca API
knacudwmkaumnjom: GL-4 unu Buwwom, a kaptep MoTopHor yrba yreem RURIS 4T-MAX unu yreem ca API
knacudgpwmkaumjom: Cl-4/SL nnn Buiom.

9. NYWTAHKE Y PAL

. MocTaBnTe MOTOpHM Garep y XOpU30oHTanHW Nonoxaj.

. MpoBepuTe nputucak y rymama 1,5-2 6apa (ako cy yrpaheHun NoroHckM TOYKOBW)

MNpoBepuTe HMBOE yrba y MOTOPY U Merady Kako bucte 6Gunm curypHu ga cy y cknagy ca
ynyTcTBMMA.

HanyHuTe pe3epBoap 3a ropnBo O€H3MHOM.

OTBopuTe BeHTUN 3a BEH3MH Koju Ce Hanasu UCnoA pesepBoapa A0 MakcMmyMma.

MocTaBuTe pyunLy raca Ha MakCMMyM.

3akrbyyajTe CUrypHOCHy nomnyry y YUsBpcToM nonoxajy.

OkpeHuTe KIbyd 3a narbewe y nonoxaj START u gpxute ra He gyxe og 10 cekyHau. Ako ce
MOTOpP He NMOKpeHe, MOHOBO MPOBEPUTE NPETXOAHE MOSIoXKaje, a 3aTUM MOXeTe OKPEHYTU Kby
3a narbeme.

NAXIbUBO:

Mopa 6yt Hajmare 20 cekyHam nsmehy nokpetawa kako ou ce n3berno npaxmwene datepuje.

He HarnmwuTe MOTOp BULLE 04 15 cTeneHu jep pusmnkyjeTe 3avensbere BasayLLUHOr punTepa Unm yroe Koje
ynasu y rmaBy Knuna.

Pap Ha BenMKMM HaAMOPCKUM BUCUHaMa

MepdopmaHce he ce cmamuTy, a NoTpoLwHa ropmea he ce nosehatu.

MepcdopmaHce MOTOpa Ha BENUKUM HAAMOPCKUM BUCMHaAMa MOry ce nobosbliaTty yrpagHoM MIiasHule
ropuvea mMarber npeyHuka y kapbypartop 1 nogelLaBarweM 3aBpTHa 3a oborahusane. AKO YeCTO KopUcTuTe
MOTOpP Ha HagMOpCckMM BUcuHaMa n3Haz 1.830 m, Heka Baww oBnawhexu gunep moandukyje kapbypaTop.

YMNO30PEHKE!: Pag moTopa Ha HagMOPCKOj BUCUHW HIDKOj Of OHE Koja oAroBapa NpeyHuKy MnasHuue
MOXe [OBECTU [0 CMameha nepgopmaHcu, nperpeBama, kao n 0o 03burbHor owTtehewa MmoTopa 360r
npeBuLLEe CUPOMaLLIHE CMELLe Basayxa v ropvea.

10. CAUMIMTOMATCKW NMPOBJIEMU CA NMAJbEHLEM

e npoBepwTe Ja N je BEHTVN 3a ropuBO OTBOPEH A0 Ha3HaYeHor Nnonoxaja

e MpoBepuTe Aa MW UMaTe ropuBo y pe3epBoapy v Aa nu je ogroBapajyhe (He cme 6uTK apyradvje
BPCTe ropuea of HasHaveHe unu ctapuje of 1-2 Heperse)

e MpoBepuTe [a Ny je pyynua raca noTrnyHo 3aTerHyTta

. npoBepuTe Aa N je BasayLHW ounTtep 3avenrbeH HeymcTohama

e  MpoBepuTe Aa Ny je pyynLa 3a 3aycTaBrbaie MoTopa NPUTUCHYTA.

12
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OowmeTt

OHeB
HO

8 catn

TpyAHO
hn

MpBu mecew
nnu 25 catn

Tpehu
mecel,

mnn 150
catu

Cake
roguHe
vnn 1001
cat

[NpoBepa n 3aTe3are BUjaka u
HaBPTKU

MpoBepa 1 gonytaBake MOTOPHOT
yrba

MpoBepa yrba y yalum BasgyLHor
unTepa (04UCTUTU U 3aMEHUTU aKo
je noTpebHo)

x

CnosbHo ynwhense dpese

MpoBepa cuctema 3a NokpeTake

MNogewasane KOHTPO/HUX genosa

[eo kBauuna ca TpetemM

X X | X | X

3ynyaHuum n nexajesu

3ameHa yrba y
6eH3UHCKOM/BGEH3UHCKOM MOTOpY

25 catm unm 6
Meceum

3ameHa yrba y Metady 1 peayktopy

50 catm unu 6
Meceum

11. OOPXXABAHE

e HakoH cake ynoTpebe, ounctute BasgylHu UNTep U 3aMeHWUTe yrbe Y Komopu duntepa
YNCTUM YIbEM, aKo je NoTpebHO, NNy NPUNMKOM 3amMeHe MOTOPHOT yrba.

e  HaKoH cBake ynotpeGe, 04MCTUTE CEYMBA U MPOBEPUTE KX
e HakoH cBake ynotpebe, NOAMaXMTE OCOBWHY Ha Kojoj Cy NpuyBpLUheHe ceurBa Ba3envHoM
e  MogecuTe cajne ako NPUMETUTE [ia HOXEBU He pearyjy Ha KOMaHZe WU ce 3aycTasrbajy nog

ontepehewem

. MehaTu yrbe y Merady/mMmoTopy cakux 50/25 catu paga unum 6 meceum.

12. MAKOBAHE U CKITAOULUTEHRE MALLUHE
12.1. MAKOBAHE

MakoBatbe ce BpLUM Y 3aTBOPEHUM KapTOHCKUM KyTUjamMa paju nakluer TpaHcnopTa.

YHyTpa hete npoHahu:
e  yMyTCTBO 3a ynotpeby
e rapaHTHuW nucT
e Opauvua

13
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. KOMMNIET Kiby4yeBa

12.2. CKITAOVLWUTERE

e  MoTopHu Barep mopa 61TK CkNaguWTEH Ha CYBOM, MOKPMBEHOM MeCTy 3alTuheHoM of Bnare,
y npocTopujama ca npo3opumMa u ogrosapajyhomM BeHTuUnaumnjom.

e [opuBo Mopa OMTW WCMyLITEHO M3 pe3epBoapa, BEHTUN 3a ropuBo Mopa OGWUTKU 3aTBOpPEH U
MaluMHa Mopa Aa paaum AOK Ce He NMOTPOLLK CBO ropMBO Y kapbypaTopy.

e AKTMBHMW MeTarnHu Aenosn Mopajy 6UTM NoaMasaHu Ba3enmHoMm.

e  Yme Tpeba ocTaBUTK y kKapTepy MOTOpa TOKOM CKNnaauLTera

. MoTtopHo yrbe Mopa ce 3ameHutn ako je MOTOLYITTUBATOP cknaguwTeHa Ayxe of 6

meceun.
13. MPOBJIEMU CA PAOOM ®PE3E
Mpobnem Moryhu y3pok pe3onyumja
OwTehene pyyuue kBayuna 3ameHa unv nonpaska
OwrTehetnse cajne ksavuna 3ameHa HoBUM
OTnywTake BUrbyLlke 3a .
MopelwaBare cajne unu samMmeHa BUIbYLLKe
nogeluaBane
OwTehene BUrbYLLKe 3a
3ameHa unu nonpaska
nogeluaBane
JloM Bpxa BUIbYLLKE 3ameHa BUrbyLuke
*OwTtehene genosa Tpera 3ameHa kBa4yuna
Ksap keaunna *OwTehere onpyre 3ameHa BUbYLLKE

*[leo ca dppuKunjom ce He

oaajTe va 3a nojeluaBake Ha nexaj
MOXe 3aKaynTu Ronaj ypy A )

3ameHUTe ra HOBMUM W HaNyHUTE Mekad
MOTOPHWUM YIbeM.

HakoH oTnywtawa kBauuna, * OwTtehera o nponeha 3ameHuTe ra HoBUM.

MOTOP paau HopMmarHo, OunCTUTE KOHTAKTHY MOBPLUMHY U yBEPUTE Ce
rnmaBHO BpaTWIO KapAaHcKor Aa ce cnoboaHo kpehe.

BpaTuna npecraje Aa paau

Ksap nexaja ksauuna

OwrTehere BUIbYLLKe

TN pazy criopo HeycknaheHocT kabna lMoHoBO nopecwuTe cajny kBauuna
Mpo6nem Moryhu y3pok pe3sonyuuja \
Kap meraya 6p3nHa ) ’
p  Op y OTnywTake BUjaka v HaBpTKK 3aBpTatbe Bujaka u HaBpTKW
CBUM nosioxajuma
MpekomepHo xabake nonyre 3ameHa
HeycknaheHocT yrna 3ynyaHuka 3aBpHUTE OKpYrNy HaBPTKY

MpekomepHo xabare oTBOpa 3a
MOHTaXy OCOBUHE

Ksap cnojHor Bpatuna Cno6oaHo KpeTawe rmaBHor
BpaTuna, y3pokoBaHo 3aBpHuWTE BUjKe
oTnywwTakeM Bujaka
Xabare BUrbyuike 3a 06pHyTU X0 3ameHuTe ra HoBUM.

MpomeHuTe ocroHaly 3a pyke

Ksap yHa3ap npu pagy OwrTehemne kabna 3ameHuTe ra HoBUM.
6p3vHe Cnabrbene BpaTuna 3a obprame 3aBpHu1TE BUjKE
Bpasa BurbyLuke Heka ce cnobogHo kpehe

3akrbyyaBarbe 6p3vHe
OTMyLTaHeM OCOBUHE 3a 06pTaj
Xabare onpyre BpaTuna 3a
06pHYTHK X0[

3aBpHUTE BUjak n3a 0COBMHe 3a obpTare

3ameHuTe HOBOM OMpPYrom

TpaHcdopmaumja o6pHyTe oce 3ameHuTe ra HoBUM.
OTnywTake Bujaka usa Bpatuna .
3aBpHuUTE BUjke
Cnabrbete BpaTuna 3a 3a obpTame
obpTame OTnywTake BpaTuna 3a obpTtame
3ameHuTe Mx HOBUM.
v kyhuwTa
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3ByLM 3ynuaHuka

3ameHuTe ra HoBUM.

MpekomepHo xabake 3ynyaHuka

3ameHuTe ra HoBUM.

OTnyLITake KOHYCHOT 3ynyaHuka,
BpaTuna 3a obpTare v kyhuwta

3ameHute 3yn4yaHuK

Yrbe 3a nogmasueare
n3a kyhuwta rnasHor
Bpatuna

Tpowetse O-npcTeHa y rnasHom
Bpatuny

3ameHuTe 0-npcTeH

Xabatbe 3anTuBKU

3ameHuTe ra HoBUM.

Xabare O-npcreHa xaybe

3ameHute O-npcTeH

Yrbe 3a nogMasmBare y
BpaTuny 3a obpTare

OTnywTake Bujaka

3aBpHuUTE BUjke

Xabare O-npcreHa

3ameHute O-npcTeH

Yrbe 3a nogmasuBatse y
BpaTUny BUIbYyLUKe 3a
ob6pTaj

Xabare O-npcreHa

3ameHute O-npcTeH

Yrbe 3a nogmasuBare Yy
OCOBUHU BUIbYLLIKE
KBayuna

Xabane O-npcreHa

3ameHuTe o-npcTeH

Yroe 3a nogMasmBare y
BpaTUy Mewava

Xabare O-npcreHa

3ameHuTe o-npcTeH

Yrbe 3a nogmasuBame y
npupy6HNYKOM Crojy
avcka

OTnywTake Bujaka

3aBpHu1TE BUjKe

OwTehene 3antTusaya

3ameHuTe HOBUM

Mpo6nem
MpekomepHa Gyka Merbaya

Moryhu y3pok
Hepocratak yrba y mewavy

pe3sonyuuja \
MpoBepa H1BOA M AONyHaBake ropvsa
Axko ce npobnem HacTaBu, obpaTute ce
oBnawheHoM CEpPBUCHOM LIEHTPY.

3akrbyyaBare poTaumje

I'Iorpeu.lHa MOHTaXxa

[MoHOBHO cknanawe

MperpeBatse

OcTaBrbake Ma3uBa y KyTuju

[onywaBake yrba 3a Metad

BoyHu 3a3op 3ynuyaHuka je
npemanu

[MoHoBHO cknanawe

AKcujanHo oTKNoHawe
npemano

NoHOBHO NoaellaBake

MoamasvBatrbe yrbem n3
NpUKIbyYKa Mewava

OTnywTake CcnojHux Bujaka

3aBpTare Bujaka

OwrTeheke pykaBa

3ameHuTe ra HoBUM.

OwTeheke 3anTuBke

3ameHuTe ra 3anTMBHUM NpCTEHOM

MoamasvBatrbe yrbem n3
LuecToyraoHor oTeopa
V3ayBHOr BpaTunia

OwTehere noroHckor
Bpatuna

3ameHuTe ra HoBUM.

MoamasvBarbe oTBOpa 3a
oasoA

OwTtehenwe O-npcrteHa

3ameHa HoBUM

OTnywTake Bujaka

3aBpTarbe Bujaka

MoamasvBatrbe kyhuwTa

3aBapvBatbe unu gpapbare

ByauTte onpe3Hu NPUNMKOM NokpeTama!

MpeBo3

Mpe nokpeTamwa, Mewa4y Mopa buTK y HeyTpanHoOM nonoxajy.
ByauTte onpesHu npu pykoBawy pesom!
Ob6paTtuTe naxwy Ha poTupajyhe HoxeBe
OppxaBajTe ropyeBo 1 Ma3mBO YUCTUM.

WckrbyunTte kBaunno npe npomeHe 6p3vHe MoTopHor barepa

Tokom TpaHcrnopTa, foBog ropusa he 6utn uckrbydeH u 6uhe cnpeyeHo Harnkare barepa.
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14. JOOATHA OINMPEMA KOMIMATUBUITHA CA MALLMHOM

MopecuBa peTkocT

nyr 3a 3akonaBam-e
(peTkocT) TS103

TS rpywTunuua kpomnupa

a

KynTtueatop TS103

MynTudyHKUMOHaNHN
KynTuBaTop ca ABa 3ynua

Ypehaj 3a cagwy v hybpere
Kpomnupa

25

PTS2 cejanuua Bucoke
Npeum3HoOCTn

TS3 cejanuua ca 3 pega

ByueHa onpema Navigator 88

REV2 peBep3nbunHu nnyr

CeT rymeHux ToukoBa 500x12
TG 320

3

MeTtanHu ceT ToukoBa 400 TG
320

TS103 Mnyr

16
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Cert vyaypa ca 6paBom TG320

Komnnet yaypa TG 320

ApnanTep 3a gogaTtHy onpemy

Mpukonuua: TepeT:
550 kr

Mpukonuua: TepeT:
450 kr

15. MOBE3UBAHE NOOATHE OMNPEME

15.1. CMOJHULA MNYrA

N

MpuKrbyYnTe YTHKAY Ha ajanTep U NPUYBPCTUTE ra ca ABa 3aBPTH:A.
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15.2. CNOJHMLIA 3A KOMBAJH KPOMIMAPA

MoHTupajTe aganTtep 3a AoAaTHY ONpeMy 1 NPUYBPCTUTE ra BUKOM.
MoHTUpajTe MalUnHy 3a cKuaake KpOMNupa 1 NPUYBPCTUTE je ca ABa 3aBpTHa.

15.3. CMOJHWLIA 3A KYNITUBATOP

KynTtusatop ce cnaja noMohy NpUNoXeHOor KNHa 1 CUrypHOCHOT MexaHn3Ma.

15.4. MOOECUBA CMNOJHNLIA 3A PASPEBUBAHE

PeTkocT ce cnaja nomohy Bujka 1 ocurypava.

18
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15.5. CMOJHWLA 3A NMPUKONNLLY

Mpwukonuua ce cnaja nomMohy NPUNOXEHOr KNMWHa 1 curypHocHe bpase.

15.6. CMMOJHWLIA 3A TPOPEOHY CEJAJINLLY TS3

Cejanuua ce cnaja nomohy NPUOXeEHOr KIIMHA Y CUTYPHOCHOT KBayuna.

15.7. BUCOKO MNPELIN3HA CMNOJHUMLA 3A CEJAJTLLY PTS2

19
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15.8. MOACTUUAHE OYBUNHE CMNOJHULIE 1 3AKOTAHW MNyr

g

Hocau 3a nogeluaBate AyGuHe 1 Nnyr cy noesaHu nomohy NpUNOXeHWX BUjaka.

16. JEKNTAPALIUJE O YCAITALLEHOCTH
N3JABA O YCKNAHEHOCTU E3 c €

Mpowuseohau: CL| PYPUC UMIEKC CPN

CeBepuH ynuua 6p. 10, arpaga 3176, Kpajoea, o, PymyHuja

I'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Osnawhexu npe/J,CTaBHMK NHX. CTpoe Mapmyc KaTaJ'IVIH - reHepanHM avpekTop

Onuc npousBopa: MOTOLI,YHTVIBATOP nma ynory obpage semrbuwTa U Apyrux pagoBa, Npu yemy je
MOTOLYNTUBATOP ocHoBHa eHepreTcka KOMMOHeHTa, a poTtaunoHa MOTOLYNTUBATOP ca HoxeBuMma K
ocTanum gofauumMa je CTBapHa pagHa onpema.

Mpouzeoa:MOTOLYNITUBATOP
Cepuijckun 6poj npomssoaa: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(roe AA npepcrtaBrba nocnewe Ase Uudpe rogMHe nponssoake, 3HakoBu 5 1 7 6poj cepuje, 3HakoBm 7-12 6poj

npoussoaa)

Twn : RURIS Mogaen : 918K/aku NMPO

MoTop : TepmanHu, 6EH3NHCKN, YETBOPOTaKTHU CHara : 18 KC

Bpoj 6p3uHa : 2 Hanpepn + 1 Ha3ag Makc. 6poj HoxeBa : 32 (4x8 komnneTa)
MpeHoc : YIbHU KOHYCHU 3ynyaHuum PagHa wwupuHa : 750-1100 mm

Mu, SC RURIS IMPEX SRL Kpajosa, npou3ssofjay, y cknady ca GD 1029/2008 - o ycrnosuma 3a cmassbar-e
mMawuHa Ha mpxuwme, Qupekmueom 2006/42/E3 - mawuHe; 3axmesu 3a 6e36edHocm u cuz2ypHocm ,
CmanHdapdom EN ISO 12100:2010 - MawunHe. be3bedHocm, Qupekmueom 2014/30/EY o enekmpomazHemHoj
komnamu6bunHocmu (GD 487/2016 o enekmpomazHemHoj KomrnamubunHocmu, axypupaHa 2019), Ypedbom EY
2016/1628 (usmereHom Ypedbom EY 2018/989) - kojom ce ymephyjy mepe 3a oepaHu4asar-e emucuje
2acoeumux u yecmu4Hux 3a2aljyjyhux mamepuja uz momopa u GD 467/2018 o mepama cripogofera 2ope
nomeHyme Ypedbe, cepmucbukosanu cMoO ycaeznaweHocm rpou3soda ca HasedeHUM cmaHOlapduma u
usjassbyjemo 0a je y cknady ca enasHum 6e36e0HOCHUM 3axmesuma.

Honenotnucann Ctpoe KaTanuH, npeacTtaBHWK npou3Bohava, usjaBrbyje Ha COMCTBEHY OArOBOPHOCT Aa je
npousBoA y cknagy ca crieiehum eBponckuM cTaHgapaMma U AupekTveamMa:

SR EN ISO 12100:2011 / EN I1SO 12100:2010 - Be36enHocT mawwmHa. OCHOBHM KOHLENTW, ONLUTA NPUHLMNK
npojektoBara. OCHOBHa TepMUHOMOrMja, MeToAoNormja. TeXHUYKN NPUHLMNK

SR EN ISO 11102-1:2010/ ISO 11102-1:2020 - KnunHu1 MoTOpW ca yHyTpallkuM caropeBameM. Onpema 3a
py4HO nokpetame. [leo 1: be3beAHOCHN 3axTeBMn U UCNUTMBaHA

SR EN ISO 3744:2011 / EN I1SO 3744:2011 - MawwuHe 3a WwyMapcTBO M 6aluToBaHCTBO. [ponuc 3a akycTUYHO
MCNUTUBaHE MaLLVHA ONPEeMIbEHNX MOTOPMMA Ca YHYTpaLLUM CaropeBaHeMm.

SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 -LLymcke mawmHe. OnwTtn 6e36e4HOCHN 3axTeBN

CP EH UCO 4254-1:2016/ EH UCO 4254-1:2015 — MNorvonpvepeaHe matumnHe. CUrypHocT.
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SR EN ISO 4254-5:2018/ EN ISO 4254-5:2018 - MNorsonpuBpeaHe MawumnHe - besbegHocTt - [leo 5: MalwuuHe 3a
obpapy 3emrbuLLITa ca pagHUM enemMeHTIMa Ha MeXaHWU4KU NMOroH
SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - [lorsonpvBpeAHe W LUyMapcke MalluuHe.
MoTokynTnBatopu onpemrbeHn MoHTupaHum MOTOLYINTUBATOPMa, potauuoHe pprbade u dpes3e Ha
NoroHckoM(mMm) Touky(oBuma). beabegHoct
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- be36enHocT mawwuHa. be3begHocHa pacTtojaka 3a cripevaBare
ynacka roptsux u oknx eKcTpemmuTeTa y onacHe 3oHe
SR EN 14930+A1:2009/ EN 1SO 14930:2007+A1:2009 - MNMorsonpvBpeaHe, wymapcke n balTeHcke MallvHe.
PyyHe 1 mawmHe kojuma ynpasrbajy newaun. OgpehvBane pusnka of KOHTakTa ca Bpyhvum noepluMHama
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- NorbonpuepeaHe 1 Wwymapcke mawunHe. Kocunuue 3a TpaBy ca pyyHUM
ynpaereareM. be3begHocTt
SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011- KnunHu MOTOpWM ca YHyTpallkKWM CaropeBareMm.
BesbenHocT. leo 1: MoTopu ca KOMMPECUOHUM NarbeHeM
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN I1SO 11850:2011/A1:2016 - Llymapcke mawwmHe. CamoxogHe MaluvHe.
BesbegHocHW 3axTeBn
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — lNorbonpvBpeaHe U Wymapcke MawuHe. EnektpomarHeTtcka
KomnaTubunHocT. MeToae ncnutuearma v KpUTepujymmn npuxesatama
o [inpektnBa 2000/14/E3 (m3vereHa dupektusom 2005/88/E3) — Emucuja Byke y cnorballibem OKpyXery
¢ [iupektnBa 2006/42/E3 - 0 MallmMHama - CTaBrbake MallnHa Ha TPXULLTE
eCmep 2014/30/EY - o enekTtpomarHetHoj komnatubunHoctn (GD 487/2016 o eneKkTpoMarHeTHoj
KomMnaTubunHocTu, axypupaHo 2019. roguHe );
eYpen6a EY 2016/1628 (usmerwseHa Ypen6om EY 2018/989) - kojom ce yTBphyjy Mepe 3a orpaHnyaBawe
eMucuje racoBUTUX M YeCTUYHKX 3arahyjyhux matepuja ns motopa
OcTanu kopuwheHn ctaHgapav unu cneuudukauuje:
. CP EH NCO 9001 - CucTtem ynpaBrbaka KBanmTeTom
. CP EH NCO 14001 - Cuctem ynpaBrbatba 3allTUTOM XUBOTHE cpeanHe
. CP UCO 45001:2018 - Cuctem ynpasrbara 3gpasrbem u 6e3begHolhy Ha pagy.
O3HAYABAIE U O3HAYABAHKE MOTOPA
BeHsnHckn MoTopu ca cBehMYHUM narberem Koju ce MpuMajy U KOpUcTe Ha onpemu 1 MaliMHama KomnaHwje
RURIS, y cknagy ca Ypea6om EY 2016/1628 (n3amew-eHom Ypen6om EY 2018/989) n GD 467/2018, o3HaueHun
cy ca:
- Mapka v Hasus npoussohaya: CDGM CO LTD
- Tun: BS192F/P
- Bpoj ogobpetrba TMNa koju je 4obuo cneunjanM3oBaHy Nponssonay:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- WpeHTndmkaumorn 6poj MoTopa — jeaAMHCTBEHN BpOj.
- OnwTK KOHUEeNT MoTopa
HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTaumja je BnacHMIWITBO npou3Bohaya.
HanomeHa: OBa aeknapauumja je y cknagy ca opurmHasriom.
Pok Baxera: 10 roguHa of aatyma ogobpetsa.
MecTo n patym usgasawa: Kpajosa, 19.08.2024.
oguHa nogHolersa 3axTeBa 3a CE o3Haky: 2024.
Bpoj peructpauuje: 752/19.08.2024

OsnawheHo nuue u notnuc: unHx. Ctpoe Mapwujyc KatanuH
r 4 =KC CPN1

I::Il

1

21



SRB RURIS

U3JABA O YCKIIABEHOCTU E3

Mpowussohau: CL| PYPUC UMIEKC CPN

CeBepuH ynuua 6p. 10, arpaga 3176, Kpajosa, Jorb, PymyHuja

I'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

OsnawheHu npeacraBHuk: nHx. Ctpoe Mapujyc KatanuH — reHepanHu aupekrop

OsnawheHo nuue 3a TexHWYKM gocuje: nHx. Anekc Pagoj — AMPeKTop Npon3BoaH-e

Onuc npousBopa: MOTOLYINITUBATOP nma ynory obpage 3emrbuwita M Apyrvx pagoBa, npu 4yemy je
MOTOUYITTUBATOP ocHoBHa eHepreTcka KOoMmnoHeHTa, a potaunoHa MOTOLYNITUBATOP ca HoxeBuma u
ocTanum Jojauuma je CTBapHa pagHa onpema.

Mpoussoa: MOTOLIYNITUBATOP

Cepuijckun 6poj npomssoaa: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(roe AA npepcraBrba nocnetre Ase LUydpe rogMHe nponssoake, 3HakoBu 5 1 7 6poj cepuje, 3HakoBm 7-12 6poj

npowssoaa)

Tun : PYPUC Mogen : 918K/aky NMPO

MoTop : TepmanHu, 6eH3NHCKKN, HETBOPOTaKTHU CHara : 18 KC

Bpoj 6p3uHa : 2 Hanpep + 1 Hasag Makc. 6poj HoxeBa : 32 (4x8 komnneTa)
MpeHoC : YIbHM KOHYCHU 3ynYyaHnum PapHa wupwmHa : 750-1100 mm

HuBo  3By4HOr
nputucka: 85,8 dB (A ) HnBo  3Byu4He cHare: 103,8 dB
HuBo akycTuuHe cHare cepTudumkoBaH je of ctpaHe komnaHuje Hangzhou Wanve Certification Technology
Service Co Ltd. nssewrajem o ncnutusawy 6p. MD-20195080-1/16.01.2020 y cknagy ca ogpeabama OQupektuse
2000/14/E3 namereHe dupektvsom 2005/88/E3 n SR EN ISO 3744:2011
Mu, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao npou3sohay, y cknady ca Hupekmusom 2000/14/E3 (uamer-eHom
Hupekmusom 2005/88/E3), HG 1756/2006 - o ozpaHuyasarby emucuje byke y XugomHy cpeduHy Kojy npou3soou
onpema HamereHa 3a yriompeby eaH 32pada, 8epughukosanu cMo U cepmugbukosanu ycaznaweHocm rnpousgoda
ca HagedeHUM cmaHOapOuma U usjasrbyjemo Oa je y cknady ca efagHUM 3axmesuma.
Honenotnucann Ctpoe KatanuH, npeactaBHMK npov3Bohada, usjaBrbyje Ha COMCTBEHY OArOBOPHOCT Aa je
npou3Bog y cknagy ca cnegehvm eBponckuM ctaHaapavmMa u avpektveama:
o lupektuBa 2000/14/E3 (u3amer-eHa fupektnBom 2005/88/E3) — Emucuja Gyke y cnorballhbemM OKpyKehsy
*SR EN ISO 3744:2011 - Akyctuka. OapehvBarse HMBOA 3ByYHE CHare Kojy emuTyjy n3sopu Gyke kopuwherem
3BYYHOT NpUTHUCKa
¢ [iupektnBa 2006/42/E3 - 0 MallmMHama - CTaBrbake MallnHa Ha TPXULLTE
e[lnpektnBa 2014/30/EY o enekTpomarHeTHoj KomnaTtmbunHoctn (GD 487/2016 o enekTpoMarHeTHoj
KomnaTubunHocTu, axypupaHa 2019. roguHe );
e Ypen6a EY 2016/1628 (u3amer-eHa Ypenoom EY 2018/989) - kojom ce yTBphYyjy MEpe 3a orpaHuyaBarke emMucuje
racoBUTUX N YECTUYHKX 3arafyjyhux matepuja ns motopa
OcTtanu kopuwheHu cTaHaapau unu cneuudmrkaumje:
. CP EH UCO 9001 - Cuctem ynpasrbata KBanmTeTom
. CP EH UCO 14001 - Cuctem ynpaBrbarba 3aluTUTOM XUBOTHE CpeanHe
. CP UCO 45001:2018 - Cuctem ynpasrbara 3gpasrbem u 6e3begHolhy Ha pagy.
HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTaumja je BnacHMIWITBO npou3Bohaya.
HanowmeHa: OBa Aeknapauuja je y cknagy ca opurnHasnom.
Pok Baxera: 10 roguHa of aatyma ogobpetsa.
Mecto n patym usgasara: KpajoBa, 19.08.2024.
[oavHa nogHolerwa 3axTeBa 3a CE o3Haky: 2024.
Bpoj peructpauuje: 753/19.08.2024
OBnawheHo nuue n noTnuc: nHx. Ctpoe Mapwujyc KatanuH NeHepanHu ampektop
If.l.' komnaHuje Ruris Impex SRL
!
Y .
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1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na kupnji RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na trzistu od
1993. godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled ispunjavanjem
obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, u€inkovitim i
kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje
prije i poslije prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisnih
mjesta.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisni€ki prirucnik. Slijedenjem uputa
osigurat ¢ete dugotrajnu upotrebu.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti o tome.

Jos jednom hvala $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:
Telefon: 0351.820.105

e-posta: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

/\ Upozorenje! Opasnost! Oprez! Vruée povrsine.
A Paznja! Drzite razmak.

o -
Upozorenje! Zagusljlya Budite oprezni s rotacijskim
atmosfera. Ne pokrecite o - .
stroj u zatvorenim @ rezaCima. Drzite ruke i noge
prostorima., - podalje dok stroj radi.
I N .
Oprez! Rezace pok_reC|te Upozorenje! Zapaljivi
samo s ugradenim materiial
stitnicima. jal.

Operater mora nositi osobnu
zastitnu opremu (0Z0O). Ako
se stroj koristi, morate nositi
zastitne naocale protiv
predmeta koji lete u zrak, a
morate nositi i zastitu za sluh,
poput akusti¢no izolirane
kacige.

Upozorenje! Opasnost od
ozljeda osoba u blizini stroja.

E:

Prije upotrebe procitajte
upute za uporabu.

¥,
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Ne bacaijte stroj ili njegove
dijelove u kuc¢ni otpad. b Ne stavljajte ruku.

Ne dodirujte pokretne
dijelove stroja.

2.2. UPOZORENJA

1. Vjezba:

a) Pazljivo procitajte upute. Upoznajte se s kontrolama i pravilnom upotrebom stroja.

b) Nikada ne dopustite djeci ili osobama koje nisu upoznate s ovim uputama da koriste stroj.

c) Nikada ne radite kada su ljudi, posebno djeca ili ku¢ni ljubimci u blizini.

d) Korisnik je odgovoran za nesrece ili opasnosti koje se dogode drugim osobama ili njihovoj imovini.
Trening:

a) Uvijek nosite zastitne cipele i duge hlace prilikom rada. Ne Koristite stroj bosi.

b) Pazljivo pregledajte podrucje gdje ¢e se oprema koristiti i uklonite sve predmete koje bi stroj mogao
odbaciti.

c) UPOZORENUJE - Benzin je lako zapaljiv:

- gorivo skladistiti u posebno dizajniranim posudama.

- gorivo punite samo na otvorenom i ne pusite tijekom dolijevanja goriva.

- dodajte gorivo prije pokretanja motora. Nikada ne skidajte ¢ep za gorivo niti ne dodavajte benzin dok
motor radi ili dok je motor vrué.

- ako se benzin prolio po stroju, ne pokuSavajte pokrenuti motor, odmaknite stroj od mjesta prolijevanja i
izbjegavajte stvaranje bilo kakvog izvora paljenja dok se pare benzina ne ispare.

- provjerite je li €ep spremnika goriva dobro zatvoren kada je zategnut. Ako je oSte¢en, zamijenite ga.

d) Ako je priguSiva¢ ostecen, zamijenite ga.

e) Uvijek vizualno pregledajte stroj prije upotrebe. Zamijenite istroSene ili oSteéene dijelove i vijke.

3. Rad

a) Ne pokrecite motor u zatvorenim prostorima gdje se mogu nakupljati opasne pare ugljiénog monoksida.
b) Radite samo po dnevnom svjetlu ili u prostorima s dobrom umjetnom rasvjetom.

c) Dok koristite stroj, hodajte iza njega, nemojte tréati.

d) Budite izuzetno oprezni pri promjeni smjera na nagibima. Ne koristite stroj na nagibima veéim od 10°.
e) Prilikom rada na nagibu, spremnik goriva drzite malo iznad pola napunjenim kako biste smanjili rizik od
curenja goriva.

e) Budite izuzetno oprezni prilikom upravljanja strojem unatrag ili prilikom povla¢enja prema sebi.

f) Pazljivo pokrenite motor, prema uputama proizvodaca i drzite noge dalje od ostrica za rezanje.

g) Ne stavljajte ruke ili noge blizu ili ispod pokretnih dijelova stroja.

h) Zaustavite motor prije dolijevanja goriva ili kada napustate stroj.

i ) Ne blokirajte polugu spojke. Prije upotrebe provjerite da ispravno radi.

j) Ne koristite druge vrste ili veli€ine guma osim onih koje preporucuje proizvodac.

k) Svi radovi odrzavanja, pode$avanja i servisiranja moraju se izvoditi s isklju¢enim motorom stroja.



3. TEHNICKI PODACI

RURIS

Motor Opc¢i motor
Radni ciklus 4 udara
Snaga motora 18 KS
Kapacitet cilindra 460 cm?®
Priklju¢ak za prijenos snage 2
Sustav paljenja Elektronicki

Rucica za zaustavljanje u nuzdi

Standardna oprema

Pocetak

Ruéni i automatski klju¢ u ruke

Sustav rasvjete

svjetlo

Mjenjac brzina

Udobno brzo

Prijenos

Konusni zup€anici napunjeni uliem

Ku¢iste mjenjaca

Nodularno lijevano Zeljezo

Podesavanje trube

Lijevo-desno, gore-dolje

brzine 2 naprijed + 1 natrag
Radna Sirina 750-1100 mm
Radna dubina 100-360 mm
Zapaljivo Benzin
Kapacitet spremnika 5 litara
Prosje¢na potrosnja goriva 1,7 1/h

Karter motornog ulja 1,1 litra
Karter ulja mjenjaca 2,3 litre
Prosjeéna obradena povrsina 800-1500 m#h
Neto tezina s priborom 128,8 kg
Vibracije rukovanja lijevo 4,84 m/s? - desno 5,82 m/s?
Jamstvo 24 mjeseca

Mijenjajte ulje motora svakih 25 sati rada, a ulje mjenjaca svakih 50 sati rada ili 6 mjeseci.

Motorni bager opremljen je statickom baterijom bez kontinuiranog punjenja, koja zahtijeva periodi¢no
punjenje/bez releja za punjenje.
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4. PREGLED STROJA

. Mjenja¢ brzina

. Rugica spojke

. Komplet alata

. Rugica za podeSavanije trube
. Spremnik za benzin
Trup

. Starter

. Bullbar

. Prednja potporna noga
10. Sklop glodalice

11. Baterija

5. SKUPSTINA

Dubinska stopa je montirana i osigurana
vijkom i sigurnosnom bravom.
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Montirajte drza¢ trube, a zatim pricvrstite
trube.

Ugradite straznji nosac i nosace prednjeg
blatobrana.

Montirajte krila i pri€vrstite ih vijcima.
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Predniji branik je ugraden.

Montirajte prednji dio nosaca na trup, a
straznji dio na kormilo pomo¢u priloZzenih
vijaka.

Ugradite nosac straznjeg oklopa na sklop
mjenjaca. Ugradite vijke prednjeg oklopa
i zategnite ih dok se dvije polovice
nosaca ne mogu okretati. PriCvrstite
oklop na nosac¢ straznjeg oklopa pomocu
priloZzene matice i podloske.

Set alata je prilozen.

Postavite bateriju na mjesto.
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Spojite utika¢ s gumba prednjeg svjetla
na utika¢ regulatora, spojite utika
regulatora, spojite LED utikace na utikace
koji izlaze iz regulatora, a zatim spojite
utika¢ gumba za
ukljucivanje/iskljucivanje.

Terminali baterije su instalirani.

Potpuno sastavljen stroj.

Slike su samo u informativne svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo na strukturne i funkcionalne promjene stroja
predstavijenog u ovom prirucniku.
9
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6. OPSKRBA GORIVOM | ULJEM
6.1. OPSKRBA NAFTOM

Prije pokretanja motora, napunite motor uljem RURIS 4T-MAX ili uliem s API klasifikacijom: CI-4/SL ili
viSom.

Kapacitet kupke motornog ulja 1,1 |
Preporucuje se izmjena ulja nakon prvih 5 sati, a zatim standardni postupak nakon 25 sati.

Razina ulja .
Provjera razine motornog ulja vrsi se dok je KOPACICA u vodoravnom polozaju.
Razina ulja treba doseci pretposljednji navoj Cepa.

Ako ne provjeravate razinu ulja (motora i mjenjaca), riskirate o$teéenje motora i mjenjaca.

Uvijek, prije svakog pokretanja, lagano povucite uZe startera na motoru ne viSe od 4 puta ( gumb za
pokretanje u poloZaju ISKLJUCENO ) kako bi ulje prodrlo u sve otvore cilindara i ventila.

U suprotnom, ako pokuSate naglo pokrenuti motor izravnim poviaenjem uzeta za pokretanje, riskirate
blokiranje motora ili njegovo ozbiljno oStecenje.

Opskrba uljem za mjenjaé

Kapacitet kupke ulja za mjenja¢ - pogledajte tehniCke podatke

Koristite ulje za mjenja¢ RURIS G-Tronic ili ulje s API klasifikacijom: GL-4 ili viSom. Maksimalna razina ulja
u mjenjacu je na dnu otvora za punjenje.

10
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Optimalna razina je oznacena na skali mjerne Sipke.

KOPACICA se ne isporuduje s uliem u karteru mjenjaca.
ULJE U MJENJACU TREBA MIJENJATI SVAKIH 50 SATI RADA ILI 6 MJESECI.

6.2. OPSKRBA GORIVOM

Koristite kvalitetno gorivo s ovlastenih Peco postaja.
Dolijevajte najkvalitetniji BEZOLOVNI BENZIN, koriste¢i metalni lijevak, na otvorenim prostorima i dalje od
izvora vatre ili iskri, koji bi mogli uzrokovati pozar.

OPREZ!
Ne hranite se na tlu ili oko biljaka jer riskirate oStecenje okolisa.

7. PROVJERE PRIJE OPERACIJE

e  Provijerite jesu li svi vijci zategnuti i po potrebi ih podesite.

. Provjerite svaku ru¢ku upravljaca (gas, mjenja¢ i hod unatrag) kako biste potvrdili njihovu
funkcionalnost. Ako su polozaji rucki neto¢ni, podesite ih u ispravne polozaje.

. Pomaknite ru€icu mjenjaca u neutralni polozaj.

e  Dolijevanje ulja.
. Napunite karter motora uljem za podmazivanje RURIS 4T-MAX.

Postavite stroj na ravnu povrsinu dok punite mjenja¢ uliem za mjenjac.

Za provjeru razine ulja koristite mjernu Sipku za ulje, ulje mora biti na maksimalnoj razini.

Provijerite ima li curenja ulja.

Provjerite posudu za odvajanje zraka.

Dodajte ulje u zraéni filter

. Ocistite uredaj od praSine i prljavstine, posebno zracni filter.

11
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. Ne preporucuje se koriStenje stroja ako radna povrsina ima nagib veci od 10°.

8. RAZDOBLJE UHODAVANJA

Bager bi trebao raditi 5 sati pod laganim opterecenjem. Nakon tog razdoblja, promijenite ulje u mjenjacu i
motoru. Zatim napunite karter ulja mjenjaca uljem RURIS G-Tronic ili uliem s API klasifikacijom: GL-4 ili
viSom, a karter ulja motora uljem RURIS 4T-MAX ili uliem s API klasifikacijom: CI-4/SL ili viSom.

9. PUSTANJE U RAD

. Postavite motorni bager u vodoravni polozaj.

e  Provijerite tlak u gumama 1,5-2 bara (ako su ugradeni pogonski kotaci)

e  Provijerite razinu ulja u motoru i mjenjacu kako biste bili sigurni da su u skladu s uputama.

. Napunite spremnik goriva benzinom.

. Otvorite ventil za benzin koji se nalazi ispod spremnika do maksimuma.

. Postavite rucicu gasa na maksimum.

e  Zaklju€ajte sigurnosnu polugu u ¢vrstom polozZaju.

. Okrenite klju¢ za paljenje u polozaj START i drzite ga najviSe 10 sekundi. Ako se motor ne

pokrene, ponovno provjerite prethodne polozaje, a zatim mozete okrenuti klju¢ za paljenje.

OPREZ:

Izmedu pokretanja mora pro¢i najmanje 20 sekundi kako bi se izbjeglo praznjenje baterije.
Ne naginjite motor viSe od 15 stupnjeva jer riskirate zacepljenje zracnog filtera ili ulazak ulja u glavu klipa.

Rad na velikim nadmorskim visinama

Performanse ¢e se smanijiti, a potroSnja goriva ¢e se povecéati.

Performanse motora na velikim nadmorskim visinama mogu se pobolj$ati ugradnjom mlaznice goriva
manjeg promjera u rasplinja¢ i podesavanjem vijka za obogacivanje. Ako ¢esto koristite motor na visinama
iznad 1830 m nadmorske visine, neka va$ ovlasteni prodava¢ modificira rasplinjac.

UPOZORENJE!: Rad motora na nadmorskoj visini nizoj od one koja odgovara promjeru mlaznice moze
dovesti do smanjenih performansi, pregrijavanja, kao i ozbiljnih oSteéenja motora zbog previSe siromasne
smjese zraka i goriva.

10. SIMPTOMATSKI PROBLEMI S POKRETANJEM

. provijerite je li ventil za gorivo otvoren do nazna¢enog polozaja

. provijerite imate li goriva u spremniku i je li odgovarajuce (ne smije biti drugacija vrsta goriva od
one koja je naznacena ili starija od 1-2 tjedna)

. provijerite je li ruCica gasa potpuno uglavljena

. provjerite je li zraéni filter zaCepljen necisto¢ama

e  provjerite je li pritisnuta rucica za zaustavljanje motora.
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Popis odrzavanja kultivatora

RURIS

Raspon

Dnev
no

8 satiu
trudnogi

Prvi mjesec ili
25 sati

Tredi
mjesec ili
150 sati

Svake
godine ili
1001 h

Provjera i zatezanje vijaka i matica

x

Provjera i dolijevanje motornog ulja

X

Provjera ulja u posudi zra¢nog filtera
(ogistiti i zamijeniti ako je potrebno)

x

Vanjsko &iS¢enje kultivatora

Provjera sustava za pokretanje

PodeSavanje upravljackih dijelova

Dio trenja spojke

XX |X | X

ZupcCanici i lezajevi

Izmjena uljau
benzinskom/benzinskom motoru

25 satiili 6
mjeseci

Zamjena ulja u mjenjacu i reduktoru

50 sati ili 6
mjeseci

11. ODRZAVANJE

e  Nakon svake upotrebe ocistite zrac¢ni filter i zamijenite ulje u komori filtera Cistim uljem, ako je
potrebno ili prilikom zamjene motornog ulja.

e nakon svake upotrebe oCistite oStrice za rezanje i provjerite ih
e nakon svake upotrebe, podmazite osovinu na kojoj su pri¢vr§éene ostrice vazelinom
. podesite sajle ako primijetite da nozevi ne reagiraju na naredbe ili se zaustavljaju pod

optere¢enjem

. mijenjajte ulje u mjenjacu/motoru svakih 50/25 sati rada ili 6 mjeseci.

12. PAKIRANJE | SKLADISTENJE STROJA
12.1. PAKIRANJE

Pakiranje se vrsi u zatvorene kartonske kutije radi lakSeg transporta.

Unutra ¢ete pronaci:
. korisnicki priru¢nik
e  jamstveni list
e  KOPACICA
. komplet kljuCeva

12.2. SKLADISTENJE

e  Motorni bager mora se skladistiti na suhom, natkrivenom mjestu zasticenom od vlage, u
prostorijama s prozorima i odgovaraju¢om ventilacijom.
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. Gorivo se mora ispustiti iz spremnika, ventil za gorivo mora biti zatvoren i stroj mora raditi dok
se ne potroSi svo gorivo u rasplinjacu.

e Aktivni metalni dijelovi moraju se podmazati vazelinom.

. Ulje treba ostaviti u karteru motora tijekom skladistenja

. Motorno ulje mora se zamijeniti ako je KOPACICA uskladistena dulje od 6 mjeseci.

Problem

Kvar spojke

13. PROBLEMI S RADOM KOPACICA
Mogudéi ok rezolucija

Ostecenje rucice spojke

Zamjena ili popravak

Ostecéenje sajle spojke

Zamjena novim

Otpustanije vilice za
podeSavanje

PodeSavanije sajle ili zamjena vilice

Ostecenje vilice za
podeSavanje

Zamjena ili popravak

Lom vrha vilice

Zamijena vilice

*OSstecenje dijelova trenja

Zamjena spojke

*Ostecenje opruge

Zamijena vilice

*Dio s trenjem se ne moze
spojiti

Dodajte ¢ahuru za podeSavanje lezaju

Kvar lezaja spojke

Zamijenite ga novim i napunite mjenja¢
motornim uljem.

Nakon otpustanja spojke,
motor radi normalno, glavno
vratilo pogonskog vratila
prestaje raditi ili radi sporo

* Ostecenje od prolje¢a

Zamijenite ga novim.

Ostecenje vilice

Ocistite kontaktnu povrsinu i provjerite da se
slobodno krece.

Neuskladenost kabela

Ponovno podesite sajlu spojke

Problem
Neispravnost mjenjaca
brzina u svim poloZajima

Moguci uzrok

Otpustanje vijaka i matica

rezolucija

Uvrtanje vijaka i matica

Prekomjerno tro$enje rucice

Zamjena

Neuskladenost kuta zup&anika

Zavrnite okruglu maticu

Prekomjerno tro$enje otvora za
montazu osovine

Promijenite oslonac za ruke

Kvar spojne osovine

Slobodno kretanje glavnog vratila,
uzrokovano otpustanjem vijaka

Zavrnite vijke

IstroSenost vilice za voZnju unatrag

Zamijenite ga novim.

Ostecenje kabela

Zamijenite ga novim.

Kvar brzine unatrag

Slabljenje povratnog vratila

Zavrnite vijke

Brava vilice

Neka se slobodno kre¢e

Blokiranje mjenjaca otpustanjem
osovine za preusmjeravanje

Zavrnite vijak iza osovine za preusmjeravanje

Istro§enost opruge osovine za
preokretanje

Zamijenite novom oprugom

Transformacija obrnute osi

Zamijenite ga novim.

Slabljenje povratnog

Otpustanje vijaka iza osovine za
preusmjeravanje

Zavrnite vijke

vratila

Otpustanje povratnog vratila i
kucista

Zamijenite ih novima.

Buka mjenjaca

Zamijenite ga novim.

Prekomjerno tro$enje zup&anika

Zamijenite ga novim.

Otpustanje konusnog zup€anika,
osovine za preusmjeravanje i
kucista

Zamijenite zup&anik

Ulje za podmazivanje iza
kucista glavnog vratila

Istro§enost O-prstena u glavhom
vratilu

Zamijenite o-prsten

troSenje brtvi

Zamijenite ga novim.
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Istro§enost O-prstena haube

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u

Otpustanje vijaka

Zavrnite vijke

reverznom vratilu

troSenje O-prstena

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u
osovini vilice za
preokretanje

troSenje O-prstena

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u
osovini vilice spojke

Istro$enost O-prstena

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u
osovini mjenjaca

troSenje O-prstena

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u

Otpustanje vijaka

Zavrnite vijke

prirubni¢kom spoju diska

Ostecenje brtvi

Zamijenite novim

Problem
Prekomjerna buka mjenjaca

Moguéi uzrok
Nedostatak ulja u mjenjacu

rezolucija [
Provjera razine i dolijevanje goriva

Ako se problem nastavi, obratite se ovlastenom
servisnom centru.

Blokada rotacije

Pogre$na montaza

Ponovno sastavljanje

Pregrijavanje

Ostavljanje maziva u kutiji

Punjenje ulja za mjenjac

Boc¢ni zazor zupcanika je
premalen

Ponovno sastavljanje

Aksijalni otklon premalen

Ponovno pode$avanje

Podmazivanje uljem iz
priklju€ka mjenjaca

Otpustanje spojnih vijaka

Uvrtanje vijaka

Ostecenje rukava

Zamijenite ga novim.

Ostecenje brtve

Zamijenite ga brtvenim prstenom

Podmazivanje uljem iz
Sesterokutnog otvora ispusne
osovine

Ostecenje pogonskog vratila

Zamijenite ga novim.

Podmazivanje odvodnog
otvora uljem

Ostecenje O-prstena

Zamjena novim

Otpustanje vijaka

Uvrtanje vijaka

Podmazivanje kucista

Zavarivanje ili bojanje

Budite oprezni prilikom pokretanja!
. Prije pokretanja, mjenja¢ mora biti u neutralnom polozZaju.

Prijevoz

Budite oprezni pri radu s frezom!
Obratite paznju na rotiraju¢e nozeve
Odrzavaijte gorivo i mazivo Cistim.
Iskljucite spojku prije promjene brzine motornog bagera

Tijekom transporta, dovod goriva bit ¢e isklju€en i bager se ne¢e moci nagnuti.
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14. PRIBOR KOMPATIBILAN SA STROJEM

A Plug za zakopavanje o .
Podesiva rijetkost (rjetkost) TS103 TS gulilica krumpira
. Visenamjenski kultivator s dva Uredaj za sadnju i gnojidbu

Kultivator TS103 zupca krumpira
PTS2 visokoprecizna sijacica TS3 sijacica s 3 reda Vuéni prikljuéak Navigator 88

r %

REV2 reverzibilni plug Gumeni set kotaca 500x12 TG
320

Metalni set kota¢a 400 TG 320 | Metalni set kotaca 500 TG 320 TS103 Plug
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Set rukava s bravom TG320

Set rukava TG 320

Adapter za dodatnu opremu

Prikolica: Teret:
550 kg

Prikolica: Teret:
450 kg

15. SPAJANJE PRIBORA
15.1. SPOJNICA PLUGA

Spojite utika¢ na adapter i pri€vrstite ga s dva vijka.
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15.2. SPOJNICA ZA KOMBAJN ZA KRUMPIR

Montirajte adapter za pribor i pricvrstite ga vijkom.
Montirajte vadilicu krumpira i pri€vrstite je s dva vijka.

15.3. SPOJNICA KULTIVATORA

Kultivator se spaja pomocu priloZzenog klina i sigurnosne koc€nice.

15.4. PODESIVA SPOJNICA ZA RAZRJEBIVANJE

Rijetkost se spaja pomocu prilozenog vijka i sigurnosne ko€nice.
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15.5. SPOJKA ZA PRIKOLICU

Prikolica se spaja pomocu priloZzenog klina i sigurnosne brave.

15.6. SPOJNICA SIJACICE TS3 S 3 REDA

SijaCica se spaja pomocu prilozenog klina i sigurnosne brave.

15.7. VISOKO PRECIZNA SPOJNICA SIJACICE PTS2
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15.8. PODUPRAVLJANJE DUBINE SPOJNICE | ZAKOPANI PLUG

g

Nosac za podeSavanje dubine i plug su spojeni pomocu priloZzenih vijaka.

16. 1ZJAVE O SUKLADNOSTI
IZJAVA EZ-a O SUKLADNOSTI c €

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL
Severinova ulica br. 10, zgrada 317b, Craiova, Dolj, Rumunjska
Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing Stroe Marlus Catalln - generalnl dlrektor

Opis pr0|zvoda KOPACICA |mau|oguobradetla i druglh radova pri cemUJe KOPACICA osnovna energetska
komponenta, a rotacijska KOPACICA s noZevima i ostalim priborom stvarna radna oprema.

Proizvod:KOPACICA
Serijski broj proizvoda: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(gdje AA predstavlja poslijednje dvije znamenke godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj

proizvoda)

Vrsta : RURIS Model : 918K/acc PRO

Motor : termalni, benzinski, 4- taktni Snaga : 18 KS

Broj brzina : 2 naprijed + 1 nazad Maks. broj nozeva : 32 (4x8 setova)
Prijenos : Uljni konusni zup&anici Radna Sirina : 750-1100 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima stavljanja strojeva na
trziste, Direktivom 2006/42/EZ - strojevi; sigurnosni i zastitni zahtjevi, Normom EN ISO 12100:2010 - Strojevi.
Sigurnost, Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, azurirana 2019.), Uredbom EU 2016/1628 (izmijenjenom Uredbom EU 2018/989) - kojom se
utvrduju mjere za ograni¢avanje emisija plinovitih i ¢esticnih onecisc¢ujucih tvari iz motora i GD 467/2018
o provedbenim mjerama spomenute Uredbe, certificirali smo sukladnost proizvoda s navedenim standardima i
izjavijujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sliede¢im europskim standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011 / EN 1SO 12100:2010 - Sigurnost strojeva. Osnovni pojmovi, opéa nacela projektiranja.
Osnovna terminologija, metodologija. Tehnic¢ka nacela

SR EN ISO 11102-1:2010/ ISO 11102-1:2020 - Klipni motori s unutarnjim izgaranjem. Oprema za ru¢no
pokretanje. 1. dio: Sigurnosni zahtjevi i ispitivanja

SREN ISO 3744:2011/ EN ISO 3744:2011 - Sumarski i vrtni strojevi. Akusticki ispitni kod za strojeve opremljene
motorima s unutarnjim izgaranjem.

SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 - Sumarski strojevi. Op¢i sigurnosni zahtjevi

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015 - Poljoprivredni strojevi. Sigurnost.

SR EN ISO 4254-5:2018/ EN ISO 4254-5:2018 - Poljoprivredni strojevi - Sigurnost - Dio 5: Strojevi za obradu tla
s radnim elementima na motorni pogon
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SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - Poljoprivredni i Sumarski strojevi. Motokultivatori
opremljeni montaznim KOPACICAma, rotacijske drljae i KOPACICAma na pogonskom kotadu/kotagima.
Sigurnost
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Sigurnost strojeva. Sigurnosne udaljenosti za sprjeCavanje ulaska
gornjih i donjih udova u opasne zone
SR EN 14930+A1:2009/ EN ISO 14930:2007+A1:2009 - Poljoprivredni, Sumarski i vrtni strojevi. Ruéni i strojevi
kojima se upravlja pjeSacima. Odredivanje rizika od kontakta s vru¢im povr§inama
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Poljoprivredni i Sumarski strojevi. Kosilice za travu kojima upravlja ru¢ni
vozac. Sigurnost
SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011- Klipni motori s unutarnjim izgaranjem. Sigurnost. 1. dio:
Motori s kompresijskim paljenjem
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN 1SO 11850:2011/A1:2016 - Sumarski strojevi. Samohodni strojevi. Sigurnosni
zahtjevi
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — Poljoprivredni i Sumarski strojevi. Elektromagnetska
kompatibilnost. Metode ispitivanja i kriteriji prihvatljivosti
eDirektiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju
e Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
e Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019. );
e Uredba EU-a 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU-a 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograni¢avanje
emisija plinovitih i krutih onecis¢uju¢ih tvari iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
. SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem
e  SRISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
OZNACAVANJE | OZNACAVANJE MOTORA
Benzinski motori s paljenjem svjecicom primljeni i koriSteni na RURIS opremi i strojevima, u skladu s Uredbom
EU 2016/1628 (izmijenjenom Uredbom EU 2018/989) i GD 467/2018 oznaceni su s:
- Naziv robne marke i proizvoda¢a: CDGM d.o.o0.
- Tip: BS192F/P
- Broj odobrenja tipa koji je dobio specijalizirani proizvodac:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.
- Op¢i koncept motora
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 19.08.2024.
Godina podno$enja zahtjeva za CE oznaku: 2024.
Registarski broj: 752/19.08.2024

Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin
L
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EZ -a O SUKLADNOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL

Ulica Severin, br. 10, zgrada 317b, Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnic¢ku dokumentaciju: Ing. Alex Radoi — direktor produkcijskog dizajna

Opis proizvoda: KOPACICA ima ulogu obrade tla i drugih radova, pri éemu je KOPACICA osnovna energetska
komponenta, a rotacijska KOPACICA s noZevima i ostalim priborom stvarna radna oprema.

Proizvod: KOPACICA

Serijski broj proizvoda: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj

proizvoda)
Vrsta : RURIS Model : 918K/acc PRO
Motor : termalni, benzinski, 4- taktni Snaga: 18 KS
Broj brzina : 2 naprijed + 1 nazad Maks. broj nozeva : 32 (4x8 setova)
Prijenos : Uljni konusni zup&anici Radna Sirina : 750-1100 mm
Razina zvucnog
tlaka: 85,8 dB (A ) Razina zvuéne snage: 103,8 dB

Razina akusti¢ne snage certificiran je od strane tvrtke Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd.
izvje§¢em o ispitivanju br. MD-20195080-1/16.01.2020 u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ izmijenjene
Direktivom 2005/88/EZ i normom SR EN I1SO 3744:2011
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu s Direktivom 2000/14/EZ (izmijenjenom Direktivom
2005/88/EZ), HG 1756/2006 - o ogranicenju emisija buke u okolis koju proizvodi oprema namijenjena za upotrebu
izvan zgrada, provjerili smo i certificirali sukladnost proizvoda s navedenim standardima te izjavijujemo da je u
Skladu s glavnim zahtjevima.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sliede¢im europskim standardima i direktivama:
¢ Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruZenju
*SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvuéne snage koju emitiraju izvori buke pomocéu zvuénog
tlaka
o Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
eDirektiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019. );
e Uredba EU-a 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU-a 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograni¢avanje
emisija plinovitih i Cesti¢nih oneciS¢ujucih tvari iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
. SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
. SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem
. SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 19.08.2024.
Godina podno$enja zahtjeva za CE oznaku: 2024.
Registarski broj: 753/19.08.2024
Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin Generalni direktor tvrtke
] Ruris Impex SRL
|::ll
(]
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BIH RURIS

1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na vasSoj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali naSoj kompaniji!
RURIS je na trziStu od 1993. godine i tokom tog vremena postao je snazan brend, koji je izgradio svoju
reputaciju ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima
pouzdanim, efikasnim i kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cCete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS
svojim kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je
savjetovanje i prije i poslije prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih
prodavnica i servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu. Slijedenjem uputstava,
osiguracete dugotrajnu upotrebu.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da o tome unaprijed obavijesti.

Jos jednom hvala $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA MASINI

/\ Upozorenje! Opasnost! Oprez! Vruée povrsine.
A Paznja! Drzite distancu.

o -
Upozorenje! Zagusljlya Budite oprezni s rotacijskim
atmosfera. Ne pokrecite o - .
masinu u zatvorenim @ rezaCima. Drzite ruke i noge
prostorima. - podalje dok masina radi.

Oprez! Rezace pokrenite . o
. Upozorenje! Zapaljivi
samo s ugradenim materiial
stitnicima. jal.

Operater mora nositi li¢nu
zastitnu opremu (0Z0O). Ako
se masina koristi, morate
nositi zastitne naocale protiv
predmeta koji lete u vazduh, a
morate nositi i zastitu za sluh,
kao $to je akusti¢no izolovana
kaciga.

Upozorenje! Opasnost od
povrede osoba u blizini
masine.

E:

Prije upotrebe procitajte
uputstvo za upotrebu.

¥,
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BIH RURIS

Ne bacajte masinu ili njene
komponente u kuéni otpad. L Ne stavljajte ruku.

Ne dodirujte pokretne
dijelove masine.

2.2. UPOZORENJA

1. Vjezba:

a) Pazljivo procitajte upute. Upoznajte se s kontrolama i pravilnom upotrebom stroja.

b) Nikada ne dozvolite djeci ili osobama koje nisu upoznate s ovim uputama da koriste masinu.

c) Nikada ne radite kada su ljudi, a posebno djeca ili kuéni ljubimci u blizini.

d) Korisnik je odgovoran za nesrece ili opasnosti koje se dogode drugim osobama ili njihovoj imovini.
Obuka:

a) Uvijek nosite zastitne cipele i duge hlace prilikom rada. Ne Koristite stroj bosi.

b) Pazljivo pregledajte podrucje gdje ¢e se oprema koristiti i uklonite sve predmete koje bi masina mogla
odbaciti.

c) UPOZORENUJE - Benzin je lako zapaljiv:

- gorivo skladistite u posebno dizajniranim posudama.

- gorivo sipajte samo na otvorenom i ne puSite tokom dolivanja goriva.

- dodajte gorivo prije pokretanja motora. Nikada ne skidajte ¢ep za gorivo niti dodajte benzin dok motor
radi ili dok je motor vrug¢.

- ako se benzin prolio po masini, ne pokusavajte pokrenuti motor, odmaknite masinu od mjesta prolijevanja
i izbjegavajte stvaranje bilo kakvog izvora paljenja dok se pare benzina ne ispare.

- provjerite da li Cep rezervoara za gorivo dobro zatvara kada je zategnut. Ako je oStecen, zamijenite ga.
d) Ako je priguSiva¢ ostecen, zamijenite ga.

e) Uvijek vizualno pregledajte masinu prije upotrebe. Zamijenite istroSene ili ote¢ene dijelove i vijke.

3. Rad

a) Ne pokrecite motor u zatvorenim prostorima gdje se mogu nakupljati opasne pare ugljiénog monoksida.
b) Radite samo po dnevnom svjetlu ili u prostorima s dobrim umjetnim osvjetljenjem.

c) Dok koristite masinu, hodajte iza nje, nemojte tr¢ati.

d) Budite izuzetno oprezni prilikom promjene smjera na nagibima. Ne koristite stroj na nagibima ve¢im od
10°.

e) Prilikom rada na nagibu, drzite rezervoar za gorivo malo iznad pola napunjenim kako biste smanijili rizik
od curenja goriva.

e) Budite izuzetno oprezni prilikom rada sa masinom unazad ili prilikom njenog povlacenja prema sebi.

f) Pazljivo pokrenite motor, prema uputama proizvodaca i drzeéi noge dalje od noZeva za rezanje.

g) Ne stavljajte ruke ili noge blizu ili ispod pokretnih dijelova masine.

h) Zaustavite motor prije dolijevanja goriva ili kada napustate masinu.

i ) Ne blokirajte polugu kvacila. Prije upotrebe, provjerite da li ispravno radi.

j) Ne koristite druge vrste ili veli¢ine guma osim onih koje preporucuje proizvodac.

k) Sve operacije odrzavanja, pode$avanja i servisiranja moraju se obavljati kada je motor masine
zaustavljen.



3. TEHNICKI PODACI

RURIS

Motor Opc¢i motor
Radni ciklus 4 udara

Snaga motora 18 KS
Zapremina cilindra 460 kubnih centimetara
lzvod snage 2

Sistem paljenja Elektronski

Rucica za zaustavljanje u nuzdi

Standardna oprema

Pocetak Ruéni i automatski sistem "klju¢ u
ruke"
Sistem rasvjete svjetlo

Mjenjac brzina

Udobno i brzo

Prijenos

Konusni zup€anici napunjeni uljem

Ku¢iste mjenjaca

Nodularno Zeljezo

Podesavanje sirene

Lijevo-desno, gore-dolje

brzine 2 naprijed + 1 nazad
Radna Sirina 750-1100 mm
Radna dubina 100-360 mm
Zapaljivo Benzin
Kapacitet rezervoara 5 litara
Prosjec¢na potrosnja goriva 1,7 1/h
Karter motornog ulja 1,1 litara
Karter ulja mjenjaca 2,3 litre
Prosje¢na obradena povrsina 800-1500 m?/h
Neto tezina sa priborom 128,8 kg
Rukavica s vibracijama lijevo 4,84 m/s? - desno 5,82 m/s?
Garancija 24 mjeseca

Mijenjajte ulje u motoru svakih 25 sati rada, a ulje u mjenjacu svakih 50 sati rada ili 6 mjeseci.

Motorni bager je opremljen statickom baterijom bez kontinuiranog punjenja, koja zahtijeva periodi¢no

punjenje/bez releja za punjenje.
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4. PREGLED MASINE

. Mjenja¢ brzina

. Rucica kvacila

. Komplet alata

. Ruéica za podeS$avanije sirene
. Rezervoar za benzin
Hull

. Starter

. Bullbar

. Prednja potporna noga
10. Sklop glodalice

11. Baterija

5. SKUPSTINA

Dubinska stopa je montirana i osigurana
vijkom i sigurnosnom bravom.
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Montirajte drza¢ sirene, a zatim pricvrstite
sirene.

Ugradite zadnji nosac i nosace prednjeg
blatobrana.

Montirajte krila i pri€vrstite ih vijcima.




BIH RURIS

Predniji branik je ugraden.

Montirajte prednji dio nosaca na trup, a
zadniji dio na kormilo koriste¢i prilozene
vijke.

Montirajte nosa¢ zadnjeg oklopa na sklop
mjenjaca. Montirajte vijke prednjeg
oklopa i zategnite ih dok se dvije polovine
nosaca ne mogu okretati. PriCvrstite
oklop na nosac¢ zadnjeg oklopa pomoéu
priloZzene matice i podloske.

Set alata je prilozen.

Postavite bateriju na mjesto.
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Spojite utika¢ s dugmeta za prednja
svjetla na utikac€ regulatora, spojite utikac
za napajanje regulatora, spojite LED
utikace na utikace koji izlaze iz
regulatora, a zatim spojite utikac
dugmeta za ukljucivanje/iskljucivanje.

Terminali akumulatora su instalirani.

Potpuno sastavljena masina.

Slike su samo u informativne svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo na strukturne i funkcionalne promjene na

maSini predstavljenoj u ovom prirucniku.
9



BIH RURIS

6. SNABDIJEVANJE GORIVOM | ULJEM
6.1. SNABDIJEVANJE NAFTOM

Prije pokretanja motora, napunite motor uljem RURIS 4T-MAX ili uliem sa API klasifikacijom: CI-4/SL ili
viSom.

Kapacitet kupke motornog ulja 1,1 |
Preporucuje se zamjena ulja nakon prvih 5 sati, a zatim standardni postupak nakon 25 sati.

Nivo ulja
Provjera nivoa motornog ulja se vrsi dok je freza u horizontalnom polozaju.
Nivo ulja treba da dostigne pretposljednji navoj Cepa.

Ako ne provijerite nivo ulja (motora i mjenjaca), riskirate o$te¢enje motora i mjenjaca.

Uvijek, prije svakog pokretanja, lagano povucite uze startera na motoru ne viSe od 4 puta ( dugme za
pokretanje u polozaju OFF ) kako bi ulje prodrlo u sve otvore cilindara i ventila.

U suprotnom, ako pokuSate naglo pokrenuti motor direktnim povlacenjem uzeta za pokretanje, riskirate da
se motor zaglavi ili ozbiljno osteti.

Snabdijevanje uljem za mjenjaé

Kapacitet kupke ulja za mjenja¢ - pogledajte tehniCke podatke

Koristite ulje za mjenja¢ RURIS G-Tronic ili ulje sa API klasifikacijom: GL-4 ili viSom. Maksimalni nivo ulja
u mjenjacu je na dnu otvora za punjenje.

10
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Optimalni nivo je prikazan na skali mjerne Sipke.

Freza se ne isporucuje s uljem u karteru mjenjaca.
ULJE U MJENJACU TREBA MIJENJATI SVAKIH 50 SATI RADA ILI 6 MJESECI.

6.2. SNABDIJEVANJE GORIVOM

Koristite kvalitetno gorivo sa ovlastenih Peco benzinskih pumpi.
Dolijevajte gorivo najkvalitetniim BEZOLOVNIM BENZINOM, koriste¢i metalni lijevak, na otvorenim
prostorima i dalje od izvora vatre ili iskri, koji bi mogli izazvati pozar.

OPREZ!
Ne hranite se na tlu ili oko biljaka jer riskirate oStecenje okolisa.

7. PROVJERE PRIJE OPERACIJE

e  Provijerite jesu li svi vijci zategnuti i po potrebi ih podesite.

. Provjerite svaku ruc¢ku upravljata (gas, mjenja¢ i hod unazad) kako biste potvrdili njihovu
funkcionalnost. Ako su polozaji ru¢ki nepravilni, podesite ih u ispravne polozaje.

. Pomaknite ru€icu mjenjaca u neutralni polozaj.

e Dolivanje ulja.
. Napunite karter motornog ulja uljem za podmazivanje RURIS 4T-MAX.

Postavite masinu na ravnu povrSinu dok punite mjenjac uljem za transmisiju.

Za provjeru nivoa ulja koristite mjernu Sipku za ulje, ulje mora biti na maksimalnom nivou.

Provijerite ima li curenja ulja.

Provjerite posudu za dekanteriranje filtera za zrak.

Dodaijte ulje u filter zraka

. Ocistite uredaj od praSine i prljavstine, posebno filter za zrak.

11



BIH RURIS

. Ne preporucuje se koriStenje masine ako radna povrsina ima nagib veci od 10°.

8. PERIOD UHODAVANJA

Bager bi trebao raditi 5 sati pod laganim optere¢enjem. Nakon tog perioda, zamijenite ulje i u mjenjacu i u
motoru. Zatim napunite karter ulja mjenjaca uliem RURIS G-Tronic ili uljem sa API klasifikacijom: GL-4 ili
viSom, a karter ulja motora uljem RURIS 4T-MAX ili uliem sa API klasifikacijom: CI-4/SL ili viSom.

9. PUSTANJE U RAD

. Postavite motorni bager u horizontalni polozaj.

e  Provijerite pritisak u gumama 1,5-2 bara (ako su ugradeni pogonski kotaci)

e  Provijerite nivoe ulja u motoru i mjenjacu kako biste bili sigurni da su u skladu s uputama.

. Napunite rezervoar za gorivo benzinom.

e  Otvorite ventil za benzin koji se nalazi ispod rezervoara do maksimuma.

. Postavite rucicu gasa na maksimum.

e  Zaklju€ajte sigurnosnu polugu u ¢vrstom polozZaju.

. Okerenite klju¢ za paljenje u polozaj START i drzite ga ne duze od 10 sekundi. Ako se motor ne
pokrene, ponovo provjerite prethodne polozaje, a zatim mozete okrenuti klju¢ za paljenje.

OPREZ:

Izmedu pokretanja mora pro¢i najmanje 20 sekundi kako bi se izbjeglo praznjenje baterije.
Ne naginjite motor vi§e od 15 stepeni jer rizikujete zacepljenje filtera za vazdubh ili ulazak ulja u glavu klipa.

Rad na velikim nadmorskim visinama

Performanse ¢e se smanijiti, a potroSnja goriva ¢e se povecéati.

Performanse motora na velikim nadmorskim visinama mogu se pobolj$ati ugradnjom mlaznice goriva
manjeg promjera u karburator i podeSavanjem vijka za obogacivanje. Ako ¢esto koristite motor na visinama
iznad 1.830 m nadmorske visine, neka va$ ovlasteni prodava¢ modificira karburator.

UPOZORENJE!: Rad motora na nadmorskoj visini nizoj od one koja odgovara pre¢niku mlaznice moze
dovesti do smanjenih performansi, pregrijavanja, kao i ozbiljnog o$te¢enja motora zbog previse siromasne
smjese zraka i goriva.

10. SIMPTOMATSKI PROBLEMI S POKRETANJEM

. provijerite je li ventil za gorivo otvoren do nazna¢enog polozaja

. Provjerite da li imate gorivo u rezervoaru i da li je odgovaraju¢e (ne smije biti drugacije od
naznacéenog goriva ili starije od 1-2 sedmice)

. provijerite je li ruCica gasa potpuno uklju¢ena

. provjerite da li je filter za vazduh zagepljen negisto¢ama

e Provijerite je li pritisnuta rucica za zaustavljanje motora.

12
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Lista za odrzavanje kultivatora

RURIS

Raspon

Dnev
no

8 satiu
trudnogi

Prvi mjesec ili
25 sati

Tredi
mjesec ili
150 sati

Svake
godine ili
1001 sat

Provjera i zatezanje vijaka i matica

x

Provjera i dolivanje motornog ulja

X

Provjera ulja u posudi filtera za zrak
(ogistiti i zamijeniti ako je potrebno)

x

Vanjsko &iS¢enje FREZA

Provjera sistema za pokretanje

PodeSavanje kontrolnih dijelova

Dio trenja kvacila

XX |X | X

ZupcCanici i lezajevi

Zamjena ulja u
benzinskom/benzinskom motoru

25 satiili 6
mjeseci

Zamjena ulja u mjenjacu i reduktoru

50 sati ili 6
mjeseci

11. ODRZAVANJE

e Nakon svake upotrebe, ocistite filter za zrak i zamijenite ulje u komori filtera €istim uljem, ako je
potrebno, ili prilikom zamjene motornog ulja.

e Nakon svake upotrebe, ocistite ostrice za rezanje i provjerite ih
e  Nakon svake upotrebe, podmazite osovinu na kojoj su pri¢vr§éene ostrice vazelinom
. Podesite kablove ako primijetite da nozZevi ne reagiraju na naredbe ili se zaustavljaju pod

optere¢enjem

. mijenjajte ulje u mjenjacu/motoru svakih 50/25 sati rada ili 6 mjeseci.

12. PAKOVANJE | SKLADISTENJE MASINE
12.1. PAKOVANJE

Pakovanije se vrsi u zatvorene kartonske kutije radi lakSeg transporta.

Unutra ¢ete pronaci:

. korisnicki priru¢nik
garancijski list
freza
komplet kljuCeva

12.2. SKLADISTENJE

e  Motorni bager mora se skladistiti na suhom, pokrivenom mjestu zasti¢enom od vlage, u
prostorijama s prozorima i odgovaraju¢om ventilacijom.

13
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dok se ne potrosi

svo gorivo u karburatoru.

RURIS

. Gorivo se mora ispustiti iz rezervoara, ventil za gorivo mora biti zatvoren i masina mora raditi

e Aktivni metalni dijelovi moraju se podmazati vazelinom.
. Ulje treba ostaviti u karteru motora tokom skladistenja
. Motorno ulje se mora zamijeniti ako je freza uskladiStena duze od 6 mjeseci.

Problem

Kvar kvacila

13. PROBLEMI S RADOM FREZA

Mogudéi ok rezolucija

Ostecenje rucice kvacila

Zamjena ili popravak

Osteéenje sajle kvacila

Zamjena novim

Otpustanije vilice za
podeSavanje

PodeSavanije sajle ili zamjena viljuske

Ostecenje viljuske za
podeSavanje

Zamjena ili popravak

Lom vrha viljuske

Zamjena viljuske

*Ostecenje dijelova koji
uzrokuju trenje

Zamijena kvacila

*OStecenje opruge

Zamjena viljuske

*Dio s trenjem se ne moze
spojiti

Dodajte ¢ahuru za podeS$avanje na lezaj

Kvar lezaja kvacila

Zamijenite ga novim i napunite mjenja¢
motornim uljem.

Nakon otpustanja kvacila,
motor radi normalno, glavno
vratilo pogonskog vratila
prestaje raditi ili se radi sporo

* Ostecenje od prolje¢a

Zamijenite ga novim.

Ostecenje viljuske

Ocistite kontaktnu povrSinu i provjerite da li se
slobodno krece.

Neuskladenost kabla

Ponovo podesite sajlu kvadila

Problem
Kvar rucice mjenjaca u
svim poloZajima

Mogucéi uzrok

Otpustanje vijaka i matica

rezolucija

Uvrtanje vijaka i matica

Prekomjerno tro$enje rucice

Zamjena

Neuskladenost ugla zup&anika

Zavrnite okruglu maticu

Prekomjerno tro$enje otvora za
montaZu osovine

Promijenite oslonac za ruke

Kvar spojne osovine

Slobodno kretanje glavnog vratila,
uzrokovano otpustanjem vijaka

Zavrnite vijke

Habanje viljuske za voZnju unazad

Zamijenite ga novim.

Ostecenje kabla

Zamijenite ga novim.

Kvar hoda unazad

Slabljenje povratnog vratila

Zavrnite vijke

Brava viljuske

Neka se slobodno kreée

Zaklju€avanje zup&anika
otpustanjem osovine za
preusmjeravanje

Zavrnite vijak iza osovine za preusmjeravanje

Habanje opruge osovine za rikverc

Zamijenite novom oprugom

Transformacija inverzne ose

Zamijenite ga novim.

Slabljenje povratnog

Otpustanije vijaka iza osovine za
preusmjeravanje

Zavrnite vijke

vratila

Otpustanje povratnog vratila i
kucista

Zamijenite ih novima.

Buka mjenjaca

Zamijenite ga novim.

Prekomjerno tro§enje zupcanika

Zamijenite ga novim.

Otpustanje konusnog zupé&anika,
osovine za preusmjeravanje i
kucista

Zamijenite zup&anik

TroSenje O-prstena u glavhom
vratilu

Zamijenite o-prsten

14
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Ulje za podmazivanje iza
kucista glavnog vratila

Habanje zaptivki

Zamijenite ga novim.

Habanje O-prstena haube

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u
osovini za

Otpustanje vijaka

Zavrnite vijke

preusmjeravanje

Habanje O-prstenova

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u
osovini viljuske za
preokretanje

Habanje O-prstenova

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u
osovini vilice kvacila

Habanje O-prstenova

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u
osovini mjenjaca

Habanje O-prstenova

Zamijenite o-prsten

Ulje za podmazivanje u

Otpustanje vijaka

Zavrnite vijke

prirubni¢kom spoju diska

Ostecenje zaptivki

Zamijenite novim

Problem
Prekomjerna buka mjenjaca

Moguéi uzrok rezolucija

Nedostatak ulja u mjenjacu

Provjera nivoa i dolijevanje goriva
Ako se problem nastavi, obratite se ovlastenom
servisnom centru.

Zaklju€avanije rotacije

Pogre$na montaza

Ponovno sastavljanje

Pregrijavanje

Ostavljanje maziva u kutiji

Dopunjavanje ulja za mjenjac

Boc¢ni zazor zupcanika je
premalen

Ponovno sastavljanje

Aksijalni otklon premalen

Ponovno pode$avanje

Podmazivanje uljem iz
priklju€ka mjenjaca

Otpustanje spojnih vijaka

Uvrtanje vijaka

Ostecenje rukava

Zamijenite ga novim.

Ostecenje pecata

Zamijenite ga zaptivnim prstenom

Podmazivanje uljem iz
Sesterokutnog otvora ispusne
osovine

Ostecenje pogonskog vratila

Zamijenite ga novim.

Podmazivanje odvodnog
otvora uljem

Ostecenje O-prstena

Zamjena novim

Otpustanje vijaka

Uvrtanje vijaka

Podmazivanje kucista

Zavarivanje ili farbanje

Budite oprezni pri pokretanju!
. Prije pokretanja, ru¢ica mjenjata mora biti u neutralnom polozaju.

Obratite paznju n

Prijevoz

Budite oprezni pri rukovanju frezom!

a rotirajuce nozeve

Odrzavaijte gorivo i mazivo Gistim.
Iskljucite kvacilo prije promjene brzine motornog bagera

Tokom transporta, dovod goriva Ce biti isklju€en i bager se nece moci naginjati.
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14. DODATNA OPREMA KOMPATIBILNA SA MASINOM

Podesiva rijetkost

Plug za zakopavanje
(rijetkost) TS103

TS gulilica za krompir

a

Kultivator TS103

Multifunkcionalni kultivator sa
dva zupca

Uredaj za sadnju i gnojenje
krompira

25

PTS2 visokoprecizna sijacica

TS3 sijacica s 3 reda

Vuéeni priklju¢ak Navigator 88

REV?2 reverzibilni plug

Set gumenih kotaca 500x12 TG
320

3

Set metalnih kota¢a 400 TG 320

Set metalnih kota¢a 500 TG
320

TS103 Plug

16




BIH

RURIS

Set rukava sa bravom TG320

Set rukava TG 320

Adapter za dodatnu opremu

Prikolica: Teret:
550 kg

Prikolica: Teret:
450 kg

15. PRIKLJUCIVANJE PRIBORA
15.1. SPOJNICA PLUGA

Spojite utika¢ na adapter i pri€vrstite ga s dva vijka.

17
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15.2. SPOJNICA ZA KOMBAJN ZA KROMPIR

Montirajte adapter za pribor i pricvrstite ga vijkom.
Montirajte vadilicu za krompir i priévrstite je s dva vijka.

15.3. SPOJNICA ZA KULTIVATOR

Kultivator se spaja pomocu predvidenog klina i sigurnosne ko¢nice.

15.4. PODESIVA SPOJNICA ZA RAZRJEBIVANJE

Rijetkost se spaja pomocu prilozenog vijka i sigurnosne ko€nice.

18
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15.5. SPOJNICA ZA PRIKOLICU

Prikolica se spaja pomocu predvidenog klina i sigurnosne brave.

15.6. PRIKLJUCAK ZA SIJACICU TS3 S 3 REDA

SijaCica se spaja pomocu predvidenog klina i sigurnosne brave.

15.7. VISOKO PRECIZNA SPOJNICA ZA SIJACICU PTS2

19
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15.8. PODESAC ZA PODESAVANJE DUBINE SPOJNICE | ZAKOPANI PLUG

g

Nosac za podeSavanje dubine i plug su povezani pomoéu priloZenih vijaka.

16. IZJAVE O USKLADENOSTI
1ZJAVA O USKLADENOSTI EZ-a c €

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL
Severin ulica br. 10, zgrada 317b, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing Stroe Marlus Catalln - Generalnl dlrektor

Opis prmzvoda FREZA ima ulogu u obradl tla i druglm radovima, prl éemu je freza osnovna energetska
komponenta, a rotacijska freza s noZzevima i ostalim priborom stvarna radna oprema.

Proizvod:FREZA
Serijski broj proizvoda: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(gdje AA predstavlja posliednje dvije cifre godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda)

Tip : RURIS Model : 918K/acc PRO

Motor : termalni, benzinski, 4- taktni Snaga : 18 KS

Broj brzina : 2 naprijed + 1 nazad. Maks. broj nozeva : 32 (4x8 setova)
Prijenos : Uljni konusni zup&anici Radna Sirina : 750-1100 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvoda¢, u skladu sa GD 1029/2008 - o uslovima stavljanja maSina na
trziste, Direktivom 2006/42/EZ - masSine; sigurnosni i zastitni zahtjevi , Standardom EN ISO 12100:2010 -
Masine. Sigurnost, Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o
elektromagnetskoj kompatibilnosti, aZurirana 2019.), Uredbom EU 2016/1628 (izmijenjenom Uredbom EU
2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ogranicavanje emisija gasovitih i ¢esticnih zagadivaca iz motora i
GD 467/2018 o provedbenim mjerama spomenute Uredbe, certificirali smo uskladenost proizvoda s navedenim
standardima i izjavljujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sliede¢im evropskim standardima i direktivama:

SR ENISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sigurnost masina. Osnovni koncepti, opsti principi projektovanja.
Osnovna terminologija, metodologija. Tehnicki principi

SR EN ISO 11102-1:2010/ ISO 11102-1:2020 - Klipni motori s unutrasnjim sagorijevanjem. Oprema za ru¢no
pokretanje. Dio 1: Sigurnosni zahtjevi i ispitivanja

SR EN ISO 3744:2011 / EN ISO 3744:2011 - Masine za Sumarstvo i vrtlarstvo. Propis za akusti¢no ispitivanje
masina opremljenih motorima sa unutrasnjim sagorijevanjem.

SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 - Sumarske masine. Opéti sigurnosni zahtjevi

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015 - Poljoprivredne masine. Sigurnost.

SR EN ISO 4254-5:2018/ EN ISO 4254-5:2018 - Poljoprivredne masine - Sigurnost - Dio 5: MaSine za obradu tla
sa radnim elementima na elektri¢ni pogon

20



BIH RURIS

SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - Poljoprivredne i Sumarske masine. Motokultivatori
opremljeni montiranim frezama, roto drljaama i frezama na pogonskom tocku/to€kovima. Sigurnost.
SR EN ISO 13857:2020/ EN I1SO 13857:2020- Sigurnost masina. Sigurnosne udaljenosti za sprje€avanje ulaska
gornjih i donjih ekstremiteta u opasne zone
SR EN 14930+A1:2009/ EN ISO 14930:2007+A1:2009 - Poljoprivredne, Sumarske i vrtne masine. Ruéne i masine
kojima upravljaju hodaci. Odredivanje rizika od kontakta sa vru¢im povrSinama
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Poljoprivredne i Sumarske masine. Kosilice za travu kojima upravlja rucni
voza€. Sigurnost.
SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011- Klipni motori s unutrasnjim sagorijevanjem. Sigurnost. Dio
1: Motori s kompresijskim paljenjem
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN ISO 11850:2011/A1:2016 - Sumarske masine. Samohodne masine. Sigurnosni
zahtjevi
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 - Poljoprivredne i Sumarske masine. Elektromagnetna
kompatibilnost. Metode ispitivanja i kriteriji prihvatanja
o Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena i dopunjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruzenju
eDirektiva 2006/42/EZ - o masinama - stavljanje masina na trziste
«Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti,
azurirana 2019. );
eUredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograni¢avanje
emisija gasovitih i estiénih zagadivaca iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
. SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
. SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja okoli§em
e SRISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
OZNACAVANJE | OZNACAVANJE MOTORA
Benzinski motori sa svje¢iénim paljenjem koji se primaju i koriste na RURIS opremi i masinama, u skladu sa
Uredbom EU 2016/1628 (izmijenjenom Uredbom EU 2018/989) i GD 467/2018, oznaceni su sa:
- Marka i naziv proizvoda¢a: CDGM CO. LTD
- Tip: BS192F/P
- Broj odobrenja tipa koji je dobio specijalizirani proizvodac:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.
- Op¢i koncept motora
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova deklaracija je u skladu s originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mijesto i datum izdavanja: Krajova, 19.08.2024.
Godina podno$enja zahtjeva za CE oznaku: 2024.
Registarski broj: 752/19.08.2024

Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin
C o i kL
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1ZJAVA O USKLADENOSTI EZ- a

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL

Severin ulica br. 10, zgrada 317b, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — Generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnic¢ku dokumentaciju: Ing. Alex Radoi — Direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: FREZA ima ulogu u obradi tla i drugim radovima, pri ¢emu je freza osnovna energetska
komponenta, a rotacijska freza s nozevima i ostalim priborom stvarna radna oprema.

Proizvod: FREZA

Serijski broj proizvoda: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(gdje AA predstavlja posljednje dvije cifre godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 broj serije, znakovi 7-12 broj proizvoda)

Tip : RURIS Model : 918K/acc PRO
Motor : termalni, benzinski, 4- taktni Snaga: 18 KS
Broj brzina : 2 naprijed + 1 nazad. Maks. broj nozeva : 32 (4x8 setova)
Prijenos : Uljni konusni zup&anici Radna Sirina : 750-1100 mm
Nivo  zvucnog
pritiska: 85,8 dB (A ) Nivo zvuéne snage: 103,8 dB

Nivo akustine snage je certificiran od strane Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd.
izvjeStajem o ispitivanju br. MD-20195080-1/16.01.2020 u skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ izmijenjene
Direktivom 2005/88/EZ i SR EN ISO 3744:2011
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu s Direktivom 2000/14/EZ (izmijenjenom Direktivom
2005/88/EZ), HG 1756/2006 - o ogranicenju emisije buke u okolis koju proizvodi oprema namijenjena za upotrebu
izvan zgrada, provjerili smo i certificirali uskladenost proizvoda s navedenim standardima i izjavijujemo da je u
Skladu s glavnim zahtjevima.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sliede¢im evropskim standardima i direktivama:
¢ Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena i dopunjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom okruZenju
¢ SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje nivoa zvuéne snage koju emituju izvori buke koristenjem zvu¢nog
pritiska
e Direktiva 2006/42/EZ - o masinama - stavljanje masina na trziste
eDirektiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019. godine );
e Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - kojom se utvrduju mjere za ograni¢avanje emisija
gasovitih i Cesti¢nih zagadivaca iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
. SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
. SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja okoliSem
. SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova deklaracija je u skladu s originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 19.08.2024.
Godina podno$enja zahtjeva za CE oznaku: 2024.
Registarski broj: 753/19.08.2024
Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin Generalni direktor Ruris
] Impex SRL
I::lu
(]
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1. UOVOoD
Vazeny zakaznik!

Dakujeme vam za va$e rozhodnutie zakupit si produkt RURIS a za déveru, ktoru ste vioZili do nasej
spolo¢nosti! RURIS pdsobi na trhu od roku 1993 a pocas tohto obdobia sa stala silnou znackou, ktora si
vybudovala reputaciu dodrziavanim svojich sfubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc
zakaznikom so spolahlivymi, efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedceni, Ze si nas produkt ocenite a budete sa z jeho vykonu tesit dlho. RURIS neponuka svojim
zakaznikom len stroje, ale kompletné rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo
pred aj po predaji, priom zakaznici RURIS maju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych
miest.

Aby ste si mohli produkt, ktory ste si zakupili, uzivat, pozorne si precitajte pouzivatefsku prirucku.
Dodrziavanim pokynov si zaru€ite jeho dlhé pouzivanie.

Spolo¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo na zmenu,
okrem iného, ich tvaru, vzhladu a vykonu bez toho, aby bola povinna tuto skutocnost vopred oznamit.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!
Informacie a podpora zakaznikov:

Telefén: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNE POKYNY
2.1. UPOZORNENIA NA STROJI

Varovanie! Pozor! Horuce povrch
Nebezpecenstvo! ’ P Y-
A Pozor! Dodrzujte odstup.

!
Pri praci s rotaCnymi
Varovanie! Dusiva rezackami budte opatrni.
atmosféra. Nestartujte stroj @ Pocas prevadzky stroja drzte
v uzavretych priestoroch. - ruky a nohy v bezpecnej
vzdialenosti.
Pozor! Rezacie stroje
r‘ spustajte iba s
Q nainstalovanymi
ochrannymi krytmi.

Varovanie! Nebezpe€enstvo
zranenia 0s6b v blizkosti
stroja.

E:

Varovanie! Horfavy material.

Obsluha musi nosit osobné
ochranné prostriedky (OOP).
Ak sa stroj pouziva, musite
nosit ochranné okuliare proti
predmetom vrhanym do
vzduchu a ochranu sluchu,
napriklad protihlukovo
izolovanu prilbu.

Pred pouzitim si precitajte
navod na pouZitie.
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Nevyhadzujte stroj ani jeho
sucasti do domového

X .
odpadu. Nevkladajte ruku.

Nedotykajte sa pohyblivych
Casti stroja.

2.2. UPOZORNENIA

1. Cvicenie:

a) Pozorne si precitajte pokyny. Oboznamte sa s ovladacimi prvkami a spravnym pouzivanim stroja.

b) Nikdy nedovolte detom alebo osobam , ktoré nie si oboznamené s tymito pokynmi, pouzivat' stroj.

c) Nikdy nepracujte, ak sa v blizkosti nachadzaju ludia, najma deti alebo domace zvierata .

d) Pouzivatel je zodpovedny za nehody alebo nebezpecenstva, ktoré sa stanu inym osobam alebo ich
majetku.

Skolenie:

a) Pri praci vzdy noste bezpe€nostnu obuv a dlhé nohavice. Nepouzivajte stroj, ak ste naboso.

b) Starostlivo skontrolujte priestor, kde sa bude zariadenie pouzivat, a odstrarite vSetky predmety, ktoré
by stroj mohol vymrstit.

c) UPOZORNENIE - Benzin je vysoko horfavy:

- palivo skladujte v Speciélne uréenych nadobéach.

- tankujte iba vonku a pocas tankovania nefajcite.

- pred nastartovanim motora dopliite palivo. Nikdy neodstrariujte uzaver palivovej nadrze ani nedopliiajte
benzin, kym motor bezi alebo je horuci.

- ak sa na stroj rozlial benzin, nepokusajte sa naStartovat motor, premiestnite stroj z miesta rozliatia a
zabranite vytvaraniu akychkolvek zdrojov zapalenia, kym sa vypary benzinu neodparia.

- uistite sa, Ze uzaver palivovej nadrze po utiahnuti tesne dosada. Ak je poSkodeny, vymerite ho.

d) Ak je timi¢ vyfuku poskodeny, vymerite ho.

e) Pred pouzitim stroj vzdy vizualne skontrolujte. Vymerite opotrebované alebo poskodené diely a skrutky.
3. Prevadzka

a) Nestartujte motor v uzavretych priestoroch, kde sa mézu hromadit nebezpeéné vypary oxidu
uhofnatého.

b) Pracujte iba za denného svetla alebo v priestoroch s dobrym umelym osvetlenim.

c) Pocas pouzivania stroja kracajte za nim, nebehaijte.

d) Pri zmene smeru na svahoch budte mimoriadne opatrni. Nepouzivajte stroj na svahoch so sklonom
vacsim ako 10°.

e) Pri praci na svahu udrziavajte palivovi nadrz naplnent mierne nad polovicou, aby ste minimalizovali
riziko Uniku paliva.

e) Pri prevadzke stroja v opacnom smere alebo pri jeho tahani smerom k sebe budte mimoriadne opatrni.
f) Motor Startujte opatrne podfa pokynov vyrobcu a s nohami v dostato¢nej vzdialenosti od rezacich nozov.
g) Nedavaijte ruky ani nohy do blizkosti alebo pod pohyblivé Casti stroja.

h) Pred doplifianim paliva alebo pri optstani stroja vypnite motor.

i ) Neblokujte paku spojky. Pred pouzitim sa uistite, Ze spravne funguje.

j) Nepouzivajte iné typy alebo rozmery pneumatik, nez tie, ktoré odporuca vyrobca.

k) V8etky udrzbarske, nastavovacie a servisné Ukony sa musia vykonavat pri vypnutom motore stroja.
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3. TECHNICKE UDAJE

RURIS

Motor VSeobecny motor
Pracovny cyklus 4 tahy
Vykon motora 18 koni
Objem valca 460 cm?
Vyvodovy hriadel 2

Zapal'ovaci systém

Elektronické

Paka nudzového zastavenia

Standardné vybavenie

Spustanie

Manualne a automatické na klu¢

Osvetlovaci systém

svetlo

Radiaca paka

Pohodine a rychlo

Prenos

Kuzelové ozubené kolesa plnené
olejom

Teleso prevodovky

Tvarna liatina

Nastavenie klaksonu

Zlava-doprava, hore-dole

rychlosti

2 dopredu + 1 dozadu

Pracovna Sirka 750 — 1100 mm
Pracovna hibka 100 — 360 mm
HorfFavy Benzin
Objem nadrze 5 litrov
Priemerna spotreba paliva 1,7 1/h
olejova vana motora 1,1 litra
Olejova vana prevodovky 2,3 litra
Priemerna obrobena plocha 800 — 1500 m?h
Cista hmotnost s prislusenstvom 128,8 kg
Vibracie rukovate favy 4,84 m/s? - pravy 5,82 m/s?
Zaruka 24 mesiacov

Motorovy olej vymienajte kazdych 25 hodin prevadzky a prevodovy olej kazdych 50 hodin prevadzky alebo

kazdych 6 mesiacov.

Motorovy bager je vybaveny statickou batériou bez nepretrzitého nabijania, ktora vyzaduje periodické

nabijanie/bez nabijacieho relé.
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4. PREHLAD STROJA

. Radiaca paka

. Paka spojky

. Sada naradia

. Packa nastavenia klaksonu
. Benzinova nadrz
Trup

. Startér

. Bullbar

. Predna oporna noha
10. Zostava frézy

11. Batéria

5. MONTAZ

Hibkova noha je namontovana a zaistena
skrutkou a poistkou.
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Namontujte drziak klaksénu a potom
pripevnite klaksony.

Nainstalujte zadnu podperu a podpery
predného blatnika.

Namontujte kridla a upevnite ich
skrutkami.
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Predny naraznik je nainstalovany.

Prednu ¢ast podpery namontujte na trup
a zadnu ¢ast' na kormidlo pomocou
dodanych skrutiek.

Nainstalujte konzolu zadnej kapotaze na
zostavu prevodovky. Nainstalujte skrutky
prednej kapotaze a utiahnite ich, kym sa
obe polovice konzoly nebudd méct
otacat. Pripevnite kapotaz k konzole
zadnej kapotaze pomocou dodanej
matice a podlozky.

Sada naradia je prilozena.

Vlozte batériu na miesto.
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Pripojte zastréku z tlacidla svetlometov
do zastrcky regulatora, pripojte napajaciu
zastréku regulatora, pripojte zastréky
LED diéd do zastréiek vychadzajucich z
regulatorov a potom pripojte zastréku
tlac¢idla zapnutia/vypnutia.

Svorky batérie su nainstalované.

PIne zmontovany stroj.

Obrazky slizia len na informacné ucely, dodavatel si vyhradzuje pravo na kons$trukéné a funkcné zmeny

stroja prezentovaného v tejto prirucke.
9
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6. DODAVKA PALIVA A OLEJA
6.1. DODAVKA ROPY

Pred nastartovanim motora naplfite motor olejom RURIS 4T-MAX alebo olejom s klasifikaciou API: CI-
4/SL alebo vySSou.

Objem olejovej vane motora 1,1 |
Odporuc¢a sa vymenit olej po prvych 5 hodinach a potom Standardny postup po 25 hodinach.

Hladina oleja
Kontrola hladiny motorového oleja sa vykonava s kultivatorom vo vodorovnej polohe.
Hladina oleja by mala siahat po predposledny zavit zatky.

Ak neskontrolujete hladinu oleja (v motore aj prevodovke), riskujete poSkodenie motora a prevodovky.
Pred kazdym $tartovanim vzdy jemne potiahnite Startovaciu $ndru na motore maximalne 4-krat (
Startovacie tlacidlo v polohe OFF ), aby olej prenikol do vSetkych otvorov valcov a ventilov.

V opacnom pripade, ak sa pokusite nahle nastartovat motor priamym potiahnutim za Startovaciu Snuru,
riskujete zaseknutie motora alebo jeho vazne poskodenie.

Dodavka prevodového oleja

Objem olejovej vane prevodovky - pozri technické udaje

Pouzivajte prevodovy olej RURIS G-Tronic alebo olej s klasifikaciou API: GL-4 alebo vy$Sou. Maximalna
hladina oleja v prevodovke je na spodnej Casti plniaceho otvoru.

10
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Optimalna hladina je uvedena na stupnici mierky.

Kultivator sa nedodava s olejom v prevodovej vani. ) ) ; L
PREVODOVY OLEJ BY SAMAL VYMENIT KAZDYCH 50 PREVADZKOVYCH HODIN ALEBO KAZDYCH
6 MESIACOV.

6.2. DODAVKA PALIVA

Pouzivajte kvalitné palivo z autorizovanych Cerpacich stanic Peco.
Tankujte najkvalitnejS§im BEZOLOVNATYM BENZINOM pomocou kovového lievika na otvorenom
priestranstve a mimo dosahu zdrojov ohria alebo iskier, ktoré by mohli spdsobit’ poziar.

POZOR!
Nekfmte sa na zemi ani v blizkosti rastlin, pretoze riskujete poSkodenie Zivotného prostredia.

7. PREDOPERACNE KONTROLY

e  Skontrolujte, &i su vSetky skrutky utiahnuté, a v pripade potreby ich upravte.
e  Skontrolujte funkénost kazdej rukovate riadidiel (plyn, radiaca paka a spiatocka). Ak su rukovate
v nespravnej polohe, upravte ich do spravnej polohy.
. Presunite radiacu paku do neutralnej polohy.
e Dopifianie oleja.
*  Naplrite olejovu variu motora mazacim olejom RURIS 4T-MAX.
Pogas naplifiania prevodovky prevodovym olejom umiestnite stroj na rovny povrch.
Na kontrolu hladiny oleja pouzite mierku oleja, olej musi byt na maximainej hladine.
Skontrolujte Uniky oleja.
Skontrolujte odkvapkava¢ vzduchového filtra.
Doplrite olej do vzduchového filtra

11
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e  Vycistite jednotku od prachu a necistdt, najméa vzduchovy filter.
. Neodporuc¢a sa pouzivat stroj, ak ma pracovna plocha sklon vacsi ako 10°.

8. ZABEHOVE OBDOBIE

Rypadlo by malo pracovat 5 hodin pri lahkom zatazeni. Po uplynuti tejto doby vymerite olej v prevodovke
aj v motore. Potom naplite variu prevodového oleja olejom RURIS G-Tronic alebo olejom s klasifikaciou
API: GL-4 alebo vy$Sou a variu motora olejom RURIS 4T-MAX alebo olejom s klasifikaciou API: CI-4/SL
alebo vysSou.

9. UVEDENIE DO PREVADZKY

. Umiestnite motorovy bager do vodorovnej polohy.

. Skontrolujte tlak v pneumatikach 1,5 — 2 bary (ak si namontované hnacie kolesa)

Skontrolujte hladiny motorového a prevodového oleja, aby ste sa uistili, Ze su v sulade s
pokynmi.

. Naplite palivovi nadrz benzinom.

. Otvorte benzinovy ventil umiestneny pod nadrzou na maximum.

. Nastavte paku plynu na maximum.

. Zaistite bezpe€nostnu paku v pevnej polohe.

. Otodte klu¢ zapalovania do polohy START a podrzte ho maximalne 10 sekund. Ak motor
nenastartuje, znova skontrolujte predchadzajuce polohy a potom mdzZete otocit klu¢
zapalovania.

POZOR:

Medzi jednotlivymi Startmi musi uplynut minimalne 20 sekund, aby sa predislo vybitiu batérie.
Nenaklanajte motor o viac ako 15 stupnov, pretoze riskujete upchatie vzduchového filtra alebo vniknutie
oleja do hlavy piestu.

Prevadzka vo vysokej nadmorskej vyske

Vykon sa zniZi a spotreba paliva sa zvysi.

Vykon motora vo vysokych nadmorskych vySkach je mozné zlepSit inStalaciou palivovej trysky s mensim
priemerom do karburatora a nastavenim obohacovacej skrutky. Ak Casto prevadzkujete motor v
nadmorskych vyskach nad 1 830 m (6 000 stop), nechaijte si karburator upravit u autorizovaného predajcu.

POZOR!: Prevadzka motora v nadmorskej vyske nizSej, ako je nadmorska vySka zodpovedajuca priemeru
trysky, moze viest' k znizeniu vykonu, prehriatiu, ako aj k vaznemu poskodeniu motora v ddsledku prili§
chudobnej zmesi vzduchu a paliva.

10. SYMPTOMATICKE PROBLEMY SO STARTOVANIM

e  skontrolujte, €i je palivovy ventil otvoreny do uvedenej polohy

e  Skontrolujte, & mate v nadrzi palivo a &i je vhodné (nesmie ist o iny druh paliva ako je uvedené
alebo starsie ako 1-2 tyzdne).

e  skontrolujte, i je packa plynu Uplne zasunuta

e  skontrolujte, ¢i nie je vzduchovy filter upchaty necistotami

. Skontrolujte, ¢i je stlacena packa na zastavenie motora.

12
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Zoznam Udrzby kultivatora

RURIS

8 hodin _ Treti 1 azdy rok
Denn v Prvy mesiac mesiac alebo
Rozsah alebo 25 alebo
e tehoten hodin 150 1001
stve . hodin
hodin
Kontrola a utahovanie skrutiek a X
matic
Kontrola a doplnenie motorového X
oleja
Kontrola oleja v nadobke
vzduchového filtra (v pripade potreby X
vycCistenie a vymena)
VonkajSie Cistenie kultivatora X
Kontrola Startovacieho systému X
Nastavenie ovladacich Casti X
Trecia Cast spojky X
Pastorky a loziska X
. . 25 hodin
Vymgna olejav ] alebo 6
benzinovom/benzinovom motore mesiacov
Vymena oleja v prevodovke a 5;)Iehbc;dgn
reduktore mesiacov
11. UDRZBA

e  Po kazdom pouziti vycistite vzduchovy filter a v pripade potreby vymerite olej v komore filtra za
Cisty olej alebo pri vymene motorového oleja.

12. BALENIE A SKLADOVANIE STROJA
12.1. BALENIE

po kazdom pouziti vyCistite a skontrolujte rezné cepele
po kazdom pouziti namazte hriadel, na ktorom su upevnené rezné Cepele, vazelinou
Ak si vSimnete, Ze noze nereaguju na povely alebo sa zastavia pod zatazou, upravte kable.
Vymerite prevodovy/motorovy olej kazdych 50/25 hodin prevadzky alebo 6 mesiacov.

Balenie je realizované v uzavretych kartonovych krabiciach pre jednoduchu prepravu.

Vnutri najdete:
. pouzivatelska prirucka
e zarucny list

13
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. kormidlo
e  sada klucov
12.2. SKLADOVANIE
e  Motorovy bager musi byt skladovany na suchom, krytom mieste chranenom pred vihkostou, v
miestnostiach s oknami a dostato€nym vetranim.
e  Palivo sa musi vypustit z nadrze, palivovy ventil sa musi zatvorit a stroj sa musi nechat' bezat,
kym sa nespotrebuje vSetko palivo v karburatore.
e  Aktivne kovové €asti musia byt namazané vazelinou.
. Olej by mal byt po€as skladovania ponechany v olejovej vani motora
e Ak bol kultivator skladovany dlhSie ako 6 mesiacov, je potrebné vymenit motorovy olej.
13. PROBLEMY S OBSLUHOU KULTIVATORA
Problém MozZna p a rozliSenie

Porucha spojky

Poskodenie paky spojky

Vymena alebo oprava

Poskodenie lanka spojky

Vymena za novy

Uvolnenie nastavovacej
vidlice

Nastavenie lanka alebo vymena vidlice

Poskodenie ramena
nastavovacej vidlice

Vymena alebo oprava

Zlomenie hrotu vidlice

Vymena vidlice

*Poskodenie trecich Casti

Vymena spojky

*Poskodenie pruziny

Vymena vidlice

*Trecia ¢ast sa neda zapojit

Pridajte nastavovacie puzdro k loZisku

Porucha loziska spojky

Vymerite ho za novy a doplrite prevodovku
motorovym olejom.

Po uvolneni spojky motor
bezi normalne, hlavny hriadel
hnacieho hriadela prestane
fungovat alebo beZi pomaly

* Poskodenie pruzinou

Vymerite ho za novy.

Poskodenie vidlice

Odistite kontaktnu plochu a uistite sa, Ze sa
volne pohybuje.

Nespravne zarovnanie kabla

Znovu nastavte lanko spojky

Problém
Porucha radiacej paky vo
vSetkych polohach

Mozna pri€ina

Uvolnenie skrutiek a matic

rozliSenie

Zaskrutkovanie skrutiek a matic

Nadmerné opotrebovanie paky

Vymena

Nespravne nastavenie uhla
prevodového stupna

Zaskrutkujte okrahlu maticu

Porucha spojovacieho
hriadela

Nadmerné opotrebovanie
montazneho otvoru napravy

Zmeiite opierku ruk

Volny pohyb hlavného hriadela
spdsobeny uvolnenim skrutiek

Zaskrutkujte skrutky

Opotrebovanie spatnej vidlice

Vymerite ho za novy.

Poskodenie kabla

Vymerite ho za novy.

Porucha spiatocky

Oslabenie reverzného hriadela

Zaskrutkujte skrutky

Zamok vidlice

Nech sa volne pohybuje

Zablokovanie prevodového stupria
uvolnenim reverzného hriadela

Zaskrutkujte skrutku za reverznym hriadelom

Opotrebovanie pruziny spatného
hriadela

Vymerite za novu pruzinu

Transformacia obratenej osi

Vymerite ho za novy.

Oslabenie reverzného

Uvolnenie skrutiek za reverznym
hriadefom

Zaskrutkujte skrutky

hriadela

Uvolnenie vratného hriadela a
telesa puzdra

Vymeiite ich za nové.

Hluky prevodovky

Vymerite ho za novy.
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Nadmerné opotrebovanie
prevodovky

Vymerite ho za novy.

Uvolnenie kuzelového ozubeného
kolesa, reverzného hriadela a
telesa puzdra

Vymerite prevodovy stuperi

Mazaci olej za telesom
hlavného hriadela

Opotrebovanie O-kruzku v
hlavnom hriadeli

Vymerite o-kruZok

Opotrebovanie tesnenia

Vymerite ho za novy.

Opotrebovanie O-kruzku kapoty

Vymerite o-kruzok

Mazaci olej v reverznom
hriadeli

Uvolnenie skrutiek

Zaskrutkujte skrutky

Opotrebovanie O-kriuzku

Vymerite o-kruzok

Mazaci olej v hriadeli
reverznej vidlice

Opotrebovanie O-krizku

Vymerite o-kruZok

Mazaci olej v hriadeli
vidlice spojky

Opotrebovanie O-kriuzku

Vymerite o-kruzok

Mazaci olej v radiacom
hriadeli

Opotrebovanie O-kriuzku

Vymerite o-krizok

Mazaci olej v prirubovom
spojeni disku

Uvolnenie skrutiek

Zaskrutkujte skrutky

Poskodenie tesneni

Vymerite za novy

Problém

Nadmerny hluk prevodovky

Mozna pri¢ina
Nedostatok oleja v
prevodovke

rozliSenie
Kontrola hladiny a dopiianie paliva

Ak to pretrvava, obratte sa na autorizované

servisné stredisko.

Rotaéna zamka

Nespravna montaz

Opétovna montaz

Prehriatie

Ponechanie maziva v krabici

Doplnenie prevodového oleja

Prili§ mala véla na strane
prevodového stupiia

Opéatovna montaz

Axialne vychylenie je prili§ Uprava

malé
Mazanie olejom z pripojenia Uvolnenie spojovacich Zaskrutkovanie skrutiek
prevodovky skrutiek

Poskodenie rukava

Vymerite ho za novy.

PoSkodenie tesnenia

Vymerite ho za tesniaci krdZzok

Mazanie olejom zo
Sestuholnikového otvoru
vyfukového hriadela

Poskodenie hnacieho
hriadela

Vymerite ho za novy.

Namazanie odtokového otvoru

Poskodenie O-krdzku

Vymena za novy

Uvolnenie skrutiek

Zaskrutkovanie skrutiek

Mazanie telesa puzdra

Zvaranie alebo lakovanie

Pri Startovani bud'te opatrni!
. Pred nasStartovanim musi byt radiaca paka v neutralnej polohe.

Doprava

Pri obsluhe kultivatora budte opatrni!
Venujte pozornost rotujicim nozom
Udrzujte palivo a mazivo Cisté.

Pred zmenou rychlosti motorového rypadla uvolnite spojku.

Pocas prepravy bude privod paliva vypnuty a rypadlo sa nebude méct naklonit'.
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14. PRISLUSENSTVO KOMPATIBILNE SO STROJOM

Nastavitelna vzacnost’

Zakopavaci pluh
(vzacnost) TS103

Skrabka na zemiaky TS

a

Kultivator TS103

Multifunkény kultivator s
dvoma radlicami

Zariadenie na sadenie a
hnojenie zemiakov

25

Vysoko presny sejaci stroj
PTS2

TS3 3-riadkovy sejaci stroj

Tahané prislusenstvo Navigator

Otoény pluh REV2

Sada gumovych kolies 500x12
TG 320

3

Sada kovovych kolies 400 TG
320

Sada kovovych kolies 500 TG
320

Pluh TS103

16
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Sada objimok so zamkom
TG320

Sada objimok TG 320

Adaptér prislusenstva

Prives: Zatazenie:
550 kg

Prives: Zatazenie:
450 kg

15. PRIPAJACIE PRISLUSENSTVO
15.1. SPOJKA PLUHU

N

Pripojte zastréku k adaptéru a zaistite ju dvoma skrutkami.

17
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15.2. SPOJKA NA ZBER ZEMIAKOV

Nasadte adaptér prisluSenstva a zaistite ho skrutkou.
Nasadte odstrarfiova¢ zemiakov a upevnite ho dvoma skrutkami.

15.3. SPOJKA KULTIVATORA

Kultivator sa pripaja pomocou dodaného ¢apu a poistky.

15.4. NASTAVITELNA ZRIEDENA SPOJKA

Vzacnost sa spdja pomocou dodanej skrutky a poistky.

18
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15.5. SPOJKA PRIVESU

Prives sa pripaja pomocou dodaného €apu a bezpeénostnej zapadky.

15.6. SPOJKA TS3 PRE 3-RIADKOVY SEJACi STROJ

Sejacka sa pripaja pomocou dodaného ¢apu a poistky.

15.7. VYSOKO PRESNA SPOJKA PRE SEJACI STROJ PTS2
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15.8. PODPERA NASTAVENIA HLBKY SPOJKY A ZHRABANY PLUH

g

Konzola nastavenia hibky a pluh st spojené pomocou dodanych skrutiek.

16. VYHLASENIA O ZHODE
VYHLASENIE O ZHODE ES c €

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL
Ulica Severin, €. 10, budova 317b, Craiova, Dolj, Rumunsko

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalln - generalny rladltel‘
Opravnena osoba J 3
Popis produktu: KULTIVATORma ulohu obrabat pédu a vykonavaf daIS|e prace prlcom rotaény sornik je
zakladnym energetickym komponentom a rotaCny sornik s nozmi a dalSim prisluSenstvom je skutoénym
pracovnym zariadenim.

Produkt:KULTIVATOR
Sériové ¢islo produktu: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(kde AA predstavuje posledné dve Cislice roku vyroby, znaky 5 a 7 &islo $arze, znaky 7-12 &islo produktu)

Typ : Model RURIS : 918K/acc PRO

Motor : tepelny, benzinovy, Stvortaktny Vykon : 18 koni

Pocet rychlosti : 2 vpred + 1 vzad Max. pocet nozov : 32 (4x8 sad)
Prevodovka : KuZelové ozubené kolesa v olejovom naboji Pracovna Sirka : 750-1100 mm

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v stulade s GD 1029/2008 - o podmienkach uvadzania strojovych
zariadeni na trh, smernicou 2006/42/ES - strojové zariadenia; bezpec¢nostné poZiadavky , normou EN ISO
12100:2010 - Strojové zariadenia. Bezpecnost, V sulade so smernicou 2014/30/EU o elektromagnetickej
kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovana 2019), nariadenim EU 2016/1628
(zmenené a doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa stanovuju opatrenia na obmedzenie emisii
plynnych a pevnych znecistujicich latok z motorov a nariadenim GD 467/2018 o vykonavacich opatreniach
k vySsie uvedenému nariadeniu, sme certifikovali zhodu vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze
splria hlavné bezpecnostné poZiadavky.

Niz8ie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastnd zodpovednost, Ze vyrobok je v sulade s
nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:

SR EN IS0 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Bezpecnost strojov. Zakladné pojmy, vSeobecné principy navrhu.
Zakladna terminolégia, metodika. Technické principy

SR EN ISO 11102-1:2010/1ISO 11102-1:2020 - Piestové spalovacie motory. Rugné &tartovacie zariadenia. Cast
1: Bezpecnostné poziadavky a skusky

SR EN ISO 3744:2011 / EN ISO 3744:2011 - Lesnicke a zahradnicke stroje. Akusticky skusobny predpis pre
stroje vybavené spalovacimi motormi.

SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 - Lesné stroje. VSeobecné bezpecnostné poziadavky

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015 - Polnohospodarske stroje. Bezpecnost.
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SR EN ISO 4254-5:2018/ EN ISO 4254-5:2018 - Polnohospodarske stroje - Bezpeénost - Cast 5: Stroje na
obrabanie pédy s motorovo pohananymi pracovnymi prvkami
SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - Polnohospodarske a lesnicke stroje. Motorové
kultivatory vybavené nesenymi kultivatormi, rotacné brany a kultivatory na hnacom kolese (kolesach). Bezpe¢nost
SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Bezpecnost strojov. Bezpeéné vzdialenosti na zabranenie vstupu
hornych a dolnych kon¢atin do nebezpeénych zén
SR EN 14930+A1:2009/ EN ISO 14930:2007+A1:2009 - Polnohospodarske, lesnicke a zahradné stroje. Ru¢né
a ruéne ovladané stroje. Stanovenie rizika kontaktu s horicimi povrchmi
SR EN 12733:2019/EN 12733:2018- Polnohospodarske a lesnicke stroje. Ru¢ne ovladané kosacky na travu.
Bezpecnost.
SREN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011- Piestové spalovacie motory. Bezpednost. Cast' 1: Vznetové
motory
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN ISO 11850:2011/A1:2016 - Lesné stroje. Samohybné stroje. Bezpecnostné
poziadavky
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — Polnohospodarske a lesnicke stroje. Elektromagneticka
kompatibilita. SkiSobné metédy a kritéria prijatia
e Smernica 2000/14/ES (zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi
e Smernica 2006/42/ES — o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
eSmer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizované 2019 );
Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené a doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa stanovuju opatrenia
na obmedzenie emisii plynnych a pevnych znecistujicich latok z motorov
Iné pouzité normy alebo Specifikacie:
. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality
. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
e SRISO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.
OZNACENIE A STITKY MOTORA
Zazihové benzinové motory prijaté a pouzivané v zariadeniach a strojoch RURIS su podla nariadenia EU
2016/1628 (zmeneného a doplneného nariadenim EU 2018/989) a GD 467/2018 oznacené takto:
- Znacka a nazov vyrobcu: CDGM CO LTD
- Typ: BS192F/P
- Cislo typového schvalenia ziskané $pecializovanym vyrobcom:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Identifikacéné Cislo motora — jedinec¢né ¢islo.
- V8eobecna koncepcia motora
Poznamka: Technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Poznamka: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 19.08.2024
Rok Ziadosti o oznagenie CE: 2024
Registracné cislo: 752/19.08.2024

Opravnena osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin
c 4 o i L
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VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL

Ulica Severin, €. 10, budova 317b, Craiova, Dolj, Rumunsko

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnena osoba pre technickd dokumentaciu: Ing. Alex Radoi — riaditel vyrobného dizajnu

Popis produktu: KULTIVATORmA Ulohu obrabat pddu a vykonavat dalsie prace, pricom rotaény rolnik je
zakladnym energetickym komponentom a rotacny rolnik s nozZmi a dalSim prisluSenstvom je skutoénym
pracovnym zariadenim.

Produkt: KULTIVATOR

Sériové ¢islo produktu: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(kde AA predstavuje posledné dve &islice roku vyroby, znaky 5 a 7 &islo Sarze, znaky 7-12 ¢islo produktu)

Typ : Model RURIS : 918K/acc PRO

Motor : tepelny, benzinovy, Stvortaktny Vykon : 18 koni

Pocet rychlosti : 2 vpred + 1 vzad Max. pocet nozov : 32 (4x8 sad)
Prevodovka : Kuzelové ozubené kolesa v olejovom naboji Pracovna Sirka : 750-1100 mm

Hladina
akustického tlaku: 85,8 dB (A ) Hladina akustického vykonu: 103,8 dB
Hladina akustického vykonu je certifikovana spoloénostou Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co
Ltd. na zaklade skuSobnej spravy ¢. MD-20195080-1/16.01.2020 v sulade s ustanoveniami smernice 2000/14/ES
zmenenej a doplnenej smernicou 2005/88/ES a normou SR EN ISO 3744:2011
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova ako vyrobca, sme v sulade so smernicou 2000/14/ES (zmenenou a doplnenou
smernicou 2005/88/ES), HG 1756/2006 - o obmedzeni emisii hluku do Zivotného prostredia produkovanych
zariadeniami uréenymi na pouZzitie mimo budov, overili a certifikovali zhodu vyrobku so stanovenymi normami a
vyhlasujeme, Ze spliia hlavné poziadavky.
NizSie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok je v sulade
s nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:
e Smernica 2000/14/ES (zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo vonkajSom prostredi
*SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu vyZzarovaného zdrojmi hluku pomocou
akustického tlaku
e Smernica 2006/42/ES — o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
eSmernica 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizovana v roku 2019 );
«Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené a doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa stanovujd opatrenia na
obmedzenie emisii plynnych a pevnych znecistujucich latok z motorov
Iné pouzité normy alebo Specifikacie:
. SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality
. SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
. Norma SR ISO 45001:2018 - Systém riadenia bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.
Poznamka: Technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Poznémka: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 19.08.2024
Rok Ziadosti o oznagenie CE: 2024
Registracné cislo: 753/19.08.2024
Opravnena osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin Generalny riaditel
If.l.' spolo¢nosti Ruris Impex SRL
!
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I RURIS

1. INTRODUZIONE
Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia che avete riposto nella nostra
azienda! RURIS ¢ presente sul mercato dal 1993 e in questo periodo € diventato un marchio solido, che
ha costruito la sua reputazione mantenendo le promesse, ma anche investendo costantemente per offrire
ai clienti soluzioni affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete a lungo le prestazioni. RURIS non offre ai
suoi clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento fondamentale del rapporto con il cliente &
la consulenza pre e post vendita: i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete di negozi partner e
punti di assistenza.

Per godere appieno del prodotto acquistato, ti preghiamo di leggere attentamente il manuale d'uso.
Seguendo le istruzioni, ti garantiamo un utilizzo prolungato .

La societa RURIS lavora costantemente allo sviluppo dei propri prodotti e pertanto si riserva il diritto di
modificarne, tra l'altro, la forma, l'aspetto e le prestazioni, senza I'obbligo di comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora una volta per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti:
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
2.1. AVVERTENZE SULLA MACCHINA

' Attenzione! Pericolo! Attenzione! Superfici calde.
[ ]
o . L
Attenzione! Mantenete le Attenzione! Pericolo di lesioni
distanze per le persone nelle vicinanze
’ della macchina.

. Prestare attenzione con le
Attenzione! Atmosfera e . )
S . taglierine rotanti. Tenere mani
asfissiante. Non avviare la e piedi lontani mentre la
macchina in zi chiusi. - T h
acchina in spazl chius macchina é in funzione.

Attenzione! Avviare le frese . .
- Attenzione! Materiale
solo con le protezioni - .
) inflammabile.
installate.

L'operatore deve indossare
Dispositivi di Protezione
Individuale (DPI). Se la

macchina € in uso, &
obbligatorio indossare occhiali
protettivi contro oggetti lanciati
in aria e protezioni acustiche,
come un casco fonoisolante.

Leggere il manuale di
istruzioni prima dell'uso.
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T RURIS

Non gettare la macchina o i
suoi componenti tra i rifiuti

.. . Non inserire la mano.
domestici.

Non toccare le parti mobili
della macchina.

2.2. AVVERTENZE

1. Pratica:

a) Leggere attentamente le istruzioni. Familiarizzare con i comandi e con il corretto utilizzo della macchina.
b) Non permettere mai ai bambini o alle persone che non hanno familiarita con queste istruzioni di utilizzare
la macchina.

¢) Non lavorare mai quando ci sono persone, in particolare bambini o animali domestici , nelle vicinanze.
d) L'utente & responsabile degli incidenti o dei pericoli che possono verificarsi ad altre persone o alle loro
proprieta.

Formazione:

a) Indossare sempre scarpe antinfortunistiche e pantaloni lunghi durante il lavoro. Non utilizzare la
macchina a piedi nudi.

b) Ispezionare attentamente I'area in cui verra utilizzata I'attrezzatura e rimuovere tutti gli oggetti che
potrebbero essere scagliati dalla macchina.

c) ATTENZIONE - La benzina é altamente infiammabile:

- conservare il carburante in contenitori appositamente progettati.

- fare rifornimento solo all'aperto e non fumare durante il rifornimento.

- aggiungere carburante prima di avviare il motore. Non rimuovere mai il tappo del carburante né
aggiungere benzina mentre il motore € in funzione o quando & caldo.

- se é stata versata della benzina sulla macchina, non tentare di avviare il motore, allontanare la macchina
dalla zona della fuoriuscita ed evitare di creare fonti di accensione finché i vapori della benzina non saranno
evaporati.

- assicurarsi che il tappo del serbatoio del carburante sia ben chiuso. Se danneggiato, sostituirlo.

d) Se la marmitta &€ danneggiata, sostituirla.

e) Ispezionare sempre visivamente la macchina prima dell'uso. Sostituire le parti e le viti usurate o
danneggiate.

3. Funzionamento

a) Non avviare il motore in spazi chiusi dove potrebbero accumularsi pericolosi vapori di monossido di
carbonio.

b) Lavorare solo alla luce del giorno o in spazi con una buona illuminazione artificiale.

c) Durante I'uso della macchina, camminare dietro di essa, non correre.

d) Prestare la massima attenzione nei cambi di direzione sui pendii. Non utilizzare la macchina su
pendenze superiori a 10°.

e) Quando si lavora su un pendio, tenere il serbatoio del carburante leggermente piu pieno della meta per
ridurre al minimo il rischio di perdite di carburante.

e) Prestare la massima attenzione quando si aziona la macchina in retromarcia o quando la si tira verso
di sé.

f) Avviare il motore con cautela, seguendo le istruzioni del produttore e tenendo i piedi lontani dalle lame
di taglio.

g) Non mettere mani o piedi vicino o sotto le parti mobili della macchina.

h) Arrestare il motore prima di fare rifornimento o quando si abbandona la macchina.

i ) Non bloccare la leva della frizione. Prima dell'uso, assicurarsi che funzioni correttamente.

j) Non utilizzare tipi o dimensioni di pneumatici diversi da quelli raccomandati dal produttore.

4
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k) Tutte le operazioni di manutenzione, regolazione e assistenza devono essere eseguite a motore spento.

3. DATI TECNICI

Motore

Motore generale

Ciclo di lavoro 4 tempi
potenza del motore 18 CV
Cilindrata 460 cc
Presa di forza 2
Sistema di accensione Elettronico

Leva di arresto di emergenza

Equipaggiamento standard

Di partenza Chiavi in mano manuali e
automatiche
Sistema di illuminazione leggero

Leva del cambio

Comodo e veloce

Trasmissione

Ingranaggi conici riempiti d'olio

Scatola di trasmissione

ghisa duttile

Regolazione del clacson

Sinistra-destra, su-giu

velocita 2 avanti + 1 indietro
Larghezza di lavoro 750-1100 mm
Profondita di lavoro 100-360 mm
Combustibile Benzina
Capacita del serbatoio 5 litri
Consumo medio di carburante 1,71/h
Coppa dell'olio motore 1,1 litri
Coppa dell'olio della trasmissione 2,3 litri
Superficie media lavorata 800-1500 mqg/h
Peso netto con accessori 128,8 kg
Maniglia vibrante sinistra 4,84 m/s? - destra 5,82 m/s?
Garanzia 24 mesi

Cambiare I'olio motore ogni 25 ore di funzionamento e l'olio della trasmissione ogni 50 ore di
funzionamento o 6 mesi.

L'escavatore a motore & dotato di una batteria statica senza carica continua, che richiede una carica
periodica/senza rele di carica.
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4. PANORAMICA DELLA MACCHINA

1. Leva del cambio

2. Leva della frizione

3. Kit di attrezzi

4. Leva di regolazione del
clacson

5. Serbatoio della benzina

6. Scafo

7. Antipasto

8. Bullbar

9. Gamba di supporto anteriore
10. Gruppo fresa

11. Batteria

5. ASSEMBLEA

Il piedino di profondita viene montato e
fissato con il bullone e il fermo di
sicurezza.




RURIS

Montare il supporto del corno, quindi
fissare i corni.

Installare il supporto posteriore e i
supporti del parafango anteriore.

Montare le ali e fissarle con le viti.




I RURIS

Il paraurti anteriore & installato.

Montare la parte anteriore del supporto
sullo scafo e la parte posteriore sulla
barra del timone utilizzando le viti in

dotazione.

Installare la staffa della carenatura
posteriore sul gruppo trasmissione.
Installare i bulloni della carenatura
anteriore e serrarli finché le due meta
della staffa non ruotano liberamente.
Fissare la carenatura alla staffa della
carenatura posteriore utilizzando il dado
e la rondella in dotazione.

Il kit di attrezzi & allegato.

Posizionare la batteria in posizione.




I RURIS

Collegare la spina del pulsante del faro
alla spina del regolatore, collegare la
spina di alimentazione del regolatore,

collegare le spine dei LED alle spine che
escono dai regolatori, quindi collegare la
spina del pulsante di
accensione/spegnimento.

| terminali della batteria sono installati.

Macchina completamente assemblata.

Le immagini sono solo a scopo informativo, il fornitore si riserva il diritto di apportare modifiche strutturali
e funzionali alla macchina presentata nel presente manuale.
9
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6. FORNITURA DI CARBURANTE E PETROLIO
6.1. FORNITURA DI PETROLIO

Prima di avviare il motore, riempirlo con olio RURIS 4T-MAX o con un olio con classificazione API: CI-4/SL
0 superiore.

Capacita del bagno d'olio motore 1,1L
Si consiglia di cambiare I'olio dopo le prime 5 ore, per poi ripetere la procedura standard dopo 25 ore.

Livello dell'olio
Il controllo del livello dell'olio motore si effettua con la motozappa in posizione orizzontale.
Il livello dell'olio deve raggiungere la penultima filettatura del tappo.

Se non si controlla il livello dell'olio (motore e trasmissione) si rischia di danneggiare il motore e la
trasmissione.

Prima di ogni avviamento, tirare sempre delicatamente la fune di avviamento del motore non piu di 4 volte
( pulsante di avviamento in posizione OFF ) in modo che I'olio penetri in tutti i fori dei cilindri e delle valvole.
Altrimenti, se si tenta di avviare il motore all'improvviso tirando direttamente la fune di avviamento, si rischia
di bloccare il motore o di danneggiarlo gravemente.

Fornitura di olio per trasmissione

Capacita del bagno d'olio della trasmissione - vedere i dati tecnici

Utilizzare olio per trasmissioni RURIS G-Tronic o un olio con classificazione API: GL-4 o superiore. |l livello
massimo dell'olio nel cambio & al fondo del foro di riempimento.

10



I RURIS

Il livello ottimale € indicato sulla scala dell'astina di livello.

La motozappa non viene consegnata con I'olio nella coppa del cambio.
L'OLIO DELLA TRASMISSIONE DEVE ESSERE CAMBIATO OGNI 50 ORE DI FUNZIONAMENTO O
OGNI 6 MESI.

6.2. FORNITURA DI CARBURANTE

Utilizzare carburante di qualita proveniente da stazioni di servizio Peco autorizzate.
Fare rifornimento di BENZINA SENZA PIOMBO di altissima qualita, utilizzando un imbuto metallico, in
spazi aperti e lontano da fonti di fuoco o scintille, che potrebbero causare un incendio.

ATTENTO!
Non nutrire gli animali sul terreno o vicino alle piante, perché rischi di danneggiare I'ambiente.

7. CONTROLLI PRE-OPERATORI

e  Controllare che tutte le viti siano ben serrate e, se necessario, regolarle.

e  Controllare ciascuna manopola del manubrio (acceleratore, cambio e retromarcia) per
verificarne la funzionalita. Se la posizione delle manopole non & corretta, regolarla nella
posizione corretta.

. Portare la leva del cambio in folle.

. Rabboccare I'olio.

. Riempire la coppa dell'olio motore con olio lubrificante RURIS 4T-MAX.

. Posizionare la macchina su una superficie piana mentre si riempie il cambio con I'olio della
trasmissione.

. Per controllare il livello dell'olio, utilizzare l'astina di livello; I'olio deve essere al livello
massimo.

11
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. Controllare eventuali perdite di olio.
. Controllare il contenitore del decanter del filtro dell'aria.
e  Aggiungere olio al filtro dell'aria
. Pulire I'unita da polvere e sporco, in particolare dal filtro dell'aria.
° Si sconsiglia di utilizzare la macchina se la superficie di lavoro ha un'inclinazione superiore a
10°.

8. PERIODO DI RODAGGIO

L'escavatore deve funzionare per 5 ore a carico leggero. Dopo questo periodo, sostituire I'olio sia nella
trasmissione che nel motore. Quindi, riempire la coppa dell'olio della trasmissione con olio RURIS G-Tronic
o un olio con classificazione API: GL-4 o superiore, e la coppa dell'olio motore con olio RURIS 4T-MAX o
un olio con classificazione API: CI-4/SL o superiore.

9. MESSA IN SERVIZIO

. Posizionare I'escavatore motorizzato in posizione orizzontale.

. Controllare la pressione degli pneumatici 1,5-2 bar (se sono montate ruote motrici)

Controllare i livelli dell'olio del motore e della trasmissione per assicurarsi che siano conformi
alle istruzioni.

Riempire il serbatoio con benzina.

Aprire al massimo la valvola della benzina posta sotto il serbatoio.

Posizionare la leva dell'acceleratore al massimo.

Bloccare la leva di sicurezza nella posizione di serraggio.

Ruotare la chiave di accensione in posizione START e mantenerla in questa posizione per non
pit di 10 secondi. Se il motore non si avvia, controllare nuovamente le posizioni precedenti e
quindi ruotare la chiave di accensione.

ATTENTO:

Per evitare di scaricare la batteria, tra un avviamento e I'altro devono trascorrere almeno 20 secondi.

Non inclinare il motore di piu di 15 gradi perché si rischia di intasare il filtro dell'aria o di far entrare I'olio
nella testa del pistone.

Operazione ad alta quota

Le prestazioni diminuiranno e il consumo di carburante aumentera.

Le prestazioni del motore ad altitudini elevate possono essere migliorate installando un getto di carburante
di diametro inferiore nel carburatore e regolando la vite di arricchimento. Se si utilizza frequentemente il
motore ad altitudini superiori a 1.830 m (6.000 piedi) sul livello del mare, far modificare il carburatore dal
proprio concessionario autorizzato.

AVVERTIMENTO!: Far funzionare il motore a un'altitudine inferiore a quella corrispondente al diametro
dell'ugello pud causare una riduzione delle prestazioni, surriscaldamento e gravi danni al motore a causa
di una miscela aria/carburante troppo povera.

10. PROBLEMI DI AVVIAMENTO SINTOMATICI

e verificare che la valvola del carburante sia aperta nella posizione indicata

e controlla se hai carburante nel serbatoio e se & adatto (non deve essere un tipo di carburante
diverso da quello indicato o piu vecchio di 1-2 settimane)

e  controllare se la leva dell'acceleratore € completamente innestata

e  controllare se il filtro dell'aria & intasato da impurita

e controllare se la leva di arresto del motore & premuta.

12
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Elenco di manutenzione del timone

RURIS

. Quoti 8 ore di Primo mese o Terzo Ogni anno
Allineare di gravida mese 0 0 1001
iano 25h
nza 150 ore ore
Controllo e serraggio di bulloni e dadi X
Controllo e rabbocco dell'olio motore X
Controllo dell'olio nella coppa del
filtro dell'aria (pulire e sostituire se X
necessario)
Pulizia esterna del Tiller X
Controllo del sistema di avviamento X
Regolazione delle parti di controllo X
Parte di attrito della frizione X
Pignoni e cuscinetti X
Cambio dell'olio nel motore a 25 o0re 06
benzina mesi
Sostituzione dell'olio nel cambio e nel 50 ore 06
riduttore mesi

11. MANUTENZIONE

e  Dopo ogni utilizzo, pulire il filtro dell'aria e sostituire I'clio nella camera del filtro con olio pulito,
se necessario, oppure quando si sostituisce I'olio motore.

dopo ogni utilizzo, pulire le lame di taglio e controllarle
dopo ogni utilizzo lubrificare con vaselina I'albero su cui sono fissate le lame di taglio
regolare i cavi se si nota che i coltelli non rispondono ai comandi o si fermano sotto carico
cambiare I'olio della trasmissione/motore ogni 50/25 ore di funzionamento o 6 mesi.

12. IMBALLAGGIO E STOCCAGGIO DELLA MACCHINA
12.1. IMBALLAGGIO

L'imballaggio avviene in scatole di cartone chiuse per facilitarne il trasporto.

Al suo interno troverete:
. manuale utente
e certificato di garanzia
. timone
. kit chiavi

12.2. MAGAZZINAGGIO

. L'escavatore deve essere riposto in un luogo asciutto, coperto e protetto dall'umidita, in locali
dotati di finestre e di adeguata ventilazione.
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. Il carburante deve essere scaricato dal serbatoio, la valvola del carburante deve essere chiusa
e la macchina deve essere lasciata in funzione finché tutto il carburante nel carburatore non &

stato consumato.

. Le parti metalliche attive devono essere lubrificate con vaselina.
. L'olio deve essere lasciato nella coppa del motore durante lo stoccaggio
. Se la motozappa & rimasta inutilizzata per piu di 6 mesi, € necessario sostituire I'olio motore.

13. PROBLEMI DI FUNZIONAMENTO DEL TIMONE

Problema

guasto della frizione

Possibile causa
Danni alla leva della frizione

risoluzione \
Sostituzione o riparazione

Danni al cavo della frizione

Sostituzione con uno nuovo

Allentamento della forcella di
regolazione

Regolazione del cavo o sostituzione della
forcella

Danni al braccio della forcella
di regolazione

Sostituzione o riparazione

Rottura della punta della
forcella

Sostituzione della forcella

*Danni alle parti di attrito

Sostituzione della frizione

*Danni alla molla

Sostituzione della forcella

*La parte di attrito non pud

Aggiungere una boccola di regolazione al

innestarsi cuscinetto
Guasto del cuscinetto della Sostituirlo con uno nuovo e riempire il cambio
frizione con olio motore.

Dopo aver allentato la
frizione, il motore funziona
normalmente, I'albero
principale dell'albero motore
smette di funzionare o gira
lentamente

* Danni alla molla

Sostituiscilo con uno nuovo.

Danni alla forcella

Pulisci la superficie di contatto e assicurati che
si muova liberamente.

Disallineamento del cavo

Regolare nuovamente il cavo della frizione

Problema
Malfunzionamento del
cambio in tutte le
posizioni

Possibile causa

Allentamento di bulloni e dadi

risoluzione

Avvitare bulloni e dadi

Usura eccessiva della leva

Sostituendolo

Disallineamento dell'angolo degli
ingranaggi

Avvitare il dado tondo

Guasto dell'albero di

Usura eccessiva del foro di
montaggio dell'assale

Cambia il supporto del braccio

accoppiamento

Movimento libero dell'albero
principale, causato
dall'allentamento dei bulloni

Avvitare i bulloni

Usura inversa della forcella

Sostituiscilo con uno nuovo.

danni al cavo

Sostituiscilo con uno nuovo.

Guasto alla retromarcia

Indebolimento dell'albero di
inversione

Avvitare i bulloni

Blocco forcella

Fallo muovere liberamente

Bloccaggio dell'ingranaggio
allentando I'albero di inversione

Auvvitare il bullone dietro I'albero di inversione

Usura della molla dell'albero
inverso

Sostituire con una nuova molla

Trasformazione dell'asse di
inversione

Sostituiscilo con uno nuovo.

Allentamento dei bulloni dietro
I'albero di inversione

Avvitare i bulloni

Indebolimento dell'albero
di inversione

Allentamento dell'albero di
inversione e del corpo
dell'alloggiamento

Sostituiscili con quelli nuovi.

Rumori degli ingranaggi

Sostituiscilo con uno nuovo.
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Usura eccessiva degli ingranaggi

Sostituiscilo con uno nuovo.

Allentamento dell'ingranaggio
conico, dell'albero di inversione e
del corpo dell'alloggiamento

Sostituire l'ingranaggio

Usura dell'O-ring nell'albero
principale

Sostituire I' o-ring

L'olio lubrificante dietro
I'alloggiamento dell'albero
principale

Usura della guarnizione

Sostituiscilo con uno nuovo.

Usura dell'O-ring del cofano

Sostituire I' o-ring

L'olio lubrificante

Allentare i bulloni

Avvitare i bulloni

nell'albero di inversione

usura dell'O-ring

Sostituire I' o-ring

L'olio lubrificante
nell'albero della forcella di
retromarcia

usura dell'O-ring

Sostituire I' o-ring

L'olio lubrificante
nell'albero della forcella
della frizione

usura dell'O-ring

Sostituire I' o-ring

L'olio lubrificante
nell'albero del cambio

usura dell'O-ring

Sostituire I' o-ring

Olio lubrificante nel

Allentare i bulloni

Avvitare i bulloni

collegamento della flangia
del disco

Danni alle guarnizioni

Sostituisci con uno nuovo

Problema
Rumore eccessivo degli
ingranaggi

Possibile causa
Mancanza di olio nella
trasmissione

risoluzione

Controllo del livello e rifornimento

ot

1za autorizzato.

Se il problema persiste, rivolgersi a un centro di

Blocco di rotazione

Montaggio sbagliato

Riassemblaggio

Surriscaldamento

Lasciare il lubrificante nella
scatola

Rabbocco dell'olio della trasmissione

Gioco laterale
dell'ingranaggio troppo
piccolo

Riassemblaggio

Deviazione assiale troppo
piccola

Riaggiustamento

Lubrificazione ad olio dal
collegamento del cambio

Allentamento dei bulloni di
collegamento

Avvitare i bulloni

Danni alla manica

Sostituiscilo con uno nuovo.

Danni alla guarnizione

Sostituirlo con I'anello di tenuta

Lubrificazione ad olio dal foro
esagonale dell'albero di
scarico

Danni all'albero motore

Sostituiscilo con uno nuovo.

Oliare il foro di scarico

Danni all'O-ring

Sostituzione con uno nuovo

Allentare i bulloni

Avvitare i bulloni

Lubrificazione del corpo
dell'alloggiamento

Saldatura o verniciatura

Fate attenzione quando iniziate!
. Prima di partire, il cambio deve essere in folle.
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Prestare attenzione quando si utilizza il Tiller!
Prestare attenzione ai coltelli rotanti

Mantenere puliti il carburante e il lubrificante.
Disinserire la frizione prima di modificare la velocita dell'escavatore motorizzato
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Trasporti

RURIS

Durante il trasporto, I'alimentazione del carburante verra interrotta e I'escavatore non potra inclinarsi.

14. ACCESSORI COMPATIBILI CON LA MACCHINA

Rarita regolabile

Aratro seppellitore
(rarita) TS103

Pelapatate TS

"'”V

Coltivatore TS103

Coltivatore multifunzionale a
due denti

Dispositivo per la semina e la
fertilizzazione delle patate

Seminatrice ad alta precisione
PTS2

Seminatrice TS3 a 3 file

Accessorio trainato Navigator
88

=

Aratro reversibile REV2

Set ruote in gomma 500x12 TG
320

Set di ruote in metallo 400 TG
320

Set di ruote in metallo 500 TG
320

Aratro TS103

16
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Set manicotti con serratura

TG320 Set manicotti TG 320 Adattatore per accessori
Rimorchio: Carico: Rimorchio: Carico:
550 chili 450 chili

15. COLLEGAMENTO DEGLI ACCESSORI
15.1. GIUNTO ARATRO

N

Montare |'adattatore accessorio e fissarlo con un bullone.

17
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Collegare la spina all'adattatore e fissarla con due viti.

15.2. ATTACCO PER RACCOGLITRICE DI PATATE

Montare I'adattatore accessorio e fissarlo con un bullone.
Montare l'estrattore di patate e fissarlo con due viti.

15.3. ACCOPPIAMENTO DEL COLTIVATORE

Il coltivatore viene agganciato tramite il perno e il fermo di sicurezza in dotazione.

18
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15.4. ACCOPPIAMENTO DI RAREFAZIONE REGOLABILE

La rarita & accoppiata tramite il bullone e la sicura in dotazione.

15.5. GANCIO DI TRAINO

Il imorchio viene agganciato tramite il perno e il fermo di sicurezza in dotazione.

15.6. ATTACCO PER SEMINATRICE A 3 FILE TS3

La seminatrice viene agganciata tramite il perno e il fermo di sicurezza in dotazione.



I RURIS

15.7. GIUNTO SEMINATRICE AD ALTA PRECISIONE PTS2

15.8. SUPPORTO DI REGOLAZIONE DELLA PROFONDITA DI ACCOPPIAMENTO E ARATRO

INTERRATO

La staffa di regolazione della profondita e I'aratro vengono collegati tramite le viti in dotazione.

16. DICHIARAZIONI DI CONFORMITA
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE c €

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL
Severin Street, n. 10, Edificio 317b, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorlzzato Ing Stroe Marlus Catalln - Dlrettore Generale
Persona au ) a g
Descrizione del prodotto Motozappa ha |I complto di coltivare il terreno e svolgere altrl lavori, essendo
Motozappa la componente energetica di base, mentre Motozappa rotativa con i coltelli e gli altri accessori &
I'attrezzatura di lavoro vera e propria.

Prodotto:MOTOZAPPA

Numero di serie del prodotto: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 il numero di lotto, i caratteri 7-
12 il numero del prodotto)

Tipo : Modello RURIS 1 918K/acc PRO

20
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Motore : termico, benzina, 4 tempi Energia: 18 CV

Numero di velocita : 2 avanti + 1 retromarcia Numero massimo di coltelli : 32
(4x8 set)

Trasmissione : ingranaggi conici in bagno d'olio Larghezza di lavoro : 750-1100 mm

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con GD 1029/2008 - sulle condizioni per
l'immissione sul mercato delle macchine, Direttiva 2006/42/CE - macchine; requisiti di sicurezza e protezione
, Norma EN ISO 12100:2010 - Macchine. Sicurezza, Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica
(GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica, aggiornato 2019), Regolamento UE 2016/1628 (modificato
dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare le emissioni di inquinanti gassosi e
particolato dai motori e GD 467/2018 sulle misure di aftuazione del suddetto Regolamento, abbiamo certificato
la conformita del prodotto alle norme specificate e dichiariamo che e conforme ai principali requisiti di sicurezza.
I sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto
€ conforme alle seguenti norme e direttive europee:
SR EN ISO 12100:2011 / EN I1SO 12100:2010 - Sicurezza del macchinario. Concetti di base, principi generali di
progettazione. Terminologia di base, metodologia. Principi tecnici
SR EN ISO 11102-1:2010/ ISO 11102-1:2020 - Motori alternativi a combustione interna. Apparecchiature per
I'avviamento manuale. Parte 1: Requisiti di sicurezza e prove
SR EN ISO 3744:2011 / EN ISO 3744:2011 - Macchine forestali e da giardinaggio. Codice di prova acustica per
macchine dotate di motore a combustione interna.
SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 - Macchine forestali. Requisiti generali di sicurezza
SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 1SO 4254-1:2015 - Macchine agricole. Sicurezza.
SR EN ISO 4254-5:2018/ EN 1SO 4254-5:2018 - Macchine agricole - Sicurezza - Parte 5: Macchine per la
lavorazione del terreno con elementi di lavoro azionati da motore
SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 - Macchine agricole e forestali. Motozappa dotati di
fresatrici portate, erpici rotanti e frese sulla/e ruota/e motrice/i. Sicurezza
SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020 - Sicurezza del macchinario. Distanze di sicurezza per impedire
l'ingresso degli arti superiori e inferiori nelle zone pericolose
SR EN 14930+A1:2009/ EN ISO 14930:2007+A1:2009 - Macchine agricole, forestali e da giardinaggio. Macchine
manuali e azionate da uomo a terra. Determinazione del rischio di contatto con superfici calde.
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018 - Macchine agricole e forestali. Tosaerba con operatore a terra. Sicurezza
SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011 - Motori alternativi a combustione interna. Sicurezza. Parte
1: Motori ad accensione per compressione
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN ISO 11850:2011/A1:2016 - Macchine forestali. Macchine semoventi. Requisiti
di sicurezza
SR EN ISO 14982:2009/ EN ISO 14982:2009 — Macchine agricole e forestali. Compatibilita elettromagnetica.
Metodi di prova e criteri di accettazione
o Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche nell’'ambiente esterno
¢ Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
¢ Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
aggiornato 2019 );
¢ Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare
le emissioni di inquinanti gassosi e particolato inquinante dai motori
Altri standard o specifiche utilizzati:
. SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita
. SR EN ISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale
. SR IS0 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
MARCATURA ED ETICHETTATURA DEL MOTORE
| motori a benzina ad accensione comandata ricevuti e utilizzati sulle attrezzature e macchine RURIS, secondo il
Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) e GD 467/2018, sono contrassegnati
con:
- Nome del marchio e del produttore: CDGM CO LTD
- Tipo: BS192F/P
- Numero di omologazione ottenuto dal produttore specializzato:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Numero di identificazione del motore: numero univoco.
- Concetto generale del motore
Nota: la documentazione tecnica é di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
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Luogo e data di emissione: Craiova, 19.08.2024
Anno di applicazione della marcatura CE: 2024
Numero di registrazione: 752/19.08.2024

Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
C 4 EX SRL

I::Il

¥ o

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE
Produttore: SC RURIS IMPEX SRL
Severin Street, n. 10, Edificio 317b, Craiova, Dolj, Romania
Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore Generale
Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Alex Radoi — Direttore della progettazione della produzione
Descrizione del prodotto: Motozappa ha il compito di coltivare il terreno e svolgere altri lavori, essendo
Motozappa la componente energetica di base, mentre Motozappa rotativa con coltelli e altri accessori &
I'attrezzatura di lavoro vera e propria.
Prodotto: MOTOZAPPA
Numero di serie del prodotto: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 il numero di lotto, i caratteri 7-
12 il numero del prodotto)

Tipo : Modello RURIS : 918K/acc PRO
Motore : termico, benzina, 4 tempi Energia: 18 CV
Numero di velocita : 2 avanti + 1 retromarcia Numero massimo di coltelli : 32
(4x8 set)

Trasmissione
: ingranaggi conici in bagno d'olio Larghezza di lavoro : 750-1100 mm
Livello di pressione sonora: 85,8 dB (A ) Livello di potenza sonora : 103,8 dB

Livello di potenza acustica & certificato da Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd. con
rapporto di prova n. MD-20195080-1/16.01.2020 in conformita alle disposizioni della Direttiva 2000/14/CE
modificata dalla Direttiva 2005/88/CE e SR EN 1SO 3744:2011
Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, in qualita di produttore, in conformita alla direttiva 2000/14/CE (modificata
dalla direttiva 2005/88/CE), HG 1756/2006 - sulla limitazione delle emissioni acustiche nell'ambiente prodotte dalle
apparecchiature destinate all'uso all'esterno degli edifici, abbiamo verificato e certificato la conformita del prodotto
alle norme specificate e dichiariamo che é conforme ai requisiti principali.
I sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto
€ conforme alle seguenti norme e direttive europee:
eDirettiva 2000/14/CE (modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche nell’ambiente esterno
SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi dalle sorgenti di rumore
mediante la misurazione della pressione sonora
¢ Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
e Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,
aggiornata al 2019 );
¢ Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare le
emissioni di inquinanti gassosi e particolato inquinante dai motori
Altri standard o specifiche utilizzati:
. SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita
. SR EN ISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale
. SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
Nota: la documentazione tecnica é di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
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Luogo e data di emissione: Craiova, 19.08.2024
Anno di applicazione della marcatura CE: 2024
Numero di registrazione: 753/19.08.2024
Persona autorizzata e firma:
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Ing. Stroe Marius Catalin Direttore Generale di Ruris
Impex SRL
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1. EINFUHRUNG
Lieber Kunde!

Vielen Dank fir lhre Entscheidung zum Kauf eines RURIS-Produkts und fiir das Vertrauen, das Sie in
unser Unternehmen setzen ! RURIS ist seit 1993 auf dem Markt und hat sich in dieser Zeit zu einer starken
Marke entwickelt, die ihren Ruf durch die Einhaltung ihrer Versprechen, aber auch durch kontinuierliche
Investitionen aufgebaut hat, die darauf abzielen, Kunden mit zuverlassigen, effizienten und qualitativ
hochwertigen Lésungen zu unterstltzen.

Wir sind Uberzeugt, dass Sie unser Produkt schatzen und lange Freude an seiner Leistung haben werden.
RURIS bietet seinen Kunden nicht nur Maschinen, sondern Komplettidsungen. Ein wichtiges Element der
Kundenbeziehung ist die Beratung vor und nach dem Kauf. RURIS-Kunden steht ein breites Netzwerk von
Partnergeschaften und Servicestellen zur Verfliigung.

Um viel Freude an dem von Ihnen erworbenen Produkt zu haben, lesen Sie bitte die Bedienungsanleitung
sorgféltig durch. Wenn Sie die Anweisungen befolgen, ist eine lange Nutzungsdauer gewahrleistet.

Das Unternehmen RURIS arbeitet kontinuierlich an der Weiterentwicklung seiner Produkte und behalt sich
daher das Recht vor, unter anderem deren Form, Aussehen und Leistung zu andern, ohne die
Verpflichtung zu haben, dies im Voraus mitzuteilen.

Nochmals vielen Dank, dass Sie sich fiir RURIS-Produkte entschieden haben!

Kundeninformationen und Support:
Telefon: 0351.820.105

E-Mail: info@ruris.ro

2. SICHERHEITSHINWEISE
2.1. WARNHINWEISE AN DER MASCHINE

Achtung! Gefahr! Vorsicht! Heie Oberflachen.
Warnung! Verletzungsgefahr
fur Personen in der Nahe der

/.\
Achtung! Abstand halten.
Maschine.

Warnung! Erstickende Seien Sie vorsichtig mit
Atmosphare. Starten Sie die Rollgchne|dern.__HaIten Sie
Maschine nicht in @ Hande und FiiRe fern,
- wahrend die Maschine in

geschlossenen Raumen. Betrieb ist.

Achtung! Starten Sie die
Schneldege_rate nur mit Achtung! Brennbares Material.
montierten
Schutzvorrichtungen.

Der Bediener muss
personliche Schutzausristung
(PSA) tragen. Beim Einsatz
der Maschine ist eine
Schutzbrille gegen
hochgeschleuderte
Gegenstande und ein
Gehdrschutz, z. B. ein

Lesen Sie vor Gebrauch die
Bedienungsanleitung.
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schallgedammter Helm, zu
tragen.

Werfen Sie die Maschine

oder ihre Komponenten X Stecken Sie lhre Hand nicht
nicht in den Hausmdill. hinein.

Berlihren Sie nicht die
beweglichen Teile der
Maschine.

2.2. WARNHINWEISE

1. Ubung:

a) Lesen Sie die Anleitung sorgfaltig durch. Machen Sie sich mit den Bedienelementen und der richtigen
Verwendung der Maschine vertraut.

b) Erlauben Sie niemals Kindern oder Personen , die mit diesen Anweisungen nicht vertraut sind, die
Maschine zu benutzen.

c) Arbeiten Sie niemals, wenn sich Menschen, insbesondere Kinder oder Haustiere in der Nahe befinden.
d) Fur Unfalle oder Gefahren, die anderen Personen oder deren Eigentum entstehen, ist der Benutzer
verantwortlich.

Ausbildung:

a) Tragen Sie beim Arbeiten immer Sicherheitsschuhe und lange Hosen. Benutzen Sie die Maschine nicht
barful3.

b) Untersuchen Sie den Bereich, in dem das Gerat verwendet wird, sorgfaltig und entfernen Sie alle
Gegenstande, die von der Maschine geschleudert werden kénnten.

¢c) WARNUNG - Benzin ist hochentziindlich:

- Kraftstoff in speziell daflir vorgesehenen Behaltern lagern.

- Tanken Sie nur im Freien und rauchen Sie wahrend des Tankens nicht.

- Tanken Sie vor dem Starten des Motors. Offnen Sie niemals den Tankdeckel und fiillen Sie niemals
Benzin nach, wenn der Motor lauft oder heif3 ist.

- Wenn Benzin auf die Maschine verschiittet wurde, versuchen Sie nicht, den Motor zu starten, bewegen
Sie die Maschine aus dem Bereich der Verschittung und vermeiden Sie die Schaffung jeglicher
Zindquellen, bis die Benzindampfe verdunstet sind.

- Stellen Sie sicher, dass der Tankdeckel beim Festziehen dicht ist. Wenn er beschadigt ist, ersetzen Sie
ihn.

d) Wenn der Schalldampfer beschadigt ist, ersetzen Sie ihn.

e) Fuhren Sie vor jedem Gebrauch eine Sichtpriifung der Maschine durch. Ersetzen Sie verschlissene oder
beschadigte Teile und Schrauben.

3. Bedienung

a) Starten Sie den Motor nicht in geschlossenen Rdumen, in denen sich geféhrliche Kohlenmonoxiddampfe
ansammeln kénnen.

b) Arbeiten Sie nur bei Tageslicht oder in Rdumen mit guter kiinstlicher Beleuchtung.

c) Gehen Sie wahrend der Benutzung der Maschine hinter ihr her, rennen Sie nicht.

d) Seien Sie beim Richtungswechsel an Hangen dulRerst vorsichtig. Verwenden Sie die Maschine nicht an
Hangen mit einer Neigung von mehr als 10°.

e) Halten Sie den Kraftstofftank bei Arbeiten an einem Hang etwas mehr als halb voll, um das Risiko eines
Kraftstofflecks zu minimieren.

4
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e) Seien Sie duRerst vorsichtig, wenn Sie die Maschine rlickwarts fahren oder zu sich heranziehen.

f) Starten Sie den Motor vorsichtig gemafR den Anweisungen des Herstellers und halten Sie lhre FiilRe von
den Schneidklingen fern.

g) Halten Sie Hande und FiiRe von beweglichen Teilen der Maschine fern oder halten Sie sie darunter.

h) Stellen Sie den Motor ab, bevor Sie tanken oder die Maschine verlassen.

i ) Den Kupplungshebel nicht blockieren. Vor Gebrauch sicherstellen, dass er einwandfrei funktioniert.

j) Verwenden Sie keine anderen Reifentypen oder -gréf3en als die vom Hersteller empfohlenen.

k) Alle Wartungs-, Einstellungs- und Servicearbeiten missen bei abgestelltem Maschinenmotor
durchgefiihrt werden.

3. TECHNISCHE DATEN

Motor Allgemeiner Motor
Arbeitszyklus 4 Schlage
Motorleistung 18 PS
Hubraum 460 ccm
Nebenantrieb 2
Ziindsystem Elektronisch
Not-Aus-Hebel Serienausstattung
Starten Manuelle und automatische
Schlisselfertigstellung
Beleuchtungssystem Licht
Schalthebel Komfortabel schnell
Ubertragung Olgefiillte Kegelrader
Getriebegehduse Sphéaroguss
Hupeneinstellung Links-rechts, oben-unten
Geschwindigkeiten 2 vorwarts + 1 zurlick
Arbeitsbreite 750-1100 mm
Arbeitstiefe 100-360 mm
Brennbar Benzin
Tankinhalt 5 Liter
Durchschnittlicher 1,7 1/h
Kraftstoffverbrauch
Motordlwanne 1,1 Liter
Getriebe6lwanne 2,3 Liter
Durchschnittliche bearbeitete Flache 800-1500 m?/h
Nettogewicht mit Zubehor 128,8 kg
Vibrationen im Griff links 4,84 m/s? - rechts 5,82 m/s?
Garantie 24 Monate

Wechseln Sie das Motordl alle 25 Betriebsstunden und das Getriebedl alle 50 Betriebsstunden oder 6
Monate.

Der Motorbagger ist mit einer statischen Batterie ohne Dauerladung ausgestattet, die eine periodische
Ladung erfordert/ohne Laderelais.
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. Gangschaltung

. Kupplungshebel

. Werkzeugsatz

. Hupeneinstellhebel
. Benzintank

Rumpf

. Anlasser

. Bullbar

. Vorderes Stiitzbein
10. Fraserbaugruppe
11. Batterie

RURIS

4. MASCHINENUBERSICHT

5. MONTAGE

Der Tiefenfuf® wird montiert und mit
Bolzen und Sicherungsbuigel gesichert.
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Montieren Sie den Hupenhalter und
befestigen Sie anschlielend die Hupen.

Installieren Sie die hintere Stitze und die
vorderen Kotflugelstltzen.

Die Fliigel montieren und mit Schrauben
befestigen.
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Die vordere StoR3stange ist montiert.

Befestigen Sie den vorderen Teil der
Stutze mit den mitgelieferten Schrauben
am Rumpf und den hinteren Teil an der

Pinne.

Montieren Sie die hintere
Verkleidungshalterung an der
Getriebebaugruppe. Montieren Sie die
vorderen Verkleidungsschrauben und
ziehen Sie sie fest, bis sich die beiden
Halften der Halterung drehen lassen.
Befestigen Sie die Verkleidung mit der
mitgelieferten Mutter und
Unterlegscheibe an der hinteren
Verkleidungshalterung.

Der Werkzeugsatz liegt bei.

Platzieren Sie die Batterie in Position.
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Verbinden Sie den Stecker des
Scheinwerferschalters mit dem
Reglerstecker, schlieRen Sie den
Netzstecker des Reglers an, verbinden
Sie die LED-Stecker mit den Steckern,
die aus den Reglern kommen, und
schlieRen Sie dann den Stecker des Ein-
/Ausschalters an.

Die Batterieklemmen sind installiert.

Komplett montierte Maschine.

ausschlieBlit_:_h zu Informationszwecken . Der Lieferant behélt sich das Recht vor, strukturelle und
funktionale Anderungen an der in diesem Handbuch dargestellten Maschine vorzunehmen.
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6. KRAFTSTOFF- UND OLVERSORGUNG
6.1. OLVERSORGUNG

Fillen Sie den Motor vor dem Starten mit RURIS 4T-MAX-OI oder einem Ol mit der API-Klassifizierung:
Cl-4/SL oder hoher.

Motorélbadkapazitat 1,1 |

Es wird empfohlen, das Ol nach den ersten 5 Stunden zu wechseln, gefolgt von einem Standardvorgang
nach 25 Stunden.

Olstand
Die Kontrolle des Motordlstands erfolgt bei horizontaler Motorhacke.
Der Olstand sollte bis zum vorletzten Gewinde der Verschlussschraube reichen.

Wenn Sie den Olstand (Motor und Getriebe) nicht kontrollieren, besteht die Gefahr, dass Motor und
Getriebe beschadigt werden.

Ziehen Sie vor jedem Start immer maximal 4 Mal leicht am Starterseil am Motor ( Startknopf in Position
OFF ), damit das Ol in alle Lécher der Zylinder und Ventile gelangt.

Andernfalls besteht bei einem pldtzlichen Versuch, den Motor durch direktes Ziehen am Starterseil zu
starten, die Gefahr, dass der Motor blockiert oder schwer beschadigt wird.

Getriebedlversorgung

Getriebeodlbadkapazitét - siehe technische Daten

Verwenden Sie RURIS G-Tronic-Getriebedl oder ein Ol mit der API-Klassifizierung: GL-4 oder héher. Der
maximale Olstand des Getriebes befindet sich am Boden der Einfiilléffnung.
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Der optimale Fiillstand wird auf der Messstabskala angezeigt.

Die Fréase wird ohne Ol in der Getriebewanne geliefert.
DAS GETRIEBEOL SOLLTE ALLE 50 BETRIEBSSTUNDEN ODER 6 MONATE GEWECHSELT
WERDEN.

6.2. KRAFTSTOFFVERSORGUNG

Verwenden Sie Qualitatskraftstoff von autorisierten Peco-Tankstellen.
Tanken Sie BLEIFREIES BENZIN hochster Qualitat und verwenden Sie einen Metalltrichter. Verwenden
Sie dazu offene Raume und fern von Feuer- oder Funkenquellen, die einen Brand verursachen kdnnten.

VORSICHTIG!
Futtern Sie nicht auf dem Boden oder in der Nahe von Pflanzen, da Sie sonst die Umwelt schadigen
kénnten.

7. KONTROLLEN VOR DER OPERATION

e  Prifen Sie, ob alle Schrauben fest angezogen sind und stellen Sie diese gegebenenfalls nach.
e Uberprifen Sie die Funktionsfahigkeit der einzelnen Griffe (Gas, Schalthebel und
Rickwartsgang). Sind die Griffpositionen falsch, korrigieren Sie sie.
e  Bewegen Sie den Schalthebel in die Neutralstellung.
e Ol nachfiillen.
. Fillen Sie die Motorélwanne mit RURIS 4T-MAX-Schmierdl.
e  Stellen Sie die Maschine auf eine ebene Flache, wahrend Sie das Getriebe mit Getriebedl
flllen.
. Um den Olstand zu priifen, verwenden Sie den Olmessstab, der Olstand muss am
maximalen Fullstand sein.
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e Auf Ollecks priifen.
. Uberpriifen Sie den Dekantierbecher des Luftfilters.
e Olin den Luftfilter einfiillen
. Reinigen Sie das Gerat von Staub und Schmutz, insbesondere den Luftfilter.
. Es wird nicht empfohlen, die Maschine zu verwenden, wenn die Arbeitsflache eine Neigung von
mehr als 10° aufweist.

8. EINLAUFZEIT

Der Bagger sollte 5 Stunden unter leichter Belastung laufen. Nach dieser Zeit ist das Getriebe- und Motordl
zu wechseln. Fillen Sie anschlieRend die Getriebedlwanne mit RURIS G-Tronic-Ol oder einem Ol mit API-
Klassifizierung: GL-4 oder héher und die Motorélwanne mit RURIS 4T-MAX-OI oder einem Ol mit API-
Klassifizierung: Cl-4/SL oder hoher.

9. INBETRIEBNAHME

. Stellen Sie den Motorbagger in eine waagerechte Position.

. Reifendruck prifen 1,5-2 bar (wenn Antriebsrader montiert sind)

Uberpriifen Sie den Motor- und Getriebedlstand, um sicherzustellen, dass er den Anweisungen
entspricht.

Fillen Sie den Kraftstofftank mit Benzin.

Offnen Sie das Benzinventil unter dem Tank maximal.

Stellen Sie den Gashebel auf Maximum.

Verriegeln Sie den Sicherheitshebel in der festen Position.

Drehen Sie den Zindschlussel in die Position START und halten Sie ihn dort maximal 10
Sekunden lang. Wenn der Motor nicht anspringt, Uberprifen Sie die vorherigen Positionen
erneut und drehen Sie anschlieRend den Ziindschlissel.

VORSICHTIG:

Um eine Entladung der Batterie zu vermeiden, miissen zwischen den Startvorgdngen mindestens 20
Sekunden vergehen.

Neigen Sie den Motor nicht um mehr als 15 Grad, da sonst die Gefahr besteht, dass der Luftfilter verstopft
oder Ol in den Kolbenkopf gelangt.

Betrieb in groBen Hohen

Die Leistung nimmt ab und der Kraftstoffverbrauch steigt.

Die Motorleistung in groRen Hohen lasst sich durch den Einbau einer kleineren Einspritzdlse in den
Vergaser und die Einstellung der Anreicherungsschraube verbessern. Wenn Sie den Motor haufig in
Hohen Uber 1.830 m uber dem Meeresspiegel betreiben, lassen Sie den Vergaser von lhrem
Vertragshandler modifizieren.

WARNUNG!: Der Betrieb des Motors in einer geringeren Hohe als der dem Disendurchmesser
entsprechenden Hohe kann zu Leistungseinbufien, Uberhitzung sowie schweren Motorschaden durch ein
zu mageres Luft-Kraftstoff-Gemisch flihren.

10. SYMPTOMATISCHE STARTPROBLEME

. Uberpriifen Sie, ob das Kraftstoffventil bis zur angegebenen Position gedffnet ist.

e  prifen Sie, ob sich Kraftstoff im Tank befindet und ob dieser geeignet ist (es darf sich nicht um
eine andere Kraftstoffsorte als die angegebene handeln oder alter als 1-2 Wochen sein)

e  prifen Sie, ob der Gashebel vollstandig eingerastet ist

. Uberpriifen Sie, ob der Luftfilter mit Verunreinigungen verstopft ist

. prifen, ob der Motorstopphebel gedriickt ist.
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Wartungsliste fiir die Frase

RURIS

8h in Dritter
Tagli der Erster Monat Monat Jedes
Reichweite 9 Schwan oder 25 Jahr oder
ch oder 150
gerscha Stunden St 1001h
&t unden
Priifen und Festziehen von X
Schrauben und Muttern
Motordl prifen und nachfillen X
Olstand im Luftfilterbecher priifen X
(reinigen und ggf. ersetzen)
AuRere Reinigung der Fréase X
Uberpriifung des Startsystems X
Einstellen der Steuerteile X
Kupplungsreibungsteil X
Ritzel und Lager X
Olwechsel im Benzinmotor 25h oder 6
Monate
Olwechsel im Getriebe und 50h oder 6
Untersetzungsgetriebe Monate
11. WARTUNG

e Reinigen Sie den Luitfilter nach jedem Gebrauch und ersetzen Sie das Ol in der Filterkammer
bei Bedarf oder beim Motorélwechsel durch sauberes Ol.

e nach jedem Gebrauch die Schneidklingen und lberprifen Sie sie
e nach jedem Gebrauch die Welle, auf der die Schneidklingen befestigt sind, mit Vaseline

schmieren

e Passen Sie die Kabel an, wenn Sie feststellen, dass die Messer nicht auf Befehle reagieren oder

unter Last anhalten

. Wechseln Sie das Getriebe-/Motordl alle 50/25 Betriebsstunden oder 6 Monate.

12. VERPACKEN UND LAGERN DER MASCHINE

Die Verpackung erfolgt in geschlossenen Kartons fiir einen einfachen Transport.

Darin finden Sie:
Bedienungsanleitung
Garantiezertifikat
Pinne

Schlisselsatz

13
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12.2. LAGERUNG

. Der Motorbagger muss trocken, Uberdacht und vor Feuchtigkeit geschitzt in Rdumen mit
Fenstern und ausreichender Belliftung gelagert werden.

e Der Kraftstoff muss aus dem Tank abgelassen werden, das Kraftstoffventil muss geschlossen
werden und die Maschine muss laufen, bis der gesamte Kraftstoff im Vergaser verbraucht ist.

e  Aktive Metallteile mussen mit Vaseline geschmiert werden.

e Waéhrend der Lagerung sollte das Ol in der Olwanne des Motors verbleiben

. Das Motordl muss gewechselt werden, wenn die Motorhacke langer als 6 Monate gelagert

wurde.

13. PROBLEME BEIM BETRIEB DER FRASE
Maogliche Ursache Auflésung

Problem

Kupplungsdefekt

Kupplungshebelschaden

Austausch oder Reparatur

Kupplungszugschaden

Ersatz durch ein neues

Lésen der Einstellgabel

Kabelnachjustierung oder Gabelaustausch

Beschadigung des
Verstellgabelarms

Austausch oder Reparatur

Gabelspitzenbruch Gabelwechsel
*Schéden an Reibungsteilen Kupplungswechsel
*Schéden an der Feder Gabelwechsel

*Reibteil kann nicht einrasten

Fligen Sie dem Lager eine Einstellbuchse hinzu

Kupplungslagerschaden

Ersetzen Sie es durch ein neues und fiillen Sie
das Getriebe mit Motordl auf.

Nach dem Lésen der
Kupplung lauft der Motor
normal, die Hauptwelle der
Antriebswelle lauft nicht mehr
oder lauft langsam

* Federschaden

Ersetzen Sie es durch ein neues.

Gabelschaden

Reinigen Sie die Kontaktflache und stellen Sie
sicher, dass sie frei beweglich ist.

Kabelfehlausrichtung

Kupplungszug neu einstellen

Problem

Fehlfunktion des
Gangschalters in allen
Positionen

Mogliche Ursache

Lésen von Schrauben und Muttern

Auflésung ‘

Einschrauben von Schrauben und Muttern

UbermaRiger Hebelverschleiy

Ersetzen

Fehlausrichtung des
Zahnradwinkels

Schrauben Sie die Rundmutter

UbermaRiger Verschleil der
Achsbefestigungsbohrung

Andern Sie die Armlehne

Kupplungswellenausfall

Freie Bewegung der Hauptwelle,
verursacht durch Losen der
Schrauben

Schrauben Sie die Bolzen

Umgekehrter Gabelverschleify

Ersetzen Sie es durch ein neues.

Kabelschaden

Ersetzen Sie es durch ein neues.

Rickwartsgang defekt

Schwéchung der Umkehrwelle

Schrauben Sie die Bolzen

Gabelschloss

Sorgen Sie firr freie Bewegung

Feststellen des Getriebes durch
Losen der Umlenkwelle

Schrauben Sie den Bolzen hinter der
Umkehrwelle

Verschleil’ der
Rickwartswellenfeder

Durch eine neue Feder ersetzen

Umkehrachsentransformation

Ersetzen Sie es durch ein neues.

Schwéachung der

Lésen der Schrauben hinter der
Umlenkwelle

Schrauben Sie die Bolzen

Umkehrwelle

Losen der Umlenkwelle und des
Gehausekdrpers

Ersetzen Sie sie durch neue.

Getriebegerausche

Ersetzen Sie es durch ein neues.

UbermaRiger Zahnradverschlei

Ersetzen Sie es durch ein neues.
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Lésen von Kegelrad, Umlenkwelle
und Gehausekorper

Ersetzen Sie das Getriebe

Das Schmierdl hinter dem
Hauptwellengehause

O-Ring-Verschleil in der
Hauptwelle

Ersetzen Sie den O-Ring

Dichtungsring

Ersetzen Sie es durch ein neues.

Verschleil® des Hauben-O-Rings

Ersetzen Sie den O-Ring

Das Schmierdl in der
Umlenkwelle

Lésen der Schrauben

Schrauben Sie die Bolzen

O-Ring-Verschleil

Ersetzen Sie den O-Ring

Das Schmierdl in der
Umlenkgabelwelle

O-Ring-Verschleily

Ersetzen Sie den O-Ring

Das Schmierdl in der
Kupplungsgabelwelle

O-Ring-Verschleil

Ersetzen Sie den O-Ring

Das Schmierdl in der
Schaltwelle

O-Ring-Verschleily

Ersetzen Sie den O-Ring

Schmierdl in der
Scheibenflanschverbindu
ng

Lésen der Schrauben

Schrauben Sie die Bolzen

Schéaden an Dichtungen

Durch ein neues ersetzen

Problem Méogliche Ursache Auflésung [
UbermaRiges Olmangel im Getriebe Flllstandskontrolle und Tanken
Getriebegerausch Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden

Sie sich an ein autorisiertes Servicecenter.
Rotationssperre Falsche Montage Wiederzusammenbau
Uberhitzung Das Schmiermittel in der Box Nachfillen von Getriebedl

lassen

Zahnradseitenspiel zu klein

Wiederzusammenbau

Axiale Auslenkung zu gering

Neueinstellung

Olschmierung vom
Getriebeanschluss

Loésen der
Verbindungsschrauben

Einschrauben der Bolzen

Huilsenschaden

Ersetzen Sie es durch ein neues.

Dichtungsschaden

Ersetzen Sie es durch den Dichtungsring

Olschmierung aus der
Sechskantbohrung der
Auspuffwelle

Schaden an der
Antriebswelle

Ersetzen Sie es durch ein neues.

Olen der Abflusséffnung

O-Ring-Schaden

Durch ein neues ersetzen

Lésen der Schrauben

Einschrauben der Bolzen

Schmierung des
Gehausekorpers

Schweilen oder Lackieren

Vorsicht beim Starten!

e  Vor dem Starten muss der Schalthebel in Neutralstellung sein.

Transport

Seien Sie beim Bedienen der Frase vorsichtig!
Achten Sie auf rotierende Messer

Halten Sie Kraftstoff und Schmiermittel sauber.
Vor dem Andern der Geschwindigkeit des Motorbaggers die Kupplung auskuppeln

Wahrend des Transports wird die Kraftstoffzufuhr abgeschaltet und ein Kippen des Baggers verhindert.
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14. MIT DER MASCHINE KOMPATIBLES ZUBEHOR

Einstellbare Seltenheit

Grabpflug
(Raritat) TS103

TS Kartoffelschaler

a

TS103 Grubber

Multifunktionsgrubber mit zwei
Zinken

Kartoffelpflanz- und Diingegerat

25

PTS2 Prazisionssamaschine

TS3 3-reihige Sdmaschine

Navigator 88 Anhangegerat

REV2 Wendepflug

Gummiradsatz 500x12 TG 320

Metallradsatz 400 TG 320

TS103 Pflug

16
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Hulsensatz mit Schloss TG320

TG 320 Hilsensatz

Zubehdradapter

Anhanger: Ladung:
550 kg

Anhanger: Ladung:
450 kg

Den Stecker mit dem Adapter verbinden und mit zwei Schrauben befestigen.
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15. ANSCHLUSSZUBEHOR
15.1. PFLUGKUPPLUNG
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15.2. KARTOFFELRODERKUPPLUNG

Den Zubehoéradapter montieren und mit einer Schraube sichern.
Den Kartoffelentferner montieren und mit zwei Schrauben befestigen.

15.3. GRUBBERKUPPLUNG

Die Ankopplung des Grubbers erfolgt Uiber den mitgelieferten Bolzen und Sicherungsblgel.

15.4. EINSTELLBARE VERDUNNUNGSKUPPLUNG

Die Kupplung der Raritat erfolgt Gber den mitgelieferten Riegel und Sicherungsbiigel.
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15.5. ANHANGERKUPPLUNG

Das Ankuppeln des Anhangers erfolgt tiber den mitgelieferten Bolzen und Sicherungsbuigel.

15.6. TS3 3-REIHIGE SAMASCHINENKUPPLUNG

Die Ankopplung der Sdmaschine erfolgt liber den mitgelieferten Bolzen und Sicherungsbuigel.

15.7. HOCHPRAZISIONS-SAMASCHINENKUPPLUNG PTS2
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15.8. KUPPLUNGSTIEFENEINSTELLUNTERSTUTZUNG UND VERGRABENER PFLUG

g

Die Tiefenverstellhalterung und der Pflug werden mit den mitgelieferten Schrauben verbunden.

16. KONFORMITATSERKLARUNGEN
EG-KONFORMITATSERKLARUNG c €

Hersteller: SC RURIS IMPEX SRL
SeverinstralRe, Nr. 10, Gebaude 317b, Craiova, Dolj, Rumanien

Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Vertretungsberechtlgter Ing Stroe Manus Catalln - Geschaﬂsfuhrer

Autorisierte P 3

Produktbeschrelbung Die Aufgabe der Motorhacke besteht in der Bodenbearbeltung und anderen Arbeiten.
Dabei ist die Frase die grundlegende Energiekomponente und die Kreiselegge mit Messern und anderem Zubehor
das eigentliche Arbeitsgeréat.

Produkt:Motorhacke

Produktseriennummer: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC

(wobei AA die letzten beiden Ziffern des Herstellungsjahres darstellt, die Zeichen 5 und 7 die Chargennummer,
die Zeichen 7-12 die Produktnummer)

Typ : RURIS -Modell : 918K/acc PRO

Motor : thermisch, Benzin, 4- Takt Leistung : 18 PS

Anzahl der Geschwindigkeiten : 2 vorwarts + 1 rlickwarts. Max. Anzahl der Messer
1 32 (4 x 8 Satze)

Getriebe : Kegelradgetriebe im Olbad Arbeitsbreite : 750-1100 mm

Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, Hersteller, gema3 GD 1029/2008 - (liber die Bedingungen fiir das
Inverkehrbringen von Maschinen, Richtlinie 2006/42/EG - Maschinen; Sicherheitsanforderungen , Norm EN
ISO 12100: 2010 - Maschinen. Sicherheit, Richtlinie 2014/30/EU (iber die elektromagnetische Vertraglichkeit
(GD 487/2016 (ber die elektromagnetische Vertréglichkeit, aktualisiert 2019), EU-Verordnung 2016/1628
(geédndert durch EU-Verordnung 2018/989) — zur Festlegung von MaBnahmen zur Begrenzung der
Emissionen gasformiger Schadstoffe und partikelformiger Schadstoffe aus Motoren und GD 467/2018 (iber
die DurchfiihrungsmalBnahmen der oben genannten Verordnung haben wir die Konformitét des Produkts mit den
angegebenen Normen zertifiziert und erkléren, dass es die wichtigsten Sicherheitsanforderungen erfiillt.

Der Unterzeichnende Stroe Catalin, Vertreter des Herstellers, erklart in eigener Verantwortung, dass das Produkt
den folgenden europaischen Normen und Richtlinien entspricht:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 — Sicherheit von Maschinen. Grundbegriffe, allgemeine
Gestaltungsprinzipien. Grundlegende Terminologie, Methodik. Technische Grundsatze

SR EN ISO 11102-1:2010/ ISO 11102-1:2020 — Hubkolben-Verbrennungsmotoren. Handstartvorrichtungen. Teil
1: Sicherheitsanforderungen und Priifungen

SR EN ISO 3744:2011 / EN ISO 3744:2011 — Forst- und Gartenmaschinen. Akustische Prifvorschrift fir
Maschinen mit Verbrennungsmotor.

SREN ISO 11850:2012/ENISO 11850:2011 — Forstmaschinen. Allgemeine Sicherheitsanforderungen

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN ISO 4254-1:2015 — Landmaschinen. Sicherheit.
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SR EN ISO 4254-5:2018/ EN 1ISO 4254-5:2018 - Landmaschinen — Sicherheit — Teil 5:
Bodenbearbeitungsmaschinen mit kraftbetriebenen Arbeitselementen
SR EN 709+A4:2010/ EN 709:1997+A4:2009/AC:2012 — Land- und forstwirtschaftliche Maschinen. Motorgrubber
mit angebauter Frase, Kreiseleggen und Frase an den Antriebsradern. Sicherheit
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020 — Sicherheit von Maschinen. Sicherheitsabstande zur Verhinderung
des Eindringens der oberen und unteren Gliedmalen in Gefahrenbereiche
SR EN 14930+A1:2009/ EN ISO 14930:2007+A1:2009 - Land-, Forst- und Gartenmaschinen. Handgefiihrte und
handgeflihrte Maschinen. Bestimmung des Risikos des Kontakts mit heiRen Oberflachen
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018 — Land- und forstwirtschaftliche Maschinen. Handgefiihrte Rasenmaher.
Sicherheit
SR EN 1679-1+A1:2011/ EN 1679-1:1998+A1:2011 — Hubkolben-Verbrennungsmotoren. Sicherheit. Teil 1:
Kompressionsziindungsmotoren
SR EN 11850:2012/A1:2016/ EN ISO 11850:2011/A1:2016 — Forstmaschinen. Selbstfahrende Maschinen.
Sicherheitsanforderungen
SR EN ISO 14982:2009/ EN I1SO 14982:2009 — Land- und forstwirtschaftliche Maschinen. Elektromagnetische
Vertraglichkeit. Prifverfahren und Annahmekriterien
e Richtlinie 2000/14/EG (geandert durch Richtlinie 2005/88/EG) — Gerauschemissionen im Freien
¢ Richtlinie 2006/42/EG — iber Maschinen — Inverkehrbringen von Maschinen
¢ Richtung 2014/30/EU — Uber die elektromagnetische Vertraglichkeit (GD 487/2016 Uber die elektromagnetische
Vertraglichkeit, aktualisiert 2019 );
e EU-Verordnung 2016/1628 (geédndert durch EU-Verordnung 2018/989) — Festlegung von MaRnahmen zur
Begrenzung der Emissionen gasfoérmiger Schadstoffe und partikelférmiger Schadstoffe aus Motoren
Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen:
. SR EN ISO 9001 - Qualitadtsmanagementsystem
. SR EN ISO 14001 - Umweltmanagementsystem
. SR ISO 45001:2018 — Arbeitsschutzmanagementsystem.
MOTORKENNZEICHNUNG UND -BESCHRIFTUNG
Die in den Geraten und Maschinen von RURIS gelieferten und verwendeten Ottomotoren mit Fremdziindung sind
geman der EU-Verordnung 2016/1628 (geandert durch die EU-Verordnung 2018/989) und GD 467/2018 wie
folgt gekennzeichnet:
- Marken- und Herstellername: CDGM CO LTD
Typ: BS192F/P
- Typgenehmigungsnummer, die vom Fachhersteller erhalten wurde:
€24*2016/1628*2022/992SYB1/P*0086*01
- Motoridentifikationsnummer — eindeutige Nummer.
- Allgemeines Motorkonzept
Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers.
Hinweis: Diese Erklarung stimmt mit dem Original Gberein.
Giiltigkeitsdauer: 10 Jahre ab Genehmigungsdatum.
Ort und Datum der Ausstellung: Craiova, 19.08.2024
Jahr der CE-Kennzeichnung: 2024
Registrierungsnummer: 752/19.08.2024

Bevollmichtigte Person und Unterschrift: Ing. Stroe Marius Catalin
C § ] SRL

I::Il

¥ o

21



DE RURIS

EG- KONFORMITATSERKLARUNG
Hersteller: SC RURIS IMPEX SRL
SeverinstralRe, Nr. 10, Gebaude 317b, Craiova, Dolj, Rumanien
Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschaftsfiihrer
Autorisierte Person fir die technischen Unterlagen: Ing. Alex Radoi — Production Design Director
Produktbeschreibung: Die Aufgabe der Motorhacke besteht in der Bodenbearbeitung und anderen Arbeiten.
Die Motorhacke ist die grundlegende Energiekomponente und die Kreiselegge mit Messern und anderem Zubehor
das eigentliche Arbeitsgerat.
Produkt: Motorhacke
Produktseriennummer: AADG00100001XXXRUR918K / AADG00100001XRUR918ACC
(wobei AA die letzten beiden Ziffern des Herstellungsjahres darstellt, die Zeichen 5 und 7 die Chargennummer,
die Zeichen 7-12 die Produktnummer)

Typ : RURIS -Modell : 918K/acc PRO
Motor : thermisch, Benzin, 4- Takt Leistung : 18 PS
Anzahl der Geschwindigkeiten : 2 vorwarts + 1 rlickwarts. Max. Anzahl der Messer

1 32 (4 x 8 Satze)

Getriebe
Kegelradgetriebe im Olbad Arbeitsbreite : 750-1100 mm
Schalldruckpegel: 85,8 dB (A ) Schallleistungspegel : 103,8 dB
Schallleistungspegel ist von Hangzhou Wanve Certification Technology Service Co Ltd. durch Prifbericht Nr. MD-
20195080-1/16.01.2020 gemafl den Bestimmungen der Richtlinie 2000/14/EG, geandert durch die Richtlinie
2005/88/EG und SR EN ISO 3744:2011 zertifiziert
Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, haben als Hersteller gemaR der Richtlinie 2000/14/EG (geédndert durch die
Richtlinie 2005/88/EG), HG 1756/2006 — zur Begrenzung von Ldrmemissionen in die Umwelt, die von Geréten zur
Verwendung aulBerhalb von Geb&uden verursacht werden, die Konformitat des Produkts mit den angegebenen
Normen (berpriift und zertifiziert und erkldren, dass es die wichtigsten Anforderungen erfiillt.
Der Unterzeichnende Stroe Catalin, Vertreter des Herstellers, erklart in eigener Verantwortung, dass das
Produkt den folgenden europaischen Normen und Richtlinien entspricht:
¢Richtlinie 2000/14/EG (geédndert durch Richtlinie 2005/88/EG) — Gerduschemissionen im Freien
SR EN ISO 3744:2011 — Akustik. Bestimmung des von Larmquellen emittierten Schallleistungspegels mithilfe
des Schalldrucks
¢ Richtlinie 2006/42/EG — (iber Maschinen — Inverkehrbringen von Maschinen
¢ Richtlinie 2014/30/EU uber die elektromagnetische Vertraglichkeit (GD 487/2016 (iber die elektromagnetische
Vertraglichkeit, aktualisiert 2019 );
eEU-Verordnung 2016/1628 (geandert durch EU-Verordnung 2018/989) — Festlegung von MaRnahmen zur
Begrenzung der Emissionen gasférmiger Schadstoffe und partikelférmiger Schadstoffe aus Motoren
Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen:
. SR EN ISO 9001 - Qualitdtsmanagementsystem
. SR EN ISO 14001 - Umweltmanagementsystem
. SR ISO 45001:2018 - Arbeitsschutzmanagementsystem.
Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers.
Hinweis: Diese Erklarung stimmt mit dem Original Gberein.
Glltigkeitsdauer: 10 Jahre ab Genehmigungsdatum.
Ort und Datum der Ausstellung: Craiova, 19.08.2024
Jahr der CE-Kennzeichnung: 2024
Registrierungsnummer: 753/19.08.2024
Bevollméchtigte Person und Unterschrift: Ing. Stroe Marius Catalin, Generaldirektor von Ruris
r ] Impex SRL
|!:|I
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